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ÖZET 

MOBĠLYA ENDÜSTRĠSĠNDE ĠÇ MÜġTERĠ MEMNUNĠYETĠNĠN ĠSTANBUL 

ĠLĠNDE ĠRDELENMESĠ 

Feriha ÇAĞAN 

Düzce Üniversitesi 

Fen Bilimleri Enstitüsü, Orman Endüstri Mühendisliği Anabilim Dalı 

Yüksek Lisans Tezi  

DanıĢman: Prof. Dr. Derya SEVĠM KORKUT 

ġubat 2019, 207 sayfa 

Hayatımızı kolaylaĢtırmak, ihtiyaçlarımızı gidermek için mobilyalar insan hayatında 

önemlidir. Kullanılan mobilyalar kullanıma uygun, rahat, ergonomik Ģartlara göre 

tasarlanmıĢ, estetik, fonksiyonel bir yapıya sahip olmalıdır. Mobilya üretiminde geliĢen 

teknoloji, giderek artan çeĢitlilik müĢteri memnuniyetine olan ilgiyi de arttırmıĢtır. 

MüĢteri memnuniyeti en önemli kriterdir. MüĢterinin memnun edilebilmesi için ilk önce 

iç müĢterinin memnun edilmesi gerekmektedir. ĠĢinden memnun olan bir iç müĢteri 

kendini ait hisseder, Ģirkete de sadakat gösterir. Bu çalıĢmada Ġstanbul ilinde mobilya 

endüstrisinde faaliyet gösteren iĢletmelerde çalıĢan iç müĢterilerin memnuniyetlerin 

belirlenmesi amaçlanmıĢtır. Bu amaçla Ġstanbul ilinde mobilya endüstrisinde faaliyet 

gösteren iĢletmelerde çalıĢan 384 iç müĢteri ile anket uygulaması yapılarak 

memnuniyetleri hakkında bilgi toplanmıĢtır. ÇalıĢma sonucunda; iĢletmelerin iç 

müĢteriye adil Ģekilde davrandıkları, sağlanan sosyal imkanlardan dolayı iç müĢterilerin 

performanslarının arttığı belirlenmiĢtir. Ayrıca iç müĢteriler üst yöneticilerle 

iletiĢimlerinin güçlü olduğunu, iĢverene önerilerini rahatlıkla sunabildiklerini ve 

iĢyerlerinde takdir görmek istediklerini belirtmiĢlerdir. Yapılan iĢin iç müĢterinin 

beklentilerini karĢılaması durumunda iĢlerine severek gittikleri ve iĢe bağlı devamlılık 

oranlarında artıĢlar olduğu belirlenmiĢtir. 

Anahtar sözcükler: Ġç müĢteri, Memnuniyet, Mobilya endüstrisi, Ġstanbul. 
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ABSTRACT 

EXAMINATION OF THE INTERNAL CUSTOMER SATISFACTION IN 

FURNITURE INDUSTRY WITHIN THE SCOPE OF THE CITY OF ISTANBUL 

Feriha ÇAĞAN 

Duzce University 

Graduate School of Natural and Applied Sciences, Department of Forest Industry 

Engineering 

Master of Science Thesis  

Supervisor: Prof. Dr. Derya SEVĠM KORKUT 

February 2019, 207 pages 

Furniture take up important space in facilitating our life and covering our needs. 

Furniture should gave aesthetic and functional and comfortable structure designed 

according to ergonomic conditions which are suitable for use. Developing technology in 

the field of furniture production as well as ever-increasing varieties increases the 

attention paid to the customer satisfaction. Customer satisfaction is the most important 

criteria. To satisfy the customers, the internal customers working in an establishment 

should be satisfied first. An internal customer satisfied with his/her work belongs to the 

company and shows loyalty. This study aims to identify the satisfaction of internal 

customers working in furniture industry in Istanbul Province. To that end, a 

questionnaire was conducted with 384 internal customers employed in various 

companies within the furniture industry in Istanbul Province. The conclusion of the 

study reveals that companies treat their internal customers fairly and the social means 

provided increase the performance of internal customers. Internal customers also 

emphasized that they have strong communication ties with their superiors, and can 

easily present their suggestions to them, and added that they would like to feel 

appreciated at the workplace. It is identified that internal customers go to work happily 

when their expectations were met and there is an increase in the work related 

permanency rates. 

Keywords: Furniture industry, Internal customer, Istanbul, Satisfaction. 
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1. GĠRĠġ 

Mobilya üretim esnasında kullanmakta olduğumuz hammadde ve yarı mamul gibi 

ürünlerde teknolojiye uygun olarak değiĢmeler olduğu gözlenmektedir. Maliyeti az ve 

en iyi kaliteye sahip ürünler elde etmek, çevreye ve doğaya zararsız ürünler kullanmak 

asıl hedef olmalıdır. Ürünün rahatlığı, fiyatı, dayanıklılık süresi, bakım giderleri, 

kapladığı alan bakımından ergonomik olması ve estetik olması önemli bir detaydır.  

Ġnsan hayatı boyunca farklı mekanlar, yerler içerisinde bulunmaktadır. Bu tarz mekanlar 

amaca uygun, rahatlığın ön planda olduğu, tasarımlarla desteklenmiĢ, gerekli konfora 

sahip yerler olmasına özen gösterilmektedir.  

Günümüzde her yerde çeĢitli tarzlarda mobilyalar bulunmaktadır. Her geçen gün 

baĢarılı, daha spesifik, kiĢiye özel mobilyalar, özgün tasarımlar bulmak artık daha kolay 

olmuĢtur.  

Mobilya üretiminde müĢteri memnuniyetine de önem verilmesi gerekmektedir. MüĢteri 

sürekliliğini sağlamak, müĢteriyi memnun etmek, müĢterilerin beklentilerine ve 

isteklerine uygun üretim yapmak gerekir. Kuruma bağlı olan en önemli müĢteri aslında 

iç müĢteridir. DıĢ müĢteriyi memnun etmenin yolu iç müĢterinin isteklerine, önerilerine, 

verimli çalıĢmasını arttıran faktörlere, anlayıĢlı bir üst yönetime, düĢüncelerine önem 

veren kurum yöneticilerine, performanslarına, motivasyonlarına bağlıdır. 

Bu çalıĢmada mobilya endüstrisinde iç müĢteri memnuniyetinin belirlenmesi 

amaçlanmıĢtır. ÇalıĢmanın birinci bölümü teorik alt yapı, ikinci bölümü materyal ve 

yöntem, üçüncü bölümü bulgular, dördüncü bölümü sonuç ve önerilerden oluĢmaktadır. 

ÇalıĢmanın birinci bölümünde müĢteri, iç müĢteri, dıĢ müĢteri kavramı; memnuniyet 

kavramı; mobilya tanımı ve sınıflandırılması, Türkiye mobilya sektörü, Dünya mobilya 

sektörü hakkında bilgi verilmiĢtir. Ġkinci bölümünde hazırlanmıĢ olan anket 

çalıĢmasının hazırlık aĢaması ve uygulanması hakkında bilgi verilmiĢtir. Üçüncü 

bölümünde analizler sonucunda elde edilen verilere ve bu verilerin yorumlarına yer 

verilmiĢtir. Dördüncü bölümünde çalıĢmanın bütünü ile ilgili bir değerlendirme 

yapılmıĢtır. 
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1.1.  MÜġTERĠ KAVRAMI 

Günümüzde iĢletmeler müĢterilerini elinde tutabilmek ve yeni müĢteriler elde 

edebilmek için oldukça yüklü miktarlarda para harcamakta, iĢletme süreçlerini müĢteri 

odaklı olarak yeniden Ģekillendirmektedirler. ĠĢletmeler müĢteriye yaptıkları yatırımları 

birer rekabet unsuru olarak görmektedirler. Rekabet aracı olarak müĢteriye yatırım 

yapmak, müĢterinin iĢletme nezdinde ne kadar önemli bir olgu olduğunu göstermektedir 

[1]. MüĢteri kavramı “iç müĢteri” ve “dıĢ müĢteri” olmak üzere iki baĢlık altında 

incelenmektedir. 

1.1.1. Ġç MüĢteri   

Ġç müĢteri; mal ve hizmetlerin üretilmesinde doğrudan veya dolaylı olarak katkı 

sağlayan tüm iĢletme çalıĢanlarıdır. Toplam Kalite Yönetimi (TKY) anlayıĢına göre iç 

müĢteri kavramı, bir kurumun üretim süreci etkinliğinin iyileĢtirilmesi açısından son 

derece önemlidir. Ġç müĢteri kavramına göre kurum ya da örgütte çalıĢan herkes 

birbirinin müĢterisidir. Bu durum, kurumun insan kaynakları yönetimi açısından ve 

kurum ya da örgütün departmanlarının birbirleriyle olan iliĢkilerinin geliĢtirilmesi 

açısından çok önemlidir [2].  

MüĢterisi hakkında bilgi sahibi olan, müĢteri profilindeki değiĢimi fark eden, 

müĢterisini iyi tanıyan iĢletmelerin, müĢterisinin istek ve beklentilerine çok daha kolay 

cevap vereceğini söyleyebiliriz. BaĢta iĢletmenin iç müĢterisi olarak tanımladığımız 

iĢletme çalıĢanları da yeterli düzeyde tanınmalı, isteklerine ve beklentilerine cevap 

verilmelidir [3]. Her çalıĢanın iĢinden beklentisi, kiĢiden kiĢiye farklılık gösterebilir. 

Hatta kiĢinin içinde bile bazı beklentiler çok önemli iken bazıları daha az önem teĢkil 

edebilir [4]. 

1.1.2. DıĢ MüĢteri 

DıĢ müĢteri; iĢletmenin sunduğu ürün ve hizmetlerden yararlanan kiĢi ve kuruluĢlardır. 

Bu kiĢi ve kuruluĢların, ihtiyaç, istek ve beklentileri sürekli olarak araĢtırılmalı ve 

iĢletme içinde dikkatle incelenmelidir [2]. DıĢ müĢteriler, “bir mal veya hizmetten, söz 

konusu mal veya hizmetin kaliteli olması Ģartıyla, en yüksek faydayı sağlamak isteyen 

kiĢilerdir”. Ancak genel olarak kabul gören tanıma göre, dıĢ müĢteriler, “iç 

müĢterilerden farklı olarak sistemin (iĢletmenin) dıĢında olan ve o sistemin nihai 

ürününü belirli bir bedel karĢılığında kullananlar” olarak tanımlanmaktadır [5]. 
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1.2. MEMNUNĠYET KAVRAMI 

Memnuniyet, kiĢisel özelliklerden, yaĢam tarzından, geçmiĢ tecrübelerden ve 

beklentilerden etkilenebilen karmaĢık bir kavramdır [6].  

Herhangi bir olay veya durum nedeniyle sevinç, kıvanç, mutluluk hissedeni niteleyen 

sıfata memnun ve bu memnun olma, sevinç duyma halini açıklayan kavrama 

memnuniyet denir. Memnuniyet anlayıĢı bireyin özelliklerine, durumun özelliklerine, 

yere, zamana ve ulaĢılan sonuca göre çeĢitlilik göstermekte olduğundan dinamik bir 

süreçtir [2]. 

Ġlk amirlerin özellikle iĢe yeni giren kiĢilerin baĢlangıçta duyduğu iĢ tatminsizliği 

üzerinde büyük etkisi vardır. Bunun yanında ast-üst iliĢkisinin çalıĢanın katılımını ve 

fikir bildirebilmesini engellemesi de çalıĢanın memnuniyetsizliğine neden olmaktadır. 

Kadın çalıĢanların erkek çalıĢanlara kıyasla ilk amirleri konusunda daha duyarlı 

oldukları ve ayrıca üst kademelere çıkıldıkça ast-üst iliĢkisinin iĢ tatminine etkisinin 

azaldığı da bilinmektedir [7].  

Özetle memnuniyet kavramı, bireyin içinde bulunduğu olaylar, iliĢkiler sonucunda, 

ihtiyaç, istek ve beklentilerinin karĢılanması durumunda duyduğu sevinç ve mutluluk 

hissi olarak tanımlanabilir [3]. 

1.2.1.  Ġç MüĢteri Memnuniyeti Kavramı 

Ġlk olarak 1920’lerde kullanılmaya baĢlanan iç müĢteri memnuniyeti tanımlaması ve de 

nitelendirilmesi oldukça zorlu olan bir kavramdır. 1930-1940 yıllarında ise verilen 

önem artmıĢ ve çalıĢanların iĢlerine karĢı tutumları ve iĢin niteliğinde ortaya çıkardığı 

etkisi olarak kabul görmüĢtür [8]. 

Günümüzde iĢletmeler çalıĢanlarına farklılığı yaratacak, kurumu hedeflerine ulaĢtıracak 

en önemli değer olarak bakmakta ve iç müĢteri memnuniyetini yakalamanın baĢarıya 

ulaĢmada büyük önem taĢıdığı fikrini benimsemektedir. ĠĢletmeler artık çalıĢanların 

kaliteleri, yaratıcılıkları, iĢletmeye katkıları doğrultusunda rekabette farklılaĢabilmekte 

ve daha üstün kalitede hizmet ve ürün üretebilmektedir. Bunu fark eden iĢletmeler, 

çalıĢanlarına daha fazla değer vermeye, iĢ motivasyonlarını yükseltmeye, 

yaratıcılıklarını teĢvik etmeye ve böylece de daha yüksek verim almaya çaba 

harcamakta, yönetim modellerini de bu doğrultuda revize etmektedir [9]. 

Tüm gücünü iĢi için kullanan iç müĢterinin memnuniyeti ya da memnuniyetsizliği 
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günümüzde hızla artan bir öneme sahiptir. Ġç müĢteri memnuniyeti, çalıĢanın iĢiyle ilgili 

çeĢitli faktörleri değerlendirmesi sonucu ortaya çıkan duygusal durumun bir 

yansımasıdır [10].  

1.2.2. Ġç MüĢteri Memnuniyetinin Önemi 

ÇalıĢanlar yaptıkları iĢlerde baĢarılı olup olmadıklarını bilmek ve gösterdikleri 

performans karĢısında takdir edilmek ve ödüllendirilmek isterler. Ödüllendirme genel 

olarak örgütler açısından bir maliyet unsuru olarak görülür. Oysa birçok araĢtırma, 

çalıĢanların kiĢisel takdir görmeye paradan daha çok önem verdiğini ortaya koymuĢtur. 

ÇalıĢanlar ailelerinden çok çalıĢma arkadaĢlarıyla zaman geçirirler. Dolayısıyla çalıĢma 

arkadaĢlarıyla kurulan sosyal iliĢkiler çalıĢan memnuniyeti üzerinde etkin bir role 

sahiptir [8].  

Ġç müĢteri memnuniyetinin sağlanması için iĢin fiziki koĢullarının doğru Ģekilde 

ayarlanması ve uygun bir çalıĢma ortamının yaratılması sağlanmalıdır [8]. MüĢterilerin 

ihtiyaç ve beklentilerine en iyi Ģekilde cevap verebilecek bir çalıĢma ortamı oluĢturmak, 

öncelikle çalıĢanların ihtiyaç ve beklentilerinin karĢılanması, kararlara katılımlarının 

sağlanması, güçlendirilmeleri, problem çözümlerinde motivasyonlarının artırılması 

yollarıyla mümkün olabilir. Bu faaliyetlerin yapıldığı bir ortamda, çalıĢanların 

memnuniyetleri artabilecek ve iĢlerini daha fazla sahiplenebileceklerdir. Böyle bir 

ortamın oluĢturulmasında çalıĢanlarından dürüstlük ve bağlılık bekleyen bir yöneticinin, 

öncelikle kendisinin çalıĢanlarına karsı dürüst davranması ve gerçekten örgütün 

geleceğini düĢünerek adım atması gerektiğini, örgütte çözdüğü her sorunun çalıĢanların 

örgüte olan güvenlerinin artmasına neden olacağını unutmaması gerekmektedir [6].  

Uygun çalıĢma ortamının hazırlanmaması durumunda iĢin yapılmasını büyük ölçüde 

aksatan, aynı zamanda bireyin bedensel ve ruhsal fonksiyonlarının bozulmasına yol 

açan durumlarla karĢılaĢılabilmektedir [8].  

Günümüzde örgütlerin itibarlarını koruyabilmeleri ve ayakta kalabilmeleri çalıĢan 

memnuniyetini sağlamaları ile doğru orantılıdır. Yapılan araĢtırmalar, çalıĢan 

memnuniyetinin verimlilik ve müĢteri memnuniyeti ile olumlu yönde, iĢe devam 

etmeme ve personel devir hızı ile ise olumsuz yönde iliĢkisinin olduğunu ortaya 

koymaktadır. Bu araĢtırmalara göre, çalıĢan memnuniyetinin artmasına paralel olarak 

çalıĢanların iĢlerindeki verimleri artmakta, çalıĢan verimliliğinin artması sonucunda da 

müĢteri memnuniyeti artmaktadır. Memnuniyetlerinin artmasına bağlı olarak, 
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çalıĢanların iĢteki devamsızlıkları ve personel devir hızı azalmaktadır  [6]. Nitelikli 

çalıĢanları elde tutmanın ve bulmanın gittikçe zor bir hale geldiği ve baĢarıya da böyle 

çalıĢanlarla ulaĢılabileceği düĢünülürse, örgütlerin çalıĢanları nelerin memnun ettiğini 

bilmelerinin önemi de ortaya çıkacaktır [10]. 

1.2.3. Ġç MüĢteri Memnuniyetsizliği   

Ġç müĢteri memnuniyetsizliğinin olduğu iĢletmelerde iĢten ayrılma, performansta 

düĢüklük ve çatıĢmaların olduğu gözlenmektedir [7]. Devamsızlık ve iĢ memnuniyeti 

arasında negatif bir iliĢki vardır. Genellikle iĢinden tatmin olmayan çalıĢanların iĢe 

devamsızlık oranı yüksektir. AraĢtırmalara göre devamsızlık yapan kiĢilerin, yaptıkları 

iĢi sevmeyen, iĢ grubu içerisinde kaynaĢamayan ve içe dönük kiĢilik yapısına sahip 

kimselerdir. Devamsızlığın nedenleri arasında iĢin yapısı, kiĢi tarafından algılanan iĢin 

önem derecesi, psikolojik yorgunluk, monotonluk, sinirsel bozukluk sayılabilir. Bu tür 

devamsızlıkları önleyebilmek için, iĢin yapısı ve fiziki ortamı yeniden gözden geçirilip, 

tatmin sağlayıcı önlemlerin alınmasında fayda vardır [8].   

Verilecek ücretin piyasa Ģartlarında çalıĢanların ihtiyaçlarını karĢılayacak düzeyde 

olması sağlanabilmelidir. Ücretin belirli bir düzeyin altına düĢmesi de 

memnuniyetsizliğe neden olabilmektedir. Seviyenin tespitinde bireysel farklılıklar, yaĢ, 

cinsiyet, eğitim düzeyi, vb değiĢkenler etkili olmaktadır [5]. 

1.2.4. Ġç MüĢteri Memnuniyetini Etkileyen Faktörler 

Ġç müĢteri memnuniyetinde yönetici davranıĢları, örgütün yapısı, özellikleri ve ücret 

önemli bir etkiye sahiptir [7].  

Ġç müĢteri memnuniyetini etkileyen birçok faktör bulunmaktadır. ÇalıĢma ortamı 

koĢulları, iĢyeri temizliği ve iĢ çevresinin güvenliği özelliklerinden meydana gelen iĢ 

çevresi, iç müĢteri performansını etkileyen önemli faktörlerdendir. ÇalıĢanların 

günlerinin önemli bir bölümü iĢyerinde geçmekte, dolayısıyla iĢyerinin benimsenmesi 

ve çalıĢan performansını olumlu yönde etkilemesi için memnuniyet yaratıcı düzeye 

getirilmesi gerekmektedir [11]. 

1.2.4.1. Ücret 

Sanayi devriminden sonra özellikle kapitalizmin egemen olduğu toplumlarda en büyük 

memnuniyet kaynağı ücret konusudur. Bireyin aldığı maaĢ çalıĢan memnuniyeti 

açısından en büyük gösterge kabul edilmektedir [10]. Bir iĢletmede ücret skalası 



 

6 

 

oluĢturulurken iĢ analizlerine ve buna bağlı olarak iĢ güçlüklerinin tespitine dayalı adil 

bir ücret yapısının oluĢması hedeflenmelidir  [8]. 

Ücretlendirme sisteminde adaleti gözeten örgütlerin, öncelikle örgüt içinde yapılan iĢleri 

analiz eden ve değerlendiren bir kurulunun olması gerekmektedir. Bu konuda insan 

kaynakları bölümüne büyük sorumluluklar düĢmektedir [10]. Doğal olarak tüm 

çalıĢanlar adil ve eĢit ücret almayı isterler. ÇalıĢanlar, çalıĢtıkları iĢletmede uygulanan 

ücret sistemini adil olarak algılamak ve beklentilerine uygun olmasını istemektedirler 

[5]. 

Yapılan araĢtırmalar ücretin, çalıĢanın hem fizyolojik ihtiyaçlarının hem de daha üst 

düzeydeki diğer ihtiyaçlarının doyurulması için bir araç olarak görüldüğünü ortaya 

koymaktadır [6]. Ücretin yeterliği, yapılan iĢin karĢılığı olması ve ücretin ihtiyaçları 

karĢılama derecesi iĢ görenin iĢe karĢı tutumunu belirleyecektir. Ücretler kurum için bir 

maliyet, çalıĢan içinse geçim kaynağıdır [5]. ÇalıĢanların, baĢarılarına denk bir ödeme 

yapılmadığı duygusuna kapılmaları, onların baĢarılarını olumsuz yönde etkileyeceği 

gibi, ücretten duyacakları tatmin düzeyini de düĢürebilir [6]. 

1.2.4.2. Sosyal Olanaklar 

ÇalıĢan beklentilerinin karĢılanmasında ve iĢ tatmininin sağlanmasında örgütün 

çalıĢanlarına sunduğu sosyal olanaklar belirleyici rol oynamaktadır [6]. Sosyal 

olanaklar, çalıĢanlara iĢletme içinde veya dıĢında daha iyi çalıĢma ve yaĢam olanağı 

sağlayan yararlardır. Servislerle ulaĢımın sağlanması, Mesai içerisindeki yemeklerin 

çıkması ve iyi olması, özel sağlık sigortası, çay-kahve servisi, giyecek yardımı gibi 

unsurlar çalıĢma memnuniyetini etkiler. Sosyal olanaklar diğer çalıĢan memnuniyeti 

unsurlarına göre tatmin düzeyini belirlemede daha az etkilidir [6], [10]. 

1.2.4.3. Ġş Güvencesi 

ĠĢ güvencesinin olması çalıĢanlar için ayrı bir memnuniyet faktörüdür. Ġnsan, doğası 

gereği maddi ve manevi varlığını tehdit eden risklerden arınmıĢ sağlıklı ve güvenli bir 

ortamda çalıĢmak ister. Örgüt çalıĢanların güvenliğini korumak için gerekli önlemleri 

alırsa kiĢi daha kolay tatmin olur. ÇalıĢanların memnuniyetinin arttırılması için, 

iĢverenlerin iĢçinin maruz kaldığı riskleri önlemesi, iĢin niteliğine uygun koruyucu 

malzemeleri temin etmesi ve bu malzemelerin kullanılmasını sağlayarak, gerekli 

Ģartların uygulanıp uygulanmadığını etkin bir biçimde kontrol etmesi gerekmektedir [8]. 
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1.2.4.4. Yönetime Katılma 

ÇalıĢanların fikir ve düĢüncelerinin dikkate alınması, Ģirket içerisinde kendine saygı ve 

tanınma gereksinmelerine karĢılık gelecek bir kavramdır. ÇalıĢanların Ģirkette alınan 

kararlara katılması, onların üretim potansiyellerini harekete geçirip motivasyonunu 

arttırmaktadır. ÇalıĢanların, konferanslara, toplantılara ve komite çalıĢmalarına 

katılması yanında, iĢin kendisi ile ilgili ve hatta yönetsel kararlara dahi katılması, onu 

iĢine daha bağlı bir duruma getireceği ve yüksek bir motivasyon düzeyine ulaĢtıracağı 

açıktır [6], [10]. 

1.2.4.5. Terfi ve Ödüllendirme 

Ġnsanlar çalıĢtıkları iĢlerde baĢarı kazanmak ve terfi etmek isterler. Terfi etmek, ücreti 

arttırdığı gibi kiĢinin sosyal statüsünü yükseltmekte, toplum içindeki yerini olumlu 

yönde değiĢtirmektedir [5]. Parasal ödülleri beraber getirmesine rağmen terfi, paraya 

dayalı olmayan statüyle ilgili bir konu olup, yükselme de motivasyonel bir araç olarak 

nitelenebilir. Bu kavram gerçekte gösterilen baĢarının bir karĢılığı ya da ödülüdür [6]. 

Yükselmenin gerçekleĢme nedeni kiĢinin takdir edilme, saygı görme ve kendini 

gerçekleĢtirme ihtiyacının bir sonucu olup, bu ihtiyaçların giderilmesi iĢletmede 

verimliliğin sağlanmasında oldukça önemlidir [5]. 

ÇalıĢanın baĢarılı çalıĢması sonucu, örgüt içinde yöneticileri tarafından yazılı veya sözlü 

olarak övülmesi, tebrik ve takdir edilmesi önemli bir memnuniyet öğesidir. ÇalıĢan 

yaptığı iĢin karĢılığı olarak maddi karĢılık almanın yanı sıra takdir edilmeyi de arzu 

eder. Örgütlerin daha fazla kar elde etmelerinin, çalıĢanlarını takdir etmeleri ve 

ödüllendirmeleri ile bağlantılı olduğu söylenebilir. BaĢarılarından dolayı ödüllendirilen 

ve takdir edilen çalıĢanların memnuniyetleri artarak iĢlerini daha istekli yapacak ve 

örgütleriyle daha uzun süreli iliĢkiler geliĢtirebileceklerdir [10]. 

1.2.4.6. Çalışma Koşulları 

ÇalıĢma koĢullarının kötü oluĢu çalıĢanın memnuniyetsizliğine yol açan faktörler 

arasında yer almaktadır. ÇalıĢanların hayatlarının önemli bir kısmını çalıĢarak 

geçirdikleri göz önüne alındığında, iyi çalıĢma koĢullarının ne kadar önemli olduğu 

daha net olarak algılanabilir [3]. Diğer tatmin unsurları eĢit tutulduğunda kötü çalıĢma 

koĢullarında çalıĢan kiĢiler iyi koĢullarda çalıĢanlara göre daha az tatmin duymakta ve 

daha mutsuz hissetmektedirler. Kötü çalıĢma koĢulları iĢ kazalarını daha da arttırmakta 

ve hoĢnutsuzluk, stres ve yorgunluğa neden olmaktadır [5]. 
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1.2.4.7. Yetki ve Sorumluluk 

Yetki, baĢkalarına bir iĢi gördürmek için onların rızalarına dayanmayı gerekli kılan bir 

güçtür. Yöneticiler yetki devri ilkelerini göz önünde bulundurarak, astlarına yeni 

görevler verip yetkilerini artırırlarsa, astlar daha fazla çaba sarf edeceklerdir. Bu sayede 

kısmen de olsa yöneticilerin giderek artan sorumluluk ve denetim yükü astlarına 

devredilerek azalabilecektir [10]. 

1.2.4.8. Sürekli Bir Ġşe Sahip Olmak 

ĠĢ güvenliği ya da sürekli bir iĢe sahip olma en önemli insan ihtiyaçlarındandır. ĠĢ 

güvenliği, iĢyerinde kiĢinin kendi istediği müddetçe çalıĢabilmesi demektir. KiĢinin 

ihtiyaçlarının günü birlik karĢılanması yeterli bir Ģey değildir. KiĢi ihtiyaçlarının 

gelecekte de düzenli ve sürekli bir Ģekilde karĢılanabilecek olmasından emin olmak 

ister. Bu ihtiyacın derecesi kiĢinin içinde bulunduğu ülke, zaman ve ekonomik durumla 

yakından ilgilidir [5]. 

1.3. MOBĠLYA TANIMI VE SINIFLANDIRILMASI 

Halk arasında mobilya denilince genellikle ahĢap mobilya akla gelmektedir. Dolaplar, 

masalar, sandalyeler ve mobilya olarak kullanılan birçok gereç ahĢap malzeme 

kullanılarak yapılabilmektedir. Kolayca iĢlenebilmesi, birbirlerine kolayca 

birleĢtirilebilmesi, direncinin yüksek oluĢu, eskidiğinde kolayca değiĢtirilebilmesi, 

boyanabilmesi gibi özellikler, ağaç malzemenin mobilya yapımında daha fazla tercih 

edilmesinin ana nedenleridir [12]. 

Bir üretim sürecinin önemli unsurlarından biri olan malzeme, üretimi düĢünülen 

tasarımın fiziki özelliklerine uygunluğu kadar aynı zamanda tasarım bu malzemeden 

üretilebilir olmalıdır. Malzemenin tasarım fonksiyonuna ve kullanım Ģartlarına 

uygunluğu, malzemenin tasarım Ģekline veya Ģeklin malzemeye uygunluğu, Türkiye’de 

mobilya üretiminde kullanılan teknoloji, artan ihracat imkânlar ve ihracatçı firma sayısı 

ile birlikte her geçen gün geliĢmekte ve dünya ile rekabet edebilmektedir [13]. 

Mobilya, yarattığı istihdam olanakları ve üretim bakımından geleneksel, emek-yoğun 

sektörler arasında önemli bir yer tutmaktadır. Ürün çeĢitliliği ve sınıflandırılması 

bakımından da zengin bir kategorizasyona sahip olan mobilya, ofis mobilyası, mutfak 

mobilyası, yatak odası mobilyası, yemek odası mobilyası gibi farklı ürün gruplarında 

değerlendirme altına alınmaktadır. Türkiye’de mobilya sanayisi, genellikle geleneksel 
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yöntemlerle çalıĢan atölye tipi, emek yoğun iĢletmelerin ağırlıkta olduğu bir görünüme 

sahiptir [14]. 

Mobilya üretim yöntemlerinin ve üretim teknolojilerinin çeĢitliliği, mobilya baĢlığı 

altında üretilen ürünlerin çokluğu, mobilya tasarımlarının farklılığı, mobilya üretiminde 

kullanılan hammadde ve yardımcı maddelerin çeĢitliliği, bu maddelerin özelliklerinden 

kaynaklanan ürün özelliklerinin değiĢikliği ve mobilya kullanıcısının istek Ģekillerinin 

değiĢik olması vb. gibi birçok özellikten dolayı mobilya sınıflandırmaları çeĢitli 

Ģekillerde yapılabilmektedir [15]. 

Sektörde tasarım bilincinin artması için yapılması gereken konular Ģu Ģekilde 

sıralanabilir  [16].  

  Üniversiteler düzeyinde mobilya tasarımı öne çıkarılmalı,  

  Üretime yönelik tasarım düĢünceleri oluĢturulmalı,  

  Tasarım yönetiminin önemi artırılmalı,  

  Tasarım yarıĢmaları etkinleĢtirilmeli,  

  Yurt dıĢı desteği verilmeli ve örnek modeller alınmalı,  

 Öğrenci projeleri endüstri ile birleĢtirilmeli (ortak çalıĢma),  

 Ülke genelinde mobilya üretiminin yaygın olduğu bölgelerde tasarım okulları 

açılmalı, mevcut olanlar ise 21.yüzyıl beklentileri doğrultusunda güncellenmeli,  

 Üniversite-Sanayi iĢbirliğinin sözde kalmaması için hem sektöre özendirici 

teĢvikler getirilmeli, “Tasarım ve AraĢtırma-GeliĢtirme (Ar-Ge)” konusunda 

geliĢmiĢ ülke modelleri incelenmelidir.  

1.4. TÜRKĠYE MOBĠLYA SEKTÖRÜ 

Türkiye mobilya endüstrisi çoğunluğu geleneksel yöntemlerle çalıĢan atölye tipi, küçük 

ölçekli iĢletmelerle birlikte 1990’larda orta ve büyük ölçekli iĢletmelerin katılımları ile 

bilgi ve sermaye ağırlıklı imalat kolu olmuĢ, son 10 yılda dıĢ ticaret açığı vermeyen 

sektörlerden birisi haline gelmiĢtir. Hızlı geliĢim ve değiĢim sürecinde olan sektör, 

markası, kalitesi, sektördeki küçük-büyük ölçekli iĢletmeleri, coğrafi konumu, ülkenin 

genel büyüme yönlü politikası, genç nüfusu, kiĢi baĢına düĢen milli gelirin iyileĢmesi 

gibi faktörler doğrultusunda iç ve dıĢ pazarlarda potansiyel arz etmesine neden 

olmaktadır [16]. 
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Ulusal ve uluslararası pazarlara yönelen Türk mobilya sektöründe panel mobilya, masif 

mobilya, kanepe, oturma grubu, tablalı mobilya (mutfak, banyo, ofis, yatak odası), 

bahçe mobilyaları, mobilya aksam ve parçaları, taĢıt mobilyaları, hastane mobilyaları, 

otel mobilyaları, aksesuarlar gibi geniĢ yelpazede üretim yapılırken, ithal ürün/malzeme 

kullanımı sınırlı kalmaktadır. Sektör bu yönüyle katma değeri yüksek sektörler arasında 

yer almaktadır. Türkiye’de istihdam kapasitesi en yüksek sektörlerden biri olan mobilya 

sanayi, yurt genelinde her ile ve ilçeye dağılmıĢ durumdadır. 1980’lerden sonra 

Türkiye’deki ekonomik ve sosyal geliĢmeler, özellikle büyük metropollerde kaliteli, 

fonksiyonel ve modern mobilya taleplerini artırmıĢ, bu geliĢmeler sektöre ve ülke 

ekonomisine ivme kazandırmıĢtır [16]. 

Mobilya sektöründe genelde Marmara Bölgesi ağırlıklı olarak hâkimiyetini 

sürdürmektedir. Ġstanbul halen sektörde lider konumunu sürdürmektedir. Öte yandan, 

özellikle Bursa-Ġnegöl bölgesi; ormanlık arazilere yakınlığı ve CE Belgesi veren bir 

laboratuvara sahip olması itibarı ile yükselen bir mobilya merkezi olma özelliği 

göstermektedir. Diğer yandan Orta Anadolu’da yer alan Kayseri ilimiz de özellikle 

koltuk, yatak ve kanepe ürünlerinde uzmanlaĢma sergilemektedir. Bu bağlamda; Ġnegöl 

ve Kayseri ulusal pazarlarda olduğu kadar, küresel pazarlarda da iki önemli marka bölge 

olma noktasında mesafe kat etmiĢlerdir [17]. 

1.4.1. Sektörün Bölgesel Dağılımı 

Mobilya sektöründe istihdamın en yoğun olduğu ilk 10 il sırasıyla Ġstanbul, Bursa, 

Kayseri, Ankara, Ġzmir, Kocaeli, Antalya, Düzce, Sakarya ve Mersin olarak 

sıralanırken, istihdamın en düĢük olduğu iller sırasıyla Ardahan, Bayburt, Tunceli, 

GümüĢhane, Ağrı, Hakkâri, Edirne, Iğdır, Kilis ve Van’dır. Mobilya grubu ürünlerde 

hem iĢyeri hem de istihdam düzeyi itibarıyla Ġstanbul önde gelmektedir. Ġstihdam düzeyi 

sıralamasında Ġstanbul’u sırası ile Bursa, Kayseri, Ankara ve Ġzmir takip etmektedir. 

Ġstanbul’da mobilya sektörü muhtelif yerlere dağılmıĢ olmakla beraber en önemli iki 

merkez Ġkitelli Organize Sanayi bölgesindeki MASKO ve küçük sanayi sitesi 

MODOKO’dur. Ġstanbul mobilya sektörü iĢletme baĢına ortalama 5,7 kiĢilik istihdam 

düzeyi ile Türkiye genel imalat sektörü ortalamasının altında istihdam yapısına sahiptir 

[16]. Böylesi kapsamlı bir yapılanmayı Ankara-Siteler bölgesinde yaklaĢık 10-15 bin 

arası irili ufaklı atölye ve teĢhir mağazalarından oluĢan mobilyacılar sitesinde, Bursa-
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Ġnegöl mobilyacılar sitesinde ve daha birçok ilimizin organize sanayi bölgelerinde de 

görmek mümkündür [18]. 

1.5. DÜNYA MOBĠLYA SEKTÖRÜ 

Dünya genelinde mobilya sektöründe lokal olarak el iĢçiliğine dayalı “düĢük teknoloji-

emek yoğun” üretim Ģekillerinin yanında, bilgisayar kontrollü ve seri üretim yapan 

büyük ölçekli firmalar faaliyet göstermektedirler. Özellikle 2004 yılından sonra Çin bu 

alanda en fazla üretim yapan ülke konumuna gelmiĢtir. Bu tarihten itibaren de, Avrupa 

ve Amerika’daki mobilya firmaları Ar-Ge, tasarım ve genel yönetim fonksiyonlarını 

kendi ülkelerinde tutarak üretimlerini bu ülkeye kaydırmaktadırlar. Çin’in yanında 

benzer özelliklere sahip ülkeler de değer zinciri kapsamında geliĢmiĢ ülkelerin üretim 

üslerine dönüĢmüĢlerdir. Bu ülkeler, Endonezya, Polonya, Vietnam, Malezya, Brezilya, 

Hindistan ve kısmen de olsa Türkiye olarak belirtilebilir. Bu ülkeler “değer zinciri” 

üzerindeki temel faaliyetlerden dıĢ lojistik, bitmiĢ ürünün dağıtımı, servis ve müĢteriye 

teslimat süresi açısından ortaya çıkabilecek dezavantajları çeĢitli yöntemlerle gidermeye 

çalıĢmaktadırlar. Bu kapsamda geliĢtirilen demonte ürün tasarımlarının ortaya çıkması 

sektörde ulaĢım maliyetlerinin önemli oranda azalmasını sağlamıĢtır. Bu durum, büyük 

pazarlara; ABD ve Avrupa’ya yapılan ihracat konusunda, mesafeler uzak olsa bile 

yukarıda adları anılan üretici ülkelere önemli avantajlar sağlamıĢtır. ĠĢçilik ve fabrika 

maliyetlerinin düĢük olduğu bu ülkelerde, ayrıca sağlanan devlet destekleri de rekabet 

açısından fayda sağlamıĢtır [19]. 

Dünyadaki mobilya fuarlarının liderliğini 10 fuarla Ġtalya gerçekleĢtirirken, onu 9 fuarla 

Çin ve 6 fuarla Almanya izlemektedir. Üretim kategorisinde dünyadaki üretimin 4’te 

1’ini gerçekleĢtiren Çin baĢı çekerken, ABD (%15), Ġtalya (%8) ve Almanya (%7) onu 

izlemektedir. 2014’te 128 milyar dolara ulaĢan ihracat kategorisinde de Çin’in %36’lık 

bir oranla ilk sırada olduğu onu %10 ile Almanya, %8 ile Ġtalya’nın izlediği 

görülmektedir. Polonya, ABD ve Meksika diğer önemli mobilya ihracatçılarıdır. Dünya 

mobilya pazarının ithalatçı ülkeleri ise sırasıyla ABD (%23), Almanya (%10), Fransa 

(%6), Ġngiltere (%5) ve Kanada’dır (%4,5). AB bölgesinde özellikle Ġtalya ve Almanya 

sektörün tasarım, üretim, ithalat ve tüketim kategorilerinde en önde gelen ülkeleridir. 

Türkiye mobilya sektörü ise ihracatın %1,3’lük oranla 15. sırada olduğu ve %0,6’lık 

oranla 26. sırada olduğu ithalatın önünde seyrettiği bir sektördür [17]. 
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Mobilya üretiminde Çin %25’lik oran ile açık ara önde olup ABD %15, Ġtalya %8, 

Almanya %7 payları ile öne çıkan ülkelerdir. Bu dört ülke dünya mobilya üretiminin 

yarısından fazlasını gerçekleĢtirmiĢtir. Diğer büyük üreticiler olan Japonya, Fransa, 

Kanada, BirleĢik Krallık ve Polonya %3 paya sahiptir. Türkiye yaklaĢık %1 pay ile 

Brezilya ve Vietnam’dan sonra gelmektedir. Diğer geliĢmiĢ ülkeler %16, diğer 

geliĢmekte olan ülkeler ise %10’luk pay edinmektedir. Çin, Polonya ve Vietnam ihracat 

ağırlıklı üretim ve tasarımları ile hızlı geliĢim gösteren ülkeler olarak öne çıkmaktadır 

[16]. 
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   2. MATERYAL VE YÖNTEM   

2.1. MATERYAL  

Yapılan bu çalıĢma ile mobilya endüstrisinde iç müĢteri memnuniyetinin belirlenmesi 

amaçlanmıĢtır. Bu amaçla Ġstanbul ilinde mobilya endüstrisinde faaliyet gösteren 

iĢletme çalıĢanları çalıĢma kapsamına alınmıĢtır. Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği 

(TOBB)  [20] ve Ġstanbul Ticaret Odası (ĠTO) [21] 2016 yılı verilerine göre Ġstanbul 

ilinde mobilya endüstrisinde faaliyet gösteren 823 iĢletmede toplam 28.441 çalıĢan 

olduğu görülmüĢtür. Bu verilere göre evreni temsil edecek örneklem büyüklüğünün 

belirlenmesinde aĢağıdaki formülden yararlanılmıĢtır [22]. 

          Z².N.P.Q 

n = ——————                                                                                                         (1) 

       N.D² + Z².P.Q 

n: Minimum örnek büyüklüğü. 

Z: Güven katsayısı (%95’lik güven için bu katsayı 1,96 alınmıĢtır) 

N: Ana kütle büyüklüğü. 

P: Ölçmek istenilen özelliğin ana kütlede bulunma ihtimali (%50-%50) 

Q: 1-P 

D: Kabul edilen örnekleme hatası (ÇalıĢma için %5’lik bir örnekleme hatası 

öngörülmüĢtür) 

Evreni temsil edecek örneklem büyüklüğü formül üzerinde veriler girildiğinde %95 

güven düzeyi ve %5 hata payı ile 380 olarak belirlenmiĢtir.  ÇalıĢma kapsamında anket 

çalıĢması Mayıs-Aralık 2016 döneminde 80 iĢletmeye uygulanmıĢtır. Anketin 

güvenilirliğini artırmak için 400 çalıĢana anket uygulanmıĢtır. Anketlerdeki soruların 

eksik ya da hatalı doldurulması nedeniyle 16 anket değerlendirme dıĢında tutularak, 384 

anket değerlendirmeye alınmıĢtır. Anketlerden elde edilen veriler SPSS [23] ortamına 

aktarılarak, uygun olan istatistiksel yöntemlerle değerlendirilmiĢtir. 
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2.2. YÖNTEM 

ÇalıĢmada iç müĢteri memnuniyeti ve mobilya endüstrisinin genel durumu ile ilgili 

literatür taraması yapılmıĢtır. Veri toplama yöntemi olarak anket yöntemi kullanılmıĢtır. 

Anket formunun oluĢturulması aĢamasında literatürde yer alan çalıĢmalar [2], [7], [8], 

[24], [25], [26], [27] incelenmiĢ, çalıĢma amacına uygun yeni bir anket formu 

hazırlanmıĢtır (EK 1). 

Anket formu 4 bölüm, 32 soru ve 83 yargıdan oluĢturulmuĢtur. Anket formunun; 

 Birinci bölümünde; katılımcıların bazı demografik özellikleri hakkında temel 

bilgilere yer verilmiĢtir. 

 Ġkinci bölümünde; katılımcıların çalıĢma durumları hakkında veriler elde edilmeye 

çalıĢılmıĢtır. 

 Üçüncü bölümünde; sunulan sosyal imkanlar hakkında sorgulamalar yapılmıĢtır. 

 Dördüncü bölümünde; çalıĢanların memnuniyet durumları ile ilgili sorulara yer 

verilmiĢtir. 

Bu gruplandırma, anket formundaki soruların kolay değerlendirilebilmesi amacıyla 

yapılmıĢtır. Bu bilgiler sorgulanırken hem Likert tarzı (1: Kesinlikle katılmıyorum,        

2: Katılmıyorum, 3: Kararsızım, 4: Katılıyorum 5: Kesinlikle katılıyorum) sorulardan 

hem de açık uçlu sorulardan yararlanılmıĢtır. Katılımcılara yöneltilen soruların anlaĢılır 

olmasına dikkat edilmiĢtir.  

AraĢtırmada elde edilen anket verilerini SPSS [23] paket programında 

değerlendirebilmek için öncelikle, anketlerde yer alan değiĢkenler kodlanmıĢ ve her 

aĢama için bir veri tabanı oluĢturulmuĢtur.  Bu veri tabanı yardımıyla anket formunda 

yer alan sorular, tanımlayıcı istatistikler ve güvenilirlik analizleri yapılarak 

değerlendirilmiĢtir. Sorular arasındaki iliĢkiler ki-kare analizi ile ortaya konulmuĢtur. 

AraĢtırma kapsamında 27 hipotez kurulmuĢ ve test edilmiĢtir. Kurulan bu hipotezler 

aĢağıdaki gibidir. 

Ho1: Demografik özellikler ile iĢin niteliği parametreleri yargıları arasında iliĢki yoktur. 

H11: Demografik özellikler ile iĢin niteliği parametreleri yargıları arasında iliĢki vardır. 

Ho2: Demografik özellikler ile iĢ ortamı parametreleri yargıları arasında iliĢki yoktur. 

H12: Demografik özellikler ile iĢ ortamı parametreleri yargıları arasında iliĢki vardır. 
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Ho3: Demografik özellikler ile iĢ güvencesi parametreleri yargıları arasında iliĢki 

yoktur. 

H13: Demografik özellikler ile iĢ güvencesi parametreleri yargıları arasında iliĢki vardır. 

Ho4: Demografik özellikler ile ücret parametreleri yargıları arasında iliĢki yoktur. 

H14: Demografik özellikler ile ücret parametreleri yargıları arasında iliĢki vardır. 

Ho5: Demografik özellikler ile üst yönetici parametreleri yargıları arasında iliĢki yoktur. 

H15: Demografik özellikler ile üst yönetici parametreleri yargıları arasında iliĢki vardır. 

Ho6: Demografik özellikler ile iletiĢim parametreleri yargıları arasında iliĢki yoktur. 

H16: Demografik özellikler ile iletiĢim parametreleri yargıları arasında iliĢki vardır. 

Ho7: Demografik özellikler ile eğitim parametreleri yargıları arasında iliĢki yoktur. 

H17: Demografik özellikler ile eğitim parametreleri yargıları arasında iliĢki vardır. 

Ho8: Demografik özellikler ile alınan kararlar parametreleri yargıları arasında iliĢki 

yoktur. 

H18: Demografik özellikler ile alınan kararlar parametreleri yargıları arasında iliĢki 

vardır. 

Ho9: Demografik özellikler ile iĢyeri memnuniyeti parametreleri yargıları arasında iliĢki 

yoktur. 

H19: Demografik özellikler ile iĢyeri memnuniyeti parametreleri yargıları arasında iliĢki 

vardır. 

Ho10: ÇalıĢma durumları ile iĢin niteliği parametreleri yargıları arasında iliĢki yoktur. 

H110: ÇalıĢma durumları ile iĢin niteliği parametreleri yargıları arasında iliĢki vardır. 

Ho11: ÇalıĢma durumları ile iĢ ortamı parametreleri yargıları arasında iliĢki yoktur. 

H111: ÇalıĢma durumları ile iĢ ortamı parametreleri yargıları arasında iliĢki vardır. 

Ho12: ÇalıĢma durumları ile iĢ güvencesi parametreleri yargıları arasında iliĢki yoktur. 

H112: ÇalıĢma durumları ile iĢ güvencesi parametreleri yargıları arasında iliĢki vardır. 

Ho13: ÇalıĢma durumları ile ücret parametreleri yargıları arasında iliĢki yoktur. 

H113: ÇalıĢma durumları ile ücret parametreleri yargıları arasında iliĢki vardır. 
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Ho14: ÇalıĢma durumları ile üst yönetici parametreleri yargıları arasında iliĢki yoktur. 

H114: ÇalıĢma durumları ile üst yönetici parametreleri yargıları arasında iliĢki vardır. 

Ho15: ÇalıĢma durumları ile iletiĢim parametreleri yargıları arasında iliĢki yoktur. 

H115: ÇalıĢma durumları ile iletiĢim parametreleri yargıları arasında iliĢki vardır. 

Ho16: ÇalıĢma durumları ile eğitim parametreleri yargıları arasında iliĢki yoktur. 

H116: ÇalıĢma durumları ile eğitim parametreleri yargıları arasında iliĢki vardır. 

Ho17: ÇalıĢma durumları ile alınan kararlar parametreleri yargıları arasında iliĢki 

yoktur. 

H117: ÇalıĢma durumları ile alınan kararlar parametreleri yargıları arasında iliĢki vardır. 

Ho18: ÇalıĢma durumları ile iĢyeri memnuniyeti parametreleri yargıları arasında iliĢki 

yoktur. 

H118: ÇalıĢma durumları ile iĢyeri memnuniyeti parametreleri yargıları arasında iliĢki 

vardır. 

Ho19: Sunulan sosyal imkanlar ile iĢin niteliği parametreleri yargıları arasında iliĢki 

yoktur. 

H119: Sunulan sosyal imkanlar ile iĢin niteliği parametreleri yargıları arasında iliĢki 

vardır. 

Ho20: Sunulan sosyal imkanlar ile iĢ ortamı parametreleri yargıları arasında iliĢki 

yoktur. 

H120: Sunulan sosyal imkanlar ile iĢ ortamı parametreleri yargıları arasında iliĢki vardır. 

Ho21: Sunulan sosyal imkanlar ile iĢ güvencesi parametreleri yargıları arasında iliĢki 

yoktur. 

H121: Sunulan sosyal imkanlar ile iĢ güvencesi parametreleri yargıları arasında iliĢki 

vardır. 

Ho22: Sunulan sosyal imkanlar ile ücret parametreleri yargıları arasında iliĢki yoktur. 

H122: Sunulan sosyal imkanlar ile ücret parametreleri yargıları arasında iliĢki vardır. 

Ho23: Sunulan sosyal imkanlar ile üst yönetici parametreleri yargıları arasında iliĢki 

yoktur. 
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H123: Sunulan sosyal imkanlar ile üst yönetici parametreleri yargıları arasında iliĢki 

vardır. 

Ho24: Sunulan sosyal imkanlar ile iletiĢim parametreleri yargıları arasında iliĢki yoktur. 

H124: Sunulan sosyal imkanlar ile iletiĢim parametreleri yargıları arasında iliĢki vardır. 

Ho25: Sunulan sosyal imkanlar ile eğitim parametreleri yargıları arasında iliĢki yoktur. 

H125: Sunulan sosyal imkanlar ile eğitim parametreleri yargıları arasında iliĢki vardır. 

Ho26: Sunulan sosyal imkanlar ile alınan kararlar parametreleri yargıları arasında iliĢki 

yoktur. 

H126: Sunulan sosyal imkanlar ile alınan kararlar parametreleri yargıları arasında iliĢki 

vardır. 

Ho27: Sunulan sosyal imkanlar ile iĢyeri memnuniyeti parametreleri yargıları arasında 

iliĢki yoktur. 

H127: Sunulan sosyal imkanlar ile iĢyeri memnuniyeti parametreleri yargıları arasında 

iliĢki vardır. 

2.3. ARAġTIRMANIN SINIRLILIKLARI 

Bu çalıĢma, Ġstanbul ilinde mobilya endüstrisinde faaliyet gösteren iĢletmelerin 

çalıĢanları ve hazırlanan anket formundan elde edilen verilerle sınırlıdır. Anket 

sorularının katılımcılar tarafından doğru anlaĢıldığı ve soruların samimi bir Ģekilde 

yanıtlandığı varsayılmıĢtır. 
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 3. BULGULAR VE TARTIġMA 

Bu bölümde mobilya endüstrisinde iç müĢteri memnuniyetinin belirlenmesi amacıyla 

Ġstanbul ilinde mobilya endüstrisinde faaliyet gösteren iĢletmelerin çalıĢanları ile 

yapılan anket çalıĢmasından elde edilen verilerin değerlendirilmesi yapılmıĢtır. 

3. 1. GEÇERLĠLĠK VE GÜVENĠLĠRLĠK ANALĠZĠ  

ÇalıĢmada açıklayıcı faktör analizi kullanılmıĢtır. Kullanılan anket formunun faktör 

analizine uygunluğu konusunda karar verebilmek için değiĢkenler arası korelasyon 

matrisi elde edilmiĢ ve Kaiser Meyer Olkin (KMO) örnekleme yeterliliği ölçüsüne 

bakılmıĢtır. KMO’nun örnekleme yeterliliği ölçüsü 0,930 olarak bulunmuĢtur.  (Çizelge 

3.1). Elde edilen bu sonuç veri grubunun faktör analizine uygun olduğunu ve geçerlilik 

açısından bir sorun teĢkil etmediğini göstermektedir. [28]’e göre gözlenen korelasyon 

katsayılarının kısmi korelasyon katsayıları ile kıyaslanmasında kullanılan bir indeks 

olan KMO ölçüsü 0,5 ve altına düĢtüğünde değiĢkenlere faktör analizi uygulanması 

önerilmemektedir.  

Çizelge 3.1. Anketlerin güvenilirlik ve geçerlilik sonuçları. 

ÇalıĢma Türü 

Cronbach 

Alpha 

Katsayısı 

KMO 

Değeri 

Bartlett 

Değeri 

ĠĢin niteliği 0,930 0,902 3086,651 

ĠĢ ortamı 0,914 0,876 2047,819 

ĠĢ güvencesi 0,879 0,800 862,751 

Ücret 0,887 0,844 2271,368 

Üst yönetici 0,932 0,913 4562,526 

ĠletiĢim 0,943 0,924 4011,000 

Eğitim 0,790 0,757 529,279 

Alınan kararlar 0,815 0,787 1180,959 

ĠĢyeri memnuniyeti 0,914 0,889 2095,710 

Tüm yargılar 0,973 0,930 26744,266 

AraĢtırmada kullanılan ölçeğin güvenilirlik analizi sonucunda verilerin güvenilirlik 

değerleri (Cronbach Alpha Katsayısı) 0,790 ile 0,943 arasında değiĢmektedir. Ölçeğin 

tüm yargıları için güvenilirlik 0,973 olarak belirlenmiĢtir. Elde edilen bu sonuçlar 
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dikkate alındığında, ölçeğin yüksek derecede güvenilirliğe sahip olduğu söylenilebilir. 

[29]’a göre alfanın 0,40’dan küçük olması ölçeğin güvenilir olmadığını, 0,40-0,60 arası 

düĢük güvenilirlikte olduğunu, 0,60-0.80 arası güvenilir olduğunu, 0,80-1,0 arası ise 

yüksek güvenilirliğe karĢılık geldiğini göstermektedir. 

3.2. KATILIMCILARIN BAZI DEMOGRAFĠK ÖZELLĠKLERĠ 

Katılımcıların %12,5’ini kadın, %87,5’ini erkeklerin oluĢturduğu görülmektedir 

(Çizelge 3.2). [11] çalıĢmasında katılımcıların %6,8’inin kadın, %93,2’sinin erkek 

olduğunu, [26] çalıĢmasında ise katılımcıların %40’ının kadın, %60’ının erkek 

olduğunu belirtmiĢtir.  

Çizelge 3.2. Katılımcıların bazı demografik özellikleri. 

Seçenekler Frekans 
Yüzde 

 (%) 

Cinsiyet 

Erkek 336 87,5 

Kadın 48 12,5 

Toplam 384 100 

YaĢ Grubu 

25 yaĢ ve altı 88 22,9 

26-35 161 41,9 

36-45 106 27,6 

46 yaĢ ve üzeri 29 7,6 

Toplam 384 100 

Eğitim Durumu 

Ġlkokul 58 15,1 

Ortaokul 115 29,9 

Lise 113 29,4 

Ön lisans 57 14,8 

Lisans 38 9,9 

Yüksek lisans 3 0,8 

Toplam 384 100 

Ortalama aylık 

gelir 

1300 TL altı 44 11,4 

1301-2500 TL 261 68 

2501-4000 TL 72 18,8 

4001TL ve üstü 7 1,8 

Toplam 384 100 

 



 

20 

 

Katılımcıların yaĢ aralığının 18 ile 57 arasında değiĢtiği ve ortalama yaĢın 33 olduğu 

belirlenmiĢtir. Katılımcıların %41,9’unun 26-35 yaĢ aralığında toplandığı görülmüĢtür 

(Çizelge 3.2). [3] çalıĢmasında katılımcıların %12,2’sinin 20-25 yaĢ aralığında, 

%53,1’inin 25-35 yaĢ aralığında, %30,6’sının 35-45 yaĢ aralığında, %4,1’inin ise 45-55 

yaĢ aralığında olduğunu belirtmiĢtir.  

Katılımcıların %64,1’inin evli ve %35,9’unun bekar olduğu belirlenmiĢtir. Çizelge 

3.2’de görüldüğü üzere katılımcıların %68’inin ortalama aylık geliri 1301-2500 TL 

arasında değiĢmektedir.  

Katılımcıların eğitim düzeyleri incelendiğinde; %29,4’ünün lise,  %14,8’inin ön lisans, 

%9,9’unun lisans, %0,8’inin yüksek lisans mezunu oldukları belirlenmiĢtir (Çizelge 

3.2). [11] çalıĢmasında katılımcıların %40,3’ünün ilkokul, %25,5’inin ortaokul, 

%23,4’ünün lise, %9,9’unun üniversite ve %1’inin ise lisansüstü mezunu olduklarını 

belirtmiĢtir. [2] çalıĢmasında katılımcıların %2,7’sinin ilköğretim, %18,1’inin lise, 

%66,6’sının üniversite, %12,6’sının ise lisansüstü mezunu olduklarını belirlemiĢtir. [24] 

çalıĢmasında katılımcıların %43’ünün lisans, %7’sinin ilköğretim, %10’unun ön lisans, 

%33’ünün lise, %7’sinin lisansüstü mezunu olduklarını belirtmiĢtir. 

Katılımcıların %37,8’inin çocuğunun bulunmadığı, %30,7’sinin 1 çocuğu olduğu 

belirlenmiĢtir. Katılımcıların %26,3’ü eĢinin çalıĢtığını, %54,9’u eĢinin çalıĢmadığını 

belirtmiĢtir (Çizelge 3.3). 

Çizelge 3.3. Katılımcıların çocuk sayısı ve eĢin çalıĢma durumu. 

Seçenekler Frekans 
Yüzde 

 (%) 

Çocuk sayısı 

Yok 145 37,8 

1 118 30,7 

2 83 21,6 

3 29 7,6 

4 ve üzeri 9 2,3 

Toplam 384 100 

EĢiniz çalıĢıyor mu? 

Evet 101 26,3 

Hayır 211 54,9 

Yanıt yok 72 18,8 

Toplam 384 100 
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3.3.  KATILIMCILARIN ÇALIġMA DURUMLARI 

Katılımcıların %6,8’inin toplam çalıĢma süreleri 1 yıldan az olarak görülmektedir. 

Katılımcıların %30,2’si çalıĢtıkları iĢyerinde 1 yıldan daha az süredir çalıĢtıklarını 

belirtmiĢlerdir (Çizelge 3.4). [3] çalıĢmasında katılımcıların %12,2’sinin 6 aydan az, 

%8,2’sinin 6 ay-1 yıl arası, %24,5’inin 1-3 yıl arası, %16,3’ünün 3-5 yıl arası, 

%38,8’inin ise 5 yılı aĢkın süredir iĢletmede çalıĢtıklarını belirlemiĢtir. [26] 

çalıĢmasında katılımcıların toplam hizmet sürelerini incelediğinde; katılımcıların 

%40’ının 1-5 yıl arası, %32’sinin 11 yıl ve üzeri, %23’ünün 6-10 yıl arası, %5’inin 1 

yıldan daha az hizmet verdiği sonucuna ulaĢmıĢtır. 

Çizelge 3.4. Katılımcıların iĢle ilgili bilgileri. 

Seçenekler Frekans 
Yüzde 

 (%) 

Toplam çalıĢma süreniz? 

1 yıldan az 26 6,8 

1-3 yıl 84 21,9 

4-6 yıl 79 20,6 

7-9 yıl  56 14,6 

10 yıl ve üzeri 139 36,2 

Toplam 384 100 

Bu iĢletmedeki çalıĢma süreniz? 

1 yıldan az 116 30,2 

1-3 yıl 128 33,3 

4-6 yıl 76 19,8 

7-9 yıl  21 5,5 

10 yıl ve üzeri 43 11,2 

Toplam 384 100 

ÇalıĢtığınız bölüm 

Üretim 255 66,4 

Planlama 45 11,7 

Kalite kontrol 23 6,0 

Bakım 12 3,1 

Diğer 49 12,8 

Toplam 384 100 

ĠĢ yerindeki statü 

ĠĢçi 258 67,2 

Mühendis 27 7,0 

Tekniker 33 8,6 

Teknisyen 15 3,9 

Diğer 51 13,3 

Toplam 384 100 

Katılımcıların %66,4’ü üretim bölümünde çalıĢtıklarını, %12,8’i ise burada 

belirtilmeyen satıĢ pazarlama, muhasebe, Ar-Ge, sevkiyat, paketleme gibi bölümlerde 

çalıĢtıklarını belirtmiĢlerdir. Katılımcıların %67,2’si iĢ yerinde iĢçi olarak çalıĢmaktadır. 
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Katılımcıların %13,3’ünün depo sorumlusu, iç mimar ve iĢveren olarak çalıĢtıkları 

belirlenmiĢtir (Çizelge 3.4). [3]’ün çalıĢmasında katılımcıların %12,2’sinin finans, 

%4,1’inin insan kaynakları, %10,2’sinin satın alma, %4,1’inin satıĢ, %18’inin üretim, 

%16’sının da diğer bölümlerde çalıĢtıkları görülmektedir. 

Katılımcıların %28,9’unun mesleki eğitim aldıkları belirlenmiĢtir (Çizelge 3.5).  Mesleki 

eğitim alan katılımcılar; çıraklık, iletiĢim, bilgisayar, kalite, muhasebe, bilgisayar 

destekli tasarım (AutoCAD), kurumsal kaynak planlaması (ERP), 3D max eğitimleri 

aldıklarını belirtmiĢlerdir. 

Çizelge 3.5. Katılımcıların mesleki eğitim durumu. 

Seçenekler Frekans 
Yüzde 

 (%) 

Mesleki eğitim aldınız mı? 

Evet 111 28,9 

Hayır 273 71,1 

Toplam 384 100 

Katılımcıların %82’sinin haftada 5 gün çalıĢtığı, %14,3’ünin ise haftada 6 gün çalıĢtığı 

belirlenmiĢtir. Katılımcıların %52,9’u gün içinde mesai ile birlikte 10 saat çalıĢtıklarını 

belirtmiĢlerdir (Çizelge 3.6). 

Çizelge 3.6. Haftalık çalıĢılan gün sayısı ve saati. 

Seçenekler Frekans 
Yüzde 

 (%) 

Haftada kaç gün çalıĢıyorsunuz? 

1 2 0,5 

3 1 0,3 

4 1 0,3 

5 315 82 

6 55 14,3 

7 10 2,6 

Toplam 384 100 

Günde kaç saat çalıĢıyorsunuz? 

1 5 1,3 

2 1 0,3 

3 4 1 

8 18 4,7 

9 101 26,3 

9,5 3 0,8 

10 203 52,9 

10,5 4 1 

11 42 10,9 

11,5 1 0,3 

12 2 0,5 

Toplam 384 100 
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Katılımcıların %47,7’si çalıĢtıkları iĢten memnun dolduklarını belirtmiĢlerdir. 

Katılımcıların %59,9’unun çalıĢma saatlerinden memnun oldukları belirlenmiĢtir. 

Katılımcıların %60,4’ü tarafından çalıĢtıkları iĢyerinde çalıĢan memnuniyeti 

araĢtırmalarının yapılmadığı belirtilmiĢtir. Katılımcıların %48,2’si çalıĢtıkları 

iĢyerlerinde yapılan çalıĢan memnuniyet araĢtırması sonuçları hakkında kendilerine 

bilgi verilmediğini belirtmiĢlerdir. Katılımcılar tarafından çalıĢan memnuniyet 

araĢtırmaları çalıĢanların beklentilerini doğru bir Ģekilde belirlenmesinde %50,5 oranında 

etkili geri bildirim yöntemi olarak görülmektedir (Çizelge 3.7). 

Çizelge 3.7. ÇalıĢma durumları ile ilgili memnuniyet. 

Seçenekler Frekans 
Yüzde 

 (%) 

ÇalıĢtığınız iĢten memnun musunuz?   

Evet 183 47,7 

Hayır 4 1 

Kısmen 197 51,3 

Toplam 384 100 

ÇalıĢma saatlerinizden memnun musunuz?  

Evet 230 59,9 

Hayır 18 4,7 

Kısmen 136 35,4 

Toplam 384 100 

ĠĢletmenizde çalıĢan memnuniyet araĢtırmaları 

yapılıyor mu? 

Evet 152 39,6 

Hayır 232 60,4 

Toplam 384 100 

ÇalıĢan memnuniyet araĢtırmaları yapılıyorsa tarafınıza 

sonuçlar hakkında bilgi veriliyor mu? 

Evet 70 18,2 

Hayır 185 48,2 

Kısmen 129 33,6 

Toplam 384 100 

Sizce çalıĢan memnuniyet araĢtırmaları çalıĢanların 

beklentilerini doğru bir Ģekilde belirlemekte etkili bir 

geri bildirim yöntemi olabilir mi?   

Evet 194 50,5 

Hayır 33 8,6 

Kısmen 157 40,9 

Toplam 384 100 

3.4. SUNULAN SOSYAL ĠMKANLAR 

Katılımcıların %96,9’u iĢ yerlerinde yemek hizmetinin, %95,1’i sağlık hizmetinin, 

%93’ü ulaĢım hizmetinin bulunduğunu belirtmiĢlerdir. Katılımcıların %83,6’sı 

iĢyerlerinde bulunan sosyal olanaklardan yararlanmaktadırlar. Katılımcıların %76’sı 

tarafından hafta sonu tatil olanaklarının olduğu belirtilmiĢtir. Katılımcıların %40,1’i iĢ 

kaybetme endiĢesi yaĢamadıklarını belirtmiĢlerdir. Katılımcıların %97,7’sinin iĢleriyle 

ilgili sigortası bulunmaktadır. Katılımcıların %95,3’ünün iĢleriyle ilgili güvenlik 

önlemlerinin yeterli olmadığını belirtmiĢlerdir. Katılımcıların %93’ünün iĢleriyle ilgili 

olarak emeklilik güvencesinin olduğu belirlenmiĢtir (Çizelge 3.8). 
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Çizelge 3.8. Sunulan sosyal imkanlar. 

Seçenekler Frekans 
Yüzde 

 (%) 

ĠĢ yerinizde yemek hizmeti var mı?   

Evet 372 96,9 

Hayır 12 3,1 

Toplam 384 100 

ĠĢ yerinizde sağlık hizmeti var mı?       

Evet 365 95,1 

Hayır 19 4,9 

Toplam 384 100 

ĠĢ yerinizde ulaĢım hizmeti var mı?       

Evet 357 93 

Hayır 27 7,0 

Toplam 384 100 

ĠĢ yerinizde sosyal olanaklar var mı?    

Evet 321 83,6 

Hayır 63 16,4 

Toplam 384 100 

Hafta sonu tatil imkanlarınız var mı?    

Evet 292 76,0 

Hayır 92 24,0 

Toplam 384 100 

Yaptığınız iĢi kaybetme endiĢeniz var mı? 

Evet 230 59,9 

Hayır 154 40,1 

Toplam 384 100 

ĠĢinizle ilgili sigortanız var mı?                    

Evet 375 97,7 

Hayır 9 2,3 

Toplam 384 100 

ĠĢinizle ilgili güvenlik önlemleri yeterli mi?   

Evet 366 95,3 

Hayır 18 4,7 

Toplam 384 100 

ĠĢinizle ilgili olarak emeklilik güvenceniz 

var mı? 

Evet 357 93,0 

Hayır 27 7,0 

Toplam 384 100 

3.5. MEMNUNĠYET DURUMU 

3.5.1. ĠĢin Niteliği 

Katılımcıların iĢin niteliği ile ilgili memnuniyet durumları değerlendirildiğinde en 

önemli yargının “Yapılan iĢ, bilgi ve yeteneklerime uygundur” olduğu görülmektedir. 

Bu yargıyı “Yaptığım iĢi kiĢisel olarak isteyerek yapıyorum”  yargısı izlemektedir. En 

düĢük önem düzeyine sahip yargı ise “Yaptığım iĢ beklentilerimi karĢılıyor” olarak 

görülmektedir (Çizelge 3.9). 
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Çizelge 3.9. ĠĢin niteliği ile ilgili memnuniyet durumu. 

Seçenekler Ortalama* 
Standart  

Sapma 

Yapılan iĢ, bilgi ve yeteneklerime uygundur. 3,8802 0,81194 

Yaptığım iĢi kiĢisel olarak isteyerek yapıyorum. 3,8255 0,89866 

Yaptığım iĢte iĢe katkılarımı görebiliyorum. 3,8125 0,85579 

ĠĢimle ilgili olarak yetki ve sorumluluklarım 

var.  
3,7995 0,89027 

Yaptığım iĢ, bana yeni mesleki bilgi ve 

beceriler yanında saygınlık da kazandırır. 
3,7943 0,85921 

Yaptığım iĢ, bana toplum için yararlı Ģeyler 

yaptığımı hissettirir. 
3,7474 0,85883 

Yaptığım iĢ, kiĢisel geliĢimime katkı sağlar. 3,7448 0,86563 

Yaptığım iĢten dolayı iĢe gitmek benim için 

heyecan vericidir. 
3,7214 0,86291 

ĠĢyerimde açık ve sınırları belirlenmiĢ yazılı bir 

görev tanımım var. 

3,6927 0,89638 

ĠĢimde kiĢisel potansiyellerimi kullanma 

imkanım var. 
3,6615 0,95866 

Yaptığım iĢ, beklentilerimi karĢılıyor. 3,6432 0,93959 

          *1: Kesinlikle katılmıyorum,  2: Katılmıyorum, 3: Fikrim yok, 4: Katılıyorum, 5: Kesinlikle 

ĠĢletmelerin iĢin niteliği parametreleri ile demografik özellikler arasındaki iliĢkiyi 

araĢtıran ki-kare analizi sonuçları Çizelge 3.10’da verilmiĢtir.  
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Çizelge 3.10. ĠĢletmelerin iĢin niteliği parametreleri ile demografik özellikler arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi. 

DEMOGRAFĠK ÖZELLĠKLER 

 

Ġġ
ĠN

 N
ĠT

E
L

ĠĞ
Ġ 

 1-YaĢınız (A) 2-Cinsiyet (B) 3-Medeni durum (C) 

Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar 

1-ĠĢin niteliği 9,186 12 0,687 H0Kabul 5,265 4 0,261 H0Kabul 5,581 8 0,694 H0Kabul 

2-ĠĢin niteliği  9,911 12 0,624 H0Kabul 1,015 4 0,907 H0Kabul 9,481 8 0,303 H0Kabul 

3-ĠĢin niteliği  11,215 12 0,511 H0Kabul 1,838 4 0,766 H0Kabul 10,409 8 0,237 H0Kabul 

4- ĠĢin niteliği 13,338 12 0,345 H0Kabul 2,018 4 0,733 H0Kabul 4,103 8 0,848 H0Kabul 

5-ĠĢin niteliği 12,766 12 0,386 H0Kabul 7,986 4 0,092 H0Kabul 9,014 8 0,341 H0Kabul 

6-ĠĢin niteliği 21,179 12 0,048 H0Red(A6) 0,675 4 0,954 H0Kabul 13,727 8 0,089 H0Kabul 

7-ĠĢin niteliği 13,595 12 0,327 H0Kabul 2,549 4 0,636 H0Kabul 22,279 8 0,004 H0Red(C7) 

8-ĠĢin niteliği 23,188 12 0,026 H0Red(A8) 2,332 4 0,675 H0Kabul 6,960 8 0,541 H0Kabul 

9-ĠĢin niteliği 19,692 12 0,073 H0Kabul 2,785 4 0,594 H0Kabul 17,557 8 0,025 H0Red(C9) 

10-ĠĢin niteliği 20,394 12 0,060 H0Kabul 1,981 4 0,739 H0Kabul 10,743 8 0,217 H0Kabul 

11-ĠĢin niteliği 21,421 12 0,045 H0Red(A11) 4,018 4 0,404 H0Kabul 15,755 8 0,046 H0Red(C11) 
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Çizelge 3.10. (devam). ĠĢletmelerin iĢin niteliği parametreleri ile demografik özellikler arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi. 

DEMOGRAFĠK ÖZELLĠKLER 

Ġġ
ĠN

 N
ĠT

E
L

ĠĞ
Ġ 

 4-Eğitim durumu (D) 5-Mesleki eğitim aldınız mı?(E) 

Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar 

1-ĠĢin niteliği 22,815 20 0,298 H0Kabul 11,507 4 0,021 H0Red(E1) 

2-ĠĢin niteliği  26,168 20 0,160 H0Kabul 18,900 4 0,001 H0Red(E2) 

3-ĠĢin niteliği  33,911 20 0,027 H0Red(D3) 16,457 4 0,002 H0Red(E3) 

4- ĠĢin niteliği 28,307 20 0,102 H0Kabul 12,519 4 0,014 H0Red(E4) 

5-ĠĢin niteliği 36,562 20 0,013 H0Red(D5) 29,984 4 0,000 H0Red(E5) 

6-ĠĢin niteliği 33,800 20 0,028 H0Red(D6) 11,264 4 0,024 H0Red(E6) 

7-ĠĢin niteliği 43,094 20 0,002 H0Red(D7) 18,070 4 0,001 H0Red(E7) 

8-ĠĢin niteliği 50,956 20 0,000 H0Red(D8) 12,994 4 0,011 H0Red(E8) 

9-ĠĢin niteliği 32,288 20 0,040 H0Red(D9) 14,701 4 0,005 H0Red(E9) 

10-ĠĢin niteliği 22,339 20 0,322 H0Kabul 28,584 4 0,000 H0Red(E10) 

11-ĠĢin niteliği 26,610 20 0,147 H0Kabul 16,423 4 0,003 H0Red(E11) 
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Çizelge 3.10. (devam). ĠĢletmelerin iĢin niteliği parametreleri ile demografik özellikler arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi. 

DEMOGRAFĠK ÖZELLĠKLER 

Ġġ
ĠN

 N
ĠT

E
L

ĠĞ
Ġ 

 6-Çocuk sayısı (F) 7-EĢiniz çalıĢıyor mu? (G) 

Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar 

1-ĠĢin niteliği 19,449 20 0,493 H0Kabul 9,582 12 0,653 H0Kabul 

2-ĠĢin niteliği  65,326 20 0,000 H0Red(F2) 25,251 12 0,014 H0Red(G2) 

3-ĠĢin niteliği  43,921 20 0,002 H0Red(F3) 7,454 12 0,826 H0Kabul 

4- ĠĢin niteliği 26,777 20 0,142 H0Kabul 8,790 12 0,721 H0Kabul 

5-ĠĢin niteliği 22,422 20 0,318 H0Kabul 7,564 12 0,818 H0Kabul 

6-ĠĢin niteliği 30,970 20 0,056 H0Kabul 12,087 12 0,439 H0Kabul 

7-ĠĢin niteliği 30,101 20 0,068 H0Kabul 10,643 12 0,560 H0Kabul 

8-ĠĢin niteliği 32,946 20 0,034 H0Red(F8) 13,944 12 0,304 H0Kabul 

9-ĠĢin niteliği 35,292 20 0,019 H0Red(F9) 12,068 12 0,440 H0Kabul 

10-ĠĢin niteliği 74,673 20 0,000 H0Red(F10) 26,770 12 0,008 H0Red(G10) 

11-ĠĢin niteliği 38,385 20 0,008 H0Red(F11) 15,842 12 0,199 H0Kabul 
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H0Red(A6): YaĢ grubu 25-36 arasında olan çalıĢanların yaptıkları iĢlerin beklentilerini 

karĢıladığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(A8): YaĢ grubu 25-36 arasında olan çalıĢanların iĢ yerlerinde belirli kurallar 

içinde görevlerini yaptıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(A11): YaĢ grubu 25-36 arasında olan çalıĢanların iĢlerinden memnun oldukları 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(C7): Medeni durumu evli olanların yaptıkları iĢte iĢe katkılarının daha fazla 

olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(C9): Medeni durumu evli olan katılımcıların yaptıkları iĢin toplum için yararlı 

Ģeyler olduğu düĢüncesiyle kendilerini iyi hissettikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(C11): Medeni durumu evli olanların yaptıkları iĢten dolayı iĢe gitmekten zevk 

aldıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(D3): Eğitim durumu ortaokul mezunu olanların yaptıkları iĢin kiĢisel 

geliĢimlerini olumlu yönde arttırdığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(D5): Eğitim durumu ortaokul mezunu olanların iĢlerini kiĢisel olarak isteyerek 

yaptıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(D6): Eğitim durumu ortaokul mezunu olanların yaptıkları iĢin beklentilerini 

arttırdığı, çalıĢanı tatmin ettiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(D7): Eğitim durumu ortaokul mezunu olanların yaptıkları iĢe daha fazla katkıda 

bulundukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(D8): Eğitim durumu ortaokul mezunu olanların iĢletmelerde belirli bir görev 

tanımlarının olduğu, belli ölçüler çerçevesinde hareket ettikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(D9): Eğitim durumu ortaokul mezunu olanların yaptıkları iĢte toplumu 

düĢünerek hareket ettikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(E1): ÇalıĢanlardan, mesleki eğitim alanların iĢlerinde kiĢisel görüĢlerinin dile 

getirildiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(E2): ÇalıĢanlardan, mesleki eğitim alanların iĢlerinde etkili oldukları, 

sorumluluk bilincinin arttırılması ile aitlik duygusunun da arttığı belirlenmiĢtir. 
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H0Red(E3): ÇalıĢanlardan, mesleki eğitim alanların iĢlerinde yeteneklerine, el 

becerilerine göre çalıĢtırıldığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(E4): ÇalıĢanlardan, mesleki eğitim alanların iĢlerinde kendilerini olumlu Ģekilde 

geliĢtirdikleri, yeniliklere açık oldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(E5): ÇalıĢanlardan, mesleki eğitim alanların iĢlerini severek ve isteyerek 

yaptıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(E6): ÇalıĢanlardan, mesleki eğitim alanların iĢlerinden memnun olduğu, çalıĢanı 

tatmin ettiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(E7): ÇalıĢanlardan, mesleki eğitim alanların iĢlerini yaparken kendilerini iyi 

hissettikleri ve iĢte yapılan iyileĢtirmeleri görebildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(E8): ÇalıĢanlardan, mesleki eğitim alanların iĢlerini yaparken belli sınırlar 

doğrultusunda hareket ettikleri tespit edilmiĢtir 

H0Red(E9): ÇalıĢanlardan, mesleki eğitim alanların iĢlerini yaparken çevredeki 

insanların da mutlu olması yönünde emek gösterdikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(E10): ÇalıĢanlardan, mesleki eğitim alanların iĢlerini yeniliklere ve geliĢime 

açık Ģekilde yaptıkları bu durumun özgüvenlerini de arttırdığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(E11): ÇalıĢanlardan, mesleki eğitim alanların iĢlerini yapmaktan memnun 

olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(F2): Çocukları olmayan çalıĢanların daha fazla iĢ yükü aldıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(F3): Çocukları olmayan çalıĢanların kendilerine uygun iĢlerde çalıĢtığı 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(F8): Çocukları olmayan çalıĢanların kiĢiliklerine uygun olarak belirli bir 

sistemde çalıĢtıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(F9): Çocukları olmayan çalıĢanların toplumun refahını daha çok düĢündükleri 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(F10): Çocukları olmayan çalıĢanların kariyer hedeflerine ulaĢmaları için 

saygınlığın önemli olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(F11): Çocukları olmayan çalıĢanların iĢlerinde daha hevesli olduğu 

belirlenmiĢtir. 
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H0Red(G2): ÇalıĢanlardan, eĢi çalıĢanların iĢlerinde etkili oldukları, sorumluluk 

bilincinin arttırılması ile aitlik duygusunun da arttığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(G10): ÇalıĢanlardan, eĢi çalıĢanların iĢlerinde daha baĢarılı olduğu, bu durumun 

da saygınlığı arttırdığı belirlenmiĢtir. 

ĠĢletmelerin iĢin niteliği parametreleri ile çalıĢma durumları arasındaki iliĢkiyi araĢtıran 

ki-kare analizi sonuçları Çizelge 3.11’de verilmiĢtir. 
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Çizelge 3.11. ĠĢletmelerin iĢin niteliği parametreleri ile çalıĢma durumları arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi. 

 

ÇALIġMA DURUMLARI 

 

Ġġ
ĠN

 N
ĠT

E
L

ĠĞ
Ġ 

 8-Toplam çalıĢma süresi (H) 9-ÇalıĢma süresi (I) 10-ÇalıĢtığınız bölüm (Ġ) 

Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar 

1-ĠĢin niteliği 13,930 16 0,604 H0Kabul 25,655 16 0,059 H0Kabul 29,659 16 0,020 H0Red(Ġ1) 

2-ĠĢin niteliği  30,162 16 0,017 H0Red(H2) 32,539 16 0,009 H0Red(I2) 27,326 16 0,038 H0Red(Ġ2) 

3-ĠĢin niteliği  35,978 16 0,003 H0Red(H3) 26,057 16 0,053 H0Kabul 26,827 16 0,043 H0Red(Ġ3) 

4- ĠĢin niteliği 33,345 16 0,007 H0Red(H4) 31,201 16 0,013 H0Red(I4) 21,498 16 0,160 H0Kabul 

5-ĠĢin niteliği 11,389 16 0,785 H0Kabul 52,251 16 0,000 H0Red(I5) 28,664 16 0,026 H0Red(Ġ5) 

6-ĠĢin niteliği 16,970 16 0,388 H0Kabul 34,355 16 0,005 H0Red(I6) 23,236 16 0,108 H0Kabul 

7-ĠĢin niteliği 15,643 16 0,478 H0Kabul 35,048 16 0,004 H0Red(I7) 26,961 16 0,042 H0Red(Ġ7) 

8-ĠĢin niteliği 32,750 16 0,008 H0Red(H8) 46,239 16 0,000 H0Red(I8) 26,844 16 0,043 H0Red(Ġ8) 

9-ĠĢin niteliği 27,787 16 0,034 H0Red(H9) 44,134 16 0,000 H0Red(I9) 16,204 16 0,439 H0Kabul 

10-ĠĢin niteliği 25,780 16 0,057 H0Kabul 41,084 16 0,001 H0Red(I10) 23,186 16 0,109 H0Kabul 

11-ĠĢin niteliği 30,542 16 0,015 H0Red(H11) 49,646 16 0,000 H0Red(I11) 19,310 16 0,253 H0Kabul 
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Çizelge 3.11. (devam). ĠĢletmelerin iĢin niteliği parametreleri ile çalıĢma durumları arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi. 

 

ÇALIġMA DURUMLARI 

 

Ġġ
ĠN

 N
ĠT

E
L

ĠĞ
Ġ 

 11-ĠĢ yerindeki statünüz (J) 12-Ortalama aylık gelir (K) 12_12-Haftada kaç gün 

çalıĢıyorsunuz? (L) 

Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar 

1-ĠĢin niteliği 22,249 20 0,327 H0Kabul 35,823 24 0,057 H0Kabul 38,903 36 0,304 H0Kabul 

2-ĠĢin niteliği  25,365 20 0,188 H0Kabul 41,973 24 0,013 H0Red(K2) 55,829 36 0,019 H0Red(L2) 

3-ĠĢin niteliği  32,709 20 0,036 H0Red(J3) 36,095 24 0,054 H0Kabul 34,841 36 0,524 H0Kabul 

4- ĠĢin niteliği 22,827 20 0,297 H0Kabul 37,073 24 0,043 H0Red(K4) 44,039 36 0,168 H0Kabul 

5-ĠĢin niteliği 32,152 20 0,042 H0Red(J5) 33,490 24 0,094 H0Kabul 42,271 36 0,218 H0Kabul 

6-ĠĢin niteliği 27,425 20 0,124 H0Kabul 46,448 24 0,004 H0Red(K6) 46,003 36 0,123 H0Kabul 

7-ĠĢin niteliği 29,654 20 0,076 H0Kabul 41,390 24 0,015 H0Red(K7) 19,595 36 0,988 H0Kabul 

8-ĠĢin niteliği 32,328 20 0,040 H0Red(J8) 38,547 24 0,030 H0Red(K8) 48,538 36 0,079 H0Kabul 

9-ĠĢin niteliği 36,892 20 0,012 H0Red(J9) 39,741 24 0,023 H0Red(K9) 28,680 36 0,802 H0Kabul 

10-ĠĢin niteliği 28,924 20 0,089 H0Kabul 40,809 24 0,017 H0Red(K10) 62,920 36 0,004 H0Red(L10) 

11-ĠĢin niteliği 19,113 20 0,515 H0Kabul 34,611 24 0,074 H0Kabul 32,874 36 0,618 H0Kabul 
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Çizelge 3.11. (devam). ĠĢletmelerin iĢin niteliği parametreleri ile çalıĢma durumları arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi. 

 

ÇALIġMA DURUMLARI 

 

Ġġ
ĠN

 N
ĠT

E
L

ĠĞ
Ġ 

 13-Günde kaç saat çalıĢıyorsunuz(M) 14-ÇalıĢtığınız iĢten memnun musunuz?(N) 15-ÇalıĢma saatlerinizden memnun 

musunuz?(O) 

Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar 

1-ĠĢin niteliği 74,359 52 0,023 H0Red(M1) 43,057 12 0,000 H0Red(N1) 26,451 12 0,009 H0Red(O1) 

2-ĠĢin niteliği  122,214 52 0,000 H0Red(M2) 38,903 12 0,000 H0Red(N2) 28,145 12 0,005 H0Red(O2) 

3-ĠĢin niteliği  141,307 52 0,000 H0Red(M3) 58,020 12 0,000 H0Red(N3) 32,434 12 0,001 H0Red(O3) 

4- ĠĢin niteliği 217,345 52 0,000 H0Red(M4) 44,396 12 0,000 H0Red(N4) 26,491 12 0,009 H0Red(O4) 

5-ĠĢin niteliği 100,542 52 0,000 H0Red(M5) 77,350 12 0,000 H0Red(N5) 43,216 12 0,000 H0Red(O5) 

6-ĠĢin niteliği 127,148 52 0,000 H0Red(M6) 28,684 12 0,004 H0Red(N6) 18,464 12 0,102 H0Kabul 

7-ĠĢin niteliği 91,271 52 0,001 H0Red(M7) 37,221 12 0,000 H0Red(N7) 25,051 12 0,015 H0Red(O7) 

8-ĠĢin niteliği 125,915 52 0,000 H0Red(M8) 49,860 12 0,000 H0Red(N8) 26,863 12 0,008 H0Red(O8) 

9-ĠĢin niteliği 129,889 52 0,000 H0Red(M9) 43,963 12 0,000 H0Red(N9) 25,646 12 0,012 H0Red(O9) 

10-ĠĢin niteliği 144,198 52 0,000 H0Red(M10) 54,836 12 0,000 H0Red(N10) 34,420 12 0,001 H0Red(O10) 

11-ĠĢin niteliği 182,893 52 0,000 H0Red(M11) 42,384 12 0,000 H0Red(N11) 28,779 12 0,004 H0Red(O11) 
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Çizelge 3.11. (devam). ĠĢletmelerin iĢin niteliği parametreleri ile çalıĢma durumları arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi. 

 

ÇALIġMA DURUMLARI 

 

Ġġ
ĠN

 N
ĠT

E
L

ĠĞ
Ġ 

 16-ÇalıĢan memnuniyeti araĢtırmaları 

yapılıyor mu? (Ö) 

17-ÇalıĢan memnuniyeti yapılıyorsa tarafınıza 

sonuçlar hakkında bilgi veriliyor mu? (P) 

18-Sizce çalıĢan memnuniyeti araĢtırmaları 

çalıĢanların beklentilerini belirlemekte etkili 

geri bildirim yöntemi mi? (R) 

Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar 

1-ĠĢin niteliği 36,972 12 0,000 H0Red(Ö1) 63,756 8 0,000 H0Red(P1) 31,428 8 0,000 H0Red(R1) 

2-ĠĢin niteliği  36,549 12 0,000 H0Red(Ö2) 31,990 8 0,000 H0Red(P2) 37,176 8 0,000 H0Red(R2) 

3-ĠĢin niteliği  28,254 12 0,000 H0Red(Ö3) 31,354 8 0,000 H0Red(P3) 22,460 8 0,004 H0Red(R3) 

4- ĠĢin niteliği 34,321 12 0,001 H0Red(Ö4) 29,198 8 0,000 H0Red(P4) 20,905 8 0,007 H0Red(R4) 

5-ĠĢin niteliği 37,265 12 0,000 H0Red(Ö5) 35,759 8 0,000 H0Red(P5) 13,562 8 0,094 H0Kabul 

6-ĠĢin niteliği 25,174 12 0,014 H0Red(Ö6) 26,921 8 0,001 H0Red(P6) 8,081 8 0,426 H0Kabul 

7-ĠĢin niteliği 43,098 12 0,000 H0Red(Ö7) 37,067 8 0,000 H0Red(P7) 13,248 8 0,104 H0Kabul 

8-ĠĢin niteliği 34,626 12 0,001 H0Red(Ö8) 13,550 8 0,094 H0Kabul 9.394 8 0,310 H0Kabul 

9-ĠĢin niteliği 36,303 12 0,000 H0Red(Ö9) 25,435 8 0,001 H0Red(P9) 14,369 8 0,073 H0Kabul 

10-ĠĢin niteliği 25,996 12 0,011 H0Red(Ö10) 25,584 8 0,001 H0Red(P10) 17,527 8 0,025 H0Red(R10) 

11-ĠĢin niteliği 24,563 12 0,017 H0Red(Ö11) 16,282 8 0,039 H0Red(P11) 14,620 8 0,067 H0Kabul 
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H0Red(H2): Toplam çalıĢma süreleri 4-6 yıl arasında olan çalıĢanların iĢlerinde daha 

etkili oldukları, sorumluluklarının fazla olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(H3): Toplam çalıĢma süreleri 4-6 yıl arasında olan çalıĢanların iĢlerinin kendi 

becerilerine, mesleki birikimlerine göre ayarlandığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(H4): Toplam çalıĢma süreleri 1-3 yıl arasında olan çalıĢanların kendi 

geliĢimlerini daha fazla arttırdığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(H8): Toplam çalıĢma süreleri 4-6 yıl arasında olan çalıĢanların belirlenen 

sistemin dıĢına çıkmadan çalıĢtıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(H9): Toplam çalıĢma süreleri 1-3 yıl arasında olanlar çalıĢmalarının artması ile 

çevrelerindeki insanlara da yararlı olabileceklerini belirtmiĢlerdir. 

H0Red(H11): Toplam çalıĢma süreleri 4-6 yıl arasında olan çalıĢanların bulundukları 

ortamdan memnun oldukları, iĢlerini severek yaptıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(I2): ÇalıĢma süreleri 4-6 yıl arasında olan çalıĢanların iĢleriyle alakalı konularda 

artık söz sahibi oldukları, yetkilerinin geniĢletildiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(I4): ÇalıĢma süreleri 4-6 yıl arasında olan çalıĢanların kendilerine daha çok 

katkıda bulundukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(I5): ÇalıĢma süreleri 4-6 yıl arasında olan çalıĢanların iĢlerini severek 

yaptıkları, firmalarını benimsedikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(I6): ÇalıĢma süreleri 4-6 yıl arasında olan çalıĢanların, firmanın sağladığı 

imkanlardan memnun olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(I7): ÇalıĢma süreleri 4-6 yıl arasında olan çalıĢanların firmaya pozitif yönde 

ivme kazandırdığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(I8): ÇalıĢma süreleri 4-6 yıl arasında olan çalıĢanların firma prensiplerine göre 

düzenlenmiĢ kurallara uyum sağladığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(I9): ÇalıĢma süreleri 4-6 yıl arasında olan çalıĢanlar yararlı Ģeyler yaptığı için 

toplumla-çalıĢan arasındaki bağın kuvvetlendiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(I10): ÇalıĢma süreleri 4-6 yıl arasında olan çalıĢanların iĢleriyle ilgili tecrübeler 

edindiği, kendi alanlarında bir süre sonra sözlerin geçmeye baĢladığı belirlenmiĢtir. 
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H0Red(I11): ÇalıĢma süreleri 1-3yıl arasında olan çalıĢanların yaptıkları iĢlerden mutlu 

oldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ġ1): ÇalıĢtığı bölüm üretim olan çalıĢanların iĢlerini verimli bir Ģekilde 

yaptıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ġ2): ÇalıĢtığı bölüm üretim olan çalıĢanlara iĢleriyle alakalı belirli görevler ve 

haklar verildiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ġ3): ÇalıĢtığı bölüm üretim olan çalıĢanların uğraĢtıkları iĢlerin kendi 

benliklerine uygun olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ġ5): ÇalıĢtığı bölüm üretim olan çalıĢanların iĢlerini severek yaptıkları bu 

durumdan memnun oldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ġ7): ÇalıĢtığı bölüm üretim olan çalıĢanların iĢletmelerine olumlu yönde katkı 

sağladıklarını düĢündükleri, böylece yeniliklere açık oldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ġ8): ÇalıĢtığı bölüm üretim olan çalıĢanların iĢlerini belirli kurallara göre 

yaptıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(J3): ĠĢ yerindeki statüsü iĢçi olanların iĢ yerlerinde kendi yeteneklerine uygun 

olarak çalıĢtıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(J5): ĠĢ yerindeki statüsü iĢçi olanların iĢ yerlerinde kendi yeteneklerine uygun 

olarak çalıĢtıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(J8): ĠĢ yerindeki statüsü iĢçi olanların firmada verilen direktifler çerçevesinde 

görevlerine uygun Ģekilde çalıĢtıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(J9): ĠĢ yerindeki statüsü iĢçi olanların iĢlerinde toplumun refahını da düĢünerek 

hareket ettikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(K2): Ortalama aylık geliri 1301-2500 TL arası olan çalıĢanlara iĢ yerlerinde 

belirli statüler verildiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(K4): Ortalama aylık geliri 1301-2500 TL arası olan çalıĢanların kendilerini 

geliĢtirebildikleri, yeni Ģeyler öğrenmeye açık oldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(K6): Ortalama aylık geliri 1301-2500 TL arası olan çalıĢanların yaptıkları iĢten 

memnun oldukları, yaptıkları iĢin isteklerini karĢıladığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(K7): Ortalama aylık geliri 1301-2500 TL arası olan çalıĢanların iĢin akıĢını 

pozitif yönde arttırdıkları belirlenmiĢtir. 
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H0Red(K8): Ortalama aylık geliri 1301-2500 TL arası olan çalıĢanların belirlenmiĢ bir 

sisteme bağlı çalıĢtıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(K9): Ortalama aylık geliri 1301-2500 TL arası olan çalıĢanların toplumdaki 

insanları düĢündükleri, geleceğe yönelik hedeflerinin olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(K10): Ortalama aylık geliri 1301-2500 TL arası olan çalıĢanların mesleki açıdan 

kendilerini geliĢtirebildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(N1): ÇalıĢanların kendi özelliklerinin farkında olup bunu kullanabildikleri 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(N2): ÇalıĢanların firmalarında yaptıkları iĢin sorumluluğunu alabildikleri 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(N3): ÇalıĢanların iĢletmelerinde verilen görevleri becerilerine uygun olarak 

kısmen yerine getirdiklerini belirlenmiĢtir. 

H0Red(N4): ÇalıĢanların kendi geliĢimlerine pozitif yönde katkı sağladığı 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(N5): ÇalıĢanların iĢlerinden memnun oldukları, iĢlerine severek geldikleri 

kısmen belirlenmiĢtir. 

H0Red(N6): ÇalıĢanların yaptıkları iĢin isteklerini karĢıladığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(N7): ÇalıĢanların teknolojiye ve yeniliklere açık olup ayak uydurduğu 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(N8): ÇalıĢanların kısmen belirli bir görev tanımının olduğu, onun dıĢına 

çıkmadıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(N9): ÇalıĢanların toplumsal olayları göz ardı etmediği kısmen belirlenmiĢtir. 

H0Red(N10): ÇalıĢanların iĢlerinde belli statülere geldiklerinde sözleri geçtiği 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(N11): ÇalıĢanların yaptıkları iĢten kısmen zevk aldıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(O1): ÇalıĢanların tecrübelerini daha rahat sergileyebildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(O2): ÇalıĢanlara iĢlerinde belirli sorumluluklar verildiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(O3): ÇalıĢanların yapabileceklerine göre iĢ yükü aldıkları belirlenmiĢtir. 

 



 

39 

 

H0Red(O4): ÇalıĢanların yaptıkları iĢlerin kendilerine yeni bakıĢ açısı kattığı, bu 

durumun geliĢimlerini olumlu yönde etkilediği belirlenmiĢtir. 

H0Red(O5): ÇalıĢanların yaptıkları iĢlerden kısmen memnun oldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(O7): ÇalıĢanların yaptıkları iĢlerde baĢarılı oldukları ve yenilikleri 

görebildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(O8): ÇalıĢanların yapacakları iĢlerin önceden yazılı olarak belirtildiği 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(O9): ÇalıĢanların iĢlerini yaparken çevresindeki insanları da düĢündükleri 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(O10): ÇalıĢanların mesleki olarak belli bir seviyede oldukları ve tecrübelerinin 

arttığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(O11):  ÇalıĢanların yaptıkları iĢi sevdikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ö1): ÇalıĢan memnuniyeti araĢtırmaları yapılan iĢletmelerde çalıĢanların 

kendilerine özgü enerjilerini kullanabildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ö2): ÇalıĢan memnuniyeti araĢtırmaları yapılan iĢletmelerde çalıĢanlara verilen 

görevlerin arttırıldığı, sorumlulukların geniĢletildiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ö3): ÇalıĢan memnuniyeti araĢtırmaları yapılan iĢletmelerde çalıĢanların kendi 

benliklerine uygun iĢleri yaptıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ö4): ÇalıĢan memnuniyeti araĢtırmaları yapılan iĢletmelerde çalıĢanların 

yaptıkları iĢin, kendilerini geliĢtirmekte olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ö5): ÇalıĢan memnuniyeti araĢtırmaları yapılan iĢletmelerde çalıĢanların iĢlerini 

severek yaptıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ö6): ÇalıĢan memnuniyeti araĢtırmaları yapılan iĢletmelerde çalıĢanların 

iĢlerinden tatmin oldukları, pozitif yönde ivme kazandığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ö7): ÇalıĢan memnuniyeti araĢtırmaları yapılan iĢletmelerde çalıĢanların 

iĢlerine katkı sağladıklarını görmeleri sonucunda daha iyisini yapmaya heveslendikleri 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ö8): ÇalıĢan memnuniyeti araĢtırmaları yapılan iĢletmelerde çalıĢanların belirli 

çizgileri olduğu ve bu kurallara göre görevlerini yerine getirdikleri belirlenmiĢtir. 
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H0Red(Ö9): ÇalıĢan memnuniyeti araĢtırmaları yapılan iĢletmelerde çalıĢanların 

toplumdaki insanları da düĢünüp hareket ettikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ö10): ÇalıĢan memnuniyeti araĢtırmaları yapılan iĢletmelerde çalıĢanların 

tecrübeye bağlı olarak kendilerini daha iyi geliĢtirdikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ö11): ÇalıĢan memnuniyeti araĢtırmaları yapılan iĢletmelerde çalıĢanların 

iĢlerinde problem yaĢamadıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(P1): ÇalıĢan memnuniyeti araĢtırmalarının kiĢinin mevcut yeteneğini 

kullanmasında katkı sağladığı fakat imkan olmadığı tespit edilmiĢtir 

H0Red(P2): ÇalıĢan memnuniyeti araĢtırmaları yapıldığında çalıĢanlara bilgi 

verilmediği kendi çabalarıyla sorumluluklarını yerine getirdikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(P3): ÇalıĢan memnuniyeti araĢtırmalarının yapılmadığı fakat yine de 

çalıĢanların yaptıkları iĢin kendilerine uygun olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(P4): ÇalıĢan memnuniyeti araĢtırmaları yapılıyorsa bu konuda çalıĢanların 

aydınlatılmadığı, yaptıkları iĢin kendi geliĢimlerine katkı sağladığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(P5): ÇalıĢan memnuniyeti araĢtırmaları yapılıyorsa bu konuda çalıĢanların 

aydınlatılmadığı buna rağmen çalıĢanların iĢlerini severek yaptıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(P6): ÇalıĢan memnuniyeti araĢtırmaları yapılıyorsa bu konuda çalıĢanların 

aydınlatılmadığı, yaptıkları iĢin kariyer hedeflerini karĢıladığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(P7): ÇalıĢan memnuniyeti araĢtırmaları yapılıyorsa bu konuda çalıĢanların 

aydınlatılmadığı fakat onlar kendi aralarında yaptıkları iĢleri geliĢtirebildikleri 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(P9): ÇalıĢan memnuniyeti araĢtırmaları yapılıyorsa bu konuda çalıĢanların 

aydınlatılmadığı buna rağmen yaptıkları iĢlerde toplumu da düĢünerek hareket ettikleri 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(P10): ÇalıĢan memnuniyeti araĢtırmaları yapılıyorsa bu konuda çalıĢanların 

aydınlatılmadığı bu duruma rağmen yaptıkları iĢin mesleki geliĢimlerine katkı sağladığı 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(P11): ÇalıĢan memnuniyeti araĢtırmaları yapılıyorsa bu konuda çalıĢanların 

aydınlatılmadığı fakat yaptıkları iĢten zevk aldıkları belirlenmiĢtir. 
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H0Red(R1): ÇalıĢan memnuniyeti araĢtırmalarının çalıĢanların beklentileri 

doğrultusunda geri bildirim yöntemi olması ile çalıĢanların iĢletmelerde kendilerine 

özgü enerjilerini kullanabildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(R2): ÇalıĢan memnuniyeti araĢtırmalarının çalıĢanların beklentileri 

doğrultusunda geri bildirim yöntemi olması ile çalıĢanların iĢletmelerde belirli bir 

statüye sahip oldukları, sorumluluk bilinçlerinin bu Ģekilde geliĢtiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(R3): ÇalıĢan memnuniyeti araĢtırmalarının çalıĢanların beklentileri 

doğrultusunda geri bildirim yöntemi olmasının çalıĢanların iĢletmelerde sahip oldukları 

kabiliyetleri sergileyebilmesi için uygun olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(R4): ÇalıĢan memnuniyeti araĢtırmalarının çalıĢanların beklentileri 

doğrultusunda geri bildirim yöntemi olması ile çalıĢanın yapılan iĢte zamanla kendine 

bir Ģeyler katacağı, ilerleyeceği belirlenmiĢtir. 

H0Red(R10): ÇalıĢan memnuniyeti araĢtırmalarının çalıĢanların beklentileri 

doğrultusunda geri bildirim yöntemi olmasının çalıĢanın bilgisinin artmasına, mesleki 

anlamda bu konuda uzmanlaĢmasının beklendiği belirlenmiĢtir. 

ĠĢletmelerin iĢin niteliği parametreleri ile sunulan sosyal imkanlar arasındaki iliĢkiyi 

araĢtıran ki-kare analizi sonuçları Çizelge 3.12’de verilmiĢtir. 
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Çizelge 3.12. ĠĢletmelerin iĢin niteliği parametreleri ile sunulan sosyal imkanlar arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi. 

 

SUNULAN SOSYAL ĠMKANLAR 

 

Ġġ
ĠN

 N
ĠT

E
L

ĠĞ
Ġ 

 19-ĠĢ yerinizde yemek hizmeti var mı? 

(S) 

20-ĠĢ yerinizde sağlık hizmeti var mı? 

(ġ) 

21-ĠĢ yerinizde ulaĢım hizmeti var mı? 

(T) 

Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar 

1-ĠĢin niteliği 4,453 8 0,814 H0Kabul 19,704 4 0,001 H0Red(ġ1) 13,189 4 0,010 H0Red(T1) 

2-ĠĢin niteliği  4,286 8 0,830 H0Kabul 1,548 4 0,818 H0Kabul 4,672 4 0,323 H0Kabul 

3-ĠĢin niteliği  2,218 8 0,974 H0Kabul 3,576 4 0,466 H0Kabul 3,402 4 0,493 H0Kabul 

4- ĠĢin niteliği 3,860 8 0,870 H0Kabul 7,347 4 0,119 H0Kabul 14,228 4 0,007 H0Red(T4) 

5-ĠĢin niteliği 4,932 8 0,765 H0Kabul 21,439 4 0,000 H0Red(ġ5) 27,337 4 0,000 H0Red(T5) 

6-ĠĢin niteliği 3,893 8 0,867 H0Kabul 22,153 4 0,000 H0Red(ġ6) 21,536 4 0,000 H0Red(T6) 

7-ĠĢin niteliği 7,297 8 0,505 H0Kabul 10,815 4 0,029 H0Red(ġ7) 8,257 4 0,083 H0Kabul 

8-ĠĢin niteliği 9,235 8 0,323 H0Kabul 11,890 4 0,018 H0Red(ġ8) 26,427 4 0,000 H0Red(T8) 

9-ĠĢin niteliği 7,038 8 0,533 H0Kabul 8,707 4 0,069 H0Kabul 5,668 4 0,225 H0Kabul 

10-ĠĢin niteliği 9,416 8 0,308 H0Kabul 11,473 4 0,022 H0Red(ġ10) 14,957 4 0,005 H0Red(T10) 

11-ĠĢin niteliği 9,561 8 0,297 H0Kabul 3,483 4 0,481 H0Kabul 8,516 4 0,074 H0Kabul 
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Çizelge 3.12. (devam). ĠĢletmelerin iĢin niteliği parametreleri ile sunulan sosyal imkanlar arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi. 

 

SUNULAN SOSYAL ĠMKANLAR 

 

Ġġ
ĠN

 N
ĠT

E
L

ĠĞ
Ġ 

 22-ĠĢ yerinizde sosyal olanaklar var mı? 

(U) 

23- Hafta sonu tatil imkanları var mı? (Ü) 24-Yaptığınız iĢi kaybetme endiĢeniz var mı? (V) 

Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar 

1-ĠĢin niteliği 15,584 4 0,004 H0Red(U1) 25,195 4 0,000 H0Red(Ü1) 21,966 8 0,005 H0Red(V1) 

2-ĠĢin niteliği  0,445 4 0,979 H0Kabul 24,616 4 0,000 H0Red(Ü2) 24,279 8 0,002 H0Red(V2) 

3-ĠĢin niteliği  10,727 4 0,030 H0Red(U3) 25,043 4 0,000 H0Red(Ü3) 17,491 8 0,025 H0Red(V3) 

4- ĠĢin niteliği 6,644 4 0,156 H0Kabul 23,700 4 0,000 H0Red(Ü4) 21,596 8 0,006 H0Re(V4) 

5-ĠĢin niteliği 10,368 4 0,035 H0Red(U5) 37,842 4 0,000 H0Red(Ü5) 23,305 8 0,003 H0Red(V5) 

6-ĠĢin niteliği 2,740 4 0,602 H0Kabul 23,640 4 0,000 H0Red(Ü6) 18,994 8 0,015 H0Red(V6) 

7-ĠĢin niteliği 5,302 4 0,258 H0Kabul 41,039 4 0,000 H0Red(Ü7) 18,344 8 0,019 H0Red(V7) 

8-ĠĢin niteliği 10,616 4 0,031 H0Red(U8) 20,939 4 0,000 H0Red(Ü8) 23,867 8 0,002 H0Red(V8) 

9-ĠĢin niteliği 8,440 4 0,077 H0Kabul 27,599 4 0,000 H0Red(Ü9) 17,347 8 0,027 H0Red(V9) 

10-ĠĢin niteliği 7,648 4 0,105 H0Kabul 43,427 4 0,000 H0Red(Ü10) 20,975 8 0,007 H0Red(V10) 

11-ĠĢin niteliği 8,348 4 0,080 H0Kabul 28,085 4 0,000 H0Red(Ü11) 20,428 8 0,009 H0Red(V11) 
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Çizelge 3.12. (devam). ĠĢletmelerin iĢin niteliği parametreleri ile sunulan sosyal imkanlar arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi. 

 

SUNULAN SOSYAL ĠMKANLAR 

 

Ġġ
ĠN

 N
ĠT

E
L

ĠĞ
Ġ 

 25-ĠĢinizle ilgili sigortanız var mı? (Y) 26-ĠĢinizle ilgili güvenlik önlemleri yeterli 

mi? (Z) 

27-ĠĢinizle ilgili olarak emeklilik güvenceniz var 

mı? (X) 

Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar 

1-ĠĢin niteliği 2,313 4 0,678 H0Kabul 8,181 4 0,085 H0Kabul 3,533 4 0,473 H0Kabul 

2-ĠĢin niteliği  3,957 4 0,412 H0Kabul 3,812 4 0,432 H0Kabul 4,975 4 0,290 H0Kabul 

3-ĠĢin niteliği  2,998 4 0,558 H0Kabul 0,641 4 0,958 H0Kabul 2,482 4 0,648 H0Kabul 

4- ĠĢin niteliği 0,919 4 0,922 H0Kabul 8,452 4 0,076 H0Kabul 6,648 4 0,156 H0Kabul 

5-ĠĢin niteliği 4,637 4 0,327 H0Kabul 5,224 4 0,265 H0Kabul 4,976 4 0,290 H0Kabul 

6-ĠĢin niteliği 1,886 4 0,757 H0Kabul 15,024 4 0,005 H0Red(Z6) 6,068 4 0,194 H0Kabul 

7-ĠĢin niteliği 7,689 4 0,104 H0Kabul 7,190 4 0,126 H0Kabul 2,411 4 0,661 H0Kabul 

8-ĠĢin niteliği 13,932 4 0,008 H0Red(Y8) 5,588 4 0,232 H0Kabul 1,853 4 0,763 H0Kabul 

9-ĠĢin niteliği 22,404 4 0,000 H0Red(Y9) 7,811 4 0,099 H0Kabul 3,241 4 0,518 H0Kabul 

10-ĠĢin niteliği 52,898 4 0,000 H0Red(Y10) 13,047 4 0,011 H0Red(Z10) 9,925 4 0,042 H0Red(X10) 

11-ĠĢin niteliği 6,516 4 0,164 H0Kabul 8,179 4 0,085 H0Kabul 10,788 4 0,029 H0Red(X11) 
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H0Red(ġ1): ĠĢ yerinde sağlık hizmetinin olup olmadığını araĢtıran iĢletmelerde 

çalıĢanların kendilerine özgü enerjilerini kullanabildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(ġ5): ĠĢ yerinde sağlık hizmetinin olup olmadığını araĢtıran iĢletmelerde 

çalıĢanların yaptıkları iĢin kiĢinin kendi beklentilerini karĢıladığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(ġ6): ĠĢ yerinde sağlık hizmetinin olup olmadığını araĢtıran iĢletmelerde 

çalıĢanların yaptıkları iĢlerden memnun oldukları ve kendi beklentilerini karĢıladıkları 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(ġ7): ĠĢ yerinde sağlık hizmetinin olup olmadığını araĢtıran iĢletmelerde 

çalıĢanların iĢlerine verdikleri emeklerin geri dönüĢü belirlenmiĢtir. 

H0Red(ġ8): ĠĢ yerinde sağlık hizmetinin olup olmadığını araĢtıran iĢletmelerde 

çalıĢanların yaptıkları iĢin belirli çizgiler içinde sınırlandırılmıĢ bir yapıda uygulandığı 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(ġ10): ĠĢ yerinde sağlık hizmetinin olup olmadığını araĢtıran iĢletmelerde 

çalıĢanların mesleklerinde tecrübe ve bilgi kazandıkça kendilerine olan güvenlerinin 

arttığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(T1): ĠĢ yerinde ulaĢım hizmeti olan yerlerde çalıĢanların kiĢisel potansiyellerini 

kullandıkları belirlenmiĢtir.  

H0Red(T4): ĠĢ yerinde ulaĢım hizmeti olan yerlerde çalıĢanların kiĢisel geliĢimlerini 

daha iyi tamamladıkları belirlenmiĢtir.  

H0Red(T5): ĠĢ yerinde ulaĢım hizmeti olan yerlerde çalıĢanların verilen hizmetlerin 

kendi isteklerine uygun olarak yaptıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(T6): ĠĢ yerinde ulaĢım hizmeti olan yerlerde çalıĢanların verilen hizmetlerin 

kiĢinin kendi isteklerini karĢıladığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(T8): ĠĢ yerinde ulaĢım hizmeti olan yerlerde çalıĢanların verilen ulaĢım 

imkanından memnun olduğu, belli kurallara uygun olarak iĢlerini yaptığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(T10): ĠĢ yerinde ulaĢım hizmeti olan yerlerde çalıĢanların verilen ulaĢım 

imkanından memnun olduğu ve buna bağlı olarak mesleki becerilerini, bilgilerini 

gösterebildiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(U1): ĠĢ yerinde sosyal olanakları araĢtıran iĢletmelerde çalıĢanların sosyal 

olanaklarından yararlandıkları ve bu imkanları rahatlıkla kullanabildikleri belirlenmiĢtir. 
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H0Red(U3): ĠĢ yerinde sosyal olanakları araĢtıran iĢletmelerde çalıĢanların 

olanaklarından yararlanıp kendi benliklerine uygun iĢlerde çalıĢtıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(U5): ĠĢ yerinde sosyal olanakları araĢtıran iĢletmelerde çalıĢanların sosyal 

olanaklarından yararlanıp buna bağlı olarak iĢlerini isteyerek yaptıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(U8): ĠĢ yerinde sosyal olanakları araĢtıran iĢletmelerde çalıĢanların sosyal 

olanaklarından yararlanıp buna bağlı iĢ yerlerinde belirli kuralların olduğu 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ü): ĠĢ yerinde hafta sonu tatil imkanı olan iĢletmelerde çalıĢanların, hafta sonu 

tatil olanaklarından yararlandıkları bu durumunda iĢlerini daha iyi yaptıkları 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ü2): ĠĢ yerinde hafta sonu tatil imkanı olan iĢletmelerde çalıĢanların hafta sonu 

tatil olanaklarından yararlandıkları böylece iĢlerindeki sorumluluklarını iyi bir Ģekilde 

yerine getirdikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ü3): ĠĢ yerinde hafta sonu tatil imkanı olan iĢletmelerde çalıĢanların hafta sonu 

tatil olanaklarından yararlandıkları ve böylece mesleki açıdan kendi benliklerine uygun 

iĢlerde yer aldıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ü4): ĠĢ yerinde hafta sonu tatil imkanı olan iĢletmelerde çalıĢanların, hafta sonu 

tatil olanaklarından yararlandıkları bu durumda iĢlerinde kendilerine daha fazla katkı 

sağladıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ü5): ĠĢ yerinde hafta sonu tatil imkanı olan iĢletmelerde çalıĢanların hafta sonu 

tatil olanaklarından yararlanmalarına bağlı olarak yaptıkları iĢlerden memnun oldukları 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ü6): ĠĢ yerinde hafta sonu tatil imkanı olan iĢletmelerde çalıĢanların hafta sonu 

tatil olanaklarından yararlanmalarına bağlı olarak yaptıkları iĢin kendilerini tatmin ettiği 

tespit edilmiĢtir 

H0Red(Ü7): ĠĢ yerinde hafta sonu tatil imkanı olan iĢletmelerde çalıĢanların , hafta sonu 

tatil olanaklarından yararlanmalarına bağlı olarak yaptıkları iĢi geliĢtirebildikleri, 

iĢlerine yenilikler getirebildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ü8): ĠĢ yerinde hafta sonu tatil imkanı olan iĢletmelerde çalıĢanların hafta sonu 

tatil olanaklarından yararlanmalarına bağlı olarak iĢyerlerinde belli sınırlara dayalı 

kaldıkları belirlenmiĢtir. 
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H0Red(Ü9): ĠĢ yerinde hafta sonu tatil imkanı olan iĢletmelerde çalıĢanların, hafta sonu 

tatil olanaklarından yararlanmalarına bağlı olarak iĢ yerlerinde toplumun huzuruna da 

yer verdikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ü10): ĠĢ yerinde hafta sonu tatil imkanı olan iĢletmelerde çalıĢanların hafta sonu 

tatil olanaklarından yararlanmalarına bağlı olarak iĢ yerlerinde mesleki becerilerine göre 

kendilerini ispatladıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ü11): ĠĢ yerinde hafta sonu tatil imkanı olan iĢletmelerde çalıĢanların hafta sonu 

tatil olanaklarından yararlanmalarına bağlı olarak yaptıkları iĢlerden mutlu oldukları 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(V1): Yaptıkları iĢi kaybetme endiĢesi olan iĢletmelerde çalıĢanların, yaptıkları 

iĢi kaybetme endiĢesi olduğu bu yüzden iĢlerine daha iyi sarılıp potansiyellerini 

kullandıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(V2): Yaptıkları iĢi kaybetme endiĢesi olan iĢletmelerde çalıĢanların kendilerine 

verilen sorumlulukları daha iyi yerine getirmesi gerektiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(V3): Yaptıkları iĢi kaybetme endiĢesi olan iĢletmelerde çalıĢanların, yaptıkları 

iĢleri yeteneklerine uygun olarak seçtikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(V4): Yaptıkları iĢi kaybetme endiĢesi olan iĢletmelerde çalıĢanların yaptığı iĢin 

kendi geliĢtirmek için uygun olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(V5): Yaptıkları iĢi kaybetme endiĢesi olan iĢletmelerde çalıĢanların, yaptıkları 

iĢten mutlu oldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(V6): Yaptıkları iĢi kaybetme endiĢesi olan iĢletmelerde  çalıĢanların, iĢin 

kendileri içi uygun olduğu, bu durumdan hoĢnut oldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(V7): Yaptıkları iĢi kaybetme endiĢesi olan iĢletmelerde çalıĢanların, yaptıkları 

iĢi geliĢen teknolojiye uygun olarak geliĢtirebildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(V8): Yaptıkları iĢi kaybetme endiĢesi olan iĢletmelerde çalıĢanların, iĢin 

gerekliliği olan görev tanımlarının olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(V9): Yaptıkları iĢi kaybetme endiĢesi olan iĢletmelerde toplumu da düĢünerek 

iĢlerini yaptıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(V10): Yaptıkları iĢi kaybetme endiĢesi olan iĢletmelerde çalıĢanların, bu süreçte 

yaptıkları iĢin tecrübelerini arttırdığı statülerinin belirlendiği belirlenmiĢtir. 
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H0Red(V11): Yaptıkları iĢi kaybetme endiĢesi olan iĢletmelerde çalıĢanların iĢe 

gitmenin baĢarıları arttıracağı belirlenmiĢtir. 

H0Red(Y8): ÇalıĢanların, sigortalı oldukları ve iĢ yerlerinde belirli kurallara göre 

çalıĢtıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(Y9): ÇalıĢanların, sigortalı oldukları ve iĢ yerlerinde topluma uygun hareket 

ettikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(Y10): ÇalıĢanların mesleki anlamda tecrübelerini arttırmaya yönelik yetkiler 

alabildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(Z6): ÇalıĢanların, iĢleriyle ilgili güvenlik önlemlerinin alındığı görülmüĢtür. 

Buna bağlı olarak yapılan iĢin azimli bir Ģekilde, istekle ilerlediği belirlenmiĢtir. 

H0Red(Z10): ÇalıĢanların, iĢleriyle ilgili güvenlik önlemleri alındığı görülmüĢtür. Buna 

bağlı olarak yaptıkları iĢe sadık oldukları, kendilerini iĢ yaparken iyi hissettikleri 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(X10): ĠĢleriyle ilgili olarak çalıĢanların, iĢleriyle ilgili emeklilik güvencesi 

olduğu görülmüĢtür. Buna bağlı olarak yeni fikirler üretebildikleri, yeteneklerini 

keĢfettikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(X11): ĠĢleriyle ilgili iĢleriyle ilgili emeklilik güvencesi olduğu görülmüĢtür. 

Buna bağlı olarak yeni fikirler üretebildikleri, yeteneklerini keĢfettikleri belirlenmiĢtir. 

3.5.2. ĠĢ Ortamı 

Katılımcıların iĢ ortamı ile ulaĢmak istedikleri amaçlarda en önemli yargının “ĠĢyerimde 

iĢimizin gerektirdiği modern teknolojik araç-gereçler kullanılır” olduğu görülmektedir. 

Bu yargıyı “ĠĢyerimin ulaĢım olanakları yeterlidir” yargısı takip etmektedir. En düĢük 

önem düzeyine sahip yargı ise “ĠĢyerimin yemek Ģartlarından memnunum” olarak 

görülmektedir (Çizelge 3.13). 
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Çizelge 3.13. ĠĢ ortamı ile ilgili memnuniyet durumu. 

Seçenekler Ortalama* 
Standart  

Sapma 

ĠĢyerimde iĢimizin gerektirdiği modern teknolojik araç-

gereçler kullanılır. 

3,8984 0,79001 

ĠĢyerimin ulaĢım olanakları yeterlidir. 3,8646 0,87757 

ĠĢ sağlığı ve güvenliği açısından kendimi çalıĢtığım iĢ 

yerinde güvende hissediyorum. 
3,8568 0,83825 

Fiziksel olarak çalıĢma ortamım yeterli düzeydedir. 3,8385 0,80467 

ÇalıĢma mekanımız fiziksel sağlığı gözetecek Ģekilde 

düzenlenmiĢtir. 
3,8125 0,83728 

ĠĢyerim temizlik ve düzene önem verir. 3,7839 0,86272 

ĠĢyerimin sosyal olanakları yeterlidir.  3,7057 0,92506 

ĠĢyerimin yemek Ģartlarından memnunum. 3,7005 0,97026 

   *1: Kesinlikle katılmıyorum,  2: Katılmıyorum, 3: Fikrim yok, 4: Katılıyorum, 5: Kesinlikle katılıyorum 

ĠĢletmelerin iĢ ortamı parametreleri ile demografik özellikler arasındaki iliĢkiyi araĢtıran 

ki-kare analizi sonuçları Çizelge 3.14’te verilmiĢtir. 
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Çizelge 3.14. ĠĢletmelerin iĢ ortamı parametreleri ile demografik özellikler arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi. 

DEMOGRAFĠK ÖZELLĠKLER 

 

Ġġ
 O

R
T

A
M

I 

 1-YaĢ (A) 2-Cinsiyet (B) 3-Medeni durum (C) 4-Eğitim durumu (D) 

Ki-

kare 

SD ÖD Karar Ki-

kare 

SD ÖD Karar Ki-

kare 

SD ÖD Karar Ki-

kare 

SD ÖD Karar 

1-ĠĢ ortamı  9,186 12 0,687 H0Kabul 2,491 4 0,646 H0Kabul 9,263 8 0,321 H0Kabul 36,417 20 0,014 H0Red(D1) 

2-ĠĢ ortamı  9,911 12 0,624 H0Kabul 8,653 4 0,070 H0Kabul 9,730 8 0,285 H0Kabul 28,658 20 0,095 H0Kabul 

3-ĠĢ ortamı   11,215 12 0,511 H0Kabul 19,355 4 0,001 H0Red(B3) 3,175 8 0,923 H0Kabul 34,377 20 0,024 H0Red(D3) 

4-ĠĢ ortamı  13,338 12 0,345 H0Kabul 12,604 4 0,013 H0Red(B4) 4,824 8 0,776 H0Kabul 27,199 20 0,130 H0Kabul 

5-ĠĢ ortamı  12,766 12 0,386 H0Kabul 8,063 4 0,089 H0Kabul 1,574 8 0,991 H0Kabul 30,276 20 0,066 H0Kabul 

6-ĠĢ ortamı  21,179 12 0,048 H0Red(A6) 1,993 4 0,737 H0Kabul 8,974 8 0,345 H0Kabul 23,499 20 0,265 H0Kabul 

7-ĠĢ ortamı   13,595 12 0,327 H0Kabul 7,830 4 0,098 H0Kabul 3,452 8 0,903 H0Kabul 29,385 20 0,080 H0Kabul 

8-ĠĢ ortamı   23,188 12 0,026 H0Red(A8) 2,319 4 0,677 H0Kabul 3,538 8 0,896 H0Kabul 20,206 20 0,445 H0Kabul 
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Çizelge 3.14. (devam). ĠĢletmelerin iĢ ortamı parametreleri ile demografik özellikler arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi. 

DEMOGRAFĠK ÖZELLĠKLER 

 
Ġġ

 O
R

T
A

M
I 

 5-Mesleki eğitim aldınız mı? (E) 6-Çocuk sayısı (F) 7-EĢiniz çalıĢıyor mu? (G) 

Ki-

kare 

SD ÖD Karar Ki-

kare 

SD ÖD Karar Ki-

kare 

SD ÖD Karar 

1-ĠĢ ortamı  14,580 4 0,006 H0Red(E1) 30,305 20 0,065 H0Kabul 15,577 12 0,211 H0Kabul 

2-ĠĢ ortamı  10,761 4 0,029 H0Red(E2) 70,213 20 0,000 H0Red(F2) 29,910 12 0,003 H0Red(G2) 

3-ĠĢ ortamı   11,659 4 0,020 H0Red(E3) 24,206 20 0,234 H0Kabul 23,845 12 0,021 H0Red(G3) 

4-ĠĢ ortamı  12,166 4 0,016 H0Red(E4) 16,558 20 0,681 H0Kabul 17,067 12 0,147 H0Kabul 

5-ĠĢ ortamı  14,394 4 0,006 H0Red(E5) 36,667 20 0,013 H0Red(F5) 19,696 12 0,073 H0Kabul 

6-ĠĢ ortamı  16,140 4 0,003 H0Red(E6) 30,013 20 0,070 H0Kabul 11,,369 12 0,498 H0Kabul 

7-ĠĢ ortamı   24,795 4 0,000 H0Red(E7) 22,508 20 0,314 H0Kabul 36,271 12 0,000 H0Red(G7) 

8-ĠĢ ortamı   14,323 4 0,006 H0Red(E8) 42,217 20 0,003 H0Red(F8) 15,237 12 0,229 H0Kabul 
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H0Red(A6): YaĢ grubu 25-36 arasında olan çalıĢanların iĢlerini severek yaptıkları 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(A8): YaĢ grubu 25-36 arasında olan çalıĢanların belirli kurallara bağlı olarak 

çalıĢtıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(B3): Cinsiyeti erkek olanların yaptıkları iĢte kendilerini güvende hissettikleri 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(B4): Cinsiyeti erkek olanlar yaptıkları iĢteki ortamın sağlıklarına uygun Ģekilde 

olduğunu ifade etmiĢlerdir. 

H0Red(D1): Eğitim durumu ortaokul olan çalıĢanların iĢ yerlerindeki yemek 

hizmetinden memnun oldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(D3): Eğitim durumu ortaokul olan çalıĢanların iĢlerini yaparken kendilerini 

güvende hissettikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(E1): Mesleki eğitim almayan çalıĢanların iĢ yerlerindeki yemek hizmetinden 

memnun oldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(E2): Mesleki eğitim almayan çalıĢanların iĢ yerlerinde tertibe, uyuma özen 

gösterdikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(E3): Mesleki eğitim almayan çalıĢanların iĢ yerlerinde kendilerini daha güvende 

hissettikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(E4): Mesleki eğitim almayan çalıĢanlar iĢ yerlerinin sağlığa, düzene uygun 

olduğunu düĢünmektedir. 

H0Red(E5): Mesleki eğitim almayan çalıĢanlar iĢ ortamlarının çalıĢabilirlik açısından 

iyi olduğunu düĢünmektedir. 

H0Red(E6): Mesleki eğitim almayan çalıĢanlar iĢ yerlerinin sosyal açıdan iyi olduğunu 

düĢünmektedirler. 

H0Red(E7): Mesleki eğitim almayan çalıĢanların iĢ yerlerinin ulaĢım imkanlarından 

faydalandıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(E8): Mesleki eğitim almayan çalıĢanların iĢ yerlerinin geliĢen teknolojiye göre 

ilerlediği belirlenmiĢtir. 

H0Red(F2): Çocuğu olmayan çalıĢanların iĢ yerlerinde daha toplu ve düzenli oldukları 

belirlenmiĢtir. 
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H0Red(F5): Çocuğu olmayan çalıĢanların iĢ yerlerinin fiziki Ģartlarından memnun 

oldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(F8): Çocuğu olmayan çalıĢanlar iĢ yerlerinde geliĢen çağa göre yeniliklerin 

yapıldığını düĢünmektedir. 

H0Red(G2): EĢleri çalıĢmayan çalıĢanların iĢ yerlerinde çevrelerindeki düzene daha çok 

özen gösterdikleri tespit edilmiĢtir 

H0Red(G3): EĢleri çalıĢmayan çalıĢanların iĢ yerlerinde kendilerini daha sağlıklı ve 

güvenli hissettikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(G7): EĢleri çalıĢmayan çalıĢanların ulaĢım olanaklarından memnun oldukları 

belirlenmiĢtir. 

ĠĢletmelerin iĢ ortamı parametreleri ile çalıĢma durumları arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-

kare analizi sonuçları Çizelge 3.15’de verilmiĢtir.
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Çizelge 3.15. ĠĢletmelerin iĢ ortamı parametreleri ile çalıĢma durumları arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi. 

ÇALIġMA DURUMLARI 

Ġġ
 O

R
T

A
M

I 

 8-Toplam çalıĢma süresi (H) 9-ÇalıĢma süresi (I) 10-ÇalıĢtığınız bölüm (Ġ) 

Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar 

1-ĠĢ ortamı  26,105 16 0,053 H0Kabul 13,680 16 0,623 H0Kabul 32,855 16 0,008 H0Red(Ġ1) 

2-ĠĢ ortamı  18,685 16 0,285 H0Kabul 16,164 16 0,442 H0Kabul 44,288 16 0,000 H0Red(Ġ2) 

3-ĠĢ ortamı   28,266 16 0,029 H0Red(H3) 26,285 16 0,050 H0Kabul 32,691 16 0,008 H0Red(Ġ3) 

4-ĠĢ ortamı  16,628 16 0,410 H0Kabul 18,894 16 0,274 H0Kabul 32,141 16 0,010 H0Red(Ġ4) 

5-ĠĢ ortamı  9,827 16 0,876 H0Kabul 28,284 16 0,029 H0Red(I5) 34,446 16 0,005 H0Red(Ġ5) 

6-ĠĢ ortamı  20,399 16 0,203 H0Kabul 31,071 16 0,013 H0Red(I6) 29,697 16 0,020 H0Red(Ġ6) 

7-ĠĢ ortamı   38,315 16 0,001 H0Red(H7) 31,050 16 0,013 H0Red(I7) 20,443 16 0,201 H0Kabul 

8-ĠĢ ortamı   22,582 16 0,125 H0Kabul 18,084 16 0,319 H0Kabul 19,481 16 0,244 H0Kabul 
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Çizelge 3.15. (devam). ĠĢletmelerin iĢ ortamı parametreleri ile çalıĢma durumları arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi. 

ÇALIġMA DURUMLARI 
Ġġ

 O
R

T
A

M
I 

 11-ĠĢ yerindeki statü (J) 12-Ortalama aylık gelir (K) 12_12-Haftada kaç gün 

çalıĢıyorsunuz (L) 

Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar 

1-ĠĢ ortamı  25,741 20 0,175 H0Kabul 43,516 24 0,009 H0Red(K1) 48,406 36 0,081 H0Kabul 

2-ĠĢ ortamı  29,326 20 0,082 H0Kabul 30,810 24 0,159 H0Kabul 60,740 36 0,006 H0Red(L2) 

3-ĠĢ ortamı   30,648 20 0,060 H0Kabul 36,831 24 0,028 H0Red(K3) 46,810 36 0,107 H0Kabul 

4-ĠĢ ortamı  34,265 20 0,024 H0Red(J4) 32,137 24 0,124 H0Kabul 34,344 36 0,547 H0Kabul 

5-ĠĢ ortamı  32,251 20 0,041 H0Red(J5) 30,355 24 0,173 H0Kabul 44,896 36 0,147 H0Kabul 

6-ĠĢ ortamı  22,986 20 0,289 H0Kabul 30,725 24 0,162 H0Kabul 31,762 36 0,670 H0Kabul 

7-ĠĢ ortamı   20,663 20 0,417 H0Kabul 39,273 24 0,026 H0Red(K7) 62,220 36 0,024 H0Red(L7) 

8-ĠĢ ortamı   14,285 20 0,816 H0Kabul 29,847 24 0,190 H0Kabul 33,875 36 0,570 H0Kabul 
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Çizelge 3.15. (devam). ĠĢletmelerin iĢ ortamı parametreleri ile çalıĢma durumları arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi. 

ÇALIġMA DURUMLARI 
Ġġ

 O
R

T
A

M
I 

 13-Günde kaç saat çalıĢıyorsunuz 

(M) 

14-ÇalıĢtığınız iĢten memnun 

musunuz? (N) 

15-ÇalıĢma saatlerinizden memnun 

musunuz? (O) 

Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar 

1-ĠĢ ortamı  119,185 52 0,000 H0Red(M1) 46,949 12 0,000 H0Red(N1) 33,647 12 0,001 H0Red(O1) 

2-ĠĢ ortamı  135,638 52 0,000 H0Red(M2) 32,198 12 0,001 H0Red(N2) 29,996 12 0,003 H0Red(O2) 

3-ĠĢ ortamı   211,408 52 0,000 H0Red(M3) 41,630 12 0,000 H0Red(N3) 33,024 12 0,001 H0Red(O3) 

4-ĠĢ ortamı  169,287 52 0,000 H0Red(M4) 31,571 12 0,002 H0Red(N4) 19,740 12 0,072 H0Kabul 

5-ĠĢ ortamı  161,144 52 0,000 H0Red(M5) 27,294 12 0,007 H0Red(N5) 22,575 12 0,032 H0Red(O5) 

6-ĠĢ ortamı  71,728 52 0,036 H0Red(M6) 25,398 12 0,013 H0Red(N6) 21,967 12 0,038 H0Red(O6) 

7-ĠĢ ortamı   158,181 52 0,000 H0Red(M7) 33,841 12 0,001 H0Red(N7) 29,208 12 0,004 H0Red(O7) 

8-ĠĢ ortamı   177,325 52 0,000 H0Red(M8) 29,641 12 0,003 H0Red(N8) 30,390 12 0,002 H0Red(O8) 
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Çizelge 3.15. (devam). ĠĢletmelerin iĢ ortamı parametreleri ile çalıĢma durumları arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi. 

ÇALIġMA DURUMLARI 
Ġġ

 O
R

T
A

M
I 

 16-ÇalıĢan memnuniyeti 

araĢtırmaları yapılıyor mu? (Ö) 

17-ÇalıĢan memnuniyeti yapılıyorsa 

tarafınıza sonuçlar hakkında bilgi 

veriliyor mu? (P) 

18-Sizce çalıĢan memnuniyeti 

araĢtırmaları çalıĢanların 

beklentilerini belirlemekte etkili geri 

bildirim yöntemi mi? ( R) 

Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar 

1-ĠĢ ortamı  42,089 12 0,000 H0Red(Ö1) 29,780 8 0,000 H0Red(P1) 9,573 8 0,296 H0Kabul 

2-ĠĢ ortamı  32,730 12 0,001 H0Red(Ö2) 33,720 8 0,000 H0Red(P2) 8,195 8 0,415 H0Kabul 

3-ĠĢ ortamı   50,182 12 0,000 H0Red(Ö3) 43,106 8 0,000 H0Red(P3) 13,912 8 0,084 H0Kabul 

4-ĠĢ ortamı  33,138 12 0,001 H0Red(Ö4) 30,890 8 0,000 H0Red(P4) 14,966 8 0,060 H0Kabul 

5-ĠĢ ortamı  39,972 12 0,000 H0Red(Ö5) 50,696 8 0,000 H0Red(P5) 19,287 8 0,013 H0Red(R5) 

6-ĠĢ ortamı  36,830 12 0,000 H0Red(Ö6) 35,612 8 0,000 H0Red(P6) 10,113 8 0,257 H0Kabul 

7-ĠĢ ortamı   29,134 12 0,004 H0Red(Ö7) 30,307 8 0,000 H0Red(P7) 8,390 8 0,396 H0Kabul 

8-ĠĢ ortamı   24,319 12 0,018 H0Red(Ö8) 15,422 8 0,051 H0Kabul 6,174 8 0,628 H0Kabul 
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H0Red(H3): EĢleri çalıĢmayan çalıĢanların iĢ yerlerinde kendilerini güvenli hissettikleri 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(H7): EĢleri çalıĢmayan çalıĢanlar iĢ yerlerinde ulaĢım olanaklarından 

yararlanmanın olumlu etkisi olduğunu düĢünmektedir. 

H0Red(I5): ĠĢletmedeki çalıĢma süreleri 1-3 yıl arasında olan çalıĢanların çalıĢma 

koĢullarının yeterli olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(I6): ĠĢletmedeki çalıĢma süreleri 1-3 yıl arasında olan çalıĢanların iĢyerlerinde 

daha aktif oldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(I7): ĠĢletmedeki çalıĢma süreleri 1-3 yıl arasında olan çalıĢanların iĢyerlerinde 

ulaĢım imkanından memnun oldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ġ1): ÇalıĢtığı bölüm üretim olan çalıĢanların iĢletmedeki yemek hizmetlerinden 

memnun oldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ġ2): ÇalıĢtığı bölüm üretim olan çalıĢanların iĢyerlerinde tertibe önem verdikleri 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ġ3): ÇalıĢtığı bölüm üretim olan çalıĢanların iĢyerlerinde kendilerini güvende 

hissettikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ġ4): ÇalıĢtığı bölüm üretim olan çalıĢanların çalıĢma Ģartlarının sağlıklarına 

uygun Ģekilde konumlandırıldığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ġ5): ÇalıĢtığı bölüm üretim olan çalıĢanların çalıĢma Ģartlarından memnun 

oldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ġ6): ÇalıĢtığı bölüm üretim olan çalıĢanların iĢyerlerinin sosyal imkanlar 

tanıdığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(J4): ĠĢletmedeki statüsü iĢçi olan çalıĢanların bağlı oldukları iĢletmelerin sağlık 

ve düzene dikkat ettikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(J5): ĠĢletmedeki statüsü iĢçi olan çalıĢanların bağlı oldukları iĢletmelerin 

çalıĢma koĢullarına önem verdikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(K1): Ortalama aylık geliri 1301-2500 TL arası olan çalıĢanların iĢletmelerindeki 

yemek hizmetlerinden memnun oldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(K3): Ortalama aylık geliri 1301-2500 TL arası olan çalıĢanların iĢyerlerinde 

kendilerini iĢ sağlığı ve güvenliği açısından güvende hissettikleri belirlenmiĢtir. 
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H0Red(K7): ĠĢletmede ortalama aylık geliri 1301-2500 TL arası olan çalıĢanların 

iĢyerlerindeki ulaĢım imkanlarından memnun oldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(N1): ÇalıĢanların çoğunun iĢ yerlerindeki yemek hizmetlerinden memnun 

oldukları, kendilerini iyi hissedip verimli çalıĢtıkları belirlenmiĢtir.        

 H0Red(N2): ÇalıĢanların iĢ yerlerinin temizlik ve düzeninden kısmen memnun 

oldukları, düzenli olmayan iĢ yerlerinde verimliliklerinin düĢtüğü belirlenmiĢtir. 

H0Red(N3): ÇalıĢanların iĢ sağlığı ve güvenliği açısından kendilerini kısmen güvende 

hissettikleri, iĢ güvenliği uzmanlarının iĢletmelerde daha aktif rol alması gerektiği 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(N4):  ÇalıĢanlara göre iĢ yerlerinde fiziksel sağlığı gözetecek Ģekilde kısmen 

düzenlemelerin olduğunu, bu konuya iĢverenlerin daha fazla özen göstermesi gerektiği 

belirlenmiĢtir.  

H0Red(N5): ÇalıĢanların fiziksel olarak çalıĢma ortamlarını kısmen yeterli buldukları, 

daha fazla iyileĢtirmelerin gerçekleĢebileceği belirlenmiĢtir. 

H0Red(N6): ĠĢ yerlerinde sosyal olanakların kısmen yeterli olduğu, çalıĢanlara ara 

dinlenmelerde motivasyon arttırıcı aktivitelerin sağlanması gerektiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(N7): ÇalıĢanlar iĢ yerlerindeki ulaĢım olanaklarından kısmen yararlandıkları 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(N8): ÇalıĢanlar ĠĢ yerlerindeki iĢin gerektirdiği modern teknolojik araç- 

gereçlerin kısmen kullanıldığını, yeni teknolojinin maliyetlerinden dolayı 

kullanılamadığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(O1): ÇalıĢanların çalıĢma saatlerinden ve yemek hizmetlerinden memnun 

oldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(O2): ÇalıĢanların çalıĢma saatlerinden ve iĢ yerindeki temizlik-düzenden 

memnun oldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(O3): ÇalıĢanların çalıĢma saatlerinden ve iĢ yerindeki iĢçi sağlığı-güvenliği 

hizmetinden memnun oldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(O5): ÇalıĢanların çalıĢma saatlerinden ve çalıĢtıkları ortamın müsait olmasından 

memnun oldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(O6): ÇalıĢanların çalıĢma saatlerinden ve iĢ yerlerinde sağlanan sosyal 
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olanaklardan memnun oldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(O7): ÇalıĢanların çalıĢma saatlerinden ve iĢ yerinde sağlanan ulaĢım 

imkanlarından memnun oldukların belirlenmiĢtir. 

H0Red(O8): ÇalıĢanların çalıĢma saatlerinden ve iĢ yerindeki yapılan yeniliklerden, 

yeni sağlanan teknolojik imkanlardan memnun oldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ö1): ĠĢletmede çalıĢan memnuniyet analizlerinin yapılmadığı fakat çalıĢanların 

yemek hizmetlerinden memnun oldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ö2): ĠĢletmede çalıĢan memnuniyet analizlerinin yapılmadığı fakat iĢ yerlerinde 

düzene tertibe önem verildiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ö3): ĠĢletmede çalıĢan memnuniyet analizlerinin yapılmadığı fakat iĢ yerlerinde 

iĢ sağlığı ve güvenliğine dikkat edildiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ö4): ĠĢletmede çalıĢan memnuniyet analizlerinin yapılmadığı fakat iĢ yerlerinin 

yerleĢiminin insana uygunluğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ö5): ĠĢletmede çalıĢan memnuniyet analizlerinin yapılmadığı fakat iĢ yeri 

Ģartlarının çalıĢanlara göre ayarlanmıĢ olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ö6): ĠĢletmede çalıĢan memnuniyet analizlerinin yapılmadığı fakat iĢ yerinde 

çalıĢanlara sunulan imkanların iyi olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ö7): ĠĢletmede çalıĢan memnuniyet analizlerinin yapılmadığı fakat iĢ yerinde 

çalıĢanların ulaĢım imkanlarının iyi olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ö8): ĠĢletmede çalıĢan memnuniyet analizlerinin yapılmadığı fakat iĢ yerinde 

çalıĢanların modern teknolojiye ayak uydurarak ilerlediği belirlenmiĢtir. 

H0Red(P1): ĠĢletmede çalıĢan memnuniyet analizlerinin yapılmadığı, çalıĢanlara bu 

konuda bilgi verilmediği görülmüĢtür. Fakat çalıĢanların yemek hizmetlerinden 

memnun oldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(P2): ĠĢletmede çalıĢan memnuniyet analizlerinin yapılmadığı, çalıĢanlara bu 

konuda bilgi verilmediği görülmüĢtür. Fakat çalıĢanların iĢyerlerinde temiz ve titiz 

oldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(P3): ĠĢletmede çalıĢan memnuniyet analizlerinin yapılmadığı, çalıĢanlara bu 

konuda bilgi verilmediği görülmüĢtür. Fakat iĢ yeri sahiplerinin çalıĢan sağlığına ve iĢ 

yerindeki güvenliğe dikkat ettiği belirlenmiĢtir. 
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H0Red(P4): ĠĢletmede çalıĢan memnuniyet analizlerinin yapılmadığı, çalıĢanlara bu 

konuda bilgi verilmediği görülmüĢtür. Fakat iĢ yeri sahiplerinin çalıĢma koĢullarını 

güzelleĢtirip düzenlediği belirlenmiĢtir. 

H0Red(P5): ĠĢletmede çalıĢan memnuniyet analizlerinin yapılmayıp çalıĢanlara bu 

konuda bilgi verilmediği görülmüĢtür. Fakat iĢ yeri sahiplerinin çalıĢma alanlarına 

dikkat ettiği, çalıĢanların memnuniyetine uygun dizayn yaptıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(P6): ĠĢletmede çalıĢan memnuniyet analizlerinin yapılmadığı, çalıĢanlara bu 

konuda bilgi verilmediği görülmüĢtür. Fakat iĢ yeri sahiplerinin çalıĢma alanlarına 

dikkat ettiği, çalıĢanlara sosyal haklar verildiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(P7): ĠĢletmede çalıĢan memnuniyet analizlerinin yapılmadığı, çalıĢanlara bu 

konuda bilgi verilmediği görülmüĢtür. Fakat iĢ yeri sahiplerinin ulaĢım imkanlarının 

sağlanmasına katkıda bulundukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(R5): ĠĢletmede çalıĢan memnuniyet analizlerinin çalıĢanların beklentilerini 

belirlemekte etkili bir geri bildirim sağladığı ve iĢ ortamının çalıĢanlara göre uygun 

olduğu belirlenmiĢtir. 

ĠĢletmelerin iĢ ortamı parametreleri ile sunulan sosyal imkanlar arasındaki iliĢkiyi 

araĢtıran ki-kare analizi sonuçları Çizelge 3.16’da verilmiĢtir. 
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Çizelge 3.16. ĠĢletmelerin iĢ ortamı parametreleri ile sunulan sosyal imkanlar arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi. 

SUNULAN SOSYAL ĠMKANLAR 
Ġġ

 O
R

T
A

M
I 

 19-ĠĢ yerinizde yemek hizmeti var 

mı? (S) 

20-ĠĢ yerinizde sağlık hizmeti var 

mı? (ġ) 

21-ĠĢ yerinizde ulaĢım hizmeti var 

mı? (T) 

Ki-kare SD ÖD Karar Ki-

kare 

SD ÖD Karar Ki-

kare 

SD ÖD Karar 

1-ĠĢ ortamı  14,983 8 0,059 H0Kabul 2,890 4 0,576 H0Kabul 4,873 4 0,301 H0Kabul 

2-ĠĢ ortamı  27,307 8 0,001 H0Red(S2) 3,358 4 0,500 H0Kabul 9,034 4 0,060 H0Kabul 

3-ĠĢ ortamı   10,293 8 0,245 H0Kabul 3,708 4 0,447 H0Kabul 7,449 4 0,114 H0Kabul 

4-ĠĢ ortamı  14,072 8 0,080 H0Kabul 21,264 4 0,000 H0Red(ġ4) 31,980 4 0,000 H0Red(T4) 

5-ĠĢ ortamı  2,713 8 0,951 H0Kabul 25,125 4 0,000 H0Red(ġ5) 29,770 4 0,000 H0Red(T5) 

6-ĠĢ ortamı  8,232 8 0,411 H0Kabul 9,658 4 0,047 H0Red(ġ6) 5,193 4 0,268 H0Kabul 

7-ĠĢ ortamı   5,530 8 0,700 H0Kabul 8,458 4 0,076 H0Kabul 8,318 4 0,081 H0Kabul 

8-ĠĢ ortamı   2,768 8 0,948 H0Kabul 7,290 4 0,121 H0Kabul 11,750 4 0,019 H0Red(T8) 
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Çizelge 3.16. (devam). ĠĢletmelerin iĢ ortamı parametreleri ile sunulan sosyal imkanlar arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi. 

SUNULAN SOSYAL ĠMKANLAR 
Ġġ

 O
R

T
A

M
I 

 22-ĠĢ yerinizde sosyal olanaklar var mı? 

(U) 

23- Hafta sonu tatil imkanları var mı? 

(Ü) 

24-Yaptığınız iĢi kaybetme endiĢeniz 

var mı? (V) 

Ki-kare SD ÖD Karar Ki-

kare 

SD ÖD Karar Ki-

kare 

SD ÖD Karar 

1-ĠĢ ortamı  1,444 4 0,837 H0Kabul 16,219 4 0,003 H0Red(Ü1) 5,480 8 0,705 H0Kabul 

2-ĠĢ ortamı  1,550 4 0,818 H0Kabul 23,195 4 0,000 H0Red(Ü2) 23,540 8 0,003 H0Red(V2) 

3-ĠĢ ortamı   10,618 4 0,031 H0Red(U3) 36,355 4 0,000 H0Red(Ü3) 15,885 8 0,044 H0Red(V3) 

4-ĠĢ ortamı  15,764 4 0,003 H0Red(U4) 20,687 4 0,000 H0Red(Ü4) 14,980 8 0,060 H0Kabul 

5-ĠĢ ortamı  14,089 4 0,007 H0Red(U5) 21,648 4 0,000 H0Red(Ü5) 14,977 8 0,060 H0Kabul 

6-ĠĢ ortamı  28,909 4 0,000 H0Red(U6) 16,589 4 0,002 H0Red(Ü6) 16,108 8 0,041 H0Red(V6) 

7-ĠĢ ortamı   1,812 4 0,770 H0Kabul 25,088 4 0,000 H0Red(Ü7) 13,683 8 0,090 H0Kabul 

8-ĠĢ ortamı   3,977 4 0,409 H0Kabul 21,624 4 0,000 H0Red(Ü8) 5,692 8 0,682 H0Kabul 
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Çizelge 3.16. (devam). ĠĢletmelerin iĢ ortamı parametreleri ile sunulan sosyal imkanlar arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi. 

SUNULAN SOSYAL ĠMKANLAR 
Ġġ

 O
R

T
A

M
I 

 25-ĠĢinizle ilgili sigortanız var mı? 

(Y) 

26-ĠĢinizle ilgili güvenlik önlemleri 

yeterli mi? (Z) 

27-ĠĢinizle ilgili olarak emeklilik 

güvenceniz var mı? (X) 

Ki-

kare 

SD ÖD Karar Ki-

kare 

SD ÖD Karar Ki-

kare 

SD ÖD Karar 

1-ĠĢ ortamı  0,919 4 0,922 H0Kabul 3,585 4 0,465 H0Kabul 1,304 4 0,861 H0Kabul 

2-ĠĢ ortamı  25,198 4 0,000 H0Red(Y2) 11,042 4 0,026 H0Red(Z2) 6,144 4 0,189 H0Kabul 

3-ĠĢ ortamı   9,590 4 0,048 H0Red(Y3) 15,307 4 0,004 H0Red(Z3) 3,728 4 0,444 H0Kabul 

4-ĠĢ ortamı  4,433 4 0,351 H0Kabul 20,772 4 0,000 H0Red(Z4) 12,867 4 0,012 H0Red(X4) 

5-ĠĢ ortamı  2,990 4 0,559 H0Kabul 20,052 4 0,000 H0Red(Z5) 7,528 4 0,110 H0Kabul 

6-ĠĢ ortamı  3,855 4 0,426 H0Kabul 7,516 4 0,111 H0Kabul 18,754 4 0,001 H0Red(X6) 

7-ĠĢ ortamı   2,113 4 0,715 H0Kabul 7,887 4 0,096 H0Kabul 21,377 4 0,000 H0Red(X7) 

8-ĠĢ ortamı   3,834 4 0,429 H0Kabul 4,504 4 0,342 H0Kabul 2,537 4 0,638 H0Kabul 
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H0Red(S2): ÇalıĢanların iĢ yerindeki yemek hizmetinden, temizliğinden, iĢ yerlerinin 

düzenli olmasından memnun oldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(ġ4): ĠĢletme çalıĢanlarının sağlık hizmetine dikkat ettiği, iĢ yerinde de bu 

konuda çalıĢmalar yapıldığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(ġ5): ĠĢletme çalıĢanlarının sağlık hizmetine dikkat ettiği, çalıĢma Ģartlarının da 

istenilen Ģekilde olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(ġ6): ĠĢletme çalıĢanlarının sağlık hizmetine dikkat ettiği, iĢ yerlerinde de sosyal 

imkanların var olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(T4): ĠĢletme çalıĢanlarının ulaĢım hizmetine dikkat ettiği, iĢ yelerlerinde 

bununla birlikte hijyene ve sağlık kurallarına dikkat edildiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(T5): ĠĢletme çalıĢanlarının ulaĢım hizmetine dikkat ettiği, iĢ yerlerinin uyumuna 

ve iĢçiler açısından daha iyi çalıĢılması adına Ģartların düzeltildiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(T8): ĠĢletme çalıĢanlarının ulaĢım hizmetine dikkat ettiği, bunun yanında da 

geliĢen teknolojiye göre hareket ettikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(U3): ĠĢletmelerin çalıĢanlarına sosyal imkanlar sağladığı ve iĢ yerinde güvenlik 

hizmetlerine dikkat edildiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(U4): ĠĢletmelerin çalıĢanlarına sosyal imkanlar sağladığı ve çalıĢma Ģartlarında 

sağlığa dikkat edildiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(U5): ĠĢletmelerin çalıĢanlarına sosyal imkanlar sağladığı ve çalıĢma alanlarının 

çalıĢanları tatmin ettiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(U6): ĠĢletmelerin çalıĢanlarına sosyal imkanlar sağladığı ve bu olanakların 

uygulandığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ü1): ĠĢletmelerde hafta sonu tatil imkanlarının sağlandığı ve iĢ yerinin sağladığı 

yemek Ģartlarından memnun olunduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ü2): ĠĢletmelerde hafta sonu tatil imkanlarının sağlandığı ve iĢ yerlerinde 

temizlik ve düzene önem verildiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ü3): ĠĢletmelerde hafta sonu tatil imkanlarının sağlandığı ve iĢ yerinde 

çalıĢanların güvenliğine önem verildiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ü4): ĠĢletmelerde hafta sonu tatil imkanlarının sağlandığı ve çalıĢma koĢullarına 

özen gösterildiği belirlenmiĢtir. 
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H0Red(Ü5): ĠĢletmelerde hafta sonu tatil imkanlarının sağlandığı ve çalıĢma Ģartlarının 

kendilerine uygun olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ü6): ĠĢletmelerde hafta sonu tatil imkanlarının sağlandığı ve iĢ yerinde sosyal 

anlamda hakların olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ü7): ĠĢletmelerde hafta sonu tatil imkanlarının bulunduğu ve ulaĢım 

imkanlarının sağlandığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ü8): ĠĢletmelerde hafta sonu tatil imkanlarının sağlandığı gerekli teknolojik 

geliĢimlerin takip edildiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(V2): ĠĢletmelerde yapılan iĢi kaybetme endiĢesinin olduğu ve iĢyerlerinde 

temizliğe ve düzene dikkat edildiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(V3): ĠĢletmelerde yapılan iĢi kaybetme endiĢesinin olduğu, çalıĢanların 

kendilerini iĢ yerlerinde iĢ sağlığı ve güvenliği yönünden güvende hissettikleri 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(V6): ĠĢletmelerde yapılan iĢi kaybetme endiĢesinin olduğu ve iĢ yerinde sosyal 

imkanların var olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(Y2): ĠĢletmelerde çalıĢanların sigortalarının olduğu ve iĢ yerlerinde temizlik ve 

düzene dikkat edildiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(Y3): ĠĢletmelerde çalıĢanların sigortalarının olduğu ve iĢ yerlerinin sağlığa, 

güvenliğe dikkat ettikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(Z2): ĠĢletmelerde iĢleriyle ilgili güvenlik önlemlerinin yeterli olduğu ve iĢ 

yerlerinde makinelerin ve gerekli eĢyaların yerlerine uygun olarak yerleĢtirildiği 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(Z3): ĠĢletmelerde iĢleriyle ilgili güvenlik önlemlerinin yeterli olduğu 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(Z4): ĠĢletmelerde iĢleriyle ilgili güvenlik önlemlerinin yeterli olduğu, iĢ 

yerlerinde çalıĢanın sağlığına özen gösterildiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(Z5): ĠĢletmelerde iĢleriyle ilgili güvenlik önlemlerinin yeterli olduğu ve 

çalıĢanların ortamının güzel ve rahat olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(X4):ÇalıĢanların emeklilik güvencelerinin olduğu, çalıĢma alanlarının fiziksel 

sağlığa uygun olarak düzenlenmesi kalifiye elemanların zamanla artabilecek olması 
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belirlenmiĢtir. 

H0Red(X6): ÇalıĢanların emeklilik güvencelerinin olduğu, sosyal haklarından iĢ 

yerlerinde yararlandıkları fakat arttırılabileceği belirlenmiĢtir. 

 H0Red(X7): ÇalıĢanların emeklilik güvencelerinin olduğu, iĢ yerlerinde ulaĢım 

imkanlarının iyi olduğu belirlenmiĢtir. 

3.5.3. ĠĢ Güvencesi 

Katılımcıların iĢ güvencesi ile ulaĢmak istedikleri en önemli yargının “ĠĢyerim çalıĢan 

güvenliğine ve sağlığına önem verir” olduğu görülmektedir. Bu yargıyı “ĠĢ güvencesi 

açısından çalıĢtığım iĢyerinde iĢimin sürekli olduğunu bilmek beni olumlu etkiler” 

yargısı izlemektedir. En düĢük önem düzeyine sahip yargı ise “ĠĢyerimin sunduğu 

emeklilik garantisinden memnunum” olarak görülmektedir (Çizelge 3.17). 

Çizelge 3.17. ĠĢ güvencesi ile ilgili memnuniyet durumu. 

Seçenekler Ortalama* 
Standart  

Sapma 

ĠĢyerim çalıĢan güvenliğine ve sağlığına önem verir. 3,9479 0,73509 

ĠĢ güvencesi açısından çalıĢtığım iĢyerinde iĢimin sürekli 

olduğunu bilmek beni olumlu etkiler. 
3,9115 0,77323 

ĠĢyerimin sağladığı sağlık güvencesinden memnunum. 3,8620 0,78777 

ĠĢyerimin sunduğu emeklilik garantisinden memnunum. 3,7812 0,87558 
 *1: Kesinlikle katılmıyorum,  2: Katılmıyorum, 3: Fikrim yok, 4: Katılıyorum, 5: Kesinlikle katılıyorum 

ĠĢletmelerin iĢ güvencesi parametreleri ile demografik özellikler arasındaki iliĢkiyi 

araĢtıran ki-kare analizi sonuçları Çizelge 3.18’de verilmiĢtir.
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Çizelge 3.18. ĠĢletmelerin iĢ güvencesi parametreleri ile demografik özellikler arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi. 

DEMOGRAFĠK ÖZELLĠKLER 

Ġġ
 G

Ü
V

E
N

C
E

S
Ġ 

 1-YaĢ (A) 2-Cinsiyet (B) 3-Medeni durum (C) 4-Eğitim durumu (D) 

Ki-

kare 

SD ÖD Karar Ki-

kare 

SD ÖD Karar Ki-

kare 

SD ÖD Karar Ki-

kare 

SD ÖD Karar 

1-ĠĢ 

güvencesi   

11,670 12 0,473 H0Kabul 3,220 4 0,522 H0Kabul 10,202 8 0,251 H0Kabul 31,567 20 0,048 H0Red(D1) 

2-ĠĢ 

güvencesi 

16,792 12 0,232 H0Kabul 3,569 4 0,468 H0Kabul 9,776 8 0,281 H0Kabul 19,407 20 0,496 H0Kabul 

3-ĠĢ 

güvencesi  

10,804 12 0,546 H0Kabul 5,707 4 0,222 H0Red(B3) 5,715 8 0,679 H0Kabul 34,282 20 0,024 H0Red(D3) 

4-ĠĢ 

güvencesi  

13,365 12 0,343 H0Kabul 3,555 4 0,470 H0Kabul 9,341 8 0,314 H0Kabul 23,480 20 0,255 H0Kabul 
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Çizelge 3.18. (devam). ĠĢletmelerin iĢ güvencesi parametreleri ile demografik özellikler arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi. 

DEMOGRAFĠK ÖZELLĠKLER 

Ġġ
 G

Ü
V

E
N

C
E

S
Ġ 

 5-Mesleki eğitim aldınız mı? (E) 6-Çocuk sayısı (F) 7-EĢiniz çalıĢıyor mu? (G) 

Ki-kare SD ÖD Karar Ki-

kare 

SD ÖD Karar Ki-

kare 

SD ÖD Karar 

1-ĠĢ güvencesi   22,210 4 0,000 H0Red(E1) 61,694 20 0,000 H0Red(F1) 24,347 12 0,018 H0Red(G1) 

2-ĠĢ güvencesi  19,307 4 0,001 H0Red(E2) 49,045 20 0,000 H0Red(F2) 20,158 12 0,064 H0Kabul 

3-ĠĢ güvencesi  20,063 4 0,000 H0Red(E3) 25,788 20 0,173 H0Kabul 13,559 12 0,330 H0Kabul 

4-ĠĢ güvencesi  11,287 4 0,024 H0Red(E4) 19,739 20 0,474 H0Kabul 37,265 12 0,000 H0Red(G4) 
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H0Red(B3): Erkek çalıĢanların iĢ yerindeki sağlık hizmetlerinden memnun oldukları 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(D1): Eğitim durumu ortaokul olan çalıĢanların iĢ sağlığı ve güvenliğine daha 

çok önem verdiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(D3): Eğitim durumu ortaokul olan çalıĢanların iĢyerlerinde gördükleri sağlık 

hizmetlerinden memnun oldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(E1): ÇalıĢanların iĢletmelerde mesleki eğitim almadıkları fakat iĢ yerlerinde 

iĢçilere gerekli güvenliğin sağlandığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(E2): ÇalıĢanların iĢletmelerde mesleki eğitim almadıkları fakat iĢ yerlerinde 

geleceğe yönelik emekliliklerinin yapıldığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(E3): ÇalıĢanların iĢletmelerde mesleki eğitim almadıkları fakat iĢ yerlerinde 

gerekli sağlık hizmetlerinin sağlandığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(E4): ÇalıĢanların iĢletmelerde mesleki eğitim almadıkları fakat iĢ yerinde uzun 

süre çalıĢabileceklerinin farkında oldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(F1): Çocuğu olmayan çalıĢanların iĢ yerlerinde genellikle iĢ sağlığı ve 

güvenliğine dikkat ettikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(F2): Çocuğu olmayan çalıĢanların iĢ yerlerinin kendilerine sunduğu emeklilik 

imkanından hoĢnut oldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(G1): EĢleri çalıĢmayan çalıĢanların iĢ yerlerinde iĢ sağlığı ve güvenliğine dikkat 

ettiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(G4): EĢleri çalıĢmayan çalıĢanların iĢlerinin sürekli olduğunu bilmelerinin 

mutlu olmalarına sebebiyet verdiği belirlenmiĢtir. 

ĠĢletmelerin iĢ güvencesi parametreleri ile çalıĢma durumları arasındaki iliĢkiyi araĢtıran 

ki-kare analizi sonuçları Çizelge 3.18’de verilmiĢtir.
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Çizelge 3.19. ĠĢletmelerin iĢ güvencesi parametreleri ile çalıĢma durumları arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi. 

ÇALIġMA DURUMLARI  

Ġġ
 G

Ü
V

E
N

C
E

S
Ġ 

 8-Toplam çalıĢma süresi (H) 9-ÇalıĢma süresi (I) 10-ÇalıĢtığınız bölüm (Ġ) 

Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar 

1-ĠĢ güvencesi   19,104 16 0,263 H0Kabul 32,776 16 0,008 H0Red(I1) 49,141 16 0,000 H0Red(Ġ1) 

2-ĠĢ güvencesi  31,616 16 0,011 H0Red(H2) 35,118 16 0,004 H0Red(I2) 31,737 16 0,011 H0Red(Ġ2) 

3-ĠĢ güvencesi  21,628 16 0,156 H0Kabul 20,734 16 0,189 H0Kabul 46,159 16 0,000 H0Red(Ġ3) 

4-ĠĢ güvencesi  19,729 16 0,233 H0Kabul 32,581 16 0,008 H0Red(I4) 30,311 16 0,016 H0Red(Ġ4) 

 

Çizelge 3.19. (devam). ĠĢletmelerin iĢ güvencesi parametreleri ile çalıĢma durumları arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi. 

ÇALIġMA DURUMLARI  

Ġġ
 G

Ü
V

E
N

C
E

S
Ġ 

 11-ĠĢ yerindeki statü (J) 12-Ortalama aylık gelir (K) 12_12-Haftada kaç gün 

çalıĢıyorsunuz (L) 

Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar 

1-ĠĢ güvencesi   38,768 20 0,007 H0Red(J1) 43,232 24 0,009 H0Red(K1) 57,164 36 0,014 H0Red(L1) 

2-ĠĢ güvencesi  21,115 20 0,390 H0Kabul 45,351 24 0,005 H0Red(K2) 48,253 36 0,083 H0Kabul 

3-ĠĢ güvencesi  42,411 20 0,002 H0Red(J3) 52,308 24 0,001 H0Red(K3) 48,340 36 0,082 H0Kabul 

4-ĠĢ güvencesi  23,970 20 0,244 H0Kabul 71,084 24 0,000 H0Red(K4) 67,388 36 0,001 H0Red(L4) 
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Çizelge 3.19. (devam). ĠĢletmelerin iĢ güvencesi parametreleri ile çalıĢma durumları arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi. 

ÇALIġMA DURUMLARI 

Ġġ
 G

Ü
V

E
N

C
E

S
Ġ 

 13-Günde kaç saat çalıĢıyorsunuz (M) 14-ÇalıĢtığınız iĢten memnun 

musunuz? (N) 

15-ÇalıĢma saatlerinizden memnun 

musunuz? (O) 

Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar Ki-

kare 

SD ÖD Karar 

1-ĠĢ güvencesi   199,089 52 0,000 H0Red(M1) 40,536 12 0,000 H0Red(N1) 24,312 12 0,018 H0Red(O1) 

2-ĠĢ güvencesi  106,213 52 0,000 H0Red(M2) 20,519 12 0,058 H0Kabul 17,480 12 0,132 H0Kabul 

3-ĠĢ güvencesi  171,988 52 0,000 H0Red(M3) 36,232 12 0,000 H0Red(N3) 26,585 12 0,009 H0Red(O3) 

4-ĠĢ güvencesi  233,671 52 0,000 H0Red(M4) 83,496 12 0,000 H0Red(N4) 81,172 12 0,000 H0Red(O4) 

 

Çizelge 3.19. (devam). ĠĢletmelerin iĢ güvencesi parametreleri ile çalıĢma durumları arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi. 

ÇALIġMA DURUMLARI  

Ġġ
 G

Ü
V

E
N

C
E

S
Ġ 

 16-ÇalıĢan memnuniyeti araĢtırmaları 

yapılıyor mu? (Ö) 

17-ÇalıĢan memnuniyeti yapılıyorsa 

tarafınıza sonuçlar hakkında bilgi 

veriliyor mu? (P) 

18-Sizce çalıĢan memnuniyeti 

araĢtırmaları çalıĢanların 

beklentilerini belirlemekte etkili geri 

bildirim yöntemi mi? (R) 

Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar Ki-

kare 

SD ÖD Karar 

1-ĠĢ güvencesi   39,056 12 0,000 H0Red(Ö1) 29,581 8 0,000 H0Red(P1) 6,534 8 0,588 H0Kabul 

2-ĠĢ güvencesi  38,254 12 0,000 H0Red(Ö2) 27,501 8 0,001 H0Red(P2) 16,093 8 0,041 H0Red(R2) 

3-ĠĢ güvencesi  53,981 12 0,000 H0Red(Ö3) 38,889 8 0,000 H0Red(P3) 16,174 8 0,040 H0Red(R3) 

4-ĠĢ güvencesi  46,992 12 0,000 H0Red(Ö4) 26,877 8 0,001 H0Red(P4) 12,660 8 0,124 H0Kabul 
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H0Red(H2): Toplam çalıĢma süresi 4-6 yıl arasında olan çalıĢanların iĢ yerinde bir 

geleceklerinin olduğu, emekliliklerinde sorun yaĢamayacakları belirlenmiĢtir. 

H0Red(I1): Aynı iĢ yerinde çalıĢma süresi 1-3 yıl arasında iĢ yerinde çalıĢan sağlığı ve 

güvenliğine önem verildiği ifade edilmiĢtir. 

H0Red(I2): Aynı iĢyerinde 1-3 yıldır çalıĢanların iĢ yerlerinin onlara tanıdığı emeklilik 

hakkından memnun oldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(I4): Aynı iĢyerinde 1-3 yıldır çalıĢanların iĢlerini kaybetme endiĢesi olmadığı 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ġ1): Üretim bölümünde çalıĢanlar iĢ yerlerinin kendilerine iĢ güvenliği ve sağlık 

hizmetlerini sunduklarını ifade etmiĢlerdir. 

H0Red(Ġ2): Üretim bölümünde çalıĢanların iĢ yerlerinin kendilerine sunduğu emeklilik 

imkanından memnun oldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ġ3): Üretim bölümünde çalıĢanların iĢ yerlerinin kendilerine gösterdikleri sağlık 

imkanlarından faydalanabildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ġ4): Üretim bölümünde çalıĢanların iĢ devamlığının farkında oldukları 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(J1): ÇalıĢanların iĢ yerlerinde iĢ sağlığı ve güvenliğine dikkat edildiği 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(J3): ÇalıĢanların iĢ yerlerinde sağlanan sağlık hizmetlerinden memnun oldukları 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(K1): Ortalama aylık geliri 1301-2500 TL arasında olan çalıĢanların iĢ 

yerlerindeki güvenlik önlemlerinden memnun oldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(K2): Ortalama aylık geliri 1301-2500 TL arasında olan çalıĢanların iĢ yerinde 

sunulan emeklilik imkanından yararlanmaktan memnun oldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(K3): Ortalama aylık geliri 1301-2500 TL arasında olan çalıĢanların iĢ yerlerinin 

sağlamıĢ olduğu sağlık hizmetlerinden olumlu yönde faydalandıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(K4): Ortalama aylık geliri 1301-2500 TL arasında olan çalıĢanların iĢlerini 

kaybetme korkusu olmadan çalıĢtıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(N1): ÇalıĢtıkları iĢten kısmen memnun olan çalıĢanların iĢyerlerindeki sağlık-

güvenlik hizmetlerinden pozitif yönde memnun oldukları belirlenmiĢtir. 
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H0Red(N3): ÇalıĢtıkları iĢten kısmen memnun olan çalıĢanların iĢyerlerindeki sağlık-

güvenlik hizmetlerinden pozitif yönde memnun oldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(N4): ÇalıĢtıkları iĢten kısmen memnun olan çalıĢanların iĢlerine güvendikleri ve 

daima orda çalıĢabileceklerini düĢündükleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(O1): ÇalıĢanların çalıĢma saatlerinden memnun oldukları ve iĢ yerlerinin 

çalıĢan güvenliğine ve sağlığına önem verdikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(O3): ÇalıĢanlar çalıĢma saatlerinden memnun oldukları ve iĢ yerlerinin 

sağladığı sağlık imkanlarından da yararlandıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(O4): ÇalıĢanların çalıĢma saatlerinden memnun oldukları, iĢlerinin sürekli 

olduğu ve kovulma korkusu olmadan çalıĢtıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ö1): ĠĢletmelerde çalıĢan memnuniyeti analizlerinin yapılmadığı ancakçalıĢan 

güvenliğine ve sağlığına önem verildiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ö2): ĠĢletmelerde çalıĢan memnuniyeti analizlerinin yapılmadığı ancak 

emeklilik hizmetinin verildiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ö3): ĠĢletmelerde çalıĢan memnuniyeti analizlerinin yapılmadığı ancak çalıĢan 

sağlığına önem verildiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ö4): ĠĢletmelerde çalıĢan memnuniyeti analizlerinin yapılmadığı ancak 

çalıĢanlara iĢ güvencesi verilerek kendilerini bu konuda güvende hissetmelerinin 

sağlandığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(P1): ÇalıĢan memnuniyeti yapan iĢletmelerin sonuçlar hakkında çalıĢanlarına 

bilgi vermediği ancak çalıĢanların güvenliğine ve sağlıklarına önem verdiği 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(P2): ÇalıĢan memnuniyeti yapan iĢletmelerin sonuçlar hakkında çalıĢanlarına 

bilgi vermediği ancak gelecek planı arasında yer alan emeklilik garantisini çalıĢanlarına 

sunduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(P3): ÇalıĢan memnuniyeti yapan iĢletmelerin sonuçlar hakkında çalıĢanlarına 

bilgi vermediği ancak çalıĢanların iĢ yerinin sağladığı sağlık ve güvence hizmetlerinden 

memnun oldukları belirlenmiĢtir. 
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H0Red(P4): ÇalıĢan memnuniyeti yapan iĢletmelerin sonuçlar hakkında çalıĢanlarını 

bilgilendirmediği ancak iĢ güvencesi açısından çalıĢtıkları iĢyerinde iĢlerinin sürekli 

olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(R2): ÇalıĢanların çalıĢan memnuniyeti analizlerinin etkili geri bildirim yöntemi 

olabileceğine inandıkları ve iĢyerinde emeklilik garantisi olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(R3): ÇalıĢanların çalıĢan memnuniyeti analizlerinin etkili geri bildirim yöntemi 

olabileceğine inandıkları ve iĢyerinde sağlanan sağlık hizmetlerinden memnun oldukları 

belirlenmiĢtir. 

ĠĢletmelerin iĢ güvencesi parametreleri ile sunulan sosyal imkanlar arasındaki iliĢkiyi 

araĢtıran ki-kare analizi sonuçları Çizelge 3.20’de verilmiĢtir. 
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Çizelge 3.20. ĠĢletmelerin iĢ güvencesi parametreleri ile sunulan sosyal imkanlar arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi. 

SUNULAN SOSYAL ĠMKANLAR 

Ġġ
 G

Ü
V

E
N

C
E

S
Ġ 

 19-ĠĢ yerinde yemek hizmeti var 

mı? (S) 

20-ĠĢ yerinizde sağlık hizmeti var 

mı? (ġ) 

21-ĠĢ yerinizde ulaĢım hizmeti var 

mı? (T) 

Ki-

kare 

SD ÖD Karar Ki-

kare 

SD ÖD Karar Ki-

kare 

SD ÖD Karar 

1-ĠĢ güvencesi   6,656 8 0,574 H0Kabul 30,541 4 0,000 H0Red(ġ1) 33,547 4 0,000 H0Red(T1) 

2-ĠĢ güvencesi  3,594 8 0,892 H0Kabul 13,966 4 0,007 H0Red(ġ2) 27,585 4 0,000 H0Red(T2) 

3-ĠĢ güvencesi  4,306 8 0,829 H0Kabul 34,187 4 0,000 H0Red(ġ3) 35,200 4 0,000 H0Red(T3) 

4-ĠĢ güvencesi  21,918 8 0,005 H0Red(S4) 20,124 4 0,000 H0Red(ġ4) 32,612 4 0,000 H0Red(T4) 
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Çizelge 3.20. (devam). ĠĢletmelerin iĢ güvencesi parametreleri ile sunulan sosyal imkanlar arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi. 

SUNULAN SOSYAL ĠMKANLAR 

Ġġ
 G

Ü
V

E
N

C
E

S
Ġ 

 22-ĠĢ yerinizde sosyal olanaklar var 

mı? (U) 

23- Hafta sonu tatil imkanları var 

mı? (Ü) 

24-yaptığınız iĢi kaybetme 

endiĢeniz var mı? (V) 

Ki-

kare 

SD ÖD Karar Ki-

kare 

SD ÖD Karar Ki-

kare 

SD ÖD Karar 

1-ĠĢ güvencesi   2,181 4 0,703 H0Kabul 14,302 4 0,006 H0Red(Ü1) 26,169 8 0,001 H0Red(V1) 

2-ĠĢ güvencesi  11,892 4 0,018 H0Red(U2) 5,245 

 

4 0,263 H0Kabul 24,396 8 0,002 H0Red(V2) 

3-ĠĢ güvencesi  6,035 4 0,197 H0Kabul 14,391 4 0,006 H0Red(Ü3) 30,425 8 0,000 H0Red(V3) 

4-ĠĢ güvencesi  5,523 4 0,238 H0Kabul 27,502 4 0,000 H0Red(Ü4) 27,802 8 0,001 H0Red(V4) 
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Çizelge 3.20. (devam). ĠĢletmelerin iĢ güvencesi parametreleri ile sunulan sosyal imkanlar arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi. 

SUNULAN SOSYAL ĠMKANLAR 

Ġġ
 G

Ü
V

E
N

C
E

S
Ġ 

 25-ĠĢinizle ilgili sigortanız var mı? 

(Y) 

26-ĠĢinizle ilgili güvenlik önlemleri 

yeterli mi? (Z) 

27-ĠĢinizle ilgili olarak emeklilik 

güvenceniz var mı? (X) 

Ki-

kare 

SD ÖD Karar Ki-

kare 

SD ÖD Karar Ki-

kare 

SD ÖD Karar 

1-ĠĢ güvencesi   3,977 4 0,409 H0Kabul 5,214 4 0,266 H0Kabul 7,472 4 0,113 H0Kabul 

2-ĠĢ güvencesi  2,640 4 0,620 H0Kabul 5,409 4 0,248 H0Kabul 26,387 4 0,000 H0Red(X2) 

3-ĠĢ güvencesi  2,164 4 0,706 H0Kabul 12,125 4 0,016 H0Red(Z3) 1,846 4 0,764 H0Kabul 

4-ĠĢ güvencesi  6,077 4 0,193 H0Kabul 3,736 4 0,443 H0Kabul 1,468 4 0,832 H0Kabul 
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H0Red(S4): ÇalıĢanların iĢletmelerin sağladığı yemek hizmetinden faydalandıkları ve 

iĢlerinin devamlı olduğunu düĢündükleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(ġ1): ĠĢletmelerde sağlık hizmetinin verildiği ve çalıĢan güvenliğine önem 

verildiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(ġ2): ĠĢletmelerde sağlık hizmetinin verildiği ve çalıĢanların iĢ yerinde sağlanan 

emeklilik imkanından memnun oldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(ġ3): ĠĢletmelerde sağlık hizmetinin verildiği ve çalıĢanların bu durumu olumlu 

Ģekilde karĢıladıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(ġ4): ĠĢletmelerde sağlık hizmetinin verildiği ve çalıĢanların iĢlerinin garanti 

olduğunu bilmeleri durumunun kendilerini iyi hissetmelerine neden olduğu 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(T1): ĠĢletmelerde ulaĢım hizmetinin verildiği ve iĢyerinde çalıĢanın 

memnuniyetine, güvenliğine dikkat edildiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(T2): ĠĢletmelerde ulaĢım hizmetinin verildiği ve çalıĢanların gelecek için bir 

emeklilik güvencelerinin olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(T3): ĠĢletmelerde ulaĢım hizmetinin verildiği ve çalıĢanların sağlık 

imkanlarından düzenli olarak yararlandıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(T4): ĠĢletmelerde ulaĢım hizmetinin verildiği ve çalıĢanların aynı iĢ yerinde 

uzun süre çalıĢma garantisi olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(U2): ĠĢletmelerde sosyal olanakların olduğu bununla beraber emeklilik hakkının 

olmasından dolayı çalıĢanların memnun olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ü1): ĠĢletmelerde hafta sonu tatil olanaklarının sağlandığı ve çalıĢanlarında aynı 

zamanda iĢ sağlığı ve güvenliğine dikkat ettiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ü3): ĠĢletmelerde hafta sonu tatil olanaklarının sağlandığı ve iĢyerinin çalıĢanın 

sağlığına önem verdiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ü4): ĠĢletmelerde hafta sonu tatil olanaklarının sağlandığı ve iĢ yerinin 

çalıĢanına uzun süre çalıĢabilme imkanı gösterdiği, iĢin sürekli olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(V1): ÇalıĢanların yaptıkları iĢi kaybetme endiĢesi yaĢadıkları ve iĢletmelerin 

çalıĢanları için iĢ sağlığına-güvenliğine büyük emek harcadığı belirlenmiĢtir. 
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H0Red(V2): ÇalıĢanların yaptıkları iĢi kaybetme endiĢesi yaĢadıkları ve iĢletmelerin 

çalıĢanları için emeklilik güvencesi sağladığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(V3): ÇalıĢanların yaptıkları iĢi kaybetme endiĢesi yaĢadıkları ve iĢletmelerin 

çalıĢanların sağlığına önem verdikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(V4): ÇalıĢanların yaptıkları iĢi kaybetme endiĢesi yaĢadıkları ve çalıĢanların 

iĢlerinin sürekli olmasını bilmeleri durumunda olumlu yönde etkilendikleri 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(Z3): ĠĢletmelerde güvenlik önlemlerinin alındığı ve bu hizmetten çalıĢanların 

memnun oldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(X2): ÇalıĢanların iĢletmelerin sağladığı emeklilik Ģartlarında herhangi bir sıkıntı 

yaĢamadıkları belirlenmiĢtir. 

3.5.4. Ücret 

Katılımcıların ücret ile ulaĢmak istedikleri en önemli yargının “ĠĢyerinde ücreti 

zamanında alıyorum” olduğu görülmektedir. Bu yargıyı “Yapılan fazla mesainin 

karĢılığı verilir” yargısı takip etmektedir. En düĢük önem düzeyine sahip yargıyı ise 

“Alınan ücretle geçim sıkıntısı çekmiyorum” oluĢturmaktadır (Çizelge 3.21). 

Çizelge 3.21. Ücret ile ilgili memnuniyet durumu. 

Seçenekler Ortalama* 
Standart  

Sapma 

ĠĢyerinde ücreti zamanında alıyorum. 3,7448 0,94908 

Yapılan fazla mesainin karĢılığı verilir. 3,7422 0,92185 

ĠĢyerimin sunduğu ücretli izin miktarından memnunum. 3,6641 0,96906 

Bana verdikleri ücreti düĢündüğümde takdir görmediğimi 

hissediyorum. 
3,5938 

0,97572 

ĠĢyerimde ücret artıĢları az oluyor. 3,5729 0,98813 

Ücretin diğer iĢletmelerinkine göre uygunluğu vardır. 3,4531 0,95480 

Ücretimdeki artıĢlardan memnunum. 3,3880 1,07327 

ÇalıĢanlar arasında adil bir ücret dağılımı vardır. 3,3464 1,05580 

ĠĢyerimdeki ücret beklentilerime uygundur. 3,2682 1,09279 

Alınan ücretle geçim sıkıntısı çekmiyorum. 3,2057 1,15930 

   *1: Kesinlikle katılmıyorum,  2: Katılmıyorum, 3: Fikrim yok, 4: Katılıyorum, 5: Kesinlikle katılıyorum 

ĠĢletmelerin ücret parametreleri ile demografik özellikler arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-

kare analizi sonuçları Çizelge 3.22’de verilmiĢtir. 
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Çizelge 3.22. ĠĢletmelerin ücret parametreleri ile demografik özellikler arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi. 

DEMOGRAFĠK ÖZELLĠKLER 

Ü
C

R
E

T
 

 1-YaĢ (A) 2-Cinsiyet (B) 3-Medeni durum (C) 4-Eğitim durumu(D) 

Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar 

1-Ücret 19,557 12 0,076 H0Kabul 15,914 4 0,003 H0Red(B1) 5,949 8 0,653 H0Kabul 55,844 20 0,000 H0Red(D1) 

2-Ücret  29,010 12 0,004 H0Red(A2) 12,148 4 0,016 H0Red(B2) 5,208 8 0,735 H0Kabul 45,371 20 0,001 H0Red(D2) 

3-Ücret 24,514 12 0,017 H0Red(A3) 8,212 4 0,084 H0Kabul 4,030 8 0,854 H0Kabul 29,335 20 0,081 H0Kabul 

4-Ücret 18,358 12 0,105 H0Kabul 6,752 4 0,150 H0Kabul 1,584 8 0,991 H0Kabul 20,376 20 0,435 H0Kabul 

5-Ücret 20,695 12 0,055 H0Kabul 7,401 4 0,116 H0Kabul 4,361 8 0,823 H0Kabul 23,310 20 0,274 H0Kabul 

6-Ücret 23,121 12 0,027 H0Red(A6) 5,544 4 0,236 H0Kabul 8,168 8 0,417 H0Kabul 24,734 20 0,212 H0Kabul 

7-Ücret 18,727 12 0,095 H0Kabul 2,848 4 0,584 H0Kabul 5,469 8 0,706 H0Kabul 16,258 20 0,700 H0Kabul 

8-Ücret 31,338 12 0,002 H0Red(A8) 9,618 4 0,047 H0Red(B8) 3,573 8 0,893 H0Kabul 30,022 20 0,069 H0Kabul 

9-Ücret 14,379 12 0,277 H0Kabul 12,512 4 0,014 H0Red(B9) 3,404 8 0,907 H0Kabul 37,760 20 0,009 H0Red(D9) 

10-Ücret 24,912 12 0,015 H0Red(A10) 7,964 4 0,093 H0Kabul 6,555 8 0,585 H0Kabul 21,209 20 0,385 H0Kabul 
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Çizelge 3.22. (devam). ĠĢletmelerin ücret parametreleri ile demografik özellikler arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi. 

DEMOGRAFĠK ÖZELLĠKLER 

Ü
C

R
E

T
 

 5-Mesleki eğitim aldınız mı? (E) 6-Çocuk sayısı (F) 7-EĢiniz çalıĢıyor mu? (G) 

Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar 

1-Ücret 13,628 4 0,009 H0Red(E1) 15,707 20 0,735 H0Kabul 22,780 12 0,030 H0Red(G1) 

2-Ücret  21,660 4 0,000 H0Red(E2) 10,345 20 0,961 H0Kabul 18,396 12 0,104 H0Kabul 

3-Ücret 14,368 4 0,006 H0Red(E3) 23,466 20 0,267 H0Kabul 19,039 12 0,088 H0Kabul 

4-Ücret 15,754 4 0,003 H0Red(E4) 10,652 20 0,955 H0Kabul 18,157 12 0,111 H0Kabul 

5-Ücret 16,123 4 0,003 H0Red(E5) 6,600 20 0,998 H0Kabul 29,638 12 0,003 H0Red(G5) 

6-Ücret 6,778 4 0,148 H0Kabul 25,112 20 0,197 H0Kabul 16,459 12 0,171 H0Kabul 

7-Ücret 16,006 4 0,003 H0Red(E7) 16,303 20 0,698 H0Kabul 13,155 12 0,358 H0Kabul 

8-Ücret 9,852 4 0,043 H0Red(E8) 21,386 20 0,375 H0Kabul 16,335 12 0,176 H0Kabul 

9-Ücret 10,037 4 0,040 H0Red(E9) 23,018 20 0,288 H0Kabul 21,276 12 0,046 H0Red(G9) 

10-Ücret 6,948 4 0,139 H0Kabul 16,415 20 0,691 H0Kabul 16,470 12 0,171 H0Kabul 
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H0Red(A2): ĠĢletmelerde yaĢı 25-36 arası olan çalıĢanların geçim sıkıntısı çekmedikleri 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(A3): ĠĢletmelerde yaĢı 25-36 arası olan çalıĢanların iĢ yerlerinde ücretlerini tam 

zamanında aldıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(A6): ĠĢletmelerde yaĢı 25-36 arası olan çalıĢanların fazla çalıĢmalarının da 

ücretini aldıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(A8): ĠĢletmelerde yaĢı 25-36 arası olan çalıĢanların ücretlerindeki az artıĢlardan 

memnun olmadıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(A10): ĠĢletmelerde yaĢı 25-36 arası olan çalıĢanların ücretlerindeki 

değiĢimlerden memnun olmadıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(B1): Cinsiyeti erkek olan çalıĢanların aldıkları ücretin beklentileri karĢıladığı 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(B2): Cinsiyeti erkek olan çalıĢanların aldıkları ücretten memnun oldukları ve 

kendilerini geçindirebildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(B8): Cinsiyeti erkek olan çalıĢanların aldıkları ücretten memnun oldukları ve iĢ 

yerlerindeki ücret artıĢlarını az buldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(B9): Cinsiyeti erkek olan çalıĢanların aldıkları ücretten memnun oldukları 

bununla beraber iĢ yerindeki genellikle tecrübeye ve baĢarıya göre artan maaĢlardan 

memnun oldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(D1): Eğitim durumu lise olan çalıĢanların çalıĢtıkları yerin ücret prensibi 

hakkında olumlu düĢüncelere sahip olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(D2): Eğitim durumu lise olan çalıĢanların aldıkları ücretten tatmin oldukları 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(D9): Eğitim durumu ortaokul olan çalıĢanların iĢ yerlerindeki maaĢ artıĢlarından 

memnun oldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(E1): Mesleki eğitim almayan çalıĢanlar iĢ yerlerindeki ücret beklentileri, 

kendilerinin taleplerini karĢıladığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(E2): Mesleki eğitim almayan çalıĢanların aldıkları maaĢla ailesini ve kendini 

geçindirebildikleri belirlenmiĢtir. 
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H0Red(E3): Mesleki eğitim almayan çalıĢanların iĢletmelerinden maaĢlarını her ay 

düzenli Ģekilde aldıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(E4): Mesleki eğitim almayan çalıĢanların kendi aralarında tecrübe ve baĢarıya 

bağlı olarak hak ettiği ücreti aldığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(E5): Mesleki eğitim almayan çalıĢanların iĢ yerlerinden memnun oldukları 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(E7): Mesleki eğitim almayan çalıĢanların iĢ yerlerinden aldıkları ücretli izin 

miktarlarından memnun oldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(E8): Mesleki eğitim almayan çalıĢanların iĢ yerlerinde sunulan maaĢ artıĢlarının 

düĢük olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(E9): ĠĢletmelerde mesleki eğitim almayan çalıĢanların iĢ yerlerinde sağlanan 

belli zamanlarda yapılan ücret artıĢlarından memnun oldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(G1): EĢleri çalıĢmayan çalıĢanların istedikleri ücretin iĢ yerleri tarafından 

karĢılandığı, geçim sıkıntısı çekmedikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(G5): EĢleri çalıĢmayan çalıĢanların baĢka iĢletmelere göre kendi iĢletmelerinde 

aldıkları maaĢları kıyasladıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(G9): EĢleri çalıĢmayan çalıĢanların iĢ yerlerindeki aldıkları ücretten ve belirli 

zamanlarda verilen artıĢlardan memnun oldukları belirlenmiĢtir. 

ĠĢletmelerin ücret parametreleri ile çalıĢma durumları arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-

kare analizi sonuçları Çizelge 3.23’de verilmiĢtir. 
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Çizelge 3.23. ĠĢletmelerin ücret parametreleri ile çalıĢma durumları arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi. 

ÇALIġMA DURUMLARI 

Ü
C

R
E

T
 

 8-Toplam çalıĢma süresi (H) 9-ÇalıĢma süresi (I) 10-ÇalıĢtığınız bölüm (Ġ) 

Ki-kare SD ÖD Karar Ki-

kare 

SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar 

1-Ücret 17,944 16 0,327 H0Kabul 28,368 16 0,029 H0Red(I1) 34,947 16 0,004 H0Red(Ġ1) 

2-Ücret  28,944 16 0,024 H0Red(H2) 33,603 16 0,006 H0Red(I2) 49,922 16 0,000 H0Red(Ġ2) 

3-Ücret 30,013 16 0,018 H0Red(H3) 49,919 16 0,000 H0Red(I3) 26,645 16 0,046 H0Red(Ġ3) 

4-Ücret 19,580 16 0,240 H0Kabul 23,438 16 0,103 H0Kabul 27,050 16 0,041 H0Red(Ġ4) 

5-Ücret 16,298 16 0,432 H0Kabul 14,272 16 0,578 H0Kabul 14,250 16 0,580 H0Kabul 

6-Ücret 16,509 16 0,418 H0Kabul 29,059 16 0,024 H0Red(I6) 22,643 16 0,124 H0Kabul 

7-Ücret 20,036 16 0,219 H0Kabul 23,025 16 0,113 H0Kabul 30,027 16 0,018 H0Red(Ġ7) 

8-Ücret 38,675 16 0,001 H0Red(H8) 25,986 16 0,054 H0Kabul 30,242 16 0,017 H0Red(Ġ8) 

9-Ücret 19,417 16 0,248 H0Kabul 19,341 16 0,251 H0Kabul 30,510 16 0,016 H0Red(Ġ9) 

10-Ücret 32,782 16 0,008 H0Red(H9) 22,929 16 0,116 H0Kabul 18,808 16 0,279 H0Kabul 
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Çizelge 3.23. (devam). ĠĢletmelerin ücret parametreleri ile çalıĢma durumları arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi. 

ÇALIġMA DURUMLARI 

Ü
C

R
E

T
 

 11-ĠĢ yerindeki statü (J) 12-Ortalama aylık gelir (K) 12_12-Haftada kaç gün çalıĢıyorsunuz? 

(L) 

Ki-kare SD ÖD Karar Ki-

kare 

SD ÖD Karar Ki-

kare 

SD ÖD Karar 

1-Ücret 28,876 20 0,090 H0Kabul 83,250 24 0,000 H0Red(K1) 72,335 36 0,000 H0Red(L1) 

2-Ücret  39,159 20 0,006 H0Red(J2) 81,451 24 0,000 H0Red(K2) 70,804 36 0,000 H0Red(L2) 

3-Ücret 29,362 20 0,081 H0Kabul 50,623 24 0,001 H0Red(K3) 36,005 36 0,468 H0Kabul 

4-Ücret 23,120 20 0,283 H0Kabul 52,741 24 0,001 H0Red(K4) 75,874 36 0,000 H0Red(L4) 

5-Ücret 23,680 20 0,257 H0Kabul 52,445 24 0,001 H0Red(K5) 53,348 36 0,031 H0Red(L5) 

6-Ücret 25,839 20 0,171 H0Kabul 44,211 24 0,007 H0Red(K6) 33,418 36 0,592 H0Kabul 

7-Ücret 33,130 20 0,033 H0Red(J7) 36,283 24 0,052 H0Kabul 26,721 36 0,870 H0Kabul 

8-Ücret 18,085 20 0,582 H0Kabul 40,896 24 0,017 H0Red(K8) 47,419 36 0,096 H0Kabul 

9-Ücret 15,220 20 0,764 H0Kabul 64,385 24 0,000 H0Red(K9) 47,288 36 0,099 H0Kabul 

10-Ücret 10,423 20 0,960 H0Kabul 39,778 24 0,023 H0Red(K10) 71,596 36 0,000 H0Red(L10) 
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Çizelge 3.23. (devam). ĠĢletmelerin ücret parametreleri ile çalıĢma durumları arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi. 

ÇALIġMA DURUMLARI 

Ü
C

R
E

T
 

 13-Günde kaç saat çalıĢıyorsunuz? (M) 14-ÇalıĢtığınız iĢten memnun 

musunuz? (N) 

15-ÇalıĢma saatlerinizden memnun 

musunuz? (O) 

Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar 

1-Ücret 107,498 52 0,000 H0Red(M1) 30,645 12 0,002 H0Red(N1) 14,825 12 0,251 H0Kabul 

2-Ücret  139,959 52 0,000 H0Red(M2) 45,346 12 0,000 H0Red(N2) 10,966 12 0,532 H0Kabul 

3-Ücret 169,912 52 0,000 H0Red(M3) 41,493 12 0,000 H0Red(N3) 30,245 12 0,003 H0Red(O3) 

4-Ücret 94,144 52 0,000 H0Red(M4) 29,435 12 0,003 H0Red(N4) 14,978 12 0,243 H0Kabul 

5-Ücret 108,763 52 0,000 H0Red(M5) 15,895 12 0,196 H0Kabul 10,754 12 0,550 H0Kabul 

6-Ücret 119,305 52 0,000 H0Red(M6) 30,249 12 0,003 H0Red(N6) 21,556 12 0,043 H0Red(O6) 

7-Ücret 142,219 52 0,000 H0Red(M7) 29,363 12 0,003 H0Red(N7) 26,709 12 0,009 H0Red(O7) 

8-Ücret 112,464 52 0,000 H0Red(M8) 20,881 12 0,052 H0Kabul 33,005 12 0,001 H0Red(O8) 

9-Ücret 112,308 52 0,000 H0Red(M9) 13,931 12 0,305 H0Kabul 16,001 12 0,191 H0Kabul 

10-Ücret 95,674 52 0,000 H0Red(M10) 19,785 12 0,071 H0Kabul 22,160 12 0,036 H0Red(O10) 
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Çizelge 3.23. (devam). ĠĢletmelerin ücret parametreleri ile çalıĢma durumları arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi. 

ÇALIġMA DURUMLARI 

Ü
C

R
E

T
 

 16-ÇalıĢan memnuniyeti araĢtırmaları 

yapılıyor mu? (Ö) 

17-ÇalıĢan memnuniyeti yapılıyorsa 

tarafınıza sonuçlar hakkında bilgi 

veriliyor mu? (P) 

18-Sizce çalıĢan memnuniyeti 

araĢtırmaları çalıĢanların beklentilerini 

belirlemekte etkili geri bildirim 

yöntemi mi? (R) 

Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar Ki-

kare 

SD ÖD Karar 

1-Ücret 46,426 12 0,000 H0Red(Ö1) 32,215 8 0,000 H0Red(P1) 33,453 8 0,000 H0Red(R1) 

2-Ücret  53,853 12 0,000 H0Red(Ö2) 37,646 8 0,000 H0Red(P2) 25,863 8 0,001 H0Red(R2) 

3-Ücret 54,060 12 0,000 H0Red(Ö3) 29,091 8 0,000 H0Red(P3) 11,721 8 0,164 H0Kabul 

4-Ücret 19,338 12 0,081 H0Kabul 34,019 8 0,000 H0Red(P4) 21,782 8 0,005 H0Red(R4) 

5-Ücret 16,573 12 0,166 H0Kabul 33,989 8 0,000 H0Red(P5) 9,916 8 0,271 H0Kabul 

6-Ücret 37,716 12 0,000 H0Red(Ö6) 23,268 8 0,003 H0Red(P6) 11,657 8 0,167 H0Kabul 

7-Ücret 29,569 12 0,003 H0Red(Ö7) 27,982 8 0,000 H0Red(P7) 8,586 8 0,378 H0Kabul 

8-Ücret 32,021 12 0,001 H0Red(Ö8) 7,698 8 0,463 H0Kabul 22,969 8 0,003 H0Red(R8) 

9-Ücret 25,542 12 0,012 H0Red(Ö9) 24,571 8 0,002 H0Red(P9) 27,647 8 0,001 H0Red(R9) 

10-Ücret 27,832 12 0,006 H0Red(Ö10) 17,919 8 0,022 H0Red(P10) 11,715 8 0,164 H0Kabul 
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H0Red(H2): Toplam çalıĢma süreleri 1-3 yıl arasında olan çalıĢanların aldıkları ücretle 

yaĢamlarını standartlara uygun Ģekilde devam ettirebildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(H3): Toplam çalıĢma süreleri 1-3 yıl arasında olan çalıĢanların ücretlerini her ay 

aksatmadan alabildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(H8): Toplam çalıĢma süreleri 4-6 yıl arasında olan çalıĢanların iĢ yerlerinde 

ücret artıĢlarının az olmasından dolayı sıkıntı yaĢadıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(H9): Toplam çalıĢma süreleri 4-6 yıl arasında olan çalıĢanların aldıkları 

ücretlere bakarak daha fazla övgü hak ettikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(I1): Toplam çalıĢma süreleri 1-3 yıl arasında olan çalıĢanların iĢ yerlerindeki 

aldıkları ücretlerin ihtiyaçlarını karĢıladığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(I2): Toplam çalıĢma süreleri 1-3 yıl arasında olan çalıĢanların iĢ yerlerinden 

aldıkları ücretlerle hayatlarını rahatlıkla devam ettirebildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(I3): Toplam çalıĢma süreleri 4-6 yıl arasında olan çalıĢanların ücretlerini tam 

zamanında aldıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(I6): Toplam çalıĢma süreleri 4-6 yıl arasında olan çalıĢanların emeklerinin 

karĢılığını aldıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ġ1): Üretim bölümünde çalıĢanların aldıkları ücretlerden memnun oldukları 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ġ2): Üretim bölümünde çalıĢanların aldıkları ücretlerle baĢkasına bağlı olmadan 

yaĢayabildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ġ3): Üretim bölümünde çalıĢanların ücretlerinin aksatılmadan yatırılmasından 

memnun oldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ġ4): ÇalıĢtığı bölüm üretim olan çalıĢanların iĢ yerlerinde herkese aynı Ģekilde 

ücret dağılımı yapıldığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ġ7): Üretim bölümünde çalıĢanların iĢ yerlerinde olan ücretli izinlerden memnun 

oldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ġ8): ÇalıĢtığı bölüm üretim olan çalıĢanların iĢ yerlerindeki aldıkları ücretlerin 

zam oranlarının az olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ġ9): Üretim bölümünde çalıĢanların iĢ yerindeki adlıkları ücretlerden memnun 

oldukları belirlenmiĢtir. 
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H0Red(J2): ĠĢ yerindeki statüsü iĢçi olan çalıĢanların aldıkları ücretlerle kendilerini 

rahatlıkla geçindirebildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(J7): ĠĢ yerindeki statüsü iĢçi olan çalıĢanların iĢ yerlerinde olan ücretli 

izinlerden memnun oldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(K1): Ortalama aylık geliri 1301-2500 TL olan çalıĢanların aldıkları ücretlerin 

ihtiyaçlarını karĢıladığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(K2): Ortalama aylık geliri 1301-2500 TL olan çalıĢanların aldıkları ücretlerle 

normal Ģekilde yaĢayabildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(K3): Ortalama aylık geliri 1301-2500 TL olan çalıĢanların ücretlerini belirtilen 

sürelerde aldıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(K4): Ortalama aylık geliri 1301-2500 TL olan çalıĢanların ücretlerinin eĢit 

Ģekilde dağılım gösterdiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(K5): Ortalama aylık geliri 1301-2500 TL olan çalıĢanların diğer iĢletmelere 

kıyasla ücretinin daha iyi olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(K6): Ortalama aylık geliri 1301-2500 TL olan çalıĢanların yaptıkları fazla 

mesailerinin karĢılığını aldıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(K8): Ortalama aylık geliri 1301-2500 TL olan çalıĢanların iĢ yerlerinde ücret 

artıĢlarının az olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(K9): Ortalama aylık geliri 1301-2500 TL olan çalıĢanların iĢ yerlerindeki 

aldıkları ücretlerin zam oranlarının düĢük olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(K10): Ortalama aylık geliri 1301-2500 TL olan çalıĢanların iĢ yerlerinde 

ücretlerine karĢılık motive edilmedikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(N1): ÇalıĢanların yaptıkları iĢten memnun oldukları, iĢ yerlerinden aldıkları 

ücretin kendilerine yettiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(N2): ÇalıĢanların yaptıkları iĢten memnun oldukları, iĢ yerlerinden aldıkları 

ücretle standartlara uygun Ģekilde yaĢadıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(N3): ÇalıĢanların yaptıkları iĢten memnun oldukları, iĢ yerlerindeki ücretlerini 

gecikmeden alabildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(N4): ÇalıĢanların yaptıkları iĢten memnun oldukları iĢ yerlerinde herkese adil 

Ģekilde davranıldığı belirlenmiĢtir. 
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H0Red(N6): ÇalıĢanların yaptıkları iĢten memnun oldukları, yaptıkları fazla mesainin 

karĢılığını aldıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(N7): ÇalıĢanların yaptıkları iĢten ve iĢ yerlerinin onlara sunduğu ücretli yıllık 

izin miktarından memnun oldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(O3): ÇalıĢanların çalıĢma saatlerinden memnun oldukları, iĢ yerlerinde 

ücretlerini her ay alabildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(O6): ÇalıĢanların çalıĢma saatlerinden memnun oldukları, yaptıkları fazla 

mesainin karĢılığını aldıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(O7): ÇalıĢanların çalıĢma saatlerinden memnun oldukları, iĢ yerlerinin sunduğu 

ücretli verilen izinlerin yeteri kadar olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(O8): ÇalıĢanların çalıĢma saatlerinden memnun oldukları, iĢ yerlerinde verilen 

ücret artıĢlarının daha fazla olması gerektiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(O10): ÇalıĢanların çalıĢma saatlerinden memnun oldukları, iĢ yerlerinde 

aldıkları ücretlerin yanında performans arttırıcı kelimelerde duymak istedikleri 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ö1): ÇalıĢan memnuniyeti araĢtırmalarının yapılmadığı, çalıĢanların aldıkları 

ücretin isteklerini karĢılayabildiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ö2): ÇalıĢan memnuniyeti araĢtırmalarının yapılmadığı, iĢ yerlerinden aldıkları 

ücretlerle kimseye muhtaç olmadan hayatlarını devam ettirebildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ö3): ÇalıĢan memnuniyeti araĢtırmalarının yapılmadığı, iĢ yerlerinde ücretlerini 

günü geçmeden aldıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ö6): ÇalıĢan memnuniyeti araĢtırmalarının yapılmadığı, iĢ yerlerinde 

çalıĢtıkları fazla günlerin de parasını aldıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ö7): ÇalıĢan memnuniyeti araĢtırmalarının yapılmadığı, iĢ yerinde sunulan 

ücretli yıllık izin imkanından faydalanabildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ö8): ÇalıĢan memnuniyeti araĢtırmalarının yapılmadığı, iĢ yerlerinde ücret 

artıĢlarının düĢük olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ö9): ÇalıĢan memnuniyeti araĢtırmalarının yapılmadığı, iĢ yerlerinde olan ücret 

artıĢlarının kendilerini memnun ettiği belirlenmiĢtir. 
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H0Red(Ö10): ÇalıĢan memnuniyeti araĢtırmalarının yapılmadığı, aldıkları ücretlere 

baktıklarında iĢ yerlerinden övgü alamadıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(P1): ÇalıĢan memnuniyeti yapılıyorsa tarafınıza sonuçlar hakkında bilgi 

verilmediği, aldıkları ücretlerle isteklerini karĢılayabildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(P2): ÇalıĢan memnuniyeti yapılıyorsa tarafınıza sonuçlar hakkında bilgi 

verilmediği, aldıkları ücretlerle geçinebilecek kadar yaĢayabildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(P3): ÇalıĢan memnuniyeti yapılıyorsa tarafınıza sonuçlar hakkında bilgi 

verilmediği, iĢ yerlerinde ücretleri zamanında aldıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(P4): ÇalıĢan memnuniyeti yapılıyorsa tarafınıza sonuçlar hakkında bilgi 

verilmediği, iĢ yerlerinde ücret dağılımlarında adil davranıldığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(P5): ÇalıĢan memnuniyeti yapılıyorsa tarafınıza sonuçlar hakkında bilgi 

verilmediği, iĢ yerleri kıyaslandığında aldıkları ücretin makul olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(P6): ÇalıĢan memnuniyeti yapılıyorsa tarafınıza sonuçlar hakkında bilgi 

verilmediği, iĢ yerlerinde fazla çalıĢanın hakkının ödendiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(P7): ÇalıĢan memnuniyeti yapılıyorsa tarafınıza sonuçlar hakkında bilgi 

verilmediği, iĢ yerlerinin sunduğu ücretli izinlerin kullanıldığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(P9): ÇalıĢan memnuniyeti yapılıyorsa tarafınıza sonuçlar hakkında bilgi 

verilmediği, iĢ yerlerinde verilen ücret artıĢlarının iyi olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(P10): ÇalıĢan memnuniyeti yapılıyorsa tarafınıza sonuçlar hakkında bilgi 

verilmediği,  iĢ yerlerinde alınan ücrete göre taktir görülmediği belirlenmiĢtir. 

H0Red(R1): ÇalıĢan memnuniyeti araĢtırmalarının çalıĢanların beklentilerini 

belirlemekte etkili geri bildirim yöntemi olduğu, alınan ücretin ihtiyaçlarını 

karĢılayabildiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(R2): ÇalıĢan memnuniyeti araĢtırmalarının çalıĢanların beklentilerini 

belirlemekte etkili geri bildirim yöntemi olduğu, alınan ücretlerle geçinilebildikleri 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(R4): ÇalıĢan memnuniyeti araĢtırmalarının çalıĢanların beklentilerini 

belirlemekte etkili geri bildirim yöntemi olduğu, ücretlerin herkese eĢit Ģekilde 

dağıtıldığı belirlenmiĢtir. 
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H0Red(R8): ÇalıĢan memnuniyeti araĢtırmalarının çalıĢanların beklentilerini 

belirlemekte etkili geri bildirim yöntemi olduğu, iĢ yerlerinde verilen ücretlerin düĢük 

oranda arttığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(R9): ÇalıĢan memnuniyeti araĢtırmalarının çalıĢanların beklentilerini 

belirlemekte etkili geri bildirim yöntemi olduğu, alınan ücretlerin kendilerine yettiği ve 

artıĢların güzel olduğu belirlenmiĢtir. 

ĠĢletmelerin ücret parametreleri ile sunulan sosyal imkanlar arasındaki iliĢkiyi araĢtıran 

ki-kare analizi sonuçları Çizelge 3.24’de verilmiĢtir. 
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Çizelge 3.24. ĠĢletmelerin ücret parametreleri ile sunulan sosyal imkanlar arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi. 

SUNULAN SOSYAL ĠMKANLAR 

Ü
C

R
E

T
 

 19-ĠĢ yerinizde yemek hizmeti var 

mı? (S) 

20-ĠĢ yerinizde sağlık hizmeti var mı? 

(ġ) 

21-ĠĢ yerinizde ulaĢım hizmeti var mı? 

(T) 

Ki-

kare 

SD ÖD Karar Ki-

kare 

SD ÖD Karar Ki-

kare 

SD ÖD Karar 

1-Ücret 2,742 8 0,950 H0Kabul 5,512 4 0,239 H0Kabul 10,046 4 0,040 H0Red(T1) 

2-Ücret  6,383 8 0,604 H0Kabul 3,684 4 0,450 H0Kabul 5,809 4 0,214 H0Kabul 

3-Ücret 2,137 8 0,977 H0Kabul 6,427 4 0,169 H0Kabul 18,879 4 0,001 H0Red(T3) 

4-Ücret 3,579 8 0,893 H0Kabul 6,361 4 0,174 H0Kabul 5,677 4 0,225 H0Kabul 

5-Ücret 3,658 8 0,887 H0Kabul 8,139 4 0,087 H0Kabul 3,020 4 0,555 H0Kabul 

6-Ücret 5,363 8 0,718 H0Kabul 10,697 4 0,030 H0Red(ġ6) 8,216 4 0,084 H0Kabul 

7-Ücret 5,377 8 0,717 H0Kabul 5,361 4 0,252 H0Kabul 14,142 4 0,007 H0Red(T7) 

8-Ücret 6,405 8 0,602 H0Kabul 9,136 4 0,058 H0Kabul 8,359 4 0,079 H0Kabul 

9-Ücret 4,509 8 0,809 H0Kabul 2,493 4 0,646 H0Kabul 1,231 4 0,873 H0Kabul 

10-Ücret 4,377 8 0,822 H0Kabul 11,423 4 0,022 H0Red(ġ10) 15,453 4 0,004 H0Red(T10) 
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Çizelge 3.24. (devam). ĠĢletmelerin ücret parametreleri ile sunulan sosyal imkanlar arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi. 

SUNULAN SOSYAL ĠMKANLAR 

Ü
C

R
E

T
 

 22-ĠĢ yerinizde sosyal olanaklar var 

mı? (U) 

23- Hafta sonu tatil imkanları var mı? 

(Ü) 

24-Yaptığınız iĢi kaybetme endiĢeniz 

var mı? (V) 

Ki-

kare 

SD ÖD Karar Ki-

kare 

SD ÖD Karar Ki-

kare 

SD ÖD Karar 

1-Ücret 13,203 4 0,010 H0Red(U1) 29,365 4 0,000 H0Red(Ü1) 32,548 8 0,000 H0Red(V1) 

2-Ücret  7,992 4 0,092 H0Kabul 24,494 4 0,000 H0Red(Ü2) 38,931 8 0,000 H0Red(V2) 

3-Ücret 0,871 4 0,043 H0Red(U3) 47,998 4 0,000 H0Red(Ü3) 21,683 8 0,006 H0Red(V3) 

4-Ücret 16,333 4 0,003 H0Red(U4) 20,434 4 0,000 H0Red(Ü4) 32,421 8 0,000 H0Red(V4) 

5-Ücret 6,045 4 0,196 H0Kabul 14,235 4 0,007 H0Red(Ü5) 27,374 8 0,001 H0Red(V5) 

6-Ücret 5,810 4 0,214 H0Kabul 28,405 4 0,000 H0Red(Ü6) 32,373 8 0,000 H0Red(V6) 

7-Ücret 7,753 4 0,101 H0Kabul 17,682 4 0,001 H0Red(Ü7) 26,109 8 0,001 H0Red(V7) 

8-Ücret 3,355 4 0,500 H0Kabul 6,115 4 0,191 H0Kabul 26,776 8 0,001 H0Red(V8) 

9-Ücret 12,022 4 0,017 H0Red(U9) 6,140 4 0,189 H0Kabul 15,235 8 0,055 H0Kabul 

10-Ücret 3,189 4 0,527 H0Kabul 8,905 4 0,064 H0Kabul 20,539 8 0,008 H0Red(V10) 
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Çizelge 3.24. (devam). ĠĢletmelerin ücret parametreleri ile sunulan sosyal imkanlar arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi. 

SUNULAN SOSYAL ĠMKANLAR 
Ü

C
R

E
T

 

 25-ĠĢinizle ilgili sigortanız var mı? (Y) 26-ĠĢinizle ilgili güvenlik önlemleri 

yeterli mi? (Z) 

27-ĠĢinizle ilgili olarak emeklilik 

güvenceniz var mı? (X) 

Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar 

1-Ücret 0,605 4 0,962 H0Kabul 7,786 4 0,100 H0Kabul 9,410 4 0,052 H0Kabul 

2-Ücret  2,484 4 0,648 H0Kabul 4,656 4 0,324 H0Kabul 8,600 4 0,072 H0Kabul 

3-Ücret 1,635 4 0,802 H0Kabul 10,965 4 0,027 H0Red(Z3) 3,329 4 0,504 H0Kabul 

4-Ücret 2,134 4 0,711 H0Kabul 7,119 4 0,130 H0Kabul 7,592 4 0,108 H0Kabul 

5-Ücret 3,303 4 0,508 H0Kabul 5,443 4 0,245 H0Kabul 1,810 4 0,771 H0Kabul 

6-Ücret 3,696 4 0,449 H0Kabul 5,526 4 0,237 H0Kabul 2,579 4 0,631 H0Kabul 

7-Ücret 3,504 4 0,477 H0Kabul 6,024 4 0,197 H0Kabul 1,507 4 0,825 H0Kabul 

8-Ücret 2,778 4 0,596 H0Kabul 3,280 4 0,512 H0Kabul 2,325 4 0,676 H0Kabul 

9-Ücret 6,998 4 0,136 H0Kabul 2,574 4 0,631 H0Kabul 3,208 4 0,524 H0Kabul 

10-Ücret 5,268 4 0,261 H0Kabul 4,181 4 0,382 H0Kabul 5,553 4 0,235 H0Kabul 
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H0Red(ġ6): ÇalıĢanlara iĢ yerlerinde sağlık hizmeti verildiği, yaptıkları fazla mesainin 

karĢılığını aldıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(ġ10): ÇalıĢanlara iĢ yerlerinde sağlık hizmeti verildiği, iĢ yerlerinde aldıkları 

ücret karĢılığında motive edilmek istendikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(T1): ÇalıĢanlara iĢ yerlerinde ulaĢım hizmeti verildiği, iĢ yerlerindeki alınan 

ücretle ihtiyaçlarını karĢıladıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(T3): ÇalıĢanlara iĢ yerlerinde ulaĢım hizmeti verildiği, iĢ yerlerinde verilen 

ücreti gecikmeden alabildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(T7): ÇalıĢanlara iĢ yerlerinde ulaĢım hizmeti verildiği, iĢ yerlerinin sunduğu 

ücretli izinlerden yararlanabildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(T10): ÇalıĢanlara iĢ yerlerinde ulaĢım hizmeti verildiği, iĢ yerlerinde verilen 

ücretlerin karĢılığında performans arttırıcı faaliyetlerin olmadığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(U1): ÇalıĢanlara iĢ yerlerinde sosyal imkanlar tanındığı, iĢ yerlerinde verilen 

ücretlerin beklentileri karĢıladığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(U3): ÇalıĢanlara iĢ yerlerinde sosyal imkanlar tanındığı, ücretlerin zamanında 

alındığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(U4): ÇalıĢanlara iĢ yerlerinde sosyal imkanlar tanındığı, iĢ yerlerinde ücretin 

herkese emeğe göre dağıtıldığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(U9): ÇalıĢanlara iĢ yerlerinde sosyal imkanlar tanındığı,  iĢ yerinde verilen ücret 

artıĢlarının iyi olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ü1): ÇalıĢanlara iĢ yerlerinde hafta sonu tatil imkanlarının tanındığı, iĢ 

yerlerinde alınan ücretlerin kendilerini motive ettiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ü2): ÇalıĢanlara iĢ yerlerinde hafta sonu tatil imkanlarının tanındığı, alınan 

ücretlerle herkesin evini geçindirebildiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ü3): ÇalıĢanlara iĢ yerlerinde hafta sonu tatil imkanlarının tanındığı,  ücretlerin 

eksiksiz ve zamanında yattığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ü4): ÇalıĢanlara iĢ yerlerinde hafta sonu tatil imkanlarının tanındığı, alınan 

ücretlerin tüm herkese adil Ģekilde dağıtıldığı belirlenmiĢtir. 
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H0Red(Ü5): ÇalıĢanlara iĢ yerlerinde hafta sonu tatil imkanlarının tanındığı, alınan 

ücretlerin diğer iĢletmelerle kıyaslanması sonucunda kendilerini memnun ettiği 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ü6): ÇalıĢanlara iĢ yerlerinde hafta sonu tatil imkanlarının tanındığı, yaptıkları 

fazla çalıĢmanın karĢılığını aldıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ü7): ÇalıĢanlara iĢ yerlerinde hafta sonu tatil imkanlarının tanındığı, iĢ 

yerlerinin sunduğu ücretli izinlerin rahatlıkla kullanıldığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(V1): ÇalıĢanların yaptıkları iĢi kaybetme endiĢesi yaĢadıkları, iĢ yerlerinde 

aldıkları ücretlerle tatmin oldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(V2): ÇalıĢanların yaptıkları iĢi kaybetme endiĢesi yaĢadıkları, aldıkları 

ücretlerden memnun oldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(V3): ÇalıĢanların yaptıkları iĢi kaybetme endiĢesi yaĢadıkları, iĢ yerlerinde 

maaĢların zamanında yattığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(V4): ÇalıĢanların yaptıkları iĢi kaybetme endiĢesi yaĢadıkları, iĢ yerlerinde 

aldıkları ücretin adil Ģekilde dağıtıldığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(V5): ÇalıĢanların yaptıkları iĢi kaybetme endiĢesi yaĢadıkları, aldıkları ücret 

diğer iĢletmelerle kıyaslandığında iĢlerinden aldıkları ücretlerden memnun oldukları 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(V6): ÇalıĢanların yaptıkları iĢi kaybetme endiĢesi yaĢadıkları, iĢ yerlerinde fazla 

çalıĢmanın mükafatının verildiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(V7): ÇalıĢanların yaptıkları iĢi kaybetme endiĢesi yaĢadıkları, iĢ yerlerinde ücret 

artıĢlarının minimum seviyede olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(V8): ÇalıĢanların yaptıkları iĢi kaybetme endiĢesi yaĢadıkları, iĢ yerlerinin 

sunduğu ücretli izin miktarlarından memnun oldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(V10): ÇalıĢanların yaptıkları iĢi kaybetme endiĢesi yaĢadıkları, iĢ yerlerinde 

takdir görmedikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(Z3):Güvenlik önlemleri alınan iĢ yerlerinde ücretlerin zamanında verildiği, iç 

müĢterilerin sıkıntı yaĢamadıkları belirlenmiĢtir. 
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3.5.5. Üst Yönetici 

Katılımcıların üst yönetici ile ulaĢmak istedikleri en önemli yargının “Üst yöneticimi 

seviyorum” olduğu görülmektedir. Bu yargıyı “Üst yöneticim çalıĢanlarla iĢbirliği 

halindedir” yargısı takip etmektedir. En düĢük önem düzeyine sahip yargı ise “Üst 

yöneticim bana karĢı adil değildir” olarak görülmektedir (Çizelge 3.25). 

Çizelge 3.25. Üst yönetici ile ilgili memnuniyet durumu. 

Seçenekler Ortalama* 
Standart  

Sapma 

Üst yöneticimi seviyorum. 3,9375 0,82154 

Üst yöneticim çalıĢanlarla iĢbirliği halindedir. 3,9089 0,76101 

Bir sorun, istek ya da önerim olduğunda bunu her zaman üst 

yöneticilerimle görüĢebilirim. 
3,8984 0,79660 

Tüm çalıĢanlar üst yöneticilerinin ne beklediğini bilir. 3,8750 0,75445 

Üst yöneticimiz bize karĢı açık ve dürüsttür. 3,8698 0,83883 

Üst yöneticim çalıĢanlara saygılı davranır. 3,8646 0,78324 

Üst yöneticim çalıĢırken karĢılaĢtığım sorunların çözümüne 

karĢı yapıcı yaklaĢım sergiler. 
3,8620 0,79437 

Üst yöneticilerimin, çalıĢmalarımda beni desteklemeye hazır 

olduklarını hissediyorum. 
3,8464 0,80458 

Üst yöneticim yaptığı iĢte oldukça yeterlidir. 3,8438 0,80570 

Üst yöneticim beni iĢimle ilgili konularda gerektiği biçimde 

bilgilendirir. 
3,8281 0,82179 

Üst yöneticim iĢletmemizin planları ve hedefleri ile ilgili 

bilgiler iletir. 
3,8073 0,81394 

Üst yöneticim çalıĢanlarının güven kavramını sağlar. 3,7786 0,85225 

Üst yöneticim iĢin yapılmasında gereksiz tüm engelleri 

kaldırır. 
3,7441 0,84835 

Üst yöneticim kiĢisel geliĢimimi teĢvik eder ve gerektiğinde 

motive eder. 
3,7370 0,93724 

Üst yöneticim çalıĢanlarına performansları ile ilgili geri 

bildirimde bulunur. 
3,6484 0,89317 

Üst yöneticim, çalıĢanlarının hislerine çok az ilgi gösterir. 3,5729 0,92818 

Üst yöneticim bana karĢı adil değildir. 3,5000 1,07427 

   *1: Kesinlikle katılmıyorum,  2: Katılmıyorum, 3: Fikrim yok, 4: Katılıyorum, 5: Kesinlikle katılıyorum 

ĠĢletmelerin üst yönetici parametreleri ile demografik özellikler arasındaki iliĢkiyi 

araĢtıran ki-kare analizi sonuçları Çizelge 3.26’da verilmiĢtir. 
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Çizelge 3.26. ĠĢletmelerin üst yönetici parametreleri ile demografik özellikler arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi. 

DEMOGRAFĠK ÖZELLĠKLER 

Ü
S

T
 Y

Ö
N

E
T

ĠC
Ġ 

 1-YaĢ (A) 2-Cinsiyet (B) 3-Medeni durum (C) 

Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar 

1-Üst Yönetici 8,699 12 0,728 H0Kabul 9,695 4 0,046 H0Red(B1) 7,420 8 0,492 H0Kabul 

 2-Üst Yönetici  13,057 12 0,365 H0Kabul 9,312 4 0,054 H0Kabul 14,218 8 0,076 H0Kabul 

3-Üst Yönetici  6,825 12 0,869 H0Kabul 3,199 4 0,525 H0Kabul 10,728 8 0,218 H0Kabul 

4-Üst Yönetici  9,878 12 0,627 H0Kabul 8,509 4 0,075 H0Kabul 3,867 8 0,869 H0Kabul 

5-Üst Yönetici  17,727 12 0,124 H0Kabul 13,425 4 0,009 H0Red(B5) 12,048 8 0,149 H0Kabul 

6-Üst Yönetici  15,361 12 0,222 H0Kabul 2,072 4 0,722 H0Kabul 3,834 8 0,872 H0Kabul 

7-Üst Yönetici  17,475 12 0,133 H0Kabul 3,151 4 0,533 H0Kabul 5,033 8 0,754 H0Kabul 

8-Üst Yönetici  14,406 12 0,276 H0Kabul 3,212 4 0,523 H0Kabul 8,361 8 0,399 H0Kabul 

9-Üst Yönetici  19,302 12 0,081 H0Kabul 4,159 4 0,385 H0Kabul 5,698 8 0,681 H0Kabul 

10-Üst Yönetici 14,105 12 0,294 H0Kabul 8,136 4 0,081 H0Kabul 9,036 8 0,339 H0Kabul 

11-Üst Yönetici 10,196 12 0,599 H0Kabul 6,972 4 0,137 H0Kabul 4,060 8 0,852 H0Kabul 

12-Üst Yönetici 18,402 12 0,104 H0Kabul 5,421 4 0,247 H0Kabul 6,296 8 0,614 H0Kabul 

13-Üst Yönetici 21,433 12 0,044 H0Red(A13) 5,456 4 0,244 H0Kabul 12,824 8 0,118 H0Kabul 

14-Üst Yönetici 8,087 12 0,778 H0Kabul 3,809 4 0,432 H0Kabul 4,384 8 0,821 H0Kabul 

15-Üst Yönetici 19,237 12 0,083 H0Kabul 8,671 4 0,070 H0Kabul 6,941 8 0,543 H0Kabul 

16-Üst Yönetici 17,005 12 0,149 H0Kabul 6,988 4 0,137 H0Kabul 6,198 8 0,625 H0Kabul 

17-Üst Yönetici 13,492 12 0,334 H0Kabul 7,291 4 0,121 H0Kabul 8,715 8 0,367 H0Kabul 
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Çizelge 3.26. (devam). ĠĢletmelerin üst yönetici parametreleri ile demografik özellikler arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi. 

DEMOGRAFĠK ÖZELLĠKLER 

Ü
S

T
 Y

Ö
N

E
T

ĠC
Ġ 

 4-Eğitim durumu (D) 5-Mesleki eğitim aldınız mı? (E) 6-Çocuk Sayısı (F) 

Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar 

1-Üst Yönetici 48,252 20 0,000 H0Red(D1) 16,436 4 0,002 H0Red(E1) 66,565 20 0,000 H0Red(F1) 

 2-Üst Yönetici  30,112 20 0,068 H0Kabul 13,271 4 0,010 H0Red(E2) 40,093 20 0,005 H0Red(F2) 

3-Üst Yönetici  30,077 20 0,069 H0Kabul 18,078 4 0,001 H0Red(E3) 73,994 20 0,000 H0Red(F3) 

4-Üst Yönetici  39,635 20 0,006 H0Red(D4) 14,897 4 0,005 H0Red(E4) 19,886 20 0,465 H0Kabul 

5-Üst Yönetici  44,124 20 0,001 H0Red(D5) 13,494 4 0,009 H0Red(E5) 17,800 20 0,601 H0Kabul 

6-Üst Yönetici  30,965 20 0,056 H0Kabul 12,151 4 0,016 H0Red(E6) 21,203 20 0,385 H0Kabul 

7-Üst Yönetici  30,334 20 0,065 H0Kabul 16,747 4 0,002 H0Red(E7) 18,643 20 0,545 H0Kabul 

8-Üst Yönetici  18,986 20 0,523 H0Kabul 8,144 4 0,086 H0Kabul 19,953 20 0,461 H0Kabul 

9-Üst Yönetici  30,198 20 0,067 H0Kabul 17,509 4 0,002 H0Red(E9) 24,804 20 0,209 H0Kabul 

10-Üst Yönetici 34,646 20 0,022 H0Red(D10) 3,594 4 0,464 H0Kabul 41,405 20 0,003 H0Red(F10) 

11-Üst Yönetici 26,625 20 0,146 H0Kabul 9,095 4 0,059 H0Kabul 28,565 20 0,097 H0Kabul 

12-Üst Yönetici 29,654 20 0,076 H0Kabul 21,221 4 0,000 H0Red(E12) 17,465 20 0,623 H0Kabul 

13-Üst Yönetici 32,193 20 0,041 H0Red(D13) 8,398 4 0,078 H0Kabul 26,552 20 0,148 H0Kabul 

14-Üst Yönetici 32,074 20 0,043 H0Red(D14) 3,859 4 0,425 H0Kabul 18,001 20 0,587 H0Kabul 

15-Üst Yönetici 24,375 20 0,226 H0Kabul 4,817 4 0,307 H0Kabul 90,744 20 0,000 H0Red(F15) 

16-Üst Yönetici 32,041 20 0,043 H0Red(D16) 6,344 4 0,175 H0Kabul 26,301 20 0,156 H0Kabul 

17-Üst Yönetici 42,621 20 0,002 H0Red(D17) 1,113 4 0,892 H0Kabul 24,661 20 0,215 H0Kabul 
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Çizelge 3.26. (devam). ĠĢletmelerin üst yönetici parametreleri ile demografik özellikler 

arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi. 

DEMOGRAFĠK ÖZELLĠKLER 

Ü
S

T
 Y

Ö
N

E
T

ĠC
Ġ 

 7-EĢiniz çalıĢıyor mu? (G) 

Ki-kare SD ÖD Karar 

1-Üst Yönetici 39,261 12 0,000 H0Red(G1) 

 2-Üst Yönetici  43,632 12 0,000 H0Red(G2) 

3-Üst Yönetici  41,441 12 0,000 H0Red(G3) 

4-Üst Yönetici  40,128 12 0,000 H0Red(G4) 

5-Üst Yönetici  45,853 12 0,000 H0Red(G5) 

6-Üst Yönetici  21,678 12 0,041 H0Red(G6) 

7-Üst Yönetici  17,307 12 0,138 H0Kabul 

8-Üst Yönetici  14,335 12 0,280 H0Kabul 

9-Üst Yönetici  20,286 12 0,062 H0Kabul 

10-Üst Yönetici 16,586 12 0,166 H0Kabul 

11-Üst Yönetici 18,198 12 0,110 H0Kabul 

12-Üst Yönetici 20,121 12 0,065 H0Kabul 

13-Üst Yönetici 10,712 12 0,554 H0Kabul 

14-Üst Yönetici 16,493 12 0,170 H0Kabul 

15-Üst Yönetici 35,457 12 0,000 H0Red(G15) 

16-Üst Yönetici 34,948 12 0,000 H0Red(G16) 

17-Üst Yönetici 26,373 12 0,010 H0Red(G17) 
 

H0Red(A13): 26-35 yaĢ arası çalıĢanların kiĢisel geliĢimlerine ve motivasyonlarına 

özen gösterdikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(B1): Erkek çalıĢanların yoğun olduğu görülmüĢtür ve üst kademedekilerin 

çalıĢanlara karĢı hassas, net olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(B5): Erkek çalıĢanların yoğun olduğu görülmüĢtür, iĢ yerinde gereksiz zaman 

kaybı yaratacak maddelerin ortadan kaldırıldığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(D1): ĠĢletmelerde çalıĢanların eğitim durumları ortaokul olanların yoğun olduğu 

ve üst yöneticileriyle aralarındaki iliĢkinin yüksek olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(D4): ĠĢletmelerde çalıĢanların eğitim durumları ortaokul olanların yoğun olduğu 

ve üst yöneticileriyle aralarındaki iliĢkinin yüksek olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(D5): ĠĢletmelerde çalıĢanların eğitim durumları ortaokul olanların yoğun olduğu 

ve üst yöneticileriyle aralarındaki iliĢkinin yüksek olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(D10): ĠĢletmelerde çalıĢanların eğitim durumları ortaokul olanların yoğun 

olduğu ve üst yöneticileriyle aralarındaki iliĢkinin yüksek olduğu belirlenmiĢtir. 
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H0Red(D13): ĠĢletmelerde çalıĢanların eğitim durumları ortaokul olanların yoğun 

olduğu, üst yöneticilerinin kendilerine destek olarak motivasyonlarının artığı 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(D14): ĠĢletmelerde çalıĢanların eğitim durumları ortaokul olanların yoğunluklu 

olduğu ve üst yöneticilerin problemlere karĢı daha sakin yaklaĢım gösterdikleri 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(D16): ĠĢletmelerde çalıĢanların eğitim durumları ortaokul olanların yoğunluklu 

olduğu ve üst yöneticileriyle aralarındaki iliĢkinin yüksek olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(D17): ĠĢletmelerde çalıĢanların eğitim durumları ortaokul olanların yoğunluklu 

olduğu ve üst yöneticileriyle aralarında sıkı bir iliĢki olduğu için problemlere de anında 

müdahale etmekte oldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(E1): ĠĢletmelerde çalıĢanların çoğunluğunun mesleki eğitim almadıkları ve üst 

yöneticilerin kendilerine bu konuda açık, Ģeffaf davrandıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(E2): ĠĢletmelerde çalıĢanların çoğunluğunun mesleki eğitim almadıkları ve 

çalıĢanların kendilerinden beklenenin farkında oldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(E3): ĠĢletmelerde çalıĢanların çoğunluğunun mesleki eğitim almadıkları ve üst 

yöneticilerin çalıĢanlarla uyumlu bir Ģekilde iĢ yaptığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(E4): ĠĢletmelerde çalıĢanların çoğunluğunun mesleki eğitim almadıkları ve üst 

yöneticilerin çalıĢanlarını sevdiği, onlara saygı duyduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(E5): ĠĢletmelerde çalıĢanların çoğunluğunun mesleki eğitim almadıkları ve iĢ 

yerindeki kullanılmayan ekipmanların kaldırıldığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(E6): ĠĢletmelerde çalıĢanların çoğunluğunun mesleki eğitim almadıkları ve 

çalıĢanların performansına yönelik yaptıkları çalıĢmalara olumlu-olumsuz geri bildirim 

verildiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(E7): ĠĢletmelerde çalıĢanların çoğunluğunun mesleki eğitim almadıkları ve üst 

yöneticiyle çalıĢan arasında samimiyete dayalı bir iliĢki olduğu bunun da güven 

duygusunu arttırdığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(E9): ĠĢletmelerde çalıĢanların çoğunluğunun mesleki eğitim almadıkları ve üst 

yöneticinin kendini ne kadar çok geliĢtirirse çalıĢanını da bir o kadar eğittiği 

belirlenmiĢtir. 
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H0Red(E12): ĠĢletmelerde çalıĢanların çoğunluğunun mesleki eğitim almadıkları ve 

yöneticilerinin çok da adil davranmadığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(F1): ĠĢletmelerde çalıĢanların çoğunluğunun çocuklarının olmadığı, 

yöneticilerin çalıĢanlara dürüst ve Ģeffaf davrandığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(F2): ĠĢletmelerde çalıĢanların çoğunluğunun çocuklarının olmadığı, çalıĢanların 

üst yöneticilerinin beklentilerini karĢılamakta olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(F3): ĠĢletmelerde çalıĢanların çoğunluğunun çocuklarının olmadığı, üst 

yöneticilerin çalıĢanlarla iĢbirliği halinde olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(F10): ĠĢletmelerde çalıĢanların çoğunluğunun çocuklarının olmadığı, üst 

yöneticilerin gelecek planları hakkında çalıĢanlarıyla diyalog halinde oldukları 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(F15): ĠĢletmelerde çalıĢanların çoğunluğunun çocuklarının olmadığı, 

yöneticilerin çalıĢanları desteklemeye hazır oldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(G1): ĠĢletmelerde çalıĢanların çoğunluğunun eĢlerinin çalıĢmadığı üst 

yöneticilerin çalıĢanlarına karĢı tutumlarının iyi olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(G2): ĠĢletmelerde çalıĢanların çoğunun eĢlerinin çalıĢmadığı çalıĢanların da üst 

yöneticilerin onlardan beklediği istekleri bildikleri ve ona göre çalıĢtıkları 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(G3): ĠĢletmelerde çalıĢanların çoğunluğunun eĢlerinin çalıĢmadığı, üst 

yöneticilerin çalıĢanlarla bir bütün halinde iĢi paylaĢtıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(G4): ĠĢletmelerde çalıĢanların çoğunluğunun eĢlerinin çalıĢmadığı, üst 

yöneticilerin çalıĢanlarına karĢı daha dikkatli davranıĢ sergilediği, onları rencide 

etmediği belirlenmiĢtir. 

H0Red(G5): ĠĢletmelerde çalıĢanların çoğunluğunun eĢlerinin çalıĢmadığı üst 

yöneticilerin çalıĢanlarının memnun olması ve gereksiz yorulmaması için engelleri 

kaldırdığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(G6): ĠĢletmelerde çalıĢanların çoğunluğunun eĢlerinin çalıĢmadığı, üst 

yöneticilerin çalıĢanların performanslarını arttırmak için yapılan çalıĢmalarda geri 

bildirim sağladığı belirlenmiĢtir. 
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H0Red(G15): ĠĢletmelerde çalıĢanların çoğunluğunun eĢlerinin çalıĢmadığı, üst 

yöneticilerin çalıĢanın hep arkasında olduğu, onların kararlarına saygı duyduğu 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(G16): ĠĢletmelerde çalıĢanların çoğunluğunun eĢlerinin çalıĢmadığı, çalıĢanların 

bir sorunu olduğunda yöneticilerine rahatlıkla söyleyebildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(G17): ĠĢletmelerde çalıĢanların çoğunluğunun eĢlerinin çalıĢmadığı, üst 

yöneticilerin çalıĢanlarına iyi davrandığı, isteklerini karĢıladığı belirlenmiĢtir. 

ĠĢletmelerin üst yönetici parametreleri ile çalıĢma durumları arasındaki iliĢkiyi araĢtıran 

ki-kare analizi sonuçları Çizelge 3.27’de verilmiĢtir. 
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Çizelge 3.27. ĠĢletmelerin üst yönetici parametreleri ile çalıĢma durumları arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi. 

ÇALIġMA DURUMLARI 

Ü
S

T
 Y

Ö
N

E
T

ĠC
Ġ 

 8-Toplam çalıĢma süresi (H) 9-ÇalıĢma süresi (I) 10-ÇalıĢtığınız bölüm (Ġ) 

Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar 

1-Üst Yönetici 16,304 16 0,432 H0Kabul 8,797 16 0,922 H0Kabul 45,327 16 0,000 H0Red(Ġ1) 

 2-Üst Yönetici  17,601 16 0,348 H0Kabul 19,038 16 0,267 H0Kabul 56,931 16 0,000 H0Red(Ġ2) 

3-Üst Yönetici  23,816 16 0,094 H0Kabul 22,888 16 0,117 H0Kabul 35,534 16 0,003 H0Red(Ġ3) 

4-Üst Yönetici  13,492 16 0,637 H0Kabul 19,729 16 0,233 H0Kabul 41,800 16 0,000 H0Red(Ġ4) 

5-Üst Yönetici  16,107 16 0,446 H0Kabul 22,106 16 0,140 H0Kabul 49,248 16 0,000 H0Red(Ġ5) 

6-Üst Yönetici  20,640 16 0,193 H0Kabul 24,912 16 0,071 H0Kabul 38,158 16 0,001 H0Red(Ġ6) 

7-Üst Yönetici  27,387 16 0,037 H0Red(H7) 21,530 16 0,159 H0Kabul 38,704 16 0,001 H0Red(Ġ7) 

8-Üst Yönetici  14,222 16 0,582 H0Kabul 22,200 16 0,137 H0Kabul 40,777 16 0,001 H0Red(Ġ8) 

9-Üst Yönetici  25,097 16 0,068 H0Kabul 28,633 16 0,027 H0Kabul 40,399 16 0,001 H0Red(Ġ9) 

10-Üst Yönetici 11,323 16 0,789 H0Kabul 20,147 16 0,214 H0Kabul 24,126 16 0,087 H0Red(Ġ10) 

11-Üst Yönetici 13,845 16 0,610 H0Kabul 27,737 16 0,034 H0Red(I11) 29,082 16 0,023 H0Red(Ġ11) 

12-Üst Yönetici 17,504 16 0,354 H0Kabul 22,565 16 0,126 H0Kabul 26,409 16 0,049 H0Red(Ġ12) 

13-Üst Yönetici 15,942 16 0,457 H0Kabul 26,117 16 0,052 H0Kabul 32,702 16 0,008 H0Red(Ġ13) 

14-Üst Yönetici 16,480 16 0,421 H0Kabul 18,428 16 0,299 H0Kabul 25,019 16 0,069 H0Kabul 

15-Üst Yönetici 28,567 16 0,027 H0Red(H15) 17,410 16 0,360 H0Kabul 28,051 16 0,031 H0Red(Ġ15) 

16-Üst Yönetici 19,122 16 0,262 H0Kabul 16,986 16 0,387 H0Kabul 32,035 16 0,010 H0Red(Ġ16) 

17-Üst Yönetici 14,354 16 0,572 H0Kabul 32,088 16 0,010 H0Red(I17) 28,178 16 0,030 H0Red(Ġ17) 
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Çizelge 3.27. (devam). ĠĢletmelerin üst yönetici parametreleri ile çalıĢma durumları arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi. 

ÇALIġMA DURUMLARI 

Ü
S

T
 Y

Ö
N

E
T

ĠC
Ġ 

 11-ĠĢ yerindeki statü (J) 12-Ortalama aylık gelir (K) 12_12-Haftada kaç gün çalıĢıyorsunuz? (L) 

Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar 

1-Üst Yönetici 22,225 20 0,328 H0Kabul 44,441 24 0,007 H0Red(K1) 86,862 36 0,000 H0Red(L1) 

 2-Üst Yönetici  39,040 20 0,007 H0Red(J2) 52,263 24 0,001 H0Red(K2) 100,226 36 0,000 H0Red(L2) 

3-Üst Yönetici  25,090 20 0,198 H0Kabul 63,368 24 0,000 H0Red(K3) 100,033 36 0,000 H0Red(L3) 

4-Üst Yönetici  32,691 20 0,036 H0Red(J4) 64,744 24 0,000 H0Red(K4) 83,231 36 0,000 H0Red(L4) 

5-Üst Yönetici  42,497 20 0,002 H0Red(J5) 67,224 24 0,000 H0Red(K5) 80,916 36 0,000 H0Red(L5) 

6-Üst Yönetici  35,578 20 0,017 H0Red(J6) 54,010 24 0,000 H0Red(K6) 61,026 36 0,006 H0Red(L6) 

7-Üst Yönetici  26,107 20 0,162 H0Kabul 62,810 24 0,000 H0Red(K7) 64,939 36 0,002 H0Red(L7) 

8-Üst Yönetici  28,488 20 0,098 H0Kabul 52,960 24 0,001 H0Red(K8) 90,054 36 0,000 H0Red(L8) 

9-Üst Yönetici  21,118 20 0,390 H0Kabul 51,459 24 0,001 H0Red(K9) 54,903 36 0,023 H0Red(L9) 

10-Üst Yönetici 15,761 20 0,731 H0Kabul 38,449 24 0,031 H0Red(K10) 67,583 36 0,001 H0Red(L10) 

11-Üst Yönetici 24,515 20 0,221 H0Kabul 48,315 24 0,002 H0Red(K11) 81,149 36 0,000 H0Red(L11) 

12-Üst Yönetici 20,681 20 0,416 H0Kabul 31,665 24 0,136 H0Kabul 69,034 36 0,001 H0Red(L12) 

13-Üst Yönetici 15,831 20 0,727 H0Kabul 39,840 24 0,022 H0Red(K13) 50,206 36 0,058 H0Kabul 

14-Üst Yönetici 13,014 20 0,877 H0Kabul 43,688 24 0,008 H0Red(K14) 49,848 36 0,062 H0Kabul 

15-Üst Yönetici 25,090 20 0,198 H0Kabul 58,976 24 0,000 H0Red(K15) 106,105 36 0,000 H0Red(L15) 

16-Üst Yönetici 32,691 20 0,036 H0Red(J16) 52,852 24 0,001 H0Red(K16) 91,887 36 0,000 H0Red(L16) 

17-Üst Yönetici 42,497 20 0,002 H0Red(J17) 63,696 24 0,000 H0Red(K17) 79,846 36 0,000 H0Red(L17) 
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Çizelge 3.27. (devam). ĠĢletmelerin üst yönetici parametreleri ile çalıĢma durumları arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi. 

ÇALIġMA DURUMLARI 

Ü
S

T
 Y

Ö
N

E
T

ĠC
Ġ 

 13-Günde kaç saat çalıĢıyorsunuz? (M) 14-ÇalıĢtığınız iĢten memnun musunuz? (N) 15-ÇalıĢma saatlerinizden memnun 

musunuz? (O) 

Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar 

1-Üst Yönetici 140,850 52 0,000 H0Red(M1) 44,715 12 0,000 H0Red(N1) 23,280 12 0,025 H0Red(O1) 

 2-Üst Yönetici  99,986 52 0,000 H0Red(M2) 36,417 12 0,000 H0Red(N2) 30,597 12 0,002 H0Red(O2) 

3-Üst Yönetici  152,823 52 0,000 H0Red(M3) 70,450 12 0,000 H0Red(N3) 61,199 12 0,000 H0Red(O3) 

4-Üst Yönetici  264,396 52 0,000 H0Red(M4) 60,054 12 0,000 H0Red(N4) 44,718 12 0,000 H0Red(O4) 

5-Üst Yönetici  212,343 52 0,000 H0Red(M5) 40,166 12 0,000 H0Red(N5) 23,083 12 0,027 H0Red(O5) 

6-Üst Yönetici  144,817 52 0,000 H0Red(M6) 39,146 12 0,000 H0Red(N6) 11,421 12 0,493 H0Kabul 

7-Üst Yönetici  193,872 52 0,000 H0Red(M7) 63,514 12 0,000 H0Red(N7) 33,518 12 0,001 H0Red(O7) 

8-Üst Yönetici  100,241 52 0,000 H0Red(M8) 37,814 12 0,000 H0Red(N8) 5,337 12 0,046 H0Red(O8) 

9-Üst Yönetici  183,347 52 0,000 H0Red(M9) 42,444 12 0,000 H0Red(N9) 26,914 12 0,008 H0Red(O9) 

10-Üst Yönetici 137,324 52 0,000 H0Red(M10) 35,403 12 0,000 H0Red(N10) 22,166 12 0,036 H0Red(O10) 

11-Üst Yönetici 216,029 52 0,000 H0Red(M11) 44,381 12 0,000 H0Red(N11) 32,113 12 0,001 H0Red(O11) 

12-Üst Yönetici 84,716 52 0,003 H0Red(M12) 53,874 12 0,000 H0Red(N12) 19,220 12 0,083 H0Kabul 

13-Üst Yönetici 89,828 52 0,001 H0Red(M13) 29,678 12 0,003 H0Red(N13) 11,888 12 0,455 H0Kabul 

14-Üst Yönetici 117,215 52 0,000 H0Red(M14) 29,081 12 0,004 H0Red(N14) 36,534 12 0,000 H0Red(O14) 

15-Üst Yönetici 97,350 52 0,000 H0Red(M15) 28,410 12 0,005 H0Red(N15) 32,700 12 0,001 H0Red(O15) 

16-Üst Yönetici 121,694 52 0,000 H0Red(M16) 56,367 12 0,000 H0Red(N16) 51,922 12 0,000 H0Red(O16) 

17-Üst Yönetici 157,603 52 0,000 H0Red(M17) 94,299 12 0,000 H0Red(N17) 77,471 12 0,000 H0Red(O17) 
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Çizelge 3.27. (devam). ĠĢletmelerin üst yönetici parametreleri ile çalıĢma durumları arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi. 

ÇALIġMA DURUMLARI 

Ü
S

T
 Y

Ö
N

E
T

ĠC
Ġ 

 16-ÇalıĢan memnuniyeti araĢtırmaları 

yapılıyor mu? (Ö) 

17-ÇalıĢan memnuniyeti yapılıyorsa 

tarafınıza sonuçlar hakkında bilgi veriliyor 

mu? (P) 

18-Sizce çalıĢan memnuniyeti 

araĢtırmaları çalıĢanların beklentilerini 

belirlemekte etkili geri bildirim yöntemi 

mi? (R) 

Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar 

1-Üst Yönetici 42,618 12 0,000 H0Red(Ö1) 91,903 8 0,000 H0Red(P1) 10,115 8 0,257 H0Kabul 

 2-Üst Yönetici  41,966 12 0,000 H0Red(Ö2) 62,220 8 0,000 H0Red(P2) 11,489 8 0,176 H0Kabul 

3-Üst Yönetici  53,113 12 0,000 H0Red(Ö3) 55,879 8 0,000 H0Red(P3) 12,862 8 0,117 H0Kabul 

4-Üst Yönetici  57,594 12 0,000 H0Red(Ö4) 56,825 8 0,000 H0Red(P4) 13,361 8 0,100 H0Kabul 

5-Üst Yönetici  49,026 12 0,000 H0Red(Ö5) 54,265 8 0,000 H0Red(P5) 16,253 8 0,039 H0Red(R5) 

6-Üst Yönetici  46,313 12 0,000 H0Red(Ö6) 50,287 8 0,000 H0Red(P6) 33,011 8 0,000 H0Red(R6) 

7-Üst Yönetici  30,740 12 0,002 H0Red(Ö7) 32,623 8 0,000 H0Red(P7) 8,417 8 0,394 H0Kabul 

8-Üst Yönetici  30,555 12 0,002 H0Red(Ö8) 21,555 8 0,006 H0Red(P8) 22,856 8 0,004 H0Red(R8) 

9-Üst Yönetici  40,940 12 0,000 H0Red(Ö9) 36,686 8 0,000 H0Red(P9) 32,807 8 0,000 H0Red(R9) 

10-Üst Yönetici 28,486 12 0,005 H0Red(Ö10) 35,931 8 0,000 H0Red(P10) 17,185 8 0,028 H0Red(R10) 

11-Üst Yönetici 22,743 12 0,030 H0Red(Ö11) 42,686 8 0,000 H0Red(P11) 9,830 8 0,277 H0Kabul 

12-Üst Yönetici 18,006 12 0,115 H0Kabul 37,209 8 0,000 H0Red(P12) 9,305 8 0,317 H0Kabul 

13-Üst Yönetici 17,791 12 0,122 H0Kabul 34,707 8 0,000 H0Red(P13) 9,448 8 0,306 H0Kabul 

14-Üst Yönetici 22,129 12 0,036 H0Red(Ö14) 23,288 8 0,003 H0Red(P14) 2,580 8 0,958 H0Kabul 

15-Üst Yönetici 29,105 12 0,004 H0Kabul 44,115 8 0,000 H0Kabul 13,594 8 0,093 H0Red(R15) 

16-Üst Yönetici 37,716 12 0,000 H0Kabul 41,610 8 0,000 H0Kabul 17,328 8 0,027 H0Kabul 

17-Üst Yönetici 41,492 12 0,000 H0Kabul 22,302 8 0,004 H0Kabul 5,431 8 0,711 H0Red(R17) 
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H0Red(H7): ĠĢletmelerde çalıĢanların çoğunluğunun toplam çalıĢma süresinin 1-3 yıl 

arasında olduğu, iĢ yerlerinde kısa sürede güven duygusunun kazanılıp yapılan iĢten 

memnun olunduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(H15): ĠĢletmelerde çalıĢanların çoğunluğunun toplam çalıĢma süresinin 1-3 yıl 

arasında olduğu, yöneticilerin çalıĢanlarına güvendiği ve onların kararlarına saygı 

duyduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(I11): ĠĢletmelerde çalıĢanların çoğunluğunun çalıĢma süresinin 1-3 yıl arasında 

olduğu, üst yöneticilerin iĢ yerlerinde iĢleriyle ilgili konularda çalıĢanları 

bilgilendirdikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(I17): ĠĢletmelerde çalıĢanların çoğunluğunun toplam çalıĢma süresinin 1-3 yıl 

arasında olduğu, yöneticilerin çalıĢanların düĢüncelerine önem verdikleri, aralarındaki 

iletiĢimin iyi olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ġ1): ĠĢletmelerde çalıĢanların çoğunluğunun üretim bölümünde çalıĢtığı ve 

yöneticilerin çalıĢanlara karĢı net olduğu, her Ģeyi konuĢabildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ġ2): ĠĢletmelerde çalıĢanların çoğunluğunun üretim bölümünde çalıĢtığı ve 

yaptıkları iĢin farkında olup iĢ yüklerini ona göre ayarladıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ġ3): ĠĢletmelerde çalıĢanların çoğunluğunun üretim bölümünde çalıĢtığı, üst 

yöneticilerin çalıĢanlarla iletiĢimlerinin kuvvetli olduğu ve birlikte hareket edebildikleri 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ġ4): ĠĢletmelerde çalıĢanların çoğunluğunun üretim bölümünde çalıĢtığı, 

çalıĢanların yöneticilere saygılı davrandıkları, sözlerinin etkili olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ġ5: ĠĢletmelerde çalıĢanların çoğunluğunun üretim bölümünde çalıĢtığı ve 

gereksiz tezgahların, malların, eĢyaların ortadan kaldırılarak belli bir düzende 

yerleĢtirildiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ġ6): ĠĢletmelerde çalıĢanların çoğunluğunun üretim bölümünde çalıĢtığı ve 

yöneticilerin motivasyonu arttırmak için yapılan çalıĢmalarda geri bildirimlerde 

bulunduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ġ7): ĠĢletmelerde çalıĢanların çoğunluğunun üretim bölümünde çalıĢtığı ve 

yöneticilerle çalıĢanlar arasında sıkı bir bağ olduğu, birbirlerine güven duygusuyla bağlı 

oldukları belirlenmiĢtir. 
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H0Red(Ġ8): ĠĢletmelerde çalıĢanların çoğunluğunun üretim bölümünde çalıĢtığı ve 

yöneticilerin çalıĢanların duygusal zamanlarına çok önem vermedikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ġ9): ĠĢletmelerde çalıĢanların çoğunluğunun üretim bölümünde çalıĢtığı ve 

yöneticilerin iĢlerinde yeterli bilgiye sahip olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ġ10): ĠĢletmelerde çalıĢanların çoğunluğunun üretim bölümünde çalıĢtığı ve 

yöneticilerin çalıĢanlarına iĢ planları hakkında bilgi verdiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ġ11): ĠĢletmelerde çalıĢanların çoğunluğunun üretim bölümünde çalıĢtığı ve 

yöneticilerin çalıĢanlara iĢleriyle ilgili bilgi ve mesleki eğitim verdikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ġ12): ĠĢletmelerde çalıĢanların çoğunluğunun üretim bölümünde çalıĢtığı ve 

yöneticilerin çalıĢanlara karĢı eĢit statülerde davrandığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ġ13): ĠĢletmelerde çalıĢanların çoğunluğunun üretim bölümünde çalıĢtığı ve 

yöneticilerin çalıĢanların motivasyonunu arttırmak için ödüllendirmeler yaptığı 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ġ15): ĠĢletmelerde çalıĢanların çoğunluğunun üretim bölümünde çalıĢtığı ve 

yöneticilerin çalıĢanları maddi manevi desteklediği belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ġ16): ĠĢletmelerde çalıĢanların çoğunluğunun üretim bölümünde çalıĢtığı ve 

çalıĢanların yöneticilerle rahatlıkla konuĢabildiği, görüĢ ve önerilerine değer verildiği 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ġ17): ĠĢletmelerde çalıĢanların çoğunluğunun üretim bölümünde çalıĢtığı ve 

yöneticilerin çalıĢanlarını sevdiği, onların fikirlerine önem verdiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(J2): ĠĢletmelerde çalıĢanların iĢ yerindeki statüsü genellikle iĢçi olduğu 

görülmüĢtür ve buna bağlı üst yönetici ve iĢçiler arasında iletiĢimin kuvvetli olduğu 

beklentilerin karĢılandığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(J4): ĠĢletmelerde çalıĢanların iĢ yerindeki statüsünün genellikle iĢçi olduğu 

görülmüĢtür ve üst yöneticilerin çalıĢanlarına seviyeli bir Ģekilde davrandığı, onlara 

saygı gösterdiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(J5): ĠĢletmelerde çalıĢanların iĢ yerindeki statüsünün genellikle iĢçi olduğu 

görülmüĢtür ve üst yöneticilerin iĢ yerinde oluĢan tüm aksaklıkları giderdikleri, gereksiz 

malzemeleri düzenledikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(J6): ĠĢletmelerde çalıĢanların iĢ yerindeki statüsünün genellikle iĢçi olduğu 
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görülmüĢtür ve üst yöneticilerin çalıĢanların motivasyonlarını arttırmaya yönelik 

çalıĢmalar yapıp geri bildirimlerde bulunduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(J16): ĠĢletmelerde çalıĢanların iĢ yerindeki statüsünün genellikle iĢçi olduğu 

görülmüĢtür ve çalıĢanların yöneticilerle bağlarının kuvvetli olduğu, her zaman Ģikayet 

ve önerilerini dile getirebildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(J17): ĠĢletmelerde çalıĢanların iĢ yerindeki statüsünün genellikle iĢçi olduğu 

görülmüĢtür ve üst yöneticilerle çalıĢanlar arasındaki uyumun iyi olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(K1): ĠĢletmelerde çalıĢanların çoğunluğunun ortalama aylık gelirinin 1301-2500 

TL arasında olanların iĢ yerlerinde çalıĢan-yönetici arasındaki iliĢkinin güzel olduğu, 

her Ģeyi net bir Ģekilde konuĢabildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(K2): ĠĢletmelerde çalıĢanların çoğunluğunun ortalama aylık geliri 1301-2500 

TL arasında olanların iĢ yerlerinde yöneticilerin çalıĢanlarına dürüst davrandıkları 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(K3): ĠĢletmelerde çalıĢanların çoğunluğunun ortalama aylık geliri 1301-2500 

TL arasında olanların iĢ yerlerinde yöneticiler çalıĢanlarla birlikte iĢ yükünü paylaĢtığı 

onların sorunlarına ortak oldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(K4): ĠĢletmelerde çalıĢanların çoğunluğunun ortalama aylık geliri 1301-2500 

TL arasında olanların iĢ yerlerinde yöneticiler çalıĢanların emeklerine ve kendilerine 

saygı duymasından memnun oldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(K5): ĠĢletmelerde çalıĢanların çoğunluğunun ortalama aylık geliri 1301-2500 

TL arasında olanların iĢ yerlerinde yöneticiler boĢ bekleyen tezgahların kaldırılması, 

mamul, yarı mamullerin düzenli Ģekilde yerleĢtirilmesine özen gösterdikleri 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(K6): ĠĢletmelerde çalıĢanların çoğunluğunun ortalama aylık geliri 1301-2500 

TL arasında olanların iĢ yerlerinde yöneticilerin çalıĢanlarına motivasyon arttırıcı 

etkinlikler yaptırdığı, onlara teĢviklerde bulunulduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(K7): ĠĢletmelerde çalıĢanların çoğunluğunun ortalama aylık geliri 1301-2500 

TL arasında olanların iĢ yerlerinde yönetici-çalıĢan arasında güçlü bir bağ yakalandığı 

belirlenmiĢtir. 
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H0Red(K8): ĠĢletmelerde çalıĢanların çoğunluğunun ortalama aylık geliri 1301-2500 

arasında olanların iĢ yerlerinde yöneticiler çalıĢanlarının hissiyatlı zamanlarına daha az 

vakit ayırdıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(K9): ĠĢletmelerde çalıĢanların çoğunluğunun ortalama aylık geliri 1301-2500 

TL arasında olanların iĢ yerlerinde yöneticilerin kendi iĢlerinde baĢarılı olduğu mesleki 

eğitimlerini çalıĢanlarına aktarabildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(K10): ĠĢletmelerde çalıĢanların çoğunluğunun ortalama aylık geliri 1301-2500 

TL arasında olanların iĢ yerlerinde yöneticilerin iĢ ile ilgili yapılacakları çalıĢanlarına 

aktardıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(K11): ĠĢletmelerde çalıĢanların çoğunluğunun ortalama aylık geliri 1301-2500 

TL arasında olanların iĢ yerlerinde yöneticiler yapılacak iĢ hakkında çalıĢanlara bilgi 

verdikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(K13): ĠĢletmelerde çalıĢanların çoğunluğunun ortalama aylık geliri 1301-2500 

TL arasında olanların iĢ yerlerinde yöneticilerin mesleki ve kiĢisel geliĢim eğitimlerine 

önem gösterdikleri çalıĢanları bu yönde motive ettikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(K14): ĠĢletmelerde çalıĢanların çoğunluğunun ortalama aylık geliri 1301-2500 

TL arasında olanların iĢ yerlerinde yöneticiler çalıĢanların problemlerini çözmeye 

gayret ettikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(K15): ĠĢletmelerde çalıĢanların çoğunluğunun ortalama aylık geliri 1301-2500 

TL arasında olanların iĢ yerlerinde yöneticiler çalıĢanlarının aldıkları kararlara saygı 

duydukları ve onların yanında oldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(K16): ĠĢletmelerde çalıĢanların çoğunluğunun ortalama aylık geliri 1301-2500 

TL arasında olanların iĢ yerlerinde yönetici-çalıĢan arasında bir bağ olduğu iletiĢimin 

kuvvetli olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(K17): ĠĢletmelerde çalıĢanların çoğunluğunun ortalama aylık geliri 1301-2500 

TL arasında olanların iĢ yerlerinde çalıĢanların yöneticileriyle aralarının iyi olduğu 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(N1): ĠĢletmelerde çalıĢanların çalıĢtıkları iĢten kısmen memnun oldukları, 

yöneticilerin de çalıĢanlara karĢı her Ģeyi söyleyebildikleri belirlenmiĢtir. 

 



 

114 

 

H0Red(N2): ĠĢletmelerde çalıĢanların çalıĢtıkları iĢten kısmen memnun oldukları, 

çalıĢanların yöneticilerin isteklerini bildiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(N3): ĠĢletmelerde çalıĢanların çalıĢtıkları iĢten kısmen memnun oldukları, 

yöneticilerin de çalıĢanlara karĢı her Ģeyi söyleyebildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(N4): ĠĢletmelerde çalıĢanların çalıĢtıkları iĢten kısmen memnun oldukları, 

yöneticilerin çalıĢanlara saygı duydukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(N5): ĠĢletmelerde çalıĢanların çalıĢtıkları iĢten kısmen memnun oldukları, 

yöneticilerin iĢ yerinde hızlı bir akıĢ olması için gereksiz bekletmeleri ortadan 

kaldırdıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(N6): ĠĢletmelerde çalıĢanların çalıĢtıkları iĢten kısmen memnun oldukları, 

yöneticilerin çalıĢanların performanslarına yönelik geri bildirim sağladıkları 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(N7): ĠĢletmelerde çalıĢanların çalıĢtıkları iĢten kısmen memnun oldukları,  

yöneticilerin çalıĢanlarının güven kavramını sağladıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(N8): ĠĢletmelerde çalıĢanların çalıĢtıkları iĢten kısmen memnun oldukları, 

yöneticilerin çalıĢanlarının hissiyatlarına saygı duydukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(N9): ĠĢletmelerde çalıĢanların çalıĢtıkları iĢten kısmen memnun oldukları, 

yöneticilerin iĢlerine vakıf oldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(N10): ĠĢletmelerde çalıĢanların çalıĢtıkları iĢten kısmen memnun oldukları, 

yöneticilerin gelecekte yapılacak iĢler hakkında çalıĢanlarına bilgi verdikleri 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(N11): ĠĢletmelerde çalıĢanların çalıĢtıkları iĢten kısmen memnun oldukları, 

yöneticilerin mesleki iĢlerle ilgili gerekli açıklamayı çalıĢanlarına yaptıkları 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(N12): ĠĢletmelerde çalıĢanların çalıĢtıkları iĢten kısmen memnun oldukları, 

yöneticilerin çalıĢanlara karĢı adil davrandığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(N13): ĠĢletmelerde çalıĢanların çalıĢtıkları iĢten kısmen memnun oldukları, 

yöneticilerin çalıĢanların kiĢisel geliĢimlerini teĢvik ettiği belirlenmiĢtir. 
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H0Red(N14): ĠĢletmelerde çalıĢanların çalıĢtıkları iĢten kısmen memnun oldukları, 

çalıĢanların herhangi bir sorunla karĢılaĢmaları durumunda yöneticileri ile birlikte 

sorunu çözdükleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(N15): ĠĢletmelerde çalıĢanların çalıĢtıkları iĢten kısmen memnun oldukları, 

yöneticilerin çalıĢanları iĢlerinde desteklediği belirlenmiĢtir. 

H0Red(N16): ĠĢletmelerde çalıĢanların çalıĢtıkları iĢten kısmen memnun oldukları, 

çalıĢanların öneri ve fikirlerine değer verilip bazılarının uygulandığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(N17): ĠĢletmelerde çalıĢanların çalıĢtıkları iĢten kısmen memnun oldukları, 

çalıĢanların yöneticilerle aralarının samimi olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(O1): ÇalıĢanların çalıĢma saatlerinden memnun oldukları ve üst yöneticilerle 

çalıĢanlar arasında her Ģeyin açık Ģekilde konuĢulduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(O2): ÇalıĢanların çalıĢma saatlerinden memnun oldukları ve çalıĢanların 

yöneticilerin onlardan ne istediklerini, iĢ yüklerinin, amaçlarının ne olduğunu bildikleri 

belirlenmiĢtir. 

 H0Red(O3): ÇalıĢanların çalıĢma saatlerinden memnun oldukları ve yöneticilerin iĢleri 

çalıĢanlarla iĢbirliği içerisinde yürüttükleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(O4): ÇalıĢanların çalıĢma saatlerinden memnun oldukları ve üst yöneticilerle 

çalıĢanlar arasında belli bir seviye olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(O5): ÇalıĢanların çalıĢma saatlerinden memnun oldukları ve üst yöneticilerin 

çalıĢanları rahatsız eden gereksiz mamul, yarı mamul, makine vb. gibi beklemeleri 

önleme çalıĢmaları yaptıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(O6): ÇalıĢanların çalıĢma saatlerinden memnun oldukları ve üst yöneticilerin 

çalıĢanlarını motive ettikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(O7): ÇalıĢanların çalıĢma saatlerinden memnun oldukları ve üst yöneticilerin 

çalıĢanların iĢ sağlığı ve güvenliğini koruyup, onlara değer verdiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(O8): ÇalıĢanların çalıĢma saatlerinden memnun oldukları ve üst yöneticilerin 

çalıĢanlarının duygusal hallerine, maneviyatlarına saygı duydukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(O9): ÇalıĢanların çalıĢma saatlerinden memnun oldukları ve üst yöneticilerin 

yaptıkları iĢlerde, yönlendirmelerinde yeterli bilgiye sahip oldukları belirlenmiĢtir. 
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H0Red(O10): ÇalıĢanların çalıĢma saatlerinden memnun oldukları ve üst yöneticilerin 

iĢletmenin planları ve hedeflerini çalıĢanlara aktardığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(O14): ÇalıĢanların çalıĢma saatlerinden memnun oldukları ve üst yöneticilerin 

çalıĢanların beklenmedik hatalarına, çıkabilecek ani sorunlara karĢı sakin ve olumlu 

davrandıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(O15): ÇalıĢanların çalıĢma saatlerinden memnun oldukları ve üst yöneticilerin 

çalıĢanların yaptığı çalıĢmaları destekledikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(O16): ÇalıĢanların çalıĢma saatlerinden memnun oldukları ve üst yöneticilere iĢ 

yerlerinde veya arkadaĢları ile ilgili bir sorun olduğunda rahatlıkla söyleyebildikleri 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(O17): ÇalıĢanların çalıĢma saatlerinden memnun oldukları ve üst yöneticilerle 

çalıĢanlar arasında bir problem olmadığı, rahatlıkla birbirleriyle iletiĢim kurdukları 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ö1): ĠĢletmelerde çalıĢanlara çalıĢan memnuniyeti araĢtırmalarının yapıldığı, 

üst yöneticilerin çalıĢanlarına net olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ö2): ĠĢletmelerde çalıĢanlara çalıĢan memnuniyeti araĢtırmalarının yapıldığı, 

çalıĢanların üst yöneticilerin taleplerine göre hareket ettikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ö3): ĠĢletmelerde çalıĢanlara çalıĢan memnuniyeti araĢtırmalarının yapıldığı, 

üst yöneticilerin çalıĢanlarla iĢ yüklerini paylaĢtıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ö4): ĠĢletmelerde çalıĢanlara çalıĢan memnuniyeti araĢtırmalarının yapıldığı, 

üst yöneticilerin çalıĢanlarına iyi davrandıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ö5): ĠĢletmelerde çalıĢanlara çalıĢan memnuniyeti araĢtırmalarının yapıldığı, 

yöneticilerin iĢ yerlerindeki gereksiz beklemeleri ortadan kaldırdığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ö6): ĠĢletmelerde çalıĢanlara çalıĢan memnuniyeti araĢtırmalarının yapıldığı, 

yöneticilerin çalıĢanların motivasyonlarını arttırıcı etkinliklerde bulunduğu, bununla 

ilgili geri bildirimlerin sağlandığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ö7): ĠĢletmelerde çalıĢanlara çalıĢan memnuniyeti araĢtırmalarının yapıldığı, 

yönetici-çalıĢan arasında bir güven köprüsü oluĢturulduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ö8): ĠĢletmelerde çalıĢanlara çalıĢan memnuniyeti araĢtırmalarının yapıldığı, 

yöneticilerin çalıĢanların duygusal tutumuna karĢı az ilgi gösterdikleri belirlenmiĢtir. 
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H0Red(Ö9): ĠĢletmelerde çalıĢanlara çalıĢan memnuniyeti araĢtırmalarının yapıldığı 

yöneticinin iĢ konusunda deneyim, bilgi sahibi olduğu çalıĢanlar tarafından fark edildiği 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ö10): ĠĢletmelerde çalıĢanlara çalıĢan memnuniyeti araĢtırmalarının yapıldığı, 

yöneticilerin geleceğe dönük yapılacaklarla ilgili çalıĢanları bilgilendirdiği 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ö11): ĠĢletmelerde çalıĢanlara çalıĢan memnuniyeti araĢtırmalarının yapıldığı, 

yöneticilerin iĢ ile ilgili mesleki bilgileri çalıĢanlarla paylaĢtığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ö14): ĠĢletmelerde çalıĢanlara çalıĢan memnuniyeti araĢtırmalarının yapıldığı, 

çalıĢanların karĢılaĢtığı problemlere karĢı yöneticilerin tutarlı bir tavır sergilediği 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(P1): ĠĢletmelerde çalıĢanlara çalıĢan memnuniyeti yapılıyorsa tarafınıza 

sonuçlar hakkında bilgi verilmediği ve üst yöneticilerin çalıĢanlarına karĢı dürüst 

davrandıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(P2): ĠĢletmelerde çalıĢanlara çalıĢan memnuniyeti yapılıyorsa tarafınıza 

sonuçlar hakkında bilgi verilmediği ve çalıĢanlar üst yöneticilerin kendilerinin 

performanslarının farkında oldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(P3): ĠĢletmelerde çalıĢanlara çalıĢan memnuniyeti yapılıyorsa tarafınıza 

sonuçlar hakkında bilgi verilmediği ve üst yöneticilerin çalıĢanlarla birlikte iĢ yaptıkları 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(P4): ĠĢletmelerde çalıĢanlara çalıĢan memnuniyeti yapılıyorsa tarafınıza 

sonuçlar hakkında bilgi verilmediği ve üst yöneticilerin çalıĢanlarına karĢı hoĢgörülü, 

seviyeli oldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(P5): ĠĢletmelerde çalıĢanlara çalıĢan memnuniyeti yapılıyorsa tarafınıza 

sonuçlar hakkında bilgi verilmediği ve üst yöneticilerin çalıĢanlarının zaman kaybı 

yaĢamaması için gereksiz gördüğü her Ģeyi ortadan kaldırdıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(P6): ĠĢletmelerde çalıĢanlara çalıĢan memnuniyeti yapılıyorsa tarafınıza 

sonuçlar hakkında bilgi verilmediği ve üst yöneticiler çalıĢanları düzenledikleri 

etkinlikler veya davranıĢlarla motive ettikleri belirlenmiĢtir. 
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H0Red(P7): ĠĢletmelerde çalıĢanlara çalıĢan memnuniyeti yapılıyorsa tarafınıza 

sonuçlar hakkında bilgi verilmediği ve üst yöneticilerin çalıĢanlarının iĢ sağlığı ve 

güvenlik Ģartlarını sağladığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(P8): ĠĢletmelerde çalıĢanlara çalıĢan memnuniyeti yapılıyorsa tarafınıza 

sonuçlar hakkında bilgi verilmediği ve üst yöneticilerin çalıĢanların hissiyatlarına önem 

gösterdikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(P9): ĠĢletmelerde çalıĢanlara çalıĢan memnuniyeti yapılıyorsa tarafınıza 

sonuçlar hakkında bilgi verilmediği ve üst yöneticilerin çalıĢanlarına karĢı mesleki bilgi, 

beceriyle donanımlı oldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(P10): ĠĢletmelerde çalıĢanlara çalıĢan memnuniyeti yapılıyorsa tarafınıza 

sonuçlar hakkında bilgi verilmediği ve üst yöneticilerin mesleki beceri, tecrübeye dayalı 

baĢarılarını çalıĢanlarına aktardıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(P11): ĠĢletmelerde çalıĢanlara çalıĢan memnuniyeti yapılıyorsa tarafınıza 

sonuçlar hakkında bilgi verilmediği ve üst yöneticilerin çalıĢanlarını iĢleriyle ilgili 

eğittikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(P12): ĠĢletmelerde çalıĢanlara çalıĢan memnuniyeti yapılıyorsa tarafınıza 

sonuçlar hakkında bilgi verilmediği ve üst yöneticilerin çalıĢanlarının hepsine aynı 

ölçüde davrandığı eĢitliğe özen gösterdiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(P13): ĠĢletmelerde çalıĢanlara çalıĢan memnuniyeti yapılıyorsa tarafınıza 

sonuçlar hakkında bilgi verilmediği ve üst yöneticilerin çalıĢanlarını motive ettiği 

onların kiĢisel geliĢimine özen gösterdiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(P14): ĠĢletmelerde çalıĢanlara çalıĢan memnuniyeti yapılıyorsa tarafınıza 

sonuçlar hakkında bilgi verilmediği ve üst yöneticilerin çalıĢanların çıkardığı sorunlara 

karĢı olgun bir tavır sergiledikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(R5): ĠĢletmelerde çalıĢanlara çalıĢan memnuniyeti yapılıyorsa çalıĢanların 

beklentileri belirlenip etkili geri bildirim olmadığı görüĢmüĢtür ve çalıĢanların iĢlerini 

rahat yapabilmesi için yöneticilerin önlemler aldığı tespit edilmiĢtir 

H0Red(R6): ĠĢletmelerde çalıĢanlara çalıĢan memnuniyeti yapılıyorsa çalıĢanların 

beklentileri belirlenip etkili geri bildirim olmadığı görülmüĢtür ve yöneticilerin 

çalıĢanlara performansları ile ilgili geri dönüĢler sağladıkları belirlenmiĢtir. 
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H0Red(R8): ĠĢletmelerde çalıĢanlara çalıĢan memnuniyeti yapılıyorsa çalıĢanların 

beklentileri belirlenip etkili geri bildirim olmadığı görülmüĢtür ve yöneticiler 

çalıĢanların hissiyatlarına önem verdikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(R9): ĠĢletmelerde çalıĢanlara çalıĢan memnuniyeti yapılıyorsa çalıĢanların 

beklentileri belirlenip etkili geri bildirim olmadığı görülmüĢtür ve yöneticilerin mesleki 

anlamda yeterli olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(R10): ĠĢletmelerde çalıĢanlara çalıĢan memnuniyeti yapılıyorsa çalıĢanların 

beklentileri belirlenip etkili geri bildirim olmadığı görülmüĢtür ve yöneticilerin gelecek 

planlarını çalıĢanlarıyla paylaĢtıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(R15): ĠĢletmelerde çalıĢanlara çalıĢan memnuniyeti yapılıyorsa çalıĢanların 

beklentileri belirlenip etkili geri bildirim olmadığı görülmüĢtür ve yöneticiler 

çalıĢanlarının yaptığı iĢlere güvendiği onları desteklediği belirlenmiĢtir. 

H0Red(R17): ĠĢletmelerde çalıĢanlara çalıĢan memnuniyeti yapılıyorsa çalıĢanların 

beklentileri belirlenip etkili geri bildirim olmadığı görüĢmüĢtür ve yöneticilerin 

çalıĢanlarla arasının iyi olduğu belirlenmiĢtir. 

ĠĢletmelerin üst yönetici parametreleri ile sunulan sosyal imkanlar arasındaki iliĢkiyi 

araĢtıran ki-kare analizi sonuçları Çizelge 3.28’de verilmiĢtir. 
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Çizelge 3.28. ĠĢletmelerin üst yönetici parametreleri ile sunulan sosyal imkanlar arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi. 

SUNULAN SOSYAL ĠMKANLAR 

Ü
S

T
 Y

Ö
N

E
T

ĠC
Ġ 

 19-ĠĢ yerinizde yemek hizmeti var mı? 

(S) 

20-ĠĢ yerinizde sağlık hizmeti var mı? (ġ) 21-ĠĢ yerinizde ulaĢım hizmeti var mı? (T) 

Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar 

1-Üst Yönetici 6,000 8 0,647 H0Kabul 10,377 4 0,035 H0Red(ġ1) 17,475 4 0,002 H0Red(T1) 

 2-Üst Yönetici  6,436 8 0,599 H0Kabul 20,336 4 0,000 H0Red(ġ2) 8,766 4 0,067 H0Kabul 

3-Üst Yönetici  7,496 8 0,484 H0Kabul 17,790 4 0,001 H0Red(ġ3) 13,005 4 0,011 H0Red(T3) 

4-Üst Yönetici  9,983 8 0,266 H0Kabul 24,937 4 0,000 H0Red(ġ4) 29,548 4 0,000 H0Red(T4) 

5-Üst Yönetici  12,589 8 0,127 H0Kabul 28,601 4 0,000 H0Red(ġ5) 35,153 4 0,000 H0Red(T5) 

6-Üst Yönetici  9,956 8 0,268 H0Kabul 13,327 4 0,010 H0Red(ġ6) 16,520 4 0,002 H0Red(T6) 

7-Üst Yönetici  14,067 8 0,080 H0Kabul 13,857 4 0,008 H0Red(ġ7) 18,984 4 0,001 H0Red(T7) 

8-Üst Yönetici  8,027 8 0,431 H0Kabul 29,794 4 0,000 H0Red(ġ8) 17,398 4 0,002 H0Red(T8) 

9-Üst Yönetici  3,032 8 0,932 H0Kabul 10,612 4 0,031 H0Red(ġ9) 16,795 4 0,002 H0Red(T9) 

10-Üst Yönetici 5,064 8 0,751 H0Kabul 18,321 4 0,001 H0Red(ġ10) 26,108 4 0,000 H0Red(T10) 

11-Üst Yönetici 14,645 8 0,066 H0Kabul 18,123 4 0,001 H0Red(ġ11) 23,604 4 0,000 H0Red(T11) 

12-Üst Yönetici 6,997 8 0,537 H0Kabul 19,825 4 0,001 H0Red(ġ12) 18,923 4 0,001 H0Red(T12) 

13-Üst Yönetici 6,397 8 0,603 H0Kabul 5,881 4 0,208 H0Kabul 6,028 4 0,197 H0Kabul 

14-Üst Yönetici 3,696 8 0,892 H0Kabul 6,165 4 0,187 H0Kabul 2,763 4 0,598 H0Kabul 

15-Üst Yönetici 3,823 8 0,873 H0Kabul 7,173 4 0,127 H0Kabul 8,449 4 0,076 H0Kabul 

16-Üst Yönetici 9,225 8 0,324 H0Kabul 19,477 4 0,001 H0Red(ġ16) 26,434 4 0,000 H0Red(T16) 

17-Üst Yönetici 9,299 8 0,318 H0Kabul 17,741 4 0,001 H0Red(ġ17) 29,654 4 0,000 H0Red(T17) 
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Çizelge 3.28. (devam). ĠĢletmelerin üst yönetici parametreleri ile sunulan sosyal imkanlar arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi. 

SUNULAN SOSYAL ĠMKANLAR 

Ü
S

T
 Y

Ö
N

E
T

ĠC
Ġ 

 22-ĠĢ yerinizde sosyal olanaklar var mı? 

(U) 

23- Hafta sonu tatil imkanları var mı? (Ü) 24-Yaptığınız iĢi kaybetme endiĢeniz var 

mı? (V) 

Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar 

1-Üst Yönetici 7,741 4 0,102 H0Kabul 28,960 4 0,000 H0Red(Ü1) 22,356 8 0,004 H0Red(V1) 

 2-Üst Yönetici  9,637 4 0,047 H0Red(U2) 16,457 4 0,002 H0Red(Ü2) 22,194 8 0,005 H0Red(V2) 

3-Üst Yönetici  3,071 4 0,546 H0Kabul 23,545 4 0,000 H0Red(Ü3) 13,921 8 0,084 H0Kabul 

4-Üst Yönetici  8,411 4 0,078 H0Kabul 24,213 4 0,000 H0Red(Ü4) 17,718 8 0,023 H0Red(V4) 

5-Üst Yönetici  10,619 4 0,031 H0Red(U5) 29,836 4 0,000 H0Red(Ü5) 27,461 8 0,001 H0Red(V5) 

6-Üst Yönetici  18,816 4 0,001 H0Red(U6) 27,909 4 0,000 H0Red(Ü6) 30,273 8 0,000 H0Red(V6) 

7-Üst Yönetici  5,857 4 0,210 H0Kabul 24,019 4 0,000 H0Red(Ü7) 26,609 8 0,001 H0Red(V7) 

8-Üst Yönetici  3,869 4 0,424 H0Kabul 12,075 4 0,017 H0Red(Ü8) 22,596 8 0,004 H0Red(V8) 

9-Üst Yönetici  5,532 4 0,237 H0Kabul 15,694 4 0,003 H0Red(Ü9) 12,569 8 0,128 H0Kabul 

10-Üst Yönetici 6,150 4 0,188 H0Kabul 13,040 4 0,011 H0Red(Ü10) 27,304 8 0,001 H0Red(V10) 

11-Üst Yönetici 5,850 4 0,211 H0Kabul 14,877 4 0,005 H0Red(Ü11) 17,829 8 0,023 H0Red(V11) 

12-Üst Yönetici 15,762 4 0,003 H0Red(U12) 10,184 4 0,037 H0Red(Ü12) 29,303 8 0,000 H0Red(V12) 

13-Üst Yönetici 11,162 4 0,025 H0Red(U13) 18,037 4 0,001 H0Red(Ü13) 14,684 8 0,066 H0Kabul 

14-Üst Yönetici 4,317 4 0,365 H0Kabul 11,706 4 0,020 H0Red(Ü14) 12,587 8 0,127 H0Kabul 

15-Üst Yönetici 6,275 4 0,180 H0Kabul 15,624 4 0,004 H0Red(Ü15) 14,216 8 0,076 H0Kabul 

16-Üst Yönetici 1,166 4 0,884 H0Kabul 13,910 4 0,008 H0Red(Ü16) 11,769 8 0,162 H0Kabul 

17-Üst Yönetici 4,560 4 0,335 H0Kabul 21,865 4 0,000 H0Red(Ü17) 12,636 8 0,125 H0Kabul 
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Çizelge 3.28. (devam). ĠĢletmelerin üst yönetici parametreleri ile sunulan sosyal imkanlar arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi. 

SUNULAN SOSYAL ĠMKANLAR 

Ü
S

T
 Y

Ö
N

E
T

ĠC
Ġ 

 25-ĠĢinizle ilgili sigortanız var mı?  (Y) 26-ĠĢinizle ilgili güvenlik önlemleri yeterli 

mi? (Z) 

27-ĠĢinizle ilgili olarak emeklilik 

güvenceniz var mı? (X) 

Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar 

1-Üst Yönetici 19,584 4 0,001 H0Red(Y1) 12,331 4 0,015 H0Red(Z1) 13,234 4 0,010 H0Red(X1) 

 2-Üst Yönetici  2,906 4 0,574 H0Kabul 15,701 4 0,003 H0Red(Z2) 14,404 4 0,006 H0Red(X2) 

3-Üst Yönetici  18,067 4 0,001 H0Red(Y3) 6,268 4 0,180 H0Kabul 6,021 4 0,198 H0Kabul 

4-Üst Yönetici  10,001 4 0,040 H0Red(Y4) 6,211 4 0,184 H0Kabul 1,633 4 0,803 H0Kabul 

5-Üst Yönetici  2,148 4 0,709 H0Kabul 16,078 4 0,003 H0Red(Z5) 3,363 4 0,499 H0Kabul 

6-Üst Yönetici  4,179 4 0,382 H0Kabul 8,977 4 0,062 H0Kabul 13,876 4 0,008 H0Red(X6) 

7-Üst Yönetici  5,112 4 0,276 H0Kabul 1,820 4 0,769 H0Kabul 0,750 4 0,945 H0Kabul 

8-Üst Yönetici  2,132 4 0,711 H0Kabul 1,227 4 0,874 H0Kabul 10,006 4 0,040 H0Red(X8) 

9-Üst Yönetici  3,752 4 0,441 H0Kabul 2,236 4 0,692 H0Kabul 10,424 4 0,034 H0Red(X9) 

10-Üst Yönetici 5,656 4 0,226 H0Kabul 3,797 4 0,434 H0Kabul 12,101 4 0,017 H0Red(X10) 

11-Üst Yönetici 4,431 4 0,351 H0Kabul 3,929 4 0,416 H0Kabul 3,515 4 0,476 H0Kabul 

12-Üst Yönetici 1,224 4 0,874 H0Kabul 5,811 4 0,214 H0Kabul 2,199 4 0,699 H0Kabul 

13-Üst Yönetici 3,424 4 0,490 H0Kabul 3,611 4 0,461 H0Kabul 9,332 4 0,053 H0Kabul 

14-Üst Yönetici 3,953 4 0,412 H0Kabul 4,026 4 0,403 H0Kabul 1,700 4 0,791 H0Kabul 

15-Üst Yönetici 10,821 4 0,029 H0Red(Y15) 3,500 4 0,478 H0Kabul 15,231 4 0,004 H0Red(X15) 

16-Üst Yönetici 10,897 4 0,028 H0Red(Y16) 3,907 4 0,419 H0Kabul 1,446 4 0,836 H0Kabul 

17-Üst Yönetici 5,488 4 0,241 H0Kabul 3,205 4 0,524 H0Kabul 10,845 4 0,028 H0Red(X17) 
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H0Red(ġ1: ĠĢletmelerde sağlık hizmetlerinin olduğu ve yöneticilerin çalıĢanlara karĢı 

dürüst davrandığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(ġ2): ĠĢletmelerde sağlık hizmetlerinin olduğu ve yöneticilerin çalıĢanların neler 

yapabileceklerini, verilen sorumluluklarda neleri yerine getirebileceklerini bildikleri 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(ġ3): ĠĢletmelerde sağlık hizmetlerinin olduğu ve yöneticilerin çalıĢanlarla 

birlikte hareket ettiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(ġ4): ĠĢletmelerde sağlık hizmetlerinin olduğu ve yöneticilerin çalıĢanlara belli 

bir seviyede davrandığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(ġ5): ĠĢletmelerde sağlık hizmetlerinin olduğu ve yöneticilerin ortaya çıkan 

gereksiz malzemeleri, mamulleri ortadan kaldırdığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(ġ6): ĠĢletmelerde sağlık hizmetlerinin olduğu ve yöneticilerin çalıĢanların 

motivasyonunu arttırmak için belirli çalıĢmalar yaptığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(ġ7): ĠĢletmelerde sağlık hizmetlerinin olduğu ve buna bağlı çalıĢanların 

yöneticilerine güvendiği, onlara saygı duyduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(ġ8): ĠĢletmelerde sağlık hizmetlerinin olduğu ve yöneticilerin çalıĢanların 

duygusal zamanlarına çok ilgi göstermedikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(ġ9): ĠĢletmelerde sağlık hizmetlerinin olduğu ve yöneticilerin mesleki 

donanımlarının olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(ġ10): ĠĢletmelerde sağlık hizmetlerinin olduğu ve yöneticilerin iĢ yerinde 

yapılacak olan iĢ planını çalıĢanlarıyla paylaĢtığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(ġ11): ĠĢletmelerde sağlık hizmetlerinin olduğu ve yöneticilerin çalıĢanlarını 

mesleki konularda aydınlattığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(ġ12): ĠĢletmelerde sağlık hizmetlerinin olduğu ve yöneticilerin çalıĢanlarına eĢit 

Ģekilde davrandığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(ġ16): ĠĢletmelerde sağlık hizmetlerinin olduğu ve yöneticilerle çalıĢanlar 

arasında iyi bir bağ olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(ġ17): ĠĢletmelerde sağlık hizmetlerinin olduğu ve yöneticilerin çalıĢanlarını 

sevdiği tespit edilmiĢtir 
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H0Red(T1): ĠĢletmelerde ulaĢım hizmetlerinin olduğu ve yöneticilerin çalıĢanlara karĢı 

net olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(T3): ĠĢletmelerde ulaĢım hizmetlerinin olduğu ve yöneticilerle çalıĢanların 

birlikte hareket ettikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(T4): ĠĢletmelerde ulaĢım hizmetlerinin olduğu ve yöneticilerin çalıĢanlara 

saygılı davrandığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(T5): ĠĢletmelerde ulaĢım hizmetlerinin olduğu ve yöneticilerin iĢin yapılmasına 

engel teĢkil eden tüm engelleri kaldırdığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(T6): ĠĢletmelerde ulaĢım hizmetlerinin olduğu ve yöneticilerin çalıĢanlardan 

aldığı hizmetlerden memnun oldukları bu durumların da çalıĢanların performanslarına 

yansıdığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(T7): ĠĢletmelerde ulaĢım hizmetlerinin olduğu ve yöneticilerin sağladığı 

hizmetlerle çalıĢanlarına güven sapladığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(T8): ĠĢletmelerde ulaĢım hizmetlerinin olduğu ve yöneticilerin çalıĢanların 

hislerine çok önem vermedikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(T9): ĠĢletmelerde ulaĢım hizmetlerinin olduğu ve yöneticilerin yaptıkları iĢte 

mesleki açıdan yeterli oldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(T10): ĠĢletmelerde ulaĢım hizmetlerinin olduğu ve yöneticilerin iĢletmelerde 

aldıkları kararları uygulamada çalıĢanlarla paylaĢtığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(T11): ĠĢletmelerde ulaĢım hizmetlerinin olduğu ve çalıĢanların iĢleriyle ilgili 

konularda yöneticilerinden bilgiler aldığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(T12): ĠĢletmelerde ulaĢım hizmetlerinin olduğu ve yöneticilerin çalıĢanlara 

karĢı eĢit Ģekilde davrandığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(T16): ĠĢletmelerde sağlık hizmetlerinin olduğu ve yöneticilerin sıkıntı anında 

çalıĢanlarına çözüm odaklı davrandığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(T17): ĠĢletmelerde sağlık hizmetlerinin olduğu ve yöneticilerin çalıĢanlarını 

sevip saydığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(U2): ĠĢletmelerde sosyal olanakların olduğu ve çalıĢanların kendilerinden 

beklenenlerin farkında olduğu belirlenmiĢtir. 
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H0Red(U5):  ĠĢletmelerde sosyal olanakların olduğu ve üst yöneticilerin iĢ ile ilgili 

gereksiz tüm engelleri kaldırdığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(U6): ĠĢletmelerde sosyal olanakların olduğu ve üst yöneticilerin performansa 

önem verdiği olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(U12): ĠĢletmelerde sosyal olanakların olduğu ve yöneticilerin çalıĢanlara karĢı 

eĢit Ģekilde davrandığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(U13): ĠĢletmelerde sosyal olanakların olduğu ve yöneticilerin sosyal anlamda 

etkinlikler düzenleyerek çalıĢanları motive ettiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ü1): ĠĢletmelerde hafta sonu tatil imkanı olduğu ve yöneticilerin çalıĢanlarıyla 

her Ģeyi konuĢabildiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ü2): ĠĢletmelerde hafta sonu tatil imkanı olduğu ve yöneticilerin çalıĢanlarından 

ne kadar verim alabileceğini tahmin ettiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ü3): ĠĢletmelerde hafta sonu tatil imkanı olduğu ve yöneticilerin çalıĢanlarıyla 

birlikte hareket edip iĢ yaptıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ü4): ĠĢletmelerde hafta sonu tatil imkanı olduğu ve yöneticilerin çalıĢanlarına 

her konuda saygılı davrandığı belirlenmiĢtir.  

H0Red(Ü5): ĠĢletmelerde hafta sonu tatil imkanı olduğu ve yöneticilerin iĢlerin 

yapılmasına engel teĢkil edecek bütün olumsuzlukları kaldırdığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ü6): ĠĢletmelerde hafta sonu tatil imkanı olduğu ve yöneticilerin çalıĢanların 

performansları ile ilgili geri bildirimlerde bulunduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ü7): ĠĢletmelerde hafta sonu tatil imkanı olduğu ve yöneticilerin çalıĢanlarına 

çok güvendiği, onların yaptıklarına saygı duyduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ü8): ĠĢletmelerde hafta sonu tatil imkanı olduğu ve yöneticilerin çalıĢanların 

hissiyatlarına az önem verdikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ü9): ĠĢletmelerde hafta sonu tatil imkanı olduğu ve yöneticilerin becerilerinin 

yüksek olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ü10): ĠĢletmelerde hafta sonu tatil imkanı olduğu ve yöneticilerin iĢletmede 

ileride yapılacaklar hakkında çalıĢanlarına fikir verdiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ü11): ĠĢletmelerde hafta sonu tatil imkanı olduğu ve yöneticilerin iĢ ile ilgili 

konularda çalıĢanları bilgilendirdiği belirlenmiĢtir. 
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H0Red(Ü12): ĠĢletmelerde hafta sonu tatil imkanı olduğu ve yöneticilerin çalıĢanlarına 

karĢı eĢit ve adil Ģekilde davrandığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ü13): ĠĢletmelerde hafta sonu tatil imkanı olduğu ve yöneticilerin çalıĢanların 

performanslarını arttırıcı tatil ve sosyal imkanlar sunduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ü14): ĠĢletmelerde hafta sonu tatil imkanı olduğu ve yöneticilerin üretimi 

gezerken Ģahit oldukları olumsuz olaylara yönelik çözümler oluĢturduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ü15): ĠĢletmelerde hafta sonu tatil imkanı olduğu ve yöneticilerin çalıĢanlarına 

sahip çıktıkları, onların verdikleri kararları dikkate aldıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ü16): ĠĢletmelerde hafta sonu tatil imkanı olduğu ve çalıĢan-yönetici arasındaki 

bağın kuvvetli olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ü17): ĠĢletmelerde hafta sonu tatil imkanı olduğu ve yöneticilerin çalıĢanlara 

değer verdiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(V1): ÇalıĢanların iĢletmelerde yaptıkları iĢi kaybetme endiĢesi duydukları ve üst 

yöneticilerin çalıĢanlara karĢı dürüst olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(V2): ÇalıĢanların iĢletmelerde yaptıkları iĢi kaybetme endiĢesi duydukları ve üst 

yöneticilerin çalıĢanlara karĢı dürüst olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(V4): ÇalıĢanların iĢletmelerde yaptıkları iĢi kaybetme endiĢesi duydukları ve üst 

yöneticilerin çalıĢanlara seviyeli davrandıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(V5): ÇalıĢanların iĢletmelerde yaptıkları iĢi kaybetme endiĢesi duydukları ve üst 

yöneticilerin çalıĢanların iĢini engelleyecek tüm engelleri kaldırdığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(V6): ÇalıĢanların iĢletmelerde yaptıkları iĢi kaybetme endiĢesi duydukları ve üst 

yöneticilerin çalıĢanların performansları ile ilgili geri bildirimlerde bulundukları 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(V7): ÇalıĢanların iĢletmelerde yaptıkları iĢi kaybetme endiĢesi duydukları ve üst 

yöneticilerin çalıĢanların iĢ sağlığı ve güvenliğine özen gösterdiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(V8): ÇalıĢanların iĢletmelerde yaptıkları iĢi kaybetme endiĢesi duydukları ve üst 

yöneticilerin çalıĢanlarının hislerine çok az önem verdikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(V10): ÇalıĢanların iĢletmelerde yaptıkları iĢi kaybetme endiĢesi duydukları ve 

üst yöneticilerin çalıĢanlara gelecekte yapılacak iĢ planları hakkında bilgiler ilettiği 

belirlenmiĢtir. 
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H0Red(V11): ÇalıĢanların iĢletmelerde yaptıkları iĢi kaybetme endiĢesi duydukları ve 

üst yöneticilerin çalıĢanların iĢleriyle ilgili konularda mesleki eğitimler verdikleri 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(V12): ÇalıĢanlar iĢletmelerde yaptıkları iĢi kaybetme endiĢesi duydukları ve üst 

yöneticilerin çalıĢanlara karĢı eĢit Ģekillerde davrandığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(Y1) ĠĢletmelerde sigorta yapıldığı ve çalıĢanların yöneticilerden memnun 

oldukları, çekinmeden her Ģeyi konuĢabildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(Y3): ĠĢletmelerde sigorta yapıldığı ve çalıĢanların yöneticileriyle iĢ birliği içinde 

olduğu, birlikte iĢ yaptıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(Y4): ĠĢletmelerde sigorta yapıldığı ve çalıĢanların yöneticilerden memnun 

oldukları, yöneticilerin çalıĢanlarla iletiĢimin kuvvetli olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(Y15): ĠĢletmelerde sigorta yapıldığı ve çalıĢanların yöneticilerden memnun 

oldukları ve yaptıkları çalıĢmalarda yöneticilerin hep yanında olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(Y16): ĠĢletmelerde sigorta yapıldığı ve çalıĢanların yöneticilerden memnun 

oldukları ve herhangi bir sorunu yöneticileri ile konuĢabildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(Z1): ĠĢletmelerde güvenlik önlemlerinin yeterli olduğu ve üst yöneticilerin 

çalıĢanlarına değer verdiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(Z2): ĠĢletmelerde güvenlik önlemlerinin yeterli olduğu ve çalıĢanların üst 

yöneticilerin beklentilerini karĢıladığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(Z5): ĠĢletmelerde güvenlik önlemlerinin yeterli olduğu ve çalıĢanların iĢlerini 

engelleyecek gereksiz eĢyaların ortadan kaldırıldığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(X1): ÇalıĢanların iĢleriyle ilgili olarak emeklilik güvencelerinin olduğu ve üst 

yöneticilerin çalıĢanlarına açık-net olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(X2): ÇalıĢanların iĢleriyle ilgili olarak emeklilik güvencelerinin olduğu ve bu 

güvenceye bağlı olarak çalıĢanların yöneticilerinden ne beklediğini bildikleri 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(X6): ÇalıĢanların iĢleriyle ilgili olarak emeklilik güvencelerinin olduğu ve 

çalıĢanların performansları ile ilgili geri bildirimde bulunulduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(X8): ÇalıĢanların iĢleriyle ilgili olarak emeklilik güvencelerinin olduğu ve üst 

yöneticilerin çalıĢanların duygusal tutumlarına çok da önem vermedikleri belirlenmiĢtir. 
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H0Red(X9): ÇalıĢanların iĢleriyle ilgili olarak emeklilik güvencelerinin olduğu ve üst 

yöneticilerin yaptığı iĢte mesleki yeterliliğe sahip oldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(X10): ÇalıĢanların iĢleriyle ilgili olarak emeklilik güvencelerinin olduğu, üst 

yöneticilerin çalıĢanlarına iĢletme planları ve hedefleri hakkında bilgiler verdiği 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(X15): ÇalıĢanların iĢleriyle ilgili olarak emeklilik güvencelerinin olduğu, üst 

yöneticilerin çalıĢanlarını desteklediği ve onların yaptığı iĢlerin arkasında oldukları 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(X17): ÇalıĢanların iĢleriyle ilgili olarak emeklilik güvencelerinin olduğu, 

çalıĢanların üst yöneticilerini sevdiği tespit 

3.5.6. ĠletiĢim 

Katılımcıların iletiĢimle ulaĢmak istedikleri en önemli yargının “ĠĢ arkadaĢlarımla iyi bir 

iĢ iliĢkimiz var” olduğu, en düĢük önem düzeyine sahip yargının ise “ÇalıĢanlar 

arasında dedikodu, kavga ve dargınlık yoktur” olduğu görülmektedir (Çizelge 3.29). 

Çizelge 3.29. ĠletiĢim ile ilgili memnuniyet durumu. 

Seçenekler Ortalama* 
Standart  

Sapma 

ĠĢ arkadaĢlarımla iyi bir iĢ iliĢkimiz var. 4,0130 0,77651 

Birlikte çalıĢtığım insanları seviyorum. 4,0104 0,79482 

ÇalıĢanlar ihtiyaç olduğunda diğer çalıĢanlara yardım ederler. 4,0026 0,77661 

ÇalıĢanlar karĢılıklı anlayıĢ, saygı ve uyum içinde iĢlerini 

yürütürler. 
4,0026 0,76305 

Sorunları yöneticilere iletebilme olanağı vardır. 3,9922 0,72799 

Yapılan iĢle ilgili olarak bilgilendirilmekteyim. 3,9740 0,74704 

Amirler ile rahat bir Ģekilde görüĢebilmekteyim. 3,9661 0,77923 

ĠĢyerimdeki iletiĢimin iyi olduğunu düĢünüyorum. 3,9635 0,78079 

Personel-Yönetici iliĢkilerinde iletiĢim kopukluğu 

yaĢamıyorum. 
3,9583 0,77043 

ġefim/müdürüm ile iyi bir iĢ iliĢkimiz var. 3,9531 0,78023 

ĠĢletmede tecrübeli yöneticiler ve çalıĢanlar arası iletiĢim 

iyidir. 
3,9453 0,77805 

ÇalıĢanlar arasında genel arkadaĢlık iliĢkileri yeterlidir. 3,9427 0,77954 

ÇalıĢanlar arasında dedikodu, kavga ve dargınlık yoktur. 3,8229 0,93658 

   *1: Kesinlikle katılmıyorum,  2: Katılmıyorum, 3: Fikrim yok, 4: Katılıyorum, 5: Kesinlikle katılıyorum 

ĠĢletmelerin iletiĢim parametreleri ile demografik özellikler arasındaki iliĢkiyi araĢtıran 

ki-kare analizi sonuçları Çizelge 3.30’da verilmiĢtir. 
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Çizelge 3.30. ĠĢletmelerin iletiĢim parametreleri ile demografik özellikler arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi. 

DEMOGRAFĠK ÖZELLĠKLER 

ĠL
E

T
Ġġ

ĠM
 

Yargılar  1-YaĢ (A) 2-Cinsiyet (B) 3-Medeni durum(C) 

Ki-

kare 

SD ÖD Karar Ki-

kare 

SD ÖD Karar Ki-

kare 

SD ÖD Karar 

1-ĠletiĢim 9,557 12 0,655 H0Kabul 6,330 4 0,176 H0Kabul 9,677 8 0,288 H0Kabul 

2-ĠletiĢim  6,572 12 0,885 H0Kabul 5,843 4 0,211 H0Kabul 3,778 8 0,877 H0Kabul 

3-ĠletiĢim 6,683 12 0,878 H0Kabul 4,087 4 0,394 H0Kabul 3,454 8 0,903 H0Kabul 

4-ĠletiĢim  16,170 12 0,184 H0Kabul 4,257 4 0,372 H0Kabul 9,854 8 0,275 H0Kabul 

5-ĠletiĢim  6,298 12 0,900 H0Kabul 8,868 4 0,064 H0Kabul 5,447 8 0,709 H0Kabul 

6-ĠletiĢim  5,966 12 0,918 H0Kabul 8,128 4 0,087 H0Kabul 7,326 8 0,502 H0Kabul 

7-ĠletiĢim  7,277 12 0,839 H0Kabul 7,992 4 0,092 H0Kabul 3,821 8 0,873 H0Kabul 

8-ĠletiĢim  10,318 12 0,588 H0Kabul 8,534 4 0,074 H0Kabul 4,871 8 0,774 H0Kabul 

9-ĠletiĢim  10,467 12 0,575 H0Kabul 5,652 4 0,227 H0Kabul 3,149 8 0,925 H0Kabul 

10-ĠletiĢim 15,993 12 0,192 H0Kabul 8,342 4 0,080 H0Kabul 4,471 8 0,812 H0Kabul 

11-ĠletiĢim 11,349 12 0,499 H0Kabul 15,934 4 0,003 H0Red(B11) 4,302 8 0,829 H0Kabul 

12-ĠletiĢim 11,100 12 0,520 H0Kabul 14,276 4 0,006 H0Red(B12) 6,989 8 0,538 H0Kabul 

13-ĠletiĢim 13,290 12 0,348 H0Kabul 10,409 4 0,034 H0Red(B13) 7,367 8 0,498 H0Kabul 
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Çizelge 3.30. (devam). ĠĢletmelerin iletiĢim parametreleri ile demografik özellikler arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi. 

DEMOGRAFĠK ÖZELLĠKLER 

ĠL
E

T
Ġġ

ĠM
 

Yargılar  4-Eğitim durumu (D) 5-Mesleki eğitim aldınız mı?(E) 6-Çocuk sayısı (F) 

Ki-

kare 

SD ÖD Karar Ki-

kare 

SD ÖD Karar Ki-

kare 

SD ÖD Karar 

1-ĠletiĢim 28,713 20 0,094 H0Kabul 14,466 4 0,006 H0Red(E1) 24,337 20 0,228 H0Kabul 

2-ĠletiĢim  27,672 20 0,117 H0Kabul 10,244 4 0,037 H0Red(E2) 41,592 20 0,003 H0Red(F2) 

3-ĠletiĢim 32,741 20 0,036 H0Red(D3) 12,890 4 0,012 H0Red(E3) 18,570 20 0,550 H0Kabul 

4-ĠletiĢim  16,379 20 0,693 H0Kabul 12,141 4 0,016 H0Red(E4) 21,902 20 0,346 H0Kabul 

5-ĠletiĢim  13,444 20 0,858 H0Kabul 23,587 4 0,000 H0Red(E5) 30,127 20 0,068 H0Kabul 

6-ĠletiĢim  27,204 20 0,130 H0Kabul 4,420 4 0,352 H0Kabul 20,531 20 0,425 H0Kabul 

7-ĠletiĢim  14,911 20 0,781 H0Kabul 6,338 4 0,175 H0Kabul 16,121 20 0,709 H0Kabul 

8-ĠletiĢim  20,437 20 0,431 H0Kabul 13,671 4 0,008 H0Red(E8) 58,442 20 0,000 H0Red(F8) 

9-ĠletiĢim  66,643 20 0,000 H0Red(D9) 3,921 4 0,417 H0Kabul 25,761 20 0,174 H0Kabul 

10-ĠletiĢim 58,849 20 0,000 H0Red(D10) 14,574 4 0,006 H0Red(E10) 20,543 20 0,424 H0Kabul 

11-ĠletiĢim 56,671 20 0,000 H0Red(D11) 10,702 4 0,030 H0Red(E11) 22,726 20 0,302 H0Kabul 

12-ĠletiĢim 20,967 20 0,399 H0Kabul 4,108 4 0,392 H0Kabul 24,139 20 0,236 H0Kabul 

13-ĠletiĢim 19,891 20 0,465 H0Kabul 4,467 4 0,347 H0Kabul 24,213 20 0,233 H0Kabul 
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Çizelge 3.30. (devam). ĠĢletmelerin iletiĢim parametreleri ile demografik özellikler 

arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi. 

DEMOGRAFĠK ÖZELLĠKLER 

ĠL
E

T
Ġġ

ĠM
 

Yargılar  7-EĢiniz çalıĢıyor mu? (G) 

Ki-kare SD ÖD Karar 

1-ĠletiĢim 25,071 12 0,014 H0Red(G1) 

2-ĠletiĢim  28,160 12 0,005 H0Red(G2) 

3-ĠletiĢim 13,872 12 0,309 H0Kabul 

4-ĠletiĢim  8,541 12 0,742 H0Kabul 

5-ĠletiĢim  9,545 12 0,656 H0Kabul 

6-ĠletiĢim  11,618 12 0,477 H0Kabul 

7-ĠletiĢim  20,337 12 0,061 H0Kabul 

8-ĠletiĢim  45,953 12 0,000 H0Red(G8) 

9-ĠletiĢim  42,755 12 0,000 H0Red(G9) 

10-ĠletiĢim 24,469 12 0,018 H0Red(G10) 

11-ĠletiĢim 17,302 12 0,139 H0Kabul 

12-ĠletiĢim 44,464 12 0,000 H0Red(G12) 

13-ĠletiĢim 34,162 12 0,001 H0Red(G13) 

H0Red(B11): Erkek çalıĢanların yoğunlukta olduğu ve yönetici-çalıĢan arasında iletiĢim 

sorunu yaĢanmadığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(B12): Erkek çalıĢanların yoğunlukta olduğu ve çalıĢanların iĢlerini birbirlerine 

saygı duyacak Ģekilde yürüttükleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(B13): Erkek çalıĢanların yoğunlukta olduğu ve iĢ yerlerinde çalıĢanların 

birbirleri ile iletiĢimin kuvvetli olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(D3): Erkek çalıĢanların yoğunlukta olduğu ve çalıĢanlar arasında iliĢkilerin 

kuvvetli olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(D9): Erkek çalıĢanların yoğunlukta olduğu ve çalıĢanların yardıma ihtiyaçları 

olduğunda birbirlerine yardım ettikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(D10): Erkek çalıĢanların yoğunlukta olduğu ve çalıĢanların arkadaĢlarıyla 

aralarının iyi olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(D11): Erkek çalıĢanların yoğunlukta olduğu ve çalıĢanların yöneticileriyle 

iletiĢim sorunu yaĢamadıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(E1): ÇalıĢanların iĢletmelerde mesleki eğitimi genellikle almadıkları ve 

çalıĢanların yöneticileri ile birlikte sorunları çözebildiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(E2): ÇalıĢanların iĢletmelerde mesleki eğitimi genellikle almadıkları ve 

çalıĢanların yaptıkları iĢle ilgili olarak bilgilendirildiği belirlenmiĢtir. 
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H0Red(E3): ÇalıĢanların iĢletmelerde mesleki eğitimi genellikle almadıkları ve 

çalıĢanlar arasındaki birliğin devamlı olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(E4): ÇalıĢanların iĢletmelerde mesleki eğitimi genellikle almadıkları ve 

yöneticilerin çalıĢanlarla iyi geçindikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(E5): ÇalıĢanların iĢletmelerde mesleki eğitimi genellikle almadıkları ve 

çalıĢanların kendi aralarında sorunları halledebildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(E8): ÇalıĢanların iĢletmelerde mesleki eğitimi genellikle almadıkları ve 

çalıĢanların iĢ arkadaĢlarıyla iyi Ģekilde geçinebildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(E10): ÇalıĢanların iĢletmelerde mesleki eğitimi genellikle almadıkları 

çalıĢanların iĢ arkadaĢlarıyla aralarının iyi olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(E11): ÇalıĢanların iĢletmelerde mesleki eğitimi genellikle almadıkları, yönetici-

çalıĢan arasındaki diyaloğun iyi olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(F2): Çocuğu olmayan çalıĢanların yaptıkları iĢler hakkında kendilerine bilgi 

verildiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(F8): Çocuğu olmayan çalıĢanların yaptıkları iĢi önceden yöneticileriyle 

planladıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(G1): ĠĢletmelerde çalıĢanların genellikle eĢlerinin çalıĢmadığı ve sorunlarla 

karĢılaĢtıklarında yöneticilerle rahat bir Ģekilde konuĢabildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(G2): ĠĢletmelerde çalıĢanların genellikle eĢlerinin çalıĢmadığı ve çalıĢanların 

yapılan iĢle ilgili olarak yöneticileri tarafından bilgilendirildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(G8): iĢletmelerde çalıĢanların genellikle eĢlerinin çalıĢmadığı ve çalıĢanların 

birbirleriyle iyi iletiĢim halinde olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(G9): ĠĢletmelerde çalıĢanların genellikle eĢlerinin çalıĢmadığı, ihtiyaç halinde 

birbirlerine yardımcı olabildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(G10): ĠĢletmelerde çalıĢanların genellikle eĢlerinin çalıĢmadığı ve çalıĢanların iĢ 

arkadaĢları ile birlikte hareket ettikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(G12): ĠĢletmelerde çalıĢanların genellikle eĢlerinin çalıĢmadığı ve çalıĢanların 

birbirleriyle uyumlu, belli kurallara dayalı olarak çalıĢtığı belirlenmiĢtir. 
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H0Red(G13): ĠĢletmelerde çalıĢanların genellikle eĢlerinin çalıĢmadığı ve çalıĢanların iĢ 

arkadaĢlarıyla diyaloglarının iyi olduğu belirlenmiĢtir. 

ĠĢletmelerin iletiĢim parametreleri ile çalıĢma durumları arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-

kare analizi sonuçları Çizelge 3.31’de verilmiĢtir. 
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Çizelge 3.31. ĠĢletmelerin iletiĢim parametreleri çalıĢma durumları arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi. 

ÇALIġMA DURUMLARI 

ĠL
E

T
Ġġ

ĠM
 

 8-Toplam çalıĢma süresi (H) 9-ÇalıĢma süresi (I) 10-ÇalıĢtığınız bölüm (Ġ) 

Ki-

kare 

SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar 

1-ĠletiĢim 22,423 16 0,130 H0Kabul 20,307 16 0,207 H0Kabul 55,241 16 0,000 H0Red(Ġ1) 

2-ĠletiĢim  30,944 16 0,014 H0Red(H2) 14,647 16 0,551 H0Kabul 40,804 16 0,001 H0Red(Ġ2) 

3-ĠletiĢim 12,910 16 0,679 H0Kabul 13,833 16 0,611 H0Kabul 34,399 16 0,005 H0Red(Ġ3) 

4-ĠletiĢim  23,432 16 0,103 H0Kabul 20,170 16 0,213 H0Kabul 27,060 16 0,041 H0Red(Ġ4) 

5-ĠletiĢim  15,364 16 0,498 H0Kabul 13,904 16 0,606 H0Kabul 36,059 16 0,003 H0Red(Ġ5) 

6-ĠletiĢim  13,769 16 0,616 H0Kabul 13,954 16 0,602 H0Kabul 44,164 16 0,000 H0Red(Ġ6) 

7-ĠletiĢim  29,916 16 0,018 H0Red(H7) 20,902 16 0,182 H0Kabul 36,863 16 0,002 H0Red(Ġ7) 

8-ĠletiĢim  14,162 16 0,587 H0Kabul 20,672 16 0,191 H0Kabul 34,338 16 0,005 H0Red(Ġ8) 

9-ĠletiĢim  20,870 16 0,184 H0Kabul 21,796 16 0,150 H0Kabul 31,494 16 0,012 H0Red(Ġ9) 

10-ĠletiĢim 21,294 16 0,167 H0Kabul 32,288 16 0,009 H0Red(I10) 28,971 16 0,024 H0Red(Ġ10) 

11-ĠletiĢim 11,539 16 0,775 H0Kabul 19,575 16 0,240 H0Kabul 38,366 16 0,001 H0Red(Ġ11) 

12-ĠletiĢim 16,892 16 0,393 H0Kabul 18,890 16 0,274 H0Kabul 40,468 16 0,001 H0Red(Ġ12) 

13-ĠletiĢim 26,290 16 0,050 H0Kabul 17,779 16 0,337 H0Kabul 24,046 16 0,088 H0Kabul 
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Çizelge 3.31. (devam). ĠĢletmelerin iletiĢim parametreleri çalıĢma durumları arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi. 

ÇALIġMA DURUMLARI 

ĠL
E

T
Ġġ

ĠM
 

 11-ĠĢ yerindeki statü (J) 12-Ortalama aylık gelir (K) 12_12-Haftada kaç gün çalıĢıyorsunuz? 

(L) 

Ki-

kare 

SD ÖD Karar Ki-

kare 

SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar 

1-ĠletiĢim 39,211 20 0,006 H0Red(J1) 33,651 24 0,091 H0Kabul 49,774 36 0,063 H0Kabul 

2-ĠletiĢim  36,530 20 0,013 H0Red(J2) 28,309 24 0,247 H0Kabul 53,523 36 0,030 H0Red(L2) 

3-ĠletiĢim 40,346 20 0,005 H0Red(J3) 23,304 24 0,502 H0Kabul 31,960 36 0,661 H0Kabul 

4-ĠletiĢim  30,436 20 0,063 H0Kabul 23,683 24 0,480 H0Kabul 33,786 36 0,574 H0Kabul 

5-ĠletiĢim  34,927 20 0,020 H0Red(J5) 16,893 24 0,853 H0Kabul 81,125 36 0,000 H0Red(L5) 

6-ĠletiĢim  31,677 20 0,047 H0Red(J6) 25,284 24 0,390 H0Kabul 40,024 36 0,296 H0Kabul 

7-ĠletiĢim  35,906 20 0,016 H0Red(J7) 24,435 24 0,437 H0Kabul 48,583 36 0,079 H0Kabul 

8-ĠletiĢim  38,187 20 0,008 H0Red(J8) 46,676 24 0,004 H0Red(K8) 137,322 36 0,000 H0Red(L8) 

9-ĠletiĢim  31,356 20 0,051 H0Kabul 46,478 24 0,004 H0Red(K9) 71,530 36 0,000 H0Red(L9) 

10-ĠletiĢim 31,836 20 0,045 H0Red(J10) 32,800 24 0,108 H0Kabul 42,271 36 0,218 H0Kabul 

11-ĠletiĢim 40,693 20 0,004 H0Red(J11) 40,716 24 0,018 H0Red(K11) 45,357 36 0,136 H0Kabul 

12-ĠletiĢim 27,492 20 0,122 H0Kabul 33,341 24 0,097 H0Kabul 56,839 36 0,015 H0Red(L12) 

13-ĠletiĢim 20,645 20 0,418 H0Kabul 38,395 24 0,032 H0Red(K13) 46,462 36 0,114 H0Kabul 
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Çizelge 3.31. (devam). ĠĢletmelerin iletiĢim parametreleri çalıĢma durumları arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi. 

ÇALIġMA DURUMLARI 

ĠL
E

T
Ġġ

ĠM
 

 13-Günde kaç saat çalıĢıyorsunuz? (M) 14-ÇalıĢtığınız iĢten memnun 

musunuz? (N) 

15-ÇalıĢma saatlerinizden memnun 

musunuz? (O) 

Ki-kare SD ÖD Karar Ki-

kare 

SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar 

1-ĠletiĢim 140,349 52 0,000 H0Red(M1) 47,720 12 0,000 H0Red(N1) 21,194 12 0,048 H0Red(O1) 

2-ĠletiĢim  292,248 52 0,000 H0Red(M2) 41,788 12 0,000 H0Red(N2) 18,688 12 0,096 H0Kabul 

3-ĠletiĢim 179,791 52 0,000 H0Red(M3) 34,591 12 0,001 H0Red(N3) 12,038 12 0,443 H0Kabul 

4-ĠletiĢim  11,906 52 0,000 H0Red(M4) 44,585 12 0,000 H0Red(N4) 29,662 12 0,003 H0Red(O4) 

5-ĠletiĢim  149,017 52 0,000 H0Red(M5) 29,049 12 0,003 H0Red(N5) 23,752 12 0,022 H0Red(O5) 

6-ĠletiĢim  86,262 52 0,002 H0Red(M6) 27,615 12 0,006 H0Red(N6) 12,486 12 0,407 H0Kabul 

7-ĠletiĢim  84,687 52 0,003 H0Red(M7) 32,077 12 0,001 H0Red(N7) 18,017 12 0,115 H0Kabul 

8-ĠletiĢim  143,715 52 0,000 H0Red(M8) 68,893 12 0,000 H0Red(N8) 56,088 12 0,000 H0Red(O8) 

9-ĠletiĢim  100,206 52 0,000 H0Red(M9) 46,578 12 0,000 H0Red(N9) 41,246 12 0,000 H0Red(O9) 

10-ĠletiĢim 192,652 52 0,000 H0Red(M10) 54,032 12 0,000 H0Red(N10) 34,464 12 0,001 H0Red(O10) 

11-ĠletiĢim 217,150 52 0,000 H0Red(M11) 45,952 12 0,000 H0Red(N11) 32,224 12 0,001 H0Red(O11) 

12-ĠletiĢim 218,353 52 0,000 H0Red(M12) 24,789 12 0,016 H0Red(N12) 14,387 12 0,277 H0Kabul 

13-ĠletiĢim 226,156 52 0,000 H0Red(M13) 15,645 12 0,208 H0Kabul 7,564 12 0,818 H0Kabul 
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Çizelge 3.31. (devam). ĠĢletmelerin iletiĢim parametreleri çalıĢma durumları arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi. 

ÇALIġMA DURUMLARI 

ĠL
E

T
Ġġ

ĠM
 

 16-ÇalıĢan memnuniyeti araĢtırmaları 

yapılıyor mu? (Ö) 

17-ÇalıĢan memnuniyeti yapılıyorsa 

tarafınıza sonuçlar hakkında bilgi 

veriliyor mu? (P) 

18-Sizce çalıĢan memnuniyeti 

araĢtırmaları çalıĢanların beklentilerini 

belirlemekte etkili geri bildirim yöntemi 

mi? (R) 

Ki-kare SD ÖD Karar Ki-

kare 

SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar 

1-ĠletiĢim 31,908 12 0,001 H0Red(Ö1) 23,837 8 0,002 H0Red(P1) 10,960 8 0,204 H0Kabul 

2-ĠletiĢim  36,209 12 0,000 H0Red(Ö2) 24,087 8 0,002 H0Red(P2) 11,158 8 0,193 H0Kabul 

3-ĠletiĢim 27,305 12 0,007 H0Red(Ö3) 24,056 8 0,002 H0Red(P3) 5,887 8 0,660 H0Kabul 

4-ĠletiĢim  9,930 12 0,622 H0Kabul 34,905 8 0,000 H0Red(P4) 1,073 8 0,998 H0Kabul 

5-ĠletiĢim  24,330 12 0,018 H0Red(Ö5) 30,760 8 0,000 H0Red(P5) 27,390 8 0,001 H0Red(R5) 

6-ĠletiĢim  14,006 12 0,300 H0Kabul 30,026 8 0,000 H0Red(P6) 9,425 8 0,308 H0Kabul 

7-ĠletiĢim  21,524 12 0,043 H0Red(Ö7) 24,963 8 0,002 H0Red(P7) 18,254 8 0,019 H0Red(R7) 

8-ĠletiĢim  31,212 12 0,002 H0Red(Ö8) 17,867 8 0,022 H0Red(P8) 11,250 8 0,188 H0Kabul 

9-ĠletiĢim  41,812 12 0,000 H0Red(Ö9) 16,182 8 0,040 H0Red(P9) 8,844 8 0,391 H0Kabul 

10-ĠletiĢim 18,864 12 0,092 H0Kabul 22,772 8 0,004 H0Red(P10) 2,401 8 0,966 H0Kabul 

11-ĠletiĢim 20,590 12 0,057 H0Kabul 22,287 8 0,004 H0Red(P11) 8,060 8 0,428 H0Kabul 

12-ĠletiĢim 43,022 12 0,000 H0Red(Ö12) 28,996 8 0,000 H0Red(P12) 6,856 8 0,552 H0Kabul 

13-ĠletiĢim 48,272 12 0,000 H0Red(Ö13) 19,201 8 0,014 H0Red(P13) 3,466 8 0,902 H0Kabul 
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H0Red(H2): Toplam çalıĢma süresi 4-6 yıl arasında olan çalıĢanların, yöneticiler 

tarafından gelecekte yapılacak iĢ planı hakkında bilgilendirildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(H7): Toplam çalıĢma süresi 4-6 yıl arasında olan çalıĢanların, iĢ arkadaĢlarıyla 

aralarında sorun olmadan anlaĢtığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(I10): ÇalıĢanların genellikle çalıĢma sürelerinin 4-6 yıl arasında olduğu, 

çalıĢanların hep beraber iĢ arkadaĢlarıyla keyifli vakit geçirdiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ġ1): ÇalıĢanların genellikle üretim bölümünde çalıĢtığı ve yöneticilerle 

iletiĢimlerinin kuvvetli olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ġ2): ÇalıĢanların genellikle üretim bölümünde çalıĢtığı ve yaptıkları iĢ ile ilgili 

iĢ planına uyumlu çalıĢtıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ġ3): ÇalıĢanların genellikle üretim bölümünde çalıĢtığı ve sosyal açıdan 

iletiĢime açık oldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ġ4): ÇalıĢanların genellikle üretim bölümünde çalıĢtığı ve yöneticilerle problem 

çözme konusunda iyi anlaĢtıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ġ5): ÇalıĢanların genellikle üretim bölümünde çalıĢtığı ve çalıĢma arkadaĢları ile 

aralarında uyumsuzluk, kavga olmadığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ġ6): ÇalıĢanların genellikle üretim bölümünde çalıĢtığı ve yöneticilerle 

çalıĢanlar arasında güçlü bir bağ olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ġ7): ÇalıĢanların genellikle üretim bölümünde çalıĢtığı ve yöneticileri ile 

iliĢkilerinin kuvvetli olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ġ8): ÇalıĢanların genellikle üretim bölümünde çalıĢtığı ve birbirleri ile 

diyaloglarının iyi olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ġ9): ÇalıĢanların genellikle üretim bölümünde çalıĢtığı ve birbirlerine iĢ 

yetiĢtiremeyince yardımcı oldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ġ10): ÇalıĢanların genellikle üretim bölümünde çalıĢtığı ve çalıĢma 

arkadaĢlarını sevdikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ġ11): ÇalıĢanların genellikle üretim bölümünde çalıĢtığı ve yöneticilerle 

aralarında iletiĢim problemi yaĢamadıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ġ12): ÇalıĢanların genellikle üretim bölümünde çalıĢtığı ve birbirlerine uyumlu, 

seviyeli, belli kurallara uygun olarak hareket ettikleri belirlenmiĢtir. 
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H0Red(J1): ÇalıĢanların genellikle iĢçi olduğu, sorunları da yöneticilere rahatlıkla 

iletebildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(J2): ÇalıĢanların genellikle iĢçi olduğu, yaptıkları iĢte mesleki açıdan 

bilgilendirildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(J3): ÇalıĢanların genellikle iĢçi olduğu ve iĢ arkadaĢları ile iliĢkilerinin kuvvetli 

olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(J5): ÇalıĢanların genellikle iĢçi olduğu ve çalıĢanların birbirleriyle uyumlu 

oldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(J6): ÇalıĢanların genellikle iĢçi olduğu ve yöneticileri ile iliĢkilerinin iyi olduğu 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(J7): ÇalıĢanların genellikle iĢçi olduğu ve çalıĢanların yöneticileriyle 

iliĢkilerinin kuvvetli olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(J8): ÇalıĢanların genellikle iĢçi olduğu ve çalıĢanların iĢ arkadaĢlarıyla 

aralarında problem olmadan çalıĢabildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(J10): ÇalıĢanların genellikle iĢçi olduğu takım arkadaĢlarıyla birlikte çalıĢmaktan 

memnun oldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(J11): ÇalıĢanların genellikle iĢçi olduğu personel-yönetici iliĢkilerinde uyumlu 

oldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(K8): ÇalıĢanların ortalama aylık gelirinin genellikle 1301-2500 TL arası olduğu 

ve çalıĢanların iĢ arkadaĢları ile sıkı bir iliĢki içinde olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(K9): ÇalıĢanların ortalama aylık gelirinin genellikle 1301-2500 TL arası olduğu 

ve çalıĢanların iĢ yoğunluğunda birbirlerine yardım edebildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(K11): ÇalıĢanların ortalama aylık gelirinin genellikle 1301-2500 TL arası 

olduğu ve çalıĢanların birbirleriyle iletiĢim sorunu yaĢamadıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(K13): ÇalıĢanların ortalama aylık gelirinin genellikle 1301-2500 TL arası 

olduğu ve çalıĢanların iĢ yerlerinde birbirleriyle iletiĢiminin iyi olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(N1): ÇalıĢanların genellikle iĢlerinden memnun oldukları ve herhangi bir 

sorunda yöneticilerle konuĢabildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(N2): ÇalıĢanların genellikle iĢlerinden memnun oldukları ve gelecekte 

yapılacak iĢler hakkında bilgilendirildikleri belirlenmiĢtir. 
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H0Red(N3): ÇalıĢanların genellikle iĢlerinden memnun oldukları ve kendi aralarındaki 

iliĢkilerin de kuvvetli olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(N4): ÇalıĢanların genellikle iĢlerinden memnun oldukları ve çalıĢanların kendi 

üstleriyle rahat bir Ģekilde görüĢebildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(N5): ÇalıĢanların genellikle iĢlerinden memnun oldukları ve kendi aralarında 

dedikodu, uyumsuz davranıĢ olmadığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(N6): ÇalıĢanların genellikle iĢlerinden memnun oldukları ve yöneticilerin 

çalıĢanlarla arasındaki bağın kuvvetli olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(N7): ÇalıĢanların genellikle iĢlerinden memnun oldukları ve yönetici-çalıĢan 

iliĢkilerinin kuvvetli olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(N8): ÇalıĢanların genellikle iĢlerinden memnun oldukları ve çalıĢanların 

mesleki açıdan birbirleriyle iliĢki içinde oldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(N9): ÇalıĢanların genellikle iĢlerinden memnun oldukları ve iĢ 

yetiĢtiremediklerinde birbirlerine yardımcı olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(N10): ÇalıĢanların genellikle iĢlerinden memnun oldukları ve birlikte 

çalıĢmaktan hoĢnut oldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(N11): ÇalıĢanların genellikle iĢlerinden memnun oldukları ve yöneticileriyle 

aralarında kopukluk olmadan anlaĢabildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(N12): ÇalıĢanların genellikle iĢlerinden memnun oldukları ve aralarında sorun 

olmadan anlaĢabildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(O1): ÇalıĢanların genellikle çalıĢma saatlerinden memnun oldukları ve 

yöneticileriyle önerileri, sorunları rahatlıkla konuĢabildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(O4): ÇalıĢanların genellikle çalıĢma saatlerinden memnun oldukları ve 

çalıĢanlar arasında kırgınlıklar, küskünlüklerin olmadığı, iyi Ģekilde anlaĢtıkları 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(O5): ÇalıĢanların genellikle çalıĢma saatlerinden memnun oldukları ve 

birbirleriyle mesleki açıdan iĢ birliği yaptıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(O8): ÇalıĢanların genellikle çalıĢma saatlerinden memnun oldukları ve çalıĢma 

arkadaĢları ile iyi Ģekilde anlaĢtıkları tespit edilmiĢtir 
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H0Red(O9): ÇalıĢanların genellikle çalıĢma saatlerinden memnun oldukları ve çalıĢma 

arkadaĢlarının iĢleri bitmediğinde onlara yardım edebildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(O10): ÇalıĢanların genellikle çalıĢma saatlerinden memnun oldukları ve çalıĢma 

arkadaĢları ile birlikte olmaktan zevk aldıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(O11): ÇalıĢanların genellikle çalıĢma saatlerinden memnun oldukları ve 

yöneticileriyle aralarında herhangi bir problem olmadığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ö1): Genellikle çalıĢan memnuniyeti analizlerinin yapılmadığı ve çalıĢanların 

yöneticilerle sorunlar hakkında konuĢabildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ö2): Genellikle çalıĢan memnuniyeti analizlerinin yapılmadığı ve çalıĢanların 

yaptıkları iĢte mesleki bilgi aldıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ö3): Genellikle çalıĢan memnuniyeti analizlerinin yapılmadığı ve çalıĢanların 

birbirleriyle güçlü bir iletiĢime sahip oldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ö5): Genellikle çalıĢan memnuniyeti analizlerinin yapılmadığı ve çalıĢanların 

kendi aralarında olumsuzlukların olmadığı tespit edilmiĢtir 

H0Red(Ö7): Genellikle çalıĢan memnuniyeti analizlerinin yapılmadığı ve çalıĢanların 

yöneticilerle aralarında sorun olmadığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ö8): Genellikle çalıĢan memnuniyeti analizlerinin yapılmadığı ve çalıĢanların iĢ 

arkadaĢlarıyla iyi anlaĢtıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ö9): Genellikle çalıĢan memnuniyeti analizlerinin yapılmadığı ve çalıĢanların 

birbirlerine ihtiyaç halinde yardım ettikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ö12): Genellikle çalıĢan memnuniyeti analizlerinin yapılmadığı ve çalıĢanların 

birbirleriyle uyum içinde iĢlerini yaptıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ö13): Genellikle çalıĢan memnuniyeti analizlerinin yapılmadığı ve çalıĢma 

ortamındaki iletiĢimin iyi olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(P1): ÇalıĢanların genellikle çalıĢan memnuniyeti analizleri yapılmadığı ve 

çalıĢanlar çalıĢan memnuniyeti analizleri hakkındaki görüĢlerini yöneticilere 

iletebildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(P2): ĠĢletmelerde çalıĢanların genellikle çalıĢan memnuniyeti analizleri 

yapılmadığı ve çalıĢanların yaptıkları iĢlerde yöneticileri tarafından mesleki anlamda 

bilgilendirildikleri belirlenmiĢtir. 
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H0Red(P3): ĠĢletmelerde çalıĢanların genellikle çalıĢan memnuniyeti analizleri 

yapılmadığı ve çalıĢanlar arasında sıkı bir iliĢki olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(P4): ĠĢletmelerde çalıĢanların genellikle çalıĢan memnuniyeti analizleri 

yapılmadığı ve çalıĢanların yöneticilerine rahat bir Ģekilde düĢüncelerini ifade ettikleri 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(P5): ĠĢletmelerde çalıĢanların genellikle çalıĢan memnuniyeti analizleri 

yapılmadığı ve çalıĢanları iĢ yerlerinde kendilerine uygun olmayan davranıĢlarda 

bulunmadıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(P6): ĠĢletmelerde çalıĢanların genellikle çalıĢan memnuniyeti analizleri 

yapılmadığı ve yöneticilerle çalıĢanlar arasında etkili bir iletiĢim olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(P7): ĠĢletmelerde çalıĢanların genellikle çalıĢan memnuniyeti analizleri 

yapılmadığı ve yöneticilerin çalıĢanlarla diyaloglarının iyi olması çalıĢan 

memnuniyetine de yansıdığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(P8): ĠĢletmelerde çalıĢanların genellikle çalıĢan memnuniyeti analizleri 

yapılmadığı ve iĢ arkadaĢlarıyla aralarında bir problem olmadığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(P9): ĠĢletmelerde çalıĢanların genellikle çalıĢan memnuniyeti analizleri 

yapılmadığı ve çalıĢanlar ihtiyaçları doğrultusunda birbirlerine yardım ettiği 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(P10): ĠĢletmelerde çalıĢanların genellikle çalıĢan memnuniyeti analizleri 

yapılmadığı ve birlikte çalıĢtığı iĢ arkadaĢlarıyla aralarının iyi olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(P11): ĠĢletmelerde çalıĢanların genellikle çalıĢan memnuniyeti analizleri 

yapılmadığı ve yönetici ve çalıĢanların arasında problem olmadığı konuĢarak 

anlaĢabildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(P12): ĠĢletmelerde çalıĢanların genellikle çalıĢan memnuniyeti analizleri 

yapılmadığı ve çalıĢanların birbirleriyle belli bir düzende ve uyumda çalıĢtıkları 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(P13): ĠĢletmelerde çalıĢanların genellikle çalıĢan memnuniyeti analizleri 

yapılmadığı ve iĢ yerlerindeki çalıĢanların birbirleriyle iyi geçinebildiği belirlenmiĢtir. 
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H0Red(R5): ÇalıĢan memnuniyeti araĢtırmalarının çalıĢanların beklentilerini 

belirlemekte etkili geri bildirim yöntemi olmadığı ve çalıĢanların iĢ arkadaĢlarıyla 

aralarının iyi olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(R7): ÇalıĢan memnuniyeti araĢtırmalarının çalıĢanların beklentilerini 

belirlemekte etkili geri bildirim yöntemi olmadığı ve çalıĢanların yöneticilerle her 

konuda rahatlıkla konuĢabildikleri belirlenmiĢtir. 

ĠĢletmelerin iletiĢim parametreleri ile sunulan sosyal imkanlar arasındaki iliĢkiyi 

araĢtıran ki-kare analizi sonuçları Çizelge 3.32’de verilmiĢtir. 
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Çizelge 3.32. ĠĢletmelerin iletiĢim parametreleri ile sunulan sosyal imkanlar arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi. 

SUNULAN SOSYAL ĠMKANLAR 

ĠL
E

T
Ġġ

ĠM
 

 19-ĠĢ yerinizde yemek hizmeti var mı? 

(S) 

20-ĠĢ yerinizde sağlık hizmeti var mı? 

(ġ) 

21-ĠĢ yerinizde ulaĢım hizmeti var mı? 

(T) 

Ki-

kare 

SD ÖD Karar Ki-

kare 

SD ÖD Karar Ki-

kare 

SD ÖD Karar 

1-ĠletiĢim 3,113 8 0,927 H0Kabul 12,583 4 0,014 H0Red(ġ1) 22,329 4 0,000 H0Red(T1) 

2-ĠletiĢim  4,036 8 0,854 H0Kabul 10,633 4 0,031 H0Red(ġ2) 16,948 4 0,002 H0Red(T2) 

3-ĠletiĢim 4,224 8 0,836 H0Kabul 11,560 4 0,021 H0Red(ġ3) 21,903 4 0,000 H0Red(T3) 

4-ĠletiĢim  3,799 8 0,875 H0Kabul 4,496 4 0,343 H0Kabul 3,345 4 0,502 H0Kabul 

5-ĠletiĢim  4,494 8 0,810 H0Kabul 20,083 4 0,000 H0Red(ġ5) 21,550 4 0,000 H0Red(T5) 

6-ĠletiĢim  3,674 8 0,885 H0Kabul 14,138 4 0,007 H0Red(ġ6) 22,533 4 0,000 H0Red(T6) 

7-ĠletiĢim  4,943 8 0,764 H0Kabul 17,642 4 0,001 H0Red(ġ7) 28,004 4 0,000 H0Red(T7) 

8-ĠletiĢim  12,130 8 0,145 H0Kabul 34,763 4 0,000 H0Red(ġ8) 39,328 4 0,000 H0Red(T8) 

9-ĠletiĢim  24,266 8 0,002 H0Red(S9) 25,136 4 0,000 H0Red(ġ9) 33,592 4 0,000 H0Red(T9) 

10-ĠletiĢim 46,987 8 0,000 H0Red(S10) 17,067 4 0,002 H0Red(ġ10) 17,678 4 0,001 H0Red(T10) 

11-ĠletiĢim 48,196 8 0,000 H0Red(S11) 28,911 4 0,000 H0Red(ġ11) 36,236 4 0,000 H0Red(T11) 

12-ĠletiĢim 26,769 8 0,001 H0Red(S12) 18,521 4 0,001 H0Red(ġ12) 29,246 4 0,000 H0Red(T12) 

13-ĠletiĢim 20,140 8 0,010 H0Red(S13) 17,953 4 0,001 H0Red(ġ12) 29,173 4 0,000 H0Red(T13) 
 

 

 

 

 



 

145 

 

Çizelge 3.32. (devam). ĠĢletmelerin iletiĢim parametreleri ile sunulan sosyal imkanlar arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi. 

SUNULAN SOSYAL ĠMKANLAR 

ĠL
E

T
Ġġ

ĠM
 

 22-ĠĢ yerinizde sosyal olanaklar var mı? 

(U) 

23- Hafta sonu tatil imkanları var mı? 

(Ü) 

24-Yaptığınız iĢi kaybetme endiĢeniz 

var mı? (V) 

Ki-kare SD ÖD Karar Ki-

kare 

SD ÖD Karar Ki-

kare 

SD ÖD Karar 

1-ĠletiĢim 7,954 4 0,093 H0Kabul 18,173 4 0,001 H0Red(Ü1) 16,108 8 0,041 H0Red(V1) 

2-ĠletiĢim  4,932 4 0,294 H0Kabul 13,202 4 0,010 H0Red(Ü2) 24,452 8 0,002 H0Red(V2) 

3-ĠletiĢim 4,058 4 0,398 H0Kabul 9,677 4 0,046 H0Red(Ü3) 22,188 8 0,005 H0Red(V3) 

4-ĠletiĢim  2,822 4 0,588 H0Kabul 13,557 4 0,009 H0Red(Ü4) 19,504 8 0,012 H0Red(V4) 

5-ĠletiĢim  8,415 4 0,077 H0Kabul 5,244 4 0,263 H0Kabul 26,190 8 0,001 H0Red(V5) 

6-ĠletiĢim  2,881 4 0,578 H0Kabul 21,583 4 0,000 H0Red(Ü6) 19,759 8 0,011 H0Red(V6) 

7-ĠletiĢim  7,316 4 0,120 H0Kabul 35,259 4 0,000 H0Red(Ü7) 13,499 8 0,096 H0Kabul 

8-ĠletiĢim  10,785 4 0,029 H0Red(U8) 20,471 4 0,000 H0Red(Ü8) 17,848 8 0,022 H0Red(V8) 

9-ĠletiĢim  10,109 4 0,039 H0Red(U9) 10,026 4 0,040 H0Red(Ü9) 16,440 8 0,037 H0Red(V9) 

10-ĠletiĢim 17,287 4 0,002 H0Red(U10) 12,095 4 0,017 H0Red(Ü10) 9,446 8 0,306 H0Kabul 

11-ĠletiĢim 10,286 4 0,036 H0Red(U11) 12,279 4 0,015 H0Red(Ü11) 8,788 8 0,360 H0Kabul 

12-ĠletiĢim 0,422 4 0,981 H0Kabul 14,191 4 0,007 H0Red(Ü12) 14,025 8 0,081 H0Kabul 

13-ĠletiĢim 5,229 4 0,265 H0Kabul 10,413 4 0,034 H0Red(Ü13) 10,078 8 0,260 H0Kabul 
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Çizelge 3.32. (devam). ĠĢletmelerin iletiĢim parametreleri ile sunulan sosyal imkanlar arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi. 

SUNULAN SOSYAL ĠMKANLAR 

ĠL
E

T
Ġġ

ĠM
 

 25-ĠĢinizle ilgili sigortanız var mı? (Y) 26-ĠĢinizle ilgili güvenlik önlemleri 

yeterli mi? (Z) 

27-ĠĢinizle ilgili olarak emeklilik 

güvenceniz var mı? (X) 

Ki-kare SD ÖD Karar Ki-

kare 

SD ÖD Karar Ki-

kare 

SD ÖD Karar 

1-ĠletiĢim 6,037 4 0,196 H0Kabul 0,756 4 0,944 H0Kabul 2,628 4 0,622 H0Kabul 

2-ĠletiĢim  1,838 4 0,765 H0Kabul 4,113 4 0,391 H0Kabul 2,741 4 0,602 H0Kabul 

3-ĠletiĢim 2,686 4 0,612 H0Kabul 4,507 4 0,342 H0Kabul 18,316 4 0,001 H0Red(X3) 

4-ĠletiĢim  0,530 4 0,970 H0Kabul 4,445 4 0,349 H0Kabul 4,394 4 0,355 H0Kabul 

5-ĠletiĢim  5,405 4 0,248 H0Kabul 3,140 4 0,535 H0Kabul 13,730 4 0,008 H0Red(X5) 

6-ĠletiĢim  0,422 4 0,981 H0Kabul 6,181 4 0,186 H0Kabul 4,370 4 0,358 H0Kabul 

7-ĠletiĢim  4,315 4 0,365 H0Kabul 4,319 4 0,365 H0Kabul 10,683 4 0,030 H0Red(X7) 

8-ĠletiĢim  19,475 4 0,001 H0Red(Y8) 4,647 4 0,325 H0Kabul 14,745 4 0,005 H0Red(X8) 

9-ĠletiĢim  5,212 4 0,266 H0Kabul 0,741 4 0,946 H0Kabul 3,253 4 0,516 H0Kabul 

10-ĠletiĢim 2,755 4 0,600 H0Kabul 4,548 4 0,337 H0Kabul 6,484 4 0,166 H0Kabul 

11-ĠletiĢim 3,694 4 0,449 H0Kabul 25,905 4 0,000 H0Red(Z11) 2,344 4 0,673 H0Kabul 

12-ĠletiĢim 0,690 4 0,953 H0Kabul 7,427 4 0,115 H0Kabul 5,628 4 0,229 H0Kabul 

13-ĠletiĢim 0,862 4 0,930 H0Kabul 6,514 4 0,164 H0Kabul 3,223 4 0,521 H0Kabul 
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H0Red(S9): ĠĢletmelerde yemek hizmetinin verildiği ve çalıĢanların iĢ yükünü 

hafifletmek için birbirlerine yardım ettiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(S10): ĠĢletmelerde yemek hizmetinin verildiği ve çalıĢanların birlikte vakit 

geçirmekten hoĢlandıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(S11): ĠĢletmelerde yemek hizmetinin verildiği ve çalıĢanların birlikte yemek 

yerken aynı zamanda iletiĢim de kurdukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(S12): ĠĢletmelerde yemek hizmetinin verildiği ve çalıĢanların molalarda, iĢ 

yaparken birbirlerine saygı duyduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(S13): ĠĢletmelerde yemek hizmetinin verildiği ve iĢ yerlerinde çalıĢanların iĢ 

arkadaĢlarıyla diyaloglarının iyi olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(ġ1): ĠĢletmelerde sağlık hizmetinin verildiği ve iĢ güvenliği ile ilgili bir sorun 

olduğunda konuĢarak halledebildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(ġ2): ĠĢletmelerde sağlık hizmetinin verildiği ve çalıĢanların yaptıkları iĢlerde 

yöneticileri tarafından bilgilendirildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(ġ3): ĠĢletmelerde sağlık hizmetinin verildiği ve çalıĢanların arasındaki bağın iyi 

olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(ġ5): ĠĢletmelerde sağlık hizmetinin verildiği ve çalıĢanların arasında kötü 

davranıĢta bulunacak insanların olmadığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(ġ6): ĠĢletmelerde sağlık hizmetinin verildiği ve iĢletmede yönetici-çalıĢan 

arasında güçlü bir bağ olduğu, her Ģeyi konuĢabildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(ġ7): ĠĢletmelerde sağlık hizmetinin verildiği, çalıĢanlarla yöneticiler arasında 

birlik olduğu ve bu da sorunların kısa sürede halledilmesini sağladığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(ġ8): ĠĢletmelerde sağlık hizmetinin verildiği ve çalıĢanların iĢ arkadaĢları ile 

aralarında bir problem olmadığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(ġ9): ĠĢletmelerde sağlık hizmetinin verildiği ve çalıĢanların iĢ yükleri arttığında 

diğer arkadaĢlarına yardım edebildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(ġ10): ĠĢletmelerde sağlık hizmetinin verildiği ve çalıĢanların iĢ arkadaĢlarıyla 

iyi geçindiği belirlenmiĢtir. 
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H0Red(ġ11): ĠĢletmelerde sağlık hizmetinin verildiği ve çalıĢanların yöneticileriyle ikili 

iliĢkilerinin kuvvetli olduğu bu durumunda problemlerin çözümünde katkıda bulunduğu 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(ġ12): ĠĢletmelerde sağlık hizmetinin verildiği ve çalıĢanların birbirleriyle 

seviyeli Ģekilde iĢlerini halledebildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(ġ13): ĠĢletmelerde sağlık hizmetinin verildiği ve iĢ yerlerindeki çalıĢan 

iliĢkilerinin iyi olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(T1): ĠĢletmelerde ulaĢım hizmetinin verildiği ve çalıĢanların sorunları, önerileri 

yöneticilere iletebilme olanağının olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(T2): ĠĢletmelerde ulaĢım hizmetinin verildiği ve çalıĢanların yaptıkları iĢlerde 

belli bir plana göre hareket ettikleri,  yaptıkları iĢler hakkında bilgilendirildikleri 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(T3): ĠĢletmelerde ulaĢım hizmetinin verildiği ve çalıĢanların sosyal anlamda da 

aralarının iyi olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(T5): ĠĢletmelerde ulaĢım hizmetinin verildiği ve çalıĢanların arasında kavga, 

dargınlık olmadığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(T6): ĠĢletmelerde ulaĢım hizmetinin verildiği ve yöneticiler ile çalıĢanlar 

arasındaki iletiĢim bağının güçlü olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(T7): ĠĢletmelerde ulaĢım hizmetinin verildiği ve çalıĢanların yöneticileri ile 

aralarının iyi olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(T8): ĠĢletmelerde ulaĢım hizmetinin verildiği ve çalıĢanların diğer kiĢilerle 

aralarının iyi olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(T9): ĠĢletmelerde ulaĢım hizmetinin verildiği ve buna bağlı çalıĢan 

ihtiyaçlarının karĢılanıp birbirlerine yardımcı oldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(T10): ĠĢletmelerde ulaĢım hizmetinin verildiği ve buna bağlı çalıĢanların 

arkadaĢlarından memnun oldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(T11): ĠĢletmelerde ulaĢım hizmetinin verildiği ve yöneticilerle çalıĢanlar 

arasındaki iliĢkinin iyi olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(T12): ĠĢletmelerde ulaĢım hizmetinin verildiği ve çalıĢanların birbirlerine 

hoĢgörülü davrandığı belirlenmiĢtir. 
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H0Red(T13): ĠĢletmelerde ulaĢım hizmetinin verildiği ve çalıĢanların iĢ yerindeki 

arkadaĢlarıyla diyaloglarının iyi olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(U8): ĠĢletmelerde sosyal olanakların olduğu ve çalıĢanların iĢ arkadaĢlarıyla 

aralarının da iyi olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(U9): ĠĢletmelerde sosyal olanakların olduğu ve çalıĢanların iĢ yüklerini hafife 

indirmek için birbirlerine yardımcı olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(U10): ĠĢletmelerde soysal olanakların olduğu ve buna bağlı çalıĢanların 

birbirlerinden memnun oldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(U11): ĠĢletmelerde sosyal olanakların olduğu ve çalıĢanların iĢ arkadaĢlarıyla 

problemlerinin olmadığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ü1): ĠĢletmelerde hafta sonu tatil imkanlarının sağlandığı ve çalıĢanların 

herhangi bir sorun olduğunda yöneticilere iletebildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ü2): ĠĢletmelerde hafta sonu tatil imkanlarının sağlandığı ve buna bağlı olarak 

çalıĢanların genel iĢ akıĢı hakkında bilgilendirildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ü3): ĠĢletmelerde hafta sonu tatil imkanlarını sağlandığı ve çalıĢanların 

birbirleriyle iliĢkilerinin samimi olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ü4): ĠĢletmelerde hafta sonu tatil imkanlarının sağlandığı ve çalıĢanların 

yöneticilere sorun veya öneri sunma konusunda sıkıntı yaĢamadıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ü6): ĠĢletmelerde hafta sonu tatil imkanlarının sağlandığı ve yöneticiler ve 

çalıĢanlar arasında beklentilerin karĢılandığı, iletiĢimin iyi olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ü7): ĠĢletmelerde hafta sonu tatil imkanlarının sağlandığı ve çalıĢanların 

yöneticilerle sıkıntıları halledebildikleri, önerilere açık oldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ü8): ĠĢletmelerde hafta sonu tatil imkanlarının sağlandığı ve çalıĢanların iĢ 

arkadaĢlarıyla geçinebildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ü9): ĠĢletmelerde hafta sonu tatil imkanlarının sağlandığı ve çalıĢanların iĢ 

yoğunluklarını hafifletici hareketler yaptıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ü10): ĠĢletmelerde hafta sonu tatil imkanlarının sağlandığı ve çalıĢanların iĢ 

yerlerindeki diğer grup üyeleriyle aralarının samimi olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ü11): ĠĢletmelerde hafta sonu tatil imkanlarının sağlandığı ve çalıĢanların 

birbirleriyle iyi geçindikleri belirlenmiĢtir. 
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H0Red(Ü12): ĠĢletmelerde hafta sonu tatil imkanlarının sağlandığı ve birlikte uyum 

içinde çalıĢtıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ü13): ĠĢletmelerde hafta sonu tatil imkanlarının sağlandığı ve çalıĢanlar 

arasındaki iletiĢimin iyi olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(V1): ÇalıĢanların yaptıkları iĢi kaybetme endiĢesi taĢıdıkları, fakat sorun 

olduğunda yöneticilerle hemen halledebildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(V2): ÇalıĢanların yaptıkları iĢi kaybetme endiĢesi taĢıdıkları, fakat çalıĢanların 

yaptıkları iĢler hakkında yöneticiler tarafından bilgilendirildikleri tespit edilmiĢtir 

H0Red(V3): ĠĢletmelerde yaptıkları iĢi kaybetme endiĢesi taĢıdıkları, fakat çalıĢanlar 

arasında güçlü bir bağın olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(V4): ÇalıĢanların yaptıkları iĢi kaybetme endiĢesi taĢıdıkları, fakat yöneticilere 

istenilen Ģeyin rahatlıkla söylenebildiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(V5): ÇalıĢanların yaptıkları iĢi kaybetme endiĢesi taĢıdıkları, fakat çalıĢanların 

arasındaki diyalogların kötü olmadığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(V6): ÇalıĢanların yaptıkları iĢi kaybetme endiĢesi taĢıdıkları, fakat çalıĢanlar 

arasındaki iletiĢimin güçlü olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(V8): ÇalıĢanların yaptıkları iĢi kaybetme endiĢesi taĢıdıkları, fakat çalıĢanların 

birbirleriyle iliĢkilerinin tutarlı olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(V9): ÇalıĢanların yaptıkları iĢi kaybetme endiĢesi taĢıdıkları, çalıĢanların 

birbirlerine ihtiyaç duyduklarında yanlarında oldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(Y8): ÇalıĢanların iĢleriyle ilgili sigortalarının olduğu ve çalıĢanların iĢ 

arkadaĢlarıyla konuĢarak anlaĢabildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(Z11): ĠĢletmelerde iĢle ilgili güvenlik önlemlerinin alındığı ve yöneticilerin 

çalıĢanlarla iĢ güvenliği konusunda iletiĢim sıkıntısı yaĢamadığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(X3): ÇalıĢanların iĢleriyle ilgili emeklilik güvencelerinin olduğu ve çalıĢanların 

birbirleriyle diyaloglarının tutarlı olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(X5): ÇalıĢanların iĢleriyle ilgili emeklilik güvencelerinin olduğu ve çalıĢanların 

birbirleri hakkında konuĢmadıkları, iĢleriyle ilgilendikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(X7): ĠĢleriyle ilgili emeklilik güvencesi olduğu ve yöneticilerin çalıĢanlarına 

değer verdiği belirlenmiĢtir. 
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H0Red(X8): ÇalıĢanların iĢleriyle ilgili emeklilik güvencelerinin olduğu ve çalıĢanların 

iĢ arkadaĢlarıyla iletiĢiminin iyi olduğu belirlenmiĢtir. 

3.5.7. Eğitim 

Katılımcıların eğitimle ulaĢmak istedikleri en önemli yargının  “ÇalıĢtığım iĢte yetenek 

ve becerilerimi sergileyebiliyorum” olduğu görülmektedir. Bu yargıyı “ĠĢyerimde 

aldığım hizmet içi eğitimler yeterli düzeydedir” yargısı takip etmektedir. En düĢük 

önem düzeyine sahip yargı ise “Eğitimim, kıdemim ve yaptığım iĢlere bakarak, hak 

ettiğim bir maaĢ aldığıma inanıyorum” olarak görülmektedir (Çizelge 3.33). 

Çizelge 3.33. Eğitim ile ilgili memnuniyet durumu. 

Seçenekler Ortalama* 
Standart  

Sapma 

ÇalıĢtığım iĢte yetenek ve becerilerimi sergileyebiliyorum. 3,8620 0,79765 

ĠĢyerimde aldığım hizmet içi eğitimler yeterli düzeydedir 3,8177 0,78037 

Aldığım eğitimle yaptığım iĢin birbirini tamamladığını 

düĢünüyorum.  
3,8047 0,85251 

Eğitimim, kıdemim ve yaptığım iĢlere bakarak, hak ettiğim 

bir maaĢ aldığıma inanıyorum. 
3,5573 1,01778 

   *1: Kesinlikle katılmıyorum,  2: Katılmıyorum, 3: Fikrim yok, 4: Katılıyorum, 5: Kesinlikle katılıyorum 

ĠĢletmelerin eğitim parametreleri ile demografik özellikler arasındaki iliĢkiyi araĢtıran 

ki-kare analizi sonuçları Çizelge 3.34’de verilmiĢtir. 
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Çizelge 3.34. ĠĢletmelerin eğitim parametreleri ile demografik özellikler arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi. 

DEMOGRAFĠK ÖZELLĠKLER 

E
Ğ

ĠT
ĠM

 

 1-YaĢ (A) 2-Cinsiyet (B) 3-Medeni durum (C) 4-Eğitim durumu (D) 

Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar ÖD SD Ki-kare Karar Ki-kare SD ÖD Karar 

1-Eğitim 11,612 12 0,477 H0Kabul 13,144 4 0,011 H0Red(B1) 6,910 8 0,546 H0Kabul 27,314 20 0,127 H0Kabul 

2-Eğitim  10,352 12 0,585 H0Kabul 4,770 4 0,312 H0Kabul 2,985 8 0,935 H0Kabul 29,325 20 0,082 H0Kabul 

3-Eğitim  11,962 12 0,449 H0Kabul 9,555 4 0,049 H0Red(B3) 4,402 8 0,819 H0Kabul 34,857 20 0,021 H0Red(D3) 

4-Eğitim  16,099 12 0,187 H0Kabul 0,928 4 0,920 H0Kabul 6,556 8 0,585 H0Kabul 21,868 20 0,348 H0Kabul 

 

 

 

 

Çizelge 3.34. (devam). ĠĢletmelerin eğitim parametreleri ile demografik özellikler arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi. 

DEMOGRAFĠK ÖZELLĠKLER 

E
Ğ

ĠT
ĠM

 

 5-Mesleki eğitim aldınız mı? (E) 6-Çocuk Sayısı (F) 7-EĢiniz çalıĢıyor mu? (G) 

Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar 

1-Eğitim 15,435 4 0,004 H0Red(E1) 37,943 20 0,009 H0Red(F1) 20,222 12 0,063 H0Kabul 

2-Eğitim  12,988 4 0,011 H0Red(E2) 32,160 20 0,042 H0Red(F2) 34,684 12 0,001 H0Red(G2) 

3-Eğitim  17,288 4 0,002 H0Red(E3) 18,242 20 0,571 H0Kabul 23,282 12 0,025 H0Red(G3) 

4-Eğitim  3,380 4 0,496 H0Kabul 27,362 20 0,125 H0Kabul 15,092 12 0,236 H0Kabul 
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H0Red(B1): Cinsiyeti erkek olan çalıĢanların aldıkları eğitimin yaptıkları iĢ ile 

örtüĢtüğü belirlenmiĢtir. 

H0Red(B3): Cinsiyeti erkek olan çalıĢanların mesleki eğitimler alarak kendilerini 

geliĢtirdikleri, buna bağlı olarak maaĢlarda düzenlemeler yapıldığı tespit edilmiĢtir 

H0Red(D3): Eğitim durumu ortaokul olan çalıĢanların mesleklerindeki tecrübe ve 

bilgiye dayalı maaĢ beklentilerinin karĢılandığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(E1): Mesleki eğitim almayanların yaptıkları iĢ ile birbirini tamamlamadıkları 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(E2): Mesleki eğitim almayanların çalıĢtığı Ģirkette kendilerini rahat Ģekilde 

gösterebildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(E3): Mesleki eğitim almayanların tecrübe ve kıdemlerine bakılarak maaĢlarını 

aldıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(F1): Çocuğu olmayan çalıĢanların aldıkları eğitimle yaptıkları iĢin birbiriyle 

örtüĢtüğü belirlenmiĢtir. 

H0Red(F2): Çocuğu olmayan çalıĢanların iĢ yerlerinde yetenek ve becerilerini daha 

rahat sergiledikleri diğer çalıĢanlara göre daha yaratıcı oldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(G2): EĢleri çalıĢmayan çalıĢanların iĢ yerlerinde kendilerini gösterebildikleri 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(G3): EĢleri çalıĢmayan çalıĢanların mesleki bilgi ve becerilerine bakılarak hak 

ettikleri maaĢları aldıkları belirlenmiĢtir. 

ĠĢletmelerin eğitim parametreleri ile çalıĢma durumları arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-

kare analizi sonuçları Çizelge 3.35’de verilmiĢtir. 
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Çizelge 3.35. ĠĢletmelerin eğitim parametreleri ile çalıĢma durumları arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi. 

ÇALIġMA DURUMLARI 

E
Ğ

ĠT
ĠM

 

 8-Toplam çalıĢma süresi (H) 9-ÇalıĢma süresi (I) 10-ÇalıĢtığınız bölüm (Ġ) 

Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar 

1-Eğitim 24,811 16 0,073 H0Kabul 30,594 16 0,015 H0Red(I1) 33,636 16 0,006 H0Red(Ġ1) 

2-Eğitim  26,501 16 0,047 H0Red(H2) 34,613 16 0,004 H0Red(I2) 17,714 16 0,341 H0Kabul 

3-Eğitim  18,959 16 0,271 H0Kabul 19,226 16 0,257 H0Kabul 18,519 16 0,294 H0Kabul 

4-Eğitim  20,259 16 0,209 H0Kabul 51,922 16 0,000 H0Red(I4) 16,560 16 0,415 H0Kabul 

 

 

 

 

Çizelge 3.35. (devam). ĠĢletmelerin eğitim parametreleri ile çalıĢma durumları arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi. 

ÇALIġMA DURUMLARI  

E
Ğ

ĠT
ĠM

 

 11-ĠĢ Yerindeki statü (J) 12-Ortalama aylık gelir (K) 12_12-Haftada kaç gün çalıĢıyorsunuz? 

(L) 

Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar 

1-Eğitim 21,448 20 0,371 H0Kabul 33,643 24 0,091 H0Kabul 51,397 36 0,046 H0Red(L1) 

2-Eğitim  26,683 20 0,144 H0Kabul 34,272 24 0,080 H0Kabul 39,210 36 0,328 H0Kabul 

3-Eğitim  19,037 20 0,519 H0Kabul 49,899 24 0,001 H0Red(K3) 49,184 36 0,070 H0Kabul 

4-Eğitim  32,683 20 0,037 H0Red(J4) 44,349 24 0,007 H0Red(K4) 40,251 36 0,288 H0Kabul 
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Çizelge 3.35. (devam). ĠĢletmelerin eğitim parametreleri ile çalıĢma durumları arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi. 

ÇALIġMA DURUMLARI 

E
Ğ

ĠT
ĠM

 

 13-Günde kaç saat çalıĢıyorsunuz? (M) 14-ÇalıĢtığınız iĢten memnun musunuz? 

(N) 

15-ÇalıĢma saatlerinizden memnun 

musunuz? (O) 

Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar 

1-Eğitim 152,390 52 0,000 H0Red(M1) 42,315 12 0,000 H0Red(N1) 20,616 12 0,056 H0Kabul 

2-Eğitim  133,508 52 0,000 H0Red(M2) 59,182 12 0,000 H0Red(N2) 28,866 12 0,004 H0Red(O2) 

3-Eğitim  132,853 52 0,000 H0Red(M3) 32,041 12 0,001 H0Red(N3) 15,302 12 0,225 H0Kabul 

4-Eğitim  158,686 52 0,000 H0Red(M4) 39,877 12 0,000 H0Red(N4) 26,240 12 0,010 H0Red(O4) 

 

 

 

Çizelge 3.35. (devam). ĠĢletmelerin eğitim parametreleri ile çalıĢma durumları arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi. 

ÇALIġMA DURUMLARI 

E
Ğ

ĠT
ĠM

 

 16-ÇalıĢan memnuniyeti araĢtırmaları 

yapılıyor mu? (Ö) 

17-ÇalıĢan memnuniyeti yapılıyorsa 

tarafınıza sonuçlar hakkında bilgi veriliyor 

mu? (P) 

18-Sizce çalıĢan memnuniyeti 

araĢtırmaları çalıĢanların beklentilerini 

belirlemekte etkili geri bildirim yöntemi 

mi? (R) 

Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar 

1-Eğitim 16,837 12 0,156 H0Kabul 34,562 8 0,000 H0Red(P1) 13,718 8 0,089 H0Kabul 

2-Eğitim  39,356 12 0,000 H0Red(Ö2) 28,253 8 0,000 H0Red(P2) 20,141 8 0,010 H0Red(R2) 

3-Eğitim  41,669 12 0,000 H0Red(Ö3) 37,728 8 0,000 H0Red(P3) 28,001 8 0,000 H0Red(R3) 

4-Eğitim  41,149 12 0,000 H0Red(Ö4) 20,123 8 0,010 H0Red(P4) 21,787 8 0,005 H0Red(R4) 
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H0Red(H2): Toplam çalıĢma süreleri 4-6 yıl arasında olan çalıĢanların iĢ yerlerinde 

yeteneklerini sergileyebildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(I1): ÇalıĢma süreleri 1-3 yıl arasında olanlar çalıĢanların aldıkları mesleki 

eğitimle yaptıkları iĢin birbirlerini tamamladığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(I2): ÇalıĢma süreleri 1-3 yıl arasında olan çalıĢanların çalıĢtıkları iĢ yerinde 

kendilerini geliĢtirebildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(I4): ÇalıĢma süreleri 1-3 yıl arasında olan çalıĢanların iĢ yerlerinde aldıkları 

mesleki eğitimlerin geri dönüĢlerini gördükleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ġ1): Üretim bölümünde çalıĢanların aldıkları eğitimlerle firmada yaptıkları 

iĢlerin benzer olduğu ve iĢlerini daha kolay yapabildikleri  belirlenmiĢtir. 

H0Red(J4): ĠĢ yerindeki statüsü iĢçi olanların firmada aldıkları eğitimlerin kendilerine 

bilgi kattığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(K3): Ortalama aylık geliri 1301-2500 TL arası olan çalıĢanların aldıkları eğitim 

ile istedikleri maaĢlara çalıĢabildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(K4): Ortalama aylık geliri 1301-2500 TL arası olan çalıĢanların firmada 

aldıkları mesleki eğitimlerin kendilerini geliĢtirdiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(N1): ÇalıĢanları yaptıkları iĢten memnun oldukları ve aldıkları eğitimlerin iĢ 

yerlerinde etkili olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(N2): ÇalıĢanların yaptıkları iĢten memnun oldukları ve iĢ yerinde yeteneklerini 

sergileyebildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(N3): ÇalıĢanların yaptıkları iĢten memnun oldukları ve aldıkları maaĢtan tatmin 

oldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(N4): ÇalıĢanların yaptıkları iĢten memnun oldukları,  aldıkları eğitimlerin 

yararlı olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(O2): ÇalıĢanların çalıĢma saatlerinden memnun oldukları ve çalıĢtıkları yerde 

yeteneklerini geliĢtirebildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(O4): ÇalıĢanların çalıĢma saatlerinden memnun oldukları ve iĢ yerinde alınan 

mesleki eğitimlerin yararlarını gördükleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ö2): ÇalıĢan memnuniyeti analizlerinin yapılmadığı ve alınan eğitimlerle 

çalıĢanların yetenek ve becerilerinin geliĢtiği belirlenmiĢtir. 
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H0Red(Ö3): ÇalıĢan memnuniyeti analizlerinin iĢletmelerde yapılmadığı çalıĢan 

eğitimlerinin, kıdeminin ve yaptıkları iĢlere bakarak, hak ettikleri bir maaĢla 

çalıĢamadıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ö4): ÇalıĢan memnuniyeti analizlerinin iĢletmelerde yapılmadığı çalıĢanların 

iĢyerinde aldığı hizmet içi eğitimler yeterli değildir, iç müĢteriyi tatmin etmemektedir 

H0Red(P1): ÇalıĢan memnuniyeti yapılıyorsa sonuçlar hakkında bilgi verilmediği ve iĢ 

yerinde alınan mesleki eğitimlerle çalıĢanın yaptıkları iĢlerin örtüĢtüğü belirlenmiĢtir. 

H0Red(P2): ÇalıĢan memnuniyeti yapılıyorsa sonuçlar hakkında bilgi verilmediği ve 

çalıĢılan iĢte kendilerine uygun becerilerin de geliĢtiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(P3): ÇalıĢan memnuniyeti yapılıyorsa sonuçlar hakkında bilgi verilmediği ve 

tecrübeye yapılan iĢe bakılarak gerekli ücretlerin ödendiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(P4): ÇalıĢan memnuniyeti yapılıyorsa sonuçlar hakkında bilgi verilmediği ve iĢ 

yerlerinde alınan mesleki eğitim ve sertifikalı programların yeterli olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(R2): ÇalıĢan memnuniyeti araĢtırmalarının çalıĢanların beklentilerini 

belirlemekte etkili geri bildirim yöntemi olduğu ve çalıĢanların kendi yeteneklerini 

sergileyebildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(R3): ÇalıĢan memnuniyeti araĢtırmalarının çalıĢanların beklentilerini 

belirlemekte etkili geri bildirim yöntemi olduğu ve tecrübeye, kıdeme bakılarak 

herkesin emeğine uygun maaĢ aldığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(R4): ÇalıĢan memnuniyeti araĢtırmalarının çalıĢanların beklentilerini 

belirlemekte etkili geri bildirim yöntemi olduğu ve iĢ yerlerinde alınan mesleki 

eğitimlerin çalıĢanların yaptıkları iĢte etkili olduğu belirlenmiĢtir. 

ĠĢletmelerin eğitim parametreleri ile sunulan sosyal imkanlar arasındaki iliĢkiyi araĢtıran 

ki-kare analizi sonuçları Çizelge 3.36’da verilmiĢtir. 

 

 



 

158 

 

Çizelge 3.36. ĠĢletmelerin eğitim parametreleri ile sunulan sosyal imkanlar arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi. 

SUNULAN SOSYAL ĠMKANLAR 

E
Ğ

ĠT
ĠM

 

 19-ĠĢ yerinizde yemek hizmeti var mı? 

(S) 

20-ĠĢ yerinizde sağlık hizmeti var 

mı? (ġ) 

21-ĠĢ yerinizde ulaĢım hizmeti var 

mı? (T) 

Ki-

kare 

SD ÖD Karar Ki-

kare 

SD ÖD Karar Ki-

kare 

SD ÖD Karar 

1-Eğitim 7,599 8 0,474 H0Kabul 8,950 4 0,062 H0Kabul 28,235 4 0,000 H0Red(T1) 

2-Eğitim  7,435 8 0,490 H0Kabul 5,390 4 0,250 H0Kabul 1,385 4 0,847 H0Kabul 

3-Eğitim  23,309 8 0,003 H0Red(S3) 0,725 4 0,948 H0Kabul 1,445 4 0,836 H0Kabul 

4-Eğitim  2,551 8 0,059 H0Kabul 4,505 4 0,342 H0Kabul 25,845 4 0,000 H0Red(T2) 

 

 

 

Çizelge 3.36. (devam). ĠĢletmelerin eğitim parametreleri ile sunulan sosyal imkanlar arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi. 

SUNULAN SOSYAL ĠMKANLAR 

E
Ğ

ĠT
ĠM

 

 22-ĠĢ yerinizde sosyal olanaklar var 

mı? (U) 

23- Hafta sonu tatil imkanları var mı? 

(Ü) 

24-Yaptığınız iĢi kaybetme endiĢeniz 

var mı? (V) 

Ki-

kare 

SD ÖD Karar Ki-

kare 

SD ÖD Karar Ki-

kare 

SD ÖD Karar 

1-Eğitim 1,989 4 0,738 H0Kabul 21,302 4 0,000 H0Red(Ü1) 22,377 8 0,004 H0Red(V1) 

2-Eğitim  2,359 4 0,670 H0Kabul 25,922 4 0,000 H0Red(Ü2) 21,078 8 0,007 H0Red(V2) 

3-Eğitim  6,099 4 0,192 H0Kabul 29,680 4 0,000 H0Red(Ü3) 32,646 8 0,000 H0Red(V3) 

4-Eğitim  3,530 4 0,473 H0Kabul 17,135 4 0,002 H0Red(Ü4) 20,892 8 0,007 H0Red(V4) 
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Çizelge 3.36. (devam). ĠĢletmelerin eğitim parametreleri ile sunulan sosyal imkanlar arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi. 

SUNULAN SOSYAL ĠMKANLAR 

E
Ğ

ĠT
ĠM

 

 25-ĠĢinizle ilgili sigortanız var mı? (Y) 26-ĠĢinizle ilgili güvenlik önlemleri 

yeterli mi? (Z) 

27-ĠĢinizle ilgili olarak emeklilik 

güvenceniz var mı? (X) 

Ki-

kare 

SD ÖD Karar Ki-

kare 

SD ÖD Karar Ki-

kare 

SD ÖD Karar 

1-Eğitim 5,690 4 0,224 H0Kabul 10,804 4 0,029 H0Red(Z1) 8,646 4 0,071 H0Kabul 

2-Eğitim  5,935 4 0,204 H0Kabul 1,005 4 0,909 H0Kabul 1,879 4 0,758 H0Kabul 

3-Eğitim  1,958 4 0,743 H0Kabul 4,511 4 0,341 H0Kabul 32,280 4 0,000 H0Red(X3) 

4-Eğitim  8,462 4 0,076 H0Kabul 9,946 4 0,041 H0Red(Z4) 2,144 4 0,709 H0Kabul 
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H0Red(S3): ĠĢletmelerde yemek hizmetlerinin verildiği ve çalıĢanların tecrübelerine, 

baĢarılarına göre maaĢlarının ayarlandığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(T1): ĠĢletmelerde ulaĢım hizmetinin verildiği ve çalıĢanların aldıkları 

eğitimlerin iĢ yerlerindeki yaptıkları iĢlerle uyumlu olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(T2): ĠĢletmelerde ulaĢım hizmetinin verildiği ve çalıĢanların aldıkları 

eğitimlerin iĢ hayatlarına baĢarı olarak yansıdığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ü1): ĠĢletmelerde hafta sonu tatil imkanının olduğu, çalıĢanların aldıkları 

eğitimle yaptıkları iĢlerde daha baĢarılı oldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ü2): ĠĢletmelerde hafta sonu tatil imkanının olduğu, çalıĢanların iĢ yerlerinde 

yeteneklerini sergileyebildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ü3): ĠĢletmelerde hafta sonu tatil imkanının olduğu ve çalıĢanların aldıkları 

eğitim ile aldıkları maaĢın örtüĢtüğü belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ü4): ĠĢletmelerde hafta sonu tatil imkanının olduğu ve çalıĢanlara verilen 

seminerlerin çalıĢanlara olumlu etkiler gösterdiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(V1): ÇalıĢanların yaptıkları iĢi kaybetme endiĢesi taĢıdıkları, aldıkları 

eğitimlerin yaptıkları iĢlerle bağlantılı olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(V2): ÇalıĢanların yaptıkları iĢi kaybetme endiĢesi taĢıdıkları, çalıĢanların iĢ 

yerlerinde yeteneklerini sergileyebildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(V3): ÇalıĢanların yaptıkları iĢi kaybetme endiĢesi taĢıdıkları ve iĢ yerlerindeki 

maaĢ beklentilerinin karĢılandığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(V4): ÇalıĢanların yaptıkları iĢi kaybetme endiĢesi taĢıdıkları, iĢyerlerindeki 

aldıkları mesleki ve kiĢisel geliĢimlerine yönelik eğitimlerin çalıĢma hayatlarına etkisi 

olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(Z1): ĠĢletmelerde güvenlik önlemlerinin yeterli olduğu, çalıĢanların iĢ sağlığı, 

güvenliği ve meslekleri hakkında aldıkları eğitimlerin yaptıkları iĢi olumlu etkilediği 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(Z4): ĠĢletmelerde güvenlik önlemlerinin yeterli olduğu ve çalıĢanların mesleki 

ve iĢ sağlığı konularında iĢ yerlerinde aldıkları eğitimin yeterli düzeyde olduğu 

belirlenmiĢtir. 
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H0Red(X3): ÇalıĢanların emeklilik güvencesi ile ilgili sorun yaĢamadıkları ve 

çalıĢanların tecrübesine, bilgi birikimine bakılarak, maaĢ skalasının belirlendiği 

belirlenmiĢtir. 

3.5.8. Alınan Kararlar/Yapılan Öneriler 

 Katılımcıların alınan kararlar/yapılan önerilerle ulaĢmak istedikleri en önemli yargının 

“Yaptığım iĢler ya da önerilerimin olumlu sonuçlar vermesi nedeni ile ödül almam, beni 

olumlu yönde etkiler” olduğu görülmektedir. Bu yargıyı “ĠĢ yerinde iĢin kalite 

düzeyinin artması için yaptığım/yapacağım öneriler beni olumlu etkiler” yargısı takip 

etmektedir. En düĢük önem düzeyine sahip yargı ise “Bu iĢyerinde çalıĢanlar çok az 

ödüllendiriliyor” olarak görülmektedir (Çizelge 3.37). 

Çizelge 3.37. Alınan kararlar/yapılan öneriler ile ilgili memnuniyet durumu. 

Seçenekler Ortalama* 
Standart  

Sapma 

Yaptığım iĢler ya da önerilerimin olumlu sonuçlar vermesi 

nedeni ile ödül almam, beni olumlu yönde etkiler. 
3,9036 0,79396 

ĠĢ yerinde iĢin kalite düzeyinin artması için 

yaptığım/yapacağım öneriler beni olumlu etkiler. 
3,8776 0,74967 

ĠĢ yerinde iĢin kalite düzeyinin artması için yaptığım öneriler 

dikkate alınır.  
3,8151 0,78143 

ĠĢ yerimde alınan kararlara katılmak benim çalıĢmamı 

olumlu etkiler.  
3,7943 0,85005 

Çabalarımın gerektiği kadar ödüllendirildiğini sanmıyorum. 3,7240 0,90939 

ĠĢ yerimde alınan kararlarda gerekli olduğunda benim de 

görüĢlerime baĢvurulur. 
3,6979 0,94628 

Bu iĢyerinde çalıĢanlar çok az ödüllendiriliyor. 3,6250 0,99082 

   *1: Kesinlikle katılmıyorum,  2: Katılmıyorum, 3: Fikrim yok, 4: Katılıyorum, 5: Kesinlikle katılıyorum 

ĠĢletmelerin alınan kararlar parametreleri ile demografik özellikler arasındaki iliĢkiyi 

araĢtıran ki-kare analizi sonuçları Çizelge 3.38’de verilmiĢtir. 
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Çizelge 3.38. ĠĢletmelerin alınan kararlar parametreleri ile demografik özellikler arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi. 

DEMOGRAFĠK ÖZELLĠKLER 

A
L

IN
A

N
 K

A
R

A
R

L
A

R
  1-YaĢ (A) 2-Cinsiyet (B) 3-Medeni durum (C) 

Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar 

1-Alınan Karar 19,866 12 0,070 H0Kabul 1,249 4 0,870 H0Kabul 3,646 8 0,888 H0Kabul 

2-Alınan Karar 21,519 12 0,043 H0Red(A2) 1,261 4 0,868 H0Kabul 3,787 8 0,876 H0Kabul 

3-Alınan Karar 10,517 12 0,571 H0Kabul 2,649 4 0,618 H0Kabul 4,407 8 0,819 H0Kabul 

4-Alınan Karar 15,250 12 0,228 H0Kabul 3,046 4 0,550 H0Kabul 21,164 8 0,007 H0Red(C4) 

5-Alınan Karar 15,721 12 0,204 H0Kabul 3,755 4 0,440 H0Kabul 21,202 8 0,007 H0Red(C5) 

6-Alınan Karar 26,163 12 0,010 H0Red(A6) 5,780 4 0,216 H0Kabul 15,977 8 0,043 H0Red(C6) 

7-Alınan Karar 17,334 12 0,137 H0Kabul 8,541 4 0,074 H0Kabul 11,201 8 1,191 H0Kabul 

 

Çizelge 3.38. (devam). ĠĢletmelerin alınan kararlar parametreleri ile demografik özellikler arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi. 

DEMOGRAFĠK ÖZELLĠKLER 

A
L

IN
A

N
 K

A
R

A
R

L
A

R
 

 4-Eğitim durumu (D) 5-Mesleki eğitim aldınız mı? (E) 6-Çocuk sayısı (F) 7-EĢiniz çalıĢıyor mu? (G) 

 

Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar 

1-Alınan 

Karar 

40,629 20 0,004 H0Red(D1) 15,240 4 0,004 H0Red(E1) 40,570 20 0,004 H0Red(F1) 18,890 12 0,091 H0Kabul 

2-Alınan 
Karar 

38,684 20 0,007 H0Red(D2) 16,059 4 0,003 H0Red(E2) 36,318 20 0,014 H0Red(F2) 26,663 12 0,009 H0Red(G2) 

3-Alınan 

Karar 

35,919 20 0,016 H0Red(D3) 9,912 4 0,042 H0Red(E3) 31,862 20 0,045 H0Red(F3) 26,055 12 0,011 H0Red(G3) 

4-Alınan 
Karar 

12,024 20 0,915 H0Kabul 22,759 4 0,000 H0Red(E4) 79,206 20 0,000 H0Red(F4) 45,197 12 0,000 H0Red(G4) 

5-Alınan 

Karar 

25,699 20 0,176 H0Kabul 7,644 4 0,106 H0Kabul 41,167 20 0,004 H0Red(F5) 18,444 12 0,103 H0Kabul 

6-Alınan 
Karar 

78,923 20 0,000 H0Red(D6) 18,904 4 0,001 H0Red(E6) 29,000 20 0,088 H0Kabul 15,441 12 0,218 H0Kabul 

7-Alınan 

Karar 

21,830 20 0,350 H0Kabul 9,066 4 0,059 H0Kabul 21,949 20 0,343 H0Kabul 23,848 12 0,021 H0Red(G7) 
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H0Red(A2): ĠĢletmelerde 26-35 yaĢ aralığında olan çalıĢanların performanslarını 

arttırmak için kararlarının dikkate alındığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(A6): ĠĢletmelerde 26-35 yaĢ aralığında olan çalıĢanların iĢ yerlerinde 

performansa bağlı az ödül aldıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(C4): ĠĢletmelerde medeni durumu evli olanların genellikle kalite standartlarına 

daha çok önem verdikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(C5): ĠĢletmelerde medeni durumu evli olanların genellikle sundukları önerilere 

yöneticilerin değer verdiği, bu durumun da onlara olumlu Ģekilde yön verdiği 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(C6): ĠĢletmelerde medeni duru evli olanların iĢ yerlerinde çalıĢma Ģartlarına 

bağlı olarak çalıĢanların motivasyonlarını arttırmak için çok az ödüllendirildiği 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(D1): ĠĢletmelerde eğitim durumu genellikle ortaokul olanların iĢ yerlerinde 

problemlerin çözümünde fikirlerine dikkat edildiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(D2): ĠĢletmelerde eğitim durumu genellikle ortaokul olanların iĢ yerlerinde 

aldıkları kararların yöneticiler tarafından dikkate alınması çalıĢanları olumlu yönde 

etkilediği belirlenmiĢtir. 

H0Red(D3): ĠĢletmelerde eğitim durumu genellikle ortaokul olanların iĢ yerleri ve 

çalıĢma durumları ile ilgili yaptıkları önerilerin dikkate alındığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(D6): ĠĢletmelerde eğitim durumu genellikle ortaokul olanların iĢ yerlerinde 

performanslarına bağlı olarak çok az ödüllendirildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(E1): ĠĢletmelerde çalıĢanların mesleki eğitim almadıkları ve iĢ yerlerinde 

çalıĢanlarında fikirlerine önem verildiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(E2): ĠĢletmelerde çalıĢanların mesleki eğitim almadıkları ve iĢ yerinde 

çalıĢanların da fikirlerine baĢvurulup önerilerinin dikkate alındığı tespit edilmiĢtir 

H0Red(E3): ĠĢletmelerde çalıĢanların mesleki eğitim almadıkları ve iĢ yerinde kalitenin 

artması için çalıĢanların çaba gösterdikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(E4): ĠĢletmelerde çalıĢanların mesleki eğitim almadıkları ve iĢ yerlerinde 

müĢteri memnuniyeti için kalitenin önemli olduğu belirlenmiĢtir. 
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H0Red(E6): ĠĢletmelerde çalıĢanların mesleki eğitim almadıkları ve çalıĢanların çok az 

ödüllendirildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(F1): ĠĢletmelerde genellikle çocuğu olmayanların ve yöneticilerin gerekli 

olduğunda çalıĢanlarının da kararlarına saygı duyduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(F2): ĠĢletmelerde genellikle çocuğu olmayanların ve yöneticilerin alınan 

kararlarda çalıĢanların kararlarına önem verdiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(F3): ĠĢletmelerde genellikle çocuğu olmayan çalıĢanların yaptıkları önerilerin 

yöneticiler tarafından dikkate alındığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(F4): ĠĢletmelerde genellikle çocuğu olmayanların kalitenin artmasında etkisinin 

büyük olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(F5): ĠĢletmelerde genellikle çocuğu olmayan çalıĢanların ödül alması onları 

pozitif anlamda etkilediği belirlenmiĢtir. 

H0Red(G2): ÇalıĢanların genellikle eĢlerinin çalıĢmadığı, iĢ yerlerinde yapılan 

planlamalara katılmanın çalıĢmaları olumlu etkilediği belirlenmiĢtir. 

H0Red(G3): ÇalıĢanların genellikle eĢlerinin çalıĢmadığı, kaliteyi arttırmak için iç 

müĢteri memnuniyetinin ilk Ģart olması gerektiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(G4): ÇalıĢanların genellikle eĢlerinin çalıĢmadığı, kaliteyi arttırmak ve müĢteri 

memnuniyetini kazanmak için önerilerin dikkate alındığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(G7): ÇalıĢanların genellikle eĢlerinin çalıĢmadığı ve çalıĢanların yöneticileri 

tarafından ödüllendirilmediği belirlenmiĢtir. 

ĠĢletmelerin alınan kararlar parametreleri ile çalıĢma durumları arasındaki iliĢkiyi 

araĢtıran ki-kare analizi sonuçları Çizelge 3.39’da verilmiĢtir. 
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Çizelge 3.39. ĠĢletmelerin alınan kararlar parametreleri ile çalıĢma durumları arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi. 

ÇALIġMA DURUMLARI 
A

L
IN

A
N

 K
A

R
A

R
L

A
R

 

 8-Toplam çalıĢma süresi (H) 9-ÇalıĢma süresi (I) 10-ÇalıĢtığınız bölüm (Ġ) 

Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar 

1-Alınan 

Karar 

16,395 16 0,426 H0Kabul 28,895 16 0,025 H0Red(I1) 30,864 16 0,014 H0Red(Ġ1) 

2-Alınan 

Karar 

16,252 16 0,435 H0Kabul 21,217 16 0,170 H0Kabul 27,625 16 0,035 H0Red(Ġ2) 

3-Alınan 

Karar 

25,407 16 0,063 H0Kabul 23,672 16 0,097 H0Kabul 24,208 16 0,085 H0Kabul 

4-Alınan 

Karar 

18,045 16 0,321 H0Kabul 22,327 16 0,133 H0Kabul 22,320 16 0,133 H0Kabul 

5-Alınan 

Karar 

28,944 16 0,024 H0Red(H5) 25,735 16 0,058 H0Kabul 7,154 16 0,970 H0Kabul 

6-Alınan 

Karar 

24,900 16 0,072 H0Kabul 27,851 16 0,033 H0Red(I6) 21,494 16 0,160 H0Kabul 

7-Alınan 

Karar 

27,104 16 0,040 H0Red(H7) 19,601 16 0,239 H0Kabul 38,464 16 0,001 H0Red(Ġ7) 
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Çizelge 3.39. (devam). ĠĢletmelerin alınan kararlar parametreleri ile çalıĢma durumları arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi. 

ÇALIġMA DURUMLARI 
A

L
IN

A
N

 K
A

R
A

R
L

A
R

 

 11-ĠĢ Yerindeki statü (J) 12-Ortalama aylık gelir (K) 12_12-Haftada kaç gün çalıĢıyorsunuz 

(L) 

Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar 

1-Alınan 

Karar 

24,225 20 0,233 H0Kabul 64,426 24 0,000 H0Red(K1) 69,281 36 0,001 H0Red(L1) 

2-Alınan 

Karar 

18,110 20 0,580 H0Kabul 53,940 24 0,000 H0Red(K2) 82,475 36 0,000 H0Red(L2) 

3-Alınan 

Karar 

23,758 20 0,253 H0Kabul 53,886 24 0,000 H0Red(K3) 93,140 36 0,000 H0Red(L3) 

4-Alınan 

Karar 

19,552 20 0,486 H0Kabul 55,974 24 0,000 H0Red(K4) 131,132 36 0,000 H0Red(L4) 

5-Alınan 

Karar 

16,369 20 0,693 H0Kabul 49,171 24 0,002 H0Red(K5) 86,401 36 0,000 H0Red(L5) 

6-Alınan 

Karar 

18,002 20 0,587 H0Kabul 40,006 24 0,021 H0Red(K6) 54,194 36 0,026 H0Red(L6) 

7-Alınan 

Karar 

23,992 20 0,243 H0Kabul 47,290 24 0,003 H0Red(K7) 87,113 36 0,000 H0Red(L7) 
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Çizelge 3.39. (devam). ĠĢletmelerin alınan kararlar parametreleri ile çalıĢma durumları arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi. 

ÇALIġMA DURUMLARI 
A

L
IN

A
N

 K
A

R
A

R
L

A
R

 

 13-Günde kaç saat çalıĢıyorsunuz? (M) 14-ÇalıĢtığınız iĢten memnun 

musunuz? (N) 

15-ÇalıĢma saatlerinizden memnun 

musunuz? (O) 

Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar 

1-Alınan 

Karar 

104,618 52 0,000 H0Red(M1) 26,516 12 0,009 H0Red(N1) 24,651 12 0,017 H0Red(O1) 

2-Alınan 

Karar 

162,111 52 0,000 H0Red(M2) 38,261 12 0,000 H0Red(N2) 22,550 12 0,032 H0Red(O2) 

3-Alınan 

Karar 

105,265 52 0,000 H0Red(M3) 41,155 12 0,000 H0Red(N3) 14,448 12 0,273 H0Kabul 

4-Alınan 

Karar 

176,972 52 0,000 H0Red(M4) 33,343 12 0,001 H0Red(N4) 20,486 12 0,058 H0Kabul 

5-Alınan 

Karar 

99,032 52 0,000 H0Red(M5) 64,947 12 0,000 H0Red(N5) 42,822 12 0,000 H0Red(O5) 

6-Alınan 

Karar 

93,009 52 0,000 H0Red(M6) 48,996 12 0,000 H0Red(N6) 26,055 12 0,011 H0Red(O6) 

7-Alınan 

Karar 

93,004 52 0,000 H0Red(M7) 41,120 12 0,000 H0Red(N7) 26,361 12 0,010 H0Red(O7) 
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Çizelge 3.39. (devam). ĠĢletmelerin alınan kararlar parametreleri ile çalıĢma durumları arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi. 

ÇALIġMA DURUMLARI 

A
L

IN
A

N
 K

A
R

A
R

L
A

R
 

 16-ÇalıĢan memnuniyeti araĢtırmaları 

yapılıyor mu? (Ö) 

17-ÇalıĢan memnuniyeti yapılıyorsa 

tarafınıza sonuçlar hakkında bilgi 

veriliyor mu? (P) 

18-Sizce çalıĢan memnuniyeti 

araĢtırmaları çalıĢanların 

beklentilerini belirlemekte etkili geri 

bildirim yöntemi mi? (R) 

Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar 

1-Alınan 

Karar 

14,410 12 0,275 H0Kabul 42,682 8 0,000 H0Red(P1) 11,805 8 0,160 H0Kabul 

2-Alınan 

Karar 

15,609 12 0,210 H0Kabul 41,920 8 0,000 H0Red(P2) 12,259 8 0,140 H0Kabul 

3-Alınan 

Karar 

16,626 12 0,164 H0Kabul 40,168 8 0,000 H0Red(P3) 9,162 8 0,329 H0Kabul 

4-Alınan 

Karar 

6,879 12 0,866 H0Kabul 27,331 8 0,001 H0Red(P4) 12,704 8 0,122 H0Kabul 

5-Alınan 

Karar 

9,829 12 0,631 H0Kabul 19,402 8 0,013 H0Red(P5) 5,330 8 0,722 H0Kabul 

6-Alınan 

Karar 

13,901 12 0,307 H0Kabul 26,083 8 0,001 H0Red(P6) 4,556 8 0,804 H0Kabul 

7-Alınan 

Karar 

22,650 12 0,031 H0Red(Ö7) 45,290 8 0,000 H0Red(P7) 10,199 8 0,251 H0Kabul 
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H0Red(H5): ĠĢletmelerde toplam çalıĢma süresi 4-6 yıl arasında olan çalıĢanların 

performanslarını arttıracak Ģekilde ödüllendirildiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(H7): ĠĢletmelerde toplam çalıĢma süresi 4-6 yıl arasında olan çalıĢanların 

emeklerinin karĢılığını tam olarak alamadıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(I1): ĠĢletmelerde genellikle çalıĢma süresi 1-3 yıl arasında olan iĢ yerinde alınan 

kararların önemli olduğu ve çalıĢanların fikirlerine önem verildiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(I6): ĠĢletmelerde genellikle çalıĢma süresi 1-3 yıl olduğu ve iĢ yerlerinde 

çalıĢanların çok az ödüllendirildiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ġ1): ĠĢletmelerde çalıĢanların genellikle üretim bölümünde çalıĢtığı, çalıĢanların 

fikirlerine önerilerine önem verildiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ġ2): ĠĢletmelerde çalıĢanların genellikle üretim bölümünde çalıĢtığı, çalıĢanların 

düĢüncelerinin önemsendiğini hissetmeleri onları olumlu yönde etkilediği belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ġ7): ĠĢletmelerde çalıĢanların genellikle üretim bölümünde çalıĢtığı ve 

motivasyon amaçlı ödüllendirilmedikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(K1): ĠĢletmelerde ortalama aylık geliri 1301-2500 TL arasında olan çalıĢanların 

çoğunlukta olduğu ve çalıĢtıkları kurumda sözlerinin dikkate alındığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(K2): ĠĢletmelerde ortalama aylık geliri 1301-2500 TL arasında olan çalıĢanların 

iĢle ilgili düĢüncelerine saygı duyulduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(K3): ĠĢletmelerde ortalama aylık geliri 1301-2500 TL arasında olan çalıĢanların 

kendi ekipleriyle iyileĢtirmeye yönelik karar alabildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(K4): ĠĢletmelerde ortalama aylık geliri 1301-2500 TL arasında olan çalıĢanların 

yöneticilere sundukları fikirlerin dikkate alındığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(K5): ĠĢletmelerde ortalama aylık geliri 1301-2500 TL arasında olan çalıĢanların 

belirli aralıklarla düzenledikleri toplantılarda düĢüncelerinin olumlu değerlendirilmesi 

halinde ödüllendirildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(K6): ĠĢletmelerde ortalama aylık geliri 1301-2500 TL arasında olan çalıĢanların 

diğer çalıĢanlara göre daha az ödüllendirildiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(K7): ĠĢletmelerde ortalama aylık geliri 1301-2500 TL arasında olan çalıĢanların 

emeklerinin karĢılığını görmedikleri, ödüllendirilmedikleri belirlenmiĢtir. 
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H0Red(N1): ÇalıĢanların yaptıkları iĢten memnun oldukları ve iĢ yerlerindeki aldıkları 

kararlarda kısmen görüĢlerine baĢvurulduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(N2): ÇalıĢanların yaptıkları iĢten memnun oldukları ve iĢ yerlerinde yapılan 

toplantılarda kısmen fikir sundukları, bunun da çalıĢmalarını olumlu etkilediği 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(N3): ÇalıĢanların yaptıkları iĢten memnun oldukları ve iĢ yerlerinde 

iyileĢtirmeye yönelik yaptıkları açıklamaların kısmen önemsendiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(N4): ÇalıĢanların yaptıkları iĢten memnun oldukları ve iĢ yerlerinde kaliteyi 

arttırıcı görüĢlerin kısmen dikkate alındığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(N5): ÇalıĢanların yaptıkları iĢten memnun oldukları ve iĢ yerlerinde sunulan 

görüĢlerin olumlu olması halinde çalıĢanların kısmen ödüllendirildiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(N6): ÇalıĢanların yaptıkları iĢten memnun oldukları ve iĢ yerlerinde çalıĢanların 

kısmen ödüllendirildiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(N7): ÇalıĢanların yaptıkları iĢten memnun oldukları ve çabalarının kısmen 

ödüllendirildiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(O1): ÇalıĢanların çalıĢma saatlerinden memnun oldukları ve iĢ yerlerinde 

çalıĢanların kararlarına önem verildiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(O2): ÇalıĢanların çalıĢma saatlerinden memnun oldukları ve buna bağlı verilen 

kararlarda rol almanın çalıĢanları olumlu etkilediği belirlenmiĢtir. 

H0Red(O5): ÇalıĢanların çalıĢma saatlerinden memnun oldukları ve buna baĢlı 

çalıĢanların iĢ yerlerinde verdikleri fikirlerin olumlu olması halinde ödüllendirilmekten 

hoĢlandıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(O6): ÇalıĢanların çalıĢma saatlerinden memnun oldukları ve iĢ yerlerindeki 

çalıĢanların az ödüllendirildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(O7): ÇalıĢanların çalıĢma saatlerinden memnun oldukları ve gösterdikleri 

performans kadar ödüllendirilmedikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ö7): ĠĢletmelerde çalıĢan memnuniyeti araĢtırmalarının yapılmadığı ve 

çalıĢanlara gerekli ödüllendirilmenin yapılmadığı belirlenmiĢtir. 
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H0Red(P1): ĠĢletmelerde çalıĢan memnuniyeti araĢtırmaları yapılıyorsa taraflarına 

sonuçlar hakkında bilgi verilmediği ve buna bağlı olarak görüĢlerine önem verildiği 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(P2): ĠĢletmelerde çalıĢan memnuniyeti araĢtırmaları yapılıyorsa taraflarına 

sonuçlar hakkında bilgi verilmediği ve buna bağlı alınan kararlara katılmak çalıĢanları 

olumlu etkilediği belirlenmiĢtir. 

H0Red(P3): ĠĢletmelerde çalıĢan memnuniyeti araĢtırmaları yapılıyorsa taraflarına 

sonuçlar hakkında bilgi verilmediği ve buna bağlı kalitenin artması çalıĢanları olumlu 

etkilediği belirlenmiĢtir. 

H0Red(P4): ĠĢletmelerde çalıĢan memnuniyeti araĢtırmaları yapılıyorsa taraflarına 

sonuçlar hakkında bilgi verilmediği ve buna bağlı iĢ yerlerinde kalitenin arttırılması için 

önerilere baĢvurulduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(P5): ĠĢletmelerde çalıĢan memnuniyeti araĢtırmaları yapılıyorsa taraflarına 

sonuçlar hakkında bilgi verilmediği ve buna bağlı iĢ yerlerinde çalıĢanların yaptıkları 

yorumlar sonucunda ödüllendirilmesi onları olumlu yönde etkilediği belirlenmiĢtir. 

H0Red(P6): ĠĢletmelerde çalıĢan memnuniyeti araĢtırmaları yapılıyorsa taraflarına 

sonuçlar hakkında bilgi verilmediği ve çalıĢanların çok az ödüllendirildiği 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(P7): ĠĢletmelerde çalıĢan memnuniyeti araĢtırmaları yapılıyorsa taraflarına 

sonuçlar hakkında bilgi verilmediği ve çalıĢanların iĢletme için gösterdiği çaba 

beklentileri karĢılamadığı belirlenmiĢtir. 

ĠĢletmelerin alınan kararlar parametreleri ile sunulan sosyal imkanlar arasındaki iliĢkiyi 

araĢtıran ki-kare analizi sonuçları Çizelge 3.40’da verilmiĢtir. 
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Çizelge 3.40. ĠĢletmelerin alınan kararlar parametreleri ile sunulan sosyal imkanlar arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi. 

SUNULAN SOSYAL ĠMKANLAR 
A

L
IN

A
N

 K
A

R
A

R
L

A
R

 

 19- ĠĢ yerinizde yemek hizmeti var mı? (S) 20-ĠĢ yerinizde sağlık 

hizmeti var mı? (ġ) 

21-ĠĢ yerinizde ulaĢım hizmeti var 

mı? (T) 

Ki-

kare 

SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar 

1-Alınan Karar 7,254 8 0,509 H0Kabul 17,627 4 0,001 H0Red(ġ1) 5,051 4 0,282 H0Kabul 

2-Alınan Karar 3,248 8 0,918 H0Kabul 18,490 4 0,001 H0Red(ġ2) 15,940 4 0,003 H0Red(T2) 

3-Alınan Karar 1,817 8 0,986 H0Kabul 20,792 4 0,000 H0Red(ġ3) 8,857 4 0,065 H0Kabul 

4-Alınan Karar 1,969 8 0,982 H0Kabul 16,532 4 0,002 H0Red(ġ4) 19,878 4 0,001 H0Red(T4) 

5-Alınan Karar 3,342 8 0,911 H0Kabul 30,493 4 0,000 H0Red(ġ5) 33,682 4 0,000 H0Red(T5) 

6-Alınan Karar 8,257 8 0,409 H0Kabul 19,168 4 0,001 H0Red(ġ6) 21,007 4 0,000 H0Red(T6) 

7-Alınan Karar 3,877 8 0,868 H0Kabul 34,953 4 0,000 H0Red(ġ7) 20,049 4 0,000 H0Red(T7) 

 

 

Çizelge 3.40. (devam). ĠĢletmelerin alınan kararlar parametreleri ile sunulan sosyal imkanlar arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi. 

SUNULAN SOSYAL ĠMKANLAR 

A
L

IN
A

N
 K

A
R

A
R

L
A

R
  22-ĠĢyerinizde sosyal olanaklar var mı? (U) 23- Hafta sonu tatil imkanları 

var mı? (Ü) 

24-Yaptığınız iĢi kaybetme endiĢeniz var 

mı? (V) 

Ki-kare SD ÖD Ki-kare Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar 

1-Alınan Karar 3,396 4 0,494 H0Kabul 12,104 4 0,017 H0Red(Ü1) 16,811 8 0,032 H0Red(V1) 

2-Alınan Karar 7,453 4 0,114 H0Kabul 7,787 4 0,100 H0Kabul 20,501 8 0,009 H0Red(V2) 

3-Alınan Karar 5,538 4 0,236 H0Kabul 7,732 4 0,102 H0Kabul 12,793 8 0,119 H0Kabul 

4-Alınan Karar 11,942 4 0,018 H0Red(U4) 9,935 4 0,042 H0Red(Ü4) 11,242 8 0,188 H0Kabul 

5-Alınan Karar 15,300 4 0,004 H0Red(U5) 17,669 4 0,001 H0Red(Ü5) 13,161 8 0,106 H0Kabul 

6-Alınan Karar 8,583 4 0,072 H0Kabul 6,059 4 0,195 H0Kabul 16,168 8 0,040 H0Red(V6) 

7-Alınan Karar 2,888 4 0,577 H0Kabul 6,871 4 0,143 H0Kabul 14,219 8 0,076 H0Kabul 
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Çizelge 3.40. (devam). ĠĢletmelerin alınan kararlar parametreleri ile sunulan sosyal imkanlar arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi. 

SUNULAN SOSYAL ĠMKANLAR 

A
L

IN
A

N
 K

A
R

A
R

L
A

R
  25-ĠĢinizle ilgili sigortanız var mı? (Y) 26-ĠĢinizle ilgili güvenlik 

önlemleri yeterli mi? (Z) 

27-ĠĢinizle ilgili olarak emeklilik 

güvenceniz var mı? (X) 

Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar 

1-Alınan Karar 4,591 4 0,332 H0Kabul 3,654 4 0,455 H0Kabul 7,519 4 0,111 H0Kabul 

2-Alınan Karar 1,503 4 0,826 H0Kabul 2,108 4 0,716 H0Kabul 12,499 4 0,014 H0Red(X2) 

3-Alınan Karar 0,979 4 0,913 H0Kabul 3,502 4 0,478 H0Kabul 7,715 4 0,103 H0Kabul 

4-Alınan Karar 6,314 4 0,177 H0Kabul 2,324 4 0,676 H0Kabul 26,969 4 0,000 H0Red(X4) 

5-Alınan Karar 2,674 4 0,614 H0Kabul 4,304 4 0,366 H0Kabul 5,441 4 0,245 H0Kabul 

6-Alınan Karar 3,215 4 0,523 H0Kabul 2,965 4 0,564 H0Kabul 6,412 4 0,170 H0Kabul 

7-Alınan Karar 2,222 4 0,695 H0Kabul 2,775 4 0,596 H0Kabul 8,233 4 0,083 H0Kabul 
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H0Red(ġ1): ĠĢletmelerde sağlık hizmetlerinin verildiği ve iĢ yerinde çalıĢanlarında 

kararlarının alındığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(ġ2): ĠĢletmelerde sağlık hizmetlerinin verildiği ve alınan kararlar da çalıĢanların 

aktif rol almasının onları pozitif etkilediği belirlenmiĢtir. 

H0Red(ġ3): ĠĢletmelerde sağlık hizmetlerinin verildiği ve ürünlerin kalitesinin 

artırılması doğrultusunda çalıĢanların görüĢlerinin önemsendiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(ġ4): ĠĢletmelerde sağlık hizmetlerinin verildiği ve çalıĢanların kaliteyi arttırmak 

için önerilerde bulunduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(ġ5): ĠĢletmelerde sağlık hizmetlerinin verildiği ve iĢ yerlerinde çalıĢanların 

önerilerinin karĢılığında ödüllendirilmesinin onlarda olumlu etki yarattığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(ġ6): ĠĢletmelerde sağlık hizmetlerinin verildiği ve iĢ yerinde çalıĢanların 

performanslarının az ödüllendirildiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(ġ7): ĠĢletmelerde sağlık hizmetlerinin verildiği ve çalıĢanların iĢ yerlerinde 

bekledikleri ilgiyi görmedikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red (T2): “ĠĢletmelerde ulaĢım hizmetlerinin verildiği ve iĢ yerlerinde düzenlenen 

toplantılarda fikir beyan etmenin çalıĢanların motivasyonuna katkı sağladığı 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(T4): ĠĢletmelerde ulaĢım hizmetlerinin verildiği ve iĢ yerlerinde kalitenin 

artması için çalıĢanların görüĢlerinin dikkate alındığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(T5): ĠĢletmelerde ulaĢım hizmetlerinin verildiği ve iĢ yerlerinde çalıĢanların 

ödüllendirilmesiyle olumlu etkiler yaratıldığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(T6): ĠĢletmelerde ulaĢım hizmetlerinin verildiği ve iĢ yerlerinde çalıĢanların az 

ödüllendirildiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(T7): ĠĢletmelerde ulaĢım hizmetlerinin verildiği ve iĢ yerlerinde çalıĢanların 

gerekli seviyelerde ödül almadıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(U4): ĠĢletmelerde sosyal olanakların olduğu ve iĢ yerlerinde kalitenin artması 

için çalıĢanların önerilerde bulunduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(U5): ĠĢletmelerde sosyal olanakların olduğu ve iĢ yerlerinde çalıĢanların tespit 

ettikleri eksikliklerin olumlu olması halinde ödül aldıkları, bu durumun da 

memnuniyetle karĢılandığı belirlenmiĢtir. 
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H0Red(Ü1): ĠĢletmelerde hafta sonu tatil imkanın olduğu, Ģirkette alınan kararlarda 

çalıĢanların da görüĢlerine baĢvurulduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ü4): ĠĢletmelerde yapılan iĢin kalite düzeyinin artması için hafta sonu 

tatillerinin çalıĢanların motivasyonunu arttırdığı belirlenmiĢtir.  

H0Red(Ü5): ĠĢ yerlerinde hafta sonu tatil imkanlarından faydalanan çalıĢanların 

yaptıkları iĢler ya da önerilerin dikkate alınıp, iyi iĢler baĢardıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(V1): ÇalıĢanların yaptıkları iĢi kaybetme endiĢesi olduğu, Ģirkette alınan 

kararlarda görüĢlerine baĢvurulduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(V2): ÇalıĢanların yaptıkları iĢi kaybetme endiĢesi olduğu, Ģirkette alınan 

kararlarda görüĢlerinin alınması çalıĢmalarını olumlu yönde etkilediği belirlenmiĢtir. 

H0Red(V6): ÇalıĢanların yaptıkları iĢi kaybetme endiĢesi olduğu ve performanslarını 

arttırmaya yönelik verilen ödüllerin az olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(X2): ÇalıĢanların iĢleriyle ilgili olarak emeklilik güvencelerinin olduğu, 

fikirlerinin önemsendiğini görmelerinin motivasyonlarını arttırdığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(X4): ÇalıĢanların iĢleriyle ilgili olarak emeklilik güvencelerinin olduğu, kaliteli 

ürünler elde etmek adına yaptıkları önerilerin dikkate alındığı belirlenmiĢtir. 

3.5.9. ĠĢyeri Memnuniyeti  

Katılımcıların iĢyeri memnuniyetiyle ilgili belirttikleri en önemli yargının “ĠĢyerimde 

iĢler dengeli veya adil bir Ģekilde dağıtılır” olduğu görülmektedir. Bu yargıyı “ĠĢyerim 

çalıĢanlarına önem verir” yargısı izlemektedir. En düĢük önem düzeyine sahip yargıyı 

ise “ĠĢyerim baĢarılı performansı mutlaka ödüllendirir” oluĢturmaktadır (Çizelge 3.41). 
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Çizelge 3.41. ĠĢyeri ile ilgili memnuniyet. 

Seçenekler Ortalama* 
Standart  

Sapma 

ĠĢyerimde iĢler dengeli veya adil bir Ģekilde dağıtılır. 3,7214 0,90716 

ĠĢyerim çalıĢanlarına önem verir. 3,7135 0,87984 

ĠĢyerim çalıĢan memnuniyetine önem verir. 3,6875 0,88872 

ĠĢyerimde kiĢisel stresi arttırmaya yönelik davranıĢlarda 

bulunulmaz. 
3,6771 0,89378 

ĠĢletmedeki çalıĢanlar değiĢimi isteyerek kabul ederler. 3,6589 0,93428 

ĠĢyerimin kariyer olanaklarından memnunum. 3,6432 0,95612 

ĠĢyerimin çalıĢanlarla ilgili politikalarına güvenirim. 3,6432 0,91424 

ĠĢ yerimde yeterince motivasyon arttırıcı faaliyetler 

yapıldığını düĢünüyorum. 
3,5599 0,98105 

ĠĢyerim baĢarılı performansı mutlaka ödüllendirir. 3,4818 1,08620 

   *1: Kesinlikle katılmıyorum,  2: Katılmıyorum, 3: Fikrim yok, 4: Katılıyorum, 5: Kesinlikle katılıyorum 

ĠĢletmelerin iĢyeri memnuniyeti parametreleri ile demografik özellikler arasındaki 

iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi sonuçları Çizelge 3.42’de verilmiĢtir. 
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Çizelge 3.42. ĠĢletmelerin iĢyeri memnuniyeti parametreleri ile demografik özellikler arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi. 

DEMOGRAFĠK ÖZELLĠKLER 

Ġġ
Y

E
R

Ġ 
M

E
M

N
U

N
ĠY

E
T

Ġ 

 1-YaĢ (A) 2-Cinsiyet (B) 3-Medeni durum (C) 

Ki-

kare 

SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar 

1-ĠĢyeri memnuniyeti 6,425 12 0,893 H0Kabul 9,410 4 0,052 H0Kabul 12,411 8 0,134 H0Kabul 

2-ĠĢyeri memnuniyeti 7,041 12 0,855 H0Kabul 8,600 4 0,072 H0Kabul 18,013 8 0,021 H0Red(C2) 

3-ĠĢyeri memnuniyeti 8,760 12 0,723 H0Kabul 3,329 4 0,504 H0Kabul 1,913 8 0,984 H0Kabul 

4-ĠĢyeri memnuniyeti 12,791 12 0,384 H0Kabul 7,592 4 0,108 H0Kabul 10,167 8 0,253 H0Kabul 

5-ĠĢyeri memnuniyeti 9,468 12 0,662 H0Kabul 1,810 4 0,771 H0Kabul 5,662 8 0,685 H0Kabul 

6-ĠĢyeri memnuniyeti 12,244 12 0,426 H0Kabul 2,579 4 0,631 H0Kabul 6,068 8 0,640 H0Kabul 

7-ĠĢyeri memnuniyeti 5,230 12 0,950 H0Kabul 1,507 4 0,825 H0Kabul 3,680 8 0,885 H0Kabul 

8-ĠĢyeri memnuniyeti 7,165 12 0,847 H0Kabul 2,325 4 0,676 H0Kabul 3,638 8 0,888 H0Kabul 

9-ĠĢyeri memnuniyeti 7,882 12 0,794 H0Kabul 3,208 4 0,524 H0Kabul 1,726 8 0,988 H0Kabul 
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Çizelge 3.42. (devam). ĠĢletmelerin iĢyeri memnuniyeti parametreleri ile demografik özellikler arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi. 

DEMOGRAFĠK ÖZELLĠKLER 

Ġġ
Y

E
R

Ġ 
M

E
M

N
U

N
ĠY

E
T

Ġ 

 4-Eğitim durumu (D) 5-Mesleki eğitim aldınız mı? (E) 6-Çocuk sayısı (F) 

Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar 

1-ĠĢyeri memnuniyeti 28,176 20 0,105 H0Kabul 20,451 4 0,000 H0Red(E1) 12,931 20 0,880 H0Kabul 

2-ĠĢyeri memnuniyeti 36,330 20 0,014 H0Red(D2) 19,406 4 0,001 H0Red(E2) 37,426 20 0,010 H0Red(F2) 

3-ĠĢyeri memnuniyeti 37,572 20 0,010 H0Red(D3) 18,471 4 0,001 H0Red(E3) 18,435 20 0,559 H0Kabul 

4-ĠĢyeri memnuniyeti 35,135 20 0,019 H0Red(D4) 9,428 4 0,051 H0Kabul 19,054 20 0,518 H0Kabul 

5-ĠĢyeri memnuniyeti 32,630 20 0,037 H0Red(D5) 13,092 4 0,011 H0Red(E5) 51,159 20 0,000 H0Red(F5) 

6-ĠĢyeri memnuniyeti 35,025 20 0,020 H0Red(D6) 6,997 4 0,136 H0Kabul 29,140 20 0,085 H0Kabul 

7-ĠĢyeri memnuniyeti 28,810 20 0,092 H0Kabul 13,791 4 0,008 H0Kabul 12,648 20 0,892 H0Kabul 

8-ĠĢyeri memnuniyeti 29,224 20 0,083 H0Kabul 22,955 4 0,000 H0Red(E8) 13,224 20 0,868 H0Kabul 

9-ĠĢyeri memnuniyeti 18,837 20 0,532 H0Kabul 35,674 4 0,000 H0Red(E9) 16,898 20 0,660 H0Kabul 
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Çizelge 3.42. (devam). ĠĢletmelerin iĢyeri memnuniyeti parametreleri ile demografik 

özellikler arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi. 

DEMOGRAFĠK ÖZELLĠKLER 

Ġġ
Y

E
R

Ġ 
M

E
M

N
U

N
ĠY

E
T

Ġ 
 7-EĢiniz çalıĢıyor mu? (G) 

Ki-kare SD ÖD Karar 

1-ĠĢyeri memnuniyeti 12,595 12 0,399 H0Kabul 

2-ĠĢyeri memnuniyeti 23,970 12 0,021 H0Red(G2) 

3-ĠĢyeri memnuniyeti 22,401 12 0,033 H0Red(G3) 

4-ĠĢyeri memnuniyeti 15,275 12 0,227 H0Kabul 

5-ĠĢyeri memnuniyeti 18,186 12 0,110 H0Kabul 

6-ĠĢyeri memnuniyeti 8,546 12 0,741 H0Kabul 

7-ĠĢyeri memnuniyeti 10,440 12 0,577 H0Kabul 

8-ĠĢyeri memnuniyeti 29,011 12 0,004 H0Red(G8) 

9-ĠĢyeri memnuniyeti 26,718 12 0,008 H0Kabul 

 

H0Red(C2): Medeni durumu evli olan çalıĢanlara iĢ yerlerinde önem verildiği, 

sözlerinin dinlendiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(D2): Eğitim durumu ortaokul olan çalıĢanların iĢ yerlerinde düĢüncelerine önem 

verildiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(D3): Eğitim durumu ortaokul olan çalıĢanların iĢ yerlerinde baĢarı sağladıkları 

zaman teĢvik edildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(D4): Eğitim durumu ortaokul olan çalıĢanların kariyer olanaklarından memnun 

oldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(D5): Eğitim durumu ortaokul olan çalıĢanların iĢ yerlerinde yaptıkları 

politikaların güvenilir olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(D6): Eğitim durumu ortaokul olan çalıĢanların iĢ yerlerinde motive edici 

olanakların bulunduğunu düĢündükleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(E1): Genel olarak mesleki eğitim almayan çalıĢanların iĢ yerlerinde mutlu ve 

yaptıkları iĢte tatmin oldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(E2): Genel olarak mesleki eğitim almayan çalıĢanların iĢ yerlerinde bekledikleri 

değeri gördükleri belirlenmiĢtir. 
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H0Red(E3): Genel olarak mesleki eğitim almayan çalıĢanların baĢarı halinde 

ödüllendirildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(E5): Genel olarak mesleki eğitim almayan çalıĢanların bağlı çalıĢtıkları 

Ģirketlerde gördükleri politikalara bağlı oldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(E8): Genel olarak mesleki eğitim almayan çalıĢanların yaptıkları iĢin dengeli bir 

Ģekilde dağıtıldığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(E9): Genel olarak mesleki eğitim almayan çalıĢanların değiĢime ve geliĢen 

teknolojiye göre hareket edebildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(F2): Çocuğu olmayan çalıĢanların memnuniyetine önem verildiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(F5): Çocuğu olmayan çalıĢanların iĢ yerlerinde yapılan politikalara güvendikleri 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(G2): EĢleri çalıĢmayan çalıĢanların iĢ yerlerinde kendilerini önemli hissettikleri 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(G3): EĢleri çalıĢmayan çalıĢanların iĢ yerlerinde yaptıkları iĢlerde gösterdikleri 

baĢarıya karĢılık ödüllendirildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(G8): EĢleri çalıĢmayan çalıĢanların yaptıkları iĢlerin herkese eĢit Ģekilde 

sunulduğu belirlenmiĢtir. 

ĠĢletmelerin iĢyeri memnuniyeti parametreleri ile çalıĢma durumları arasındaki iliĢkiyi 

araĢtıran ki-kare analizi sonuçları Çizelge 3.43’de verilmiĢtir. 
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Çizelge 3.43. ĠĢletmelerin iĢyeri memnuniyeti parametreleri ile çalıĢma durumları arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi. 

ÇALIġMA DURUMLARI 

Ġġ
Y

E
R

Ġ 
M

E
M

N
U

N
ĠY

E
T

Ġ 

 8-Toplam çalıĢma süresi (H) 9-ÇalıĢma süresi (I) 10-ÇalıĢtığınız bölüm (Ġ) 

Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar 

1-ĠĢyeri memnuniyeti 12,788 16 0,688 H0Kabul 29,468 16 0,021 H0Red(I1) 24,168 16 0,086 H0Kabul 

2-ĠĢyeri memnuniyeti 17,178 16 0,374 H0Kabul 34,585 16 0,005 H0Red(I2) 33,518 16 0,006 H0Red(Ġ2) 

3-ĠĢyeri memnuniyeti 17,882 16 0,331 H0Kabul 30,620 16 0,015 H0Red(I3) 45,782 16 0,000 H0Red(Ġ3) 

4-ĠĢyeri memnuniyeti 19,749 16 0,232 H0Kabul 20,384 16 0,016 H0Red(I4) 29,654 16 0,000 H0Red(Ġ4) 

5-ĠĢyeri memnuniyeti 26,872 16 0,043 H0Red(H5) 24,009 16 0,089 H0Kabul 29,310 16 0,022 H0Red(Ġ5) 

6-ĠĢyeri memnuniyeti 23,944 16 0,091 H0Kabul 32,290 16 0,009 H0Red(I6) 23,271 16 0,107 H0Kabul 

7-ĠĢyeri memnuniyeti 17,364 16 0,362 H0Kabul 22,024 16 0,142 H0Kabul 17,978 16 0,325 H0Kabul 

8-ĠĢyeri memnuniyeti 12,330 16 0,721 H0Kabul 32,913 16 0,008 H0Red(I8) 22,015 16 0,143 H0Kabul 

9-ĠĢyeri memnuniyeti 12,155 16 0,733 H0Kabul 26,788 16 0,044 H0Red(I9) 21,314 16 0,167 H0Kabul 
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Çizelge 3.43. (devam). ĠĢletmelerin iĢyeri memnuniyeti parametreleri ile çalıĢma durumları arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi. 

ÇALIġMA DURUMLARI 

Ġġ
 M

E
M

N
U

N
ĠY

E
T

Ġ 

 11-ĠĢ Yerindeki statü (J) 12-Ortalama aylık gelir (K) 12_12-Haftada kaç gün çalıĢıyorsunuz? 

(L) 

Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar 

1-ĠĢyeri memnuniyeti 21,764 20 0,353 H0Kabul 42,399 24 0,012 H0Red(K1) 44,574 36 0,155 H0Kabul 

2-ĠĢyei memnuniyeti 28,126 20 0,106 H0Kabul 48,042 24 0,002 H0Red(K2) 55,822 36 0,019 H0Red(L2) 

3-ĠĢyeri memnuniyeti 32,754 20 0,036 H0Red(J3) 50,620 24 0,001 H0Red(K3) 47,682 36 0,092 H0Kabul 

4-ĠĢyeri memnuniyeti 20,111 20 0,451 H0Kabul 49,556 24 0,002 H0Red(K4) 53,665 36 0,029 H0Red(L4) 

5-ĠĢyeri memnuniyeti 19,530 20 0,488 H0Kabul 55,276 24 0,000 H0Red(K5) 63,760 36 0,003 H0Red(L5) 

6-ĠĢyeri memnuniyeti 20,480 20 0,428 H0Kabul 55,941 24 0,000 H0Red(K6) 60,161 36 0,007 H0Red(L6) 

7-ĠĢyeri memnuniyeti 22,969 20 0,290 H0Kabul 48,797 24 0,002 H0Red(K7) 43,255 36 0,189 H0Kabul 

8-ĠĢyeri memnuniyeti 35,852 20 0,016 H0Red(J8) 59,885 24 0,000 H0Red(K8) 81,398 36 0,000 H0Red(L8) 

9-ĠĢyeri memnuniyeti 36,372 20 0,014 H0Red(J9) 47,135 24 0,003 H0Red(K9) 54,160 36 0,026 H0Red(L9) 
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Çizelge 3.43. (devam). ĠĢletmelerin iĢyeri memnuniyeti parametreleri ile çalıĢma durumları arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi. 

ÇALIġMA DURUMLARI 

Ġġ
 Y

E
R

Ġ 
M

E
M

N
U

N
ĠY

E
T

Ġ 

 13-Günde kaç saat çalıĢıyorsunuz (M) 14-ÇalıĢtığınız iĢten memnun musunuz? 

(N) 

15-ÇalıĢma saatlerinizden memnun 

musunuz? (O) 

Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar 

1-ĠĢyeri memnuniyeti 132,601 52 0,000 H0Red(M1) 35,792 12 0,000 H0Red(N1) 11,689 12 0,471 H0Kabul 

2-ĠĢyeri memnuniyeti 128,387 52 0,000 H0Red(M2) 33,437 12 0,001 H0Red(N2) 21,441 12 0,044 H0Red(O2) 

3-ĠĢyeri memnuniyeti 131,259 52 0,000 H0Red(M3) 50,138 12 0,000 H0Red(N3) 40,890 12 0,000 H0Red(O3) 

4-ĠĢyeri memnuniyeti 115,074 52 0,000 H0Red(M4) 41,078 12 0,000 H0Red(N4) 33,318 12 0,001 H0Red(O4) 

5-ĠĢyeri memnuniyeti 135,916 52 0,000 H0Red(M5) 32,384 12 0,001 H0Red(N5) 12,386 12 0,415 H0Kabul 

6-ĠĢyeri memnuniyeti 111,406 52 0,000 H0Red(M6) 59,469 12 0,000 H0Red(N6) 38,980 12 0,000 H0Red(O6) 

7-ĠĢyeri memnuniyeti 99,761 52 0,000 H0Red(M7) 18,577 12 0,099 H0Red(N7) 13,869 12 0,309 H0Kabul 

8-ĠĢyeri memnuniyeti 105,233 52 0,000 H0Red(M8) 34,736 12 0,001 H0Red(N8) 21,517 12 0,043 H0Red(O8) 

9-ĠĢyeri memnuniyeti 117,221 52 0,000 H0Red(M9) 36,319 12 0,000 H0Red(N9) 11,461 12 0,490 H0Kabul 
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Çizelge 3.43. (devam). ĠĢletmelerin iĢyeri memnuniyeti parametreleri ile çalıĢma durumları arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi. 

ÇALIġMA DURUMLARI 

Ġġ
Y

E
R

Ġ 
M

E
M

N
U

N
ĠY

E
T

Ġ 

 16-ÇalıĢan memnuniyeti araĢtırmaları 

yapılıyor mu? (Ö) 

17-ÇalıĢan memnuniyeti araĢtırmaları 

yapılıyorsa tarafınıza sonuçlar hakkında 

bilgi veriliyor mu? (P) 

18-Sizce çalıĢan memnuniyeti 

araĢtırmaları çalıĢanların beklentilerini 

belirlemekte etkili geri bildirim yöntemi 

mi? (R) 

Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar 

1-ĠĢyeri memnuniyeti 32,012 12 0,001 H0Red(Ö1) 55,613 8 0,000 H0Red(P1) 10,196 8 0,252 H0Kabul 

2-ĠĢyeri memnuniyeti 26,132 12 0,010 H0Red(Ö2) 54,101 8 0,000 H0Red(P2) 9,580 8 0,296 H0Kabul 

3-ĠĢyeri memnuniyeti 24,478 12 0,018 H0Red(Ö3) 46,693 8 0,000 H0Red(P3) 18,926 8 0,015 H0Red(R3) 

4-ĠĢyeri memnuniyeti 18,646 12 0,097 H0Kabul 60,011 8 0,000 H0Red(P4) 24,833 8 0,002 H0Red(R4) 

5-ĠĢyeri memnuniyeti 15,276 12 0,227 H0Kabul 55,618 8 0,000 H0Red(P5) 16,008 8 0,042 H0Red(R5) 

6-ĠĢyeri memnuniyeti 14,374 12 0,277 H0Kabul 38,674 8 0,000 H0Red(P6) 13,306 8 0,102 H0Kabul 

7-ĠĢyeri memnuniyeti 13,736 12 0,318 H0Kabul 47,451 8 0,000 H0Red(P7) 8,723 8 0,366 H0Kabul 

8-ĠĢyeri memnuniyeti 24,597 12 0,017 H0Red(Ö8) 51,634 8 0,000 H0Red(P8) 17,206 8 0,028 H0Red(R8) 

9-ĠĢyeri memnuniyeti 17,466 12 0,133 H0Kabul 61,209 8 0,000 H0Red(P9) 10,407 8 0,238 H0Kabul 
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H0Red(H5): Toplam çalıĢma süresi 1-3 yıl arasında olan çalıĢanların iĢ yerlerinin 

uyguladıkları politikalara güvendikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(I1): ÇalıĢma süresi 1-3 yıl arasında olan çalıĢanların iĢ yerlerinde kendilerine 

değer verildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(I2): ÇalıĢma süresi 1-3 yıl arasında olan çalıĢanların iĢ yerlerinde kendilerini 

önemli hissettikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(I3): ÇalıĢma süresi 1-3 yıl arasında olan çalıĢanların baĢarılı çalıĢmalarında 

ödüllendirildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(I4): ÇalıĢma süresi 1-3 yıl arasında olan çalıĢanların iĢ yerlerinin kendilerini 

gerektiğinde yükselttiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(I6): ÇalıĢma süresi 1-3 yıl arasında olan çalıĢanların iĢ yerlerinde 

performanslarını arttırmaya yönelik etkinlikler olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(I8): ÇalıĢma süresi 1-3 yıl arasında olan çalıĢanların iĢ yerlerinde herkese adil 

Ģekilde iĢ bölümü yapıldığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(I9): ÇalıĢma süresi 1-3 yıl arasında olan çalıĢanların iĢ yerlerinde geliĢmelere 

onay verildiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ġ2): Üretim bölümünde çalıĢanlara yöneticiler tarafından önem verildiği 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ġ3): Üretim bölümünde çalıĢanların iĢ yerlerinde emeklerine karĢılık 

ödüllendirildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ġ4): Üretim bölümünde çalıĢanların iĢ yerlerinin kariyer hedeflerini karĢıladığı 

tespit edilmiĢtir 

H0Red(Ġ5): Üretim bölümünde çalıĢanların iĢ yerlerinin çalıĢanlarla ilgili politikalarına 

güvendikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(J3): ĠĢ yerindeki statüsü iĢçi olan çalıĢanların baĢarılı performanslarının 

iĢyerleri tarafından ödüllendirildiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(J8): ĠĢ yerindeki statüsü iĢçi olan çalıĢanların iĢ yerlerinde eĢit standartlarda 

muamele gördükleri belirlenmiĢtir. 
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H0Red(J9): ĠĢ yerindeki statüsü iĢçi olan çalıĢanların iĢ yerlerinde geliĢen teknolojiye 

ayak uydurabildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(K1): Ortalama aylık geliri 1301-2500 TL arasında olan çalıĢanların iĢ yerlerinde 

çalıĢan memnuniyetine özen gösterdikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(K2): Ortalama aylık geliri 1301-2500 TL arasında olan çalıĢanların iĢ yerlerinde 

kendilerini önemli hissedebildikleri ve değer gördükleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(K3): Ortalama aylık geliri 1301-2500 TL arasında olan çalıĢanların baĢarı elde 

etmeleri halinde ödüllendirildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(K4): Ortalama aylık geliri 1301-2500 TL arasında olan çalıĢanların iĢ 

yerlerindeki kariyer olanaklarından memnun oldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(K5): Ortalama aylık geliri 1301-2500 TL arasında olan çalıĢanların iĢ yerlerinde 

sunulan politikaları onayladıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(K6): Ortalama aylık geliri 1301-2500 TL arasında olan çalıĢanların iĢ yerlerinde 

motive edici etkinliklerin olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(K7): Ortalama aylık geliri 1301-2500 TL arasında olan çalıĢanların iĢ yerlerinde 

motive edici faaliyetlerin olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(K8): Ortalama aylık geliri 1301-2500 TL arasında olan çalıĢanların iĢ yerlerinde 

iĢ bölümünün olduğu ve dengeli davranıldığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(K9): Ortalama aylık geliri 1301-2500 TL arasında olan çalıĢanların iĢ yerlerinde 

meydana gelen değiĢikliklere ayak uydurabildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(N1): ÇalıĢanların yaptıkları iĢten kısmen memnun oldukları ve iĢ yerlerinin 

çalıĢanların mutluluğuna önem verdikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(N2): ÇalıĢanların yaptıkları iĢten kısmen memnun oldukları ve iĢ yerlerinin 

çalıĢanlarına özen gösterdikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(N3): ÇalıĢanların yaptıkları iĢten kısmen memnun oldukları ve iyi derecedeki 

performansların ödüllendirildiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(N4): ÇalıĢanların yaptıkları iĢten kısmen memnun oldukları ve iĢ yerlerinin 

kariyer hedeflerini karĢılayabildiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(N5): ÇalıĢanların yaptıkları iĢten kısmen memnun oldukları ve iĢ yerlerinin 

çalıĢanlara uyguladığı politikaların olumlu etki yarattığı belirlenmiĢtir. 
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H0Red(N6): ÇalıĢanların yaptıkları iĢten kısmen memnun oldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(N7): ÇalıĢanların yaptıkları iĢten kısmen memnun oldukları ve iĢ yerlerinin 

çalıĢanlara psikolojik baskı uygulamadığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(N8): ÇalıĢanların yaptıkları iĢten kısmen memnun oldukları ve iĢ yerlerinde 

herkese uygun iĢlerin bulunduğu, adil Ģekilde dağıtıldığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(N9): ÇalıĢanların yaptıkları iĢten kısmen memnun oldukları ve iĢ yerlerinde 

oluĢan değiĢime karĢılık çalıĢanların onay verdiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(O2): ÇalıĢanların çalıĢma saatlerinden kısmen memnun oldukları ve iĢ 

yerlerinin çalıĢanlara özen gösterdikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(O3): ÇalıĢanlar çalıĢma saatlerinden kısmen memnun oldukları ve baĢarılı 

performansların ödüllendirildiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(O4): ÇalıĢanların çalıĢma saatlerinden kısmen memnun oldukları ve iĢ 

yerlerinde sağlanan kariyer fırsatlarından tatmin oldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(O6): ÇalıĢanların çalıĢma saatlerinden kısmen memnun oldukları ve iĢ 

yerlerinde çalıĢanlara yönelik performans arttırıcı etkinliklerin olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(O8): ÇalıĢanların çalıĢma saatlerinden kısmen memnun oldukları ve iĢ 

yerlerinde eĢit Ģekilde iĢ bölümünün yapıldığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ö1): ÇalıĢanlara çalıĢan memnuniyeti araĢtırmalarının yapılmadığı, fakat iĢ 

yerlerinde çalıĢan memnuniyetine önem verildiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ö2): ÇalıĢanlara çalıĢan memnuniyeti araĢtırmalarının yapılmadığı, fakat iĢ 

yerlerinin çalıĢanlarına önem verdiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ö3): ÇalıĢanlara çalıĢan memnuniyeti araĢtırmalarının yapılmadığı fakat iĢ 

yerlerinde olumlu kademe kayıt eden çalıĢanların ödüllendirildiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ö8): ÇalıĢanlara çalıĢan memnuniyeti araĢtırmalarının yapılmadığı ve iĢ 

yerlerinde iĢlerin adil Ģekilde dağıtıldığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(P1): ÇalıĢanlara çalıĢan memnuniyeti araĢtırmaları yapılıyorsa taraflarına 

sonuçlar hakkında bilgi verilmediği fakat iĢ yerlerinin çalıĢanlarına özen gösterdikleri 

belirlenmiĢtir. 
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H0Red(P2): ÇalıĢanlara çalıĢan memnuniyeti araĢtırmaları yapılıyorsa taraflarına 

sonuçlar hakkında bilgi verilmediği fakat iĢ yerlerinin çalıĢanlarına karĢı olumlu 

oldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(P3): ÇalıĢanlara çalıĢan memnuniyeti araĢtırmaları yapılıyorsa taraflarına 

sonuçlar hakkında bilgi verilmediği fakat iĢ yerlerini olumlu anlamda ileriye taĢıyan 

çalıĢanların ödüllendirildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(P4): ÇalıĢanlara çalıĢan memnuniyeti araĢtırmaları yapılıyorsa taraflarına 

sonuçlar hakkında bilgi verilmediği fakat iĢ yerlerinde sağlanan kariyer imkanlarından 

herkesin memnun olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(P5): ÇalıĢanlara çalıĢan memnuniyeti araĢtırmaları yapılıyorsa taraflarına 

sonuçlar hakkında bilgi verilmediği fakat iĢ yerlerinde yapılan politikaların çalıĢanları 

için güvenilir olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(P6): ÇalıĢanlara çalıĢan memnuniyeti araĢtırmaları yapılıyorsa taraflarına 

sonuçlar hakkında bilgi verilmediği fakat iĢ yerlerinde çalıĢanları motive için ayrı 

bölümler oluĢturulduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(P7): ÇalıĢanlara çalıĢan memnuniyeti araĢtırmaları yapılıyorsa taraflarına 

sonuçlar hakkında bilgi verilmediği ve iĢ yerlerinin çalıĢanlara psikolojik baskı 

uygulamadıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(P8): ÇalıĢanlara çalıĢan memnuniyeti araĢtırmaları yapılıyorsa taraflarına 

sonuçlar hakkında bilgi verilmediği ve iĢ yerinde çalıĢanlara eĢit muamele yapıldığı 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(P9): ÇalıĢanlara çalıĢan memnuniyeti araĢtırmaları yapılıyorsa taraflarına 

sonuçlar hakkında bilgi verilmediği ve iĢ yerlerinde oluĢan değiĢime ayak 

uydurabildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(R3): ÇalıĢan memnuniyeti araĢtırmalarının çalıĢanların beklentilerini 

belirlemekte etkili geri bildirim yöntemi olduğu ve iĢ yerlerinin olumlu performansları 

ödüllendirdikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(R4): ÇalıĢan memnuniyeti araĢtırmalarının çalıĢanların beklentilerini 

belirlemekte etkili geri bildirim yöntemi olduğu ve iĢ yerlerinin çalıĢanların 

beklentilerini karĢıladıkları belirlenmiĢtir. 
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H0Red(R5): ÇalıĢan memnuniyeti araĢtırmalarının çalıĢanların beklentilerini 

belirlemekte etkili geri bildirim yöntemi olduğu ve iĢ yerlerinde çalıĢanlarla ilgili 

yapılan politikaların güvenilir olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(R8): ÇalıĢan memnuniyeti araĢtırmalarının çalıĢanların beklentilerini 

belirlemekte etkili geri bildirim yöntemi olduğu ve iĢ yerlerinde iĢlerin adaletli Ģekilde 

bölümlere dağıtıldığı belirlenmiĢtir. 

ĠĢletmelerin iĢyeri memnuniyeti parametreleri ile sunulan sosyal imkanlar arasındaki 

iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi sonuçları Çizelge 3.44’de verilmiĢtir. 
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Çizelge 3.44. ĠĢletmelerin iĢyeri memnuniyeti parametreleri ile sunulan sosyal imkanlar arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi. 

SUNULAN SOSYAL ĠMKANLAR 

Ġġ
Y

E
R

Ġ 
M

E
M

N
U

N
ĠY

E
T

Ġ 

 19-ĠĢ yerinizde yemek hizmeti var mı? 

(S) 

20-ĠĢ yerinizde sağlık hizmeti var mı? 

(ġ) 

21-ĠĢ yerinizde ulaĢım hizmeti var mı? 

(T) 

Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar 

1-ĠĢyeri memnuniyeti 5,533 8 0,699 H0Kabul 7,661 4 0,105 H0Kabul 9,044 4 0,060 H0Kabul 

2-ĠĢyeri memnuniyeti 11,878 8 0,157 H0Kabul 12,731 4 0,013 H0Red(ġ2) 16,086 4 0,003 H0Red(T2) 

3-ĠĢyeri memnuniyeti 6,273 8 0,617 H0Kabul 3,560 4 0,469 H0Kabul 7,786 4 0,100 H0Kabul 

4-ĠĢyeri memnuniyeti 11,260 8 0,187 H0Kabul 9,436 4 0,051 H0Kabul 17,669 4 0,001 H0Red(T4) 

5-ĠĢyeri memnuniyeti 2,658 8 0,954 H0Kabul 4,482 4 0,345 H0Kabul 10,658 4 0,031 H0Red(T5) 

6-ĠĢyeri memnuniyeti 13,174 8 0,106 H0Kabul 11,468 4 0,022 H0Red(ġ6) 15,054 4 0,005 H0Red(T6) 

7-ĠĢyeri memnuniyeti 6,326 8 0,611 H0Kabul 23,451 4 0,000 H0Red(ġ7) 8,712 4 0,069 H0Kabul 

8-ĠĢyeri memnuniyeti 4,996 8 0,758 H0Kabul 4,348 4 0,361 H0Kabul 5,224 4 0,265 H0Kabul 

9-ĠĢyeri memnuniyeti 4,113 8 0,847 H0Kabul 14,214 4 0,007 H0Red(ġ9) 10,322 4 0,035 H0Red(T9) 
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Çizelge 3.44. (devam). ĠĢletmelerin iĢyeri memnuniyeti parametreleri ile sunulan sosyal imkanlar arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi. 

SUNULAN SOSYAL ĠMKANLAR 

Ġġ
Y

E
R

Ġ 
M

E
M

N
U

N
ĠY

E
T

Ġ 

 22-ĠĢ yerinizde sosyal olanaklar var mı? 

(U) 

23- Hafta sonu tatil imkanları var mı? (Ü) 24-Yaptığınız iĢi kaybetme endiĢeniz var 

mı? (V) 

Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar 

1-ĠĢyeri memnuniyeti 10,064 4 0,039 H0Red(U1) 18,122 4 0,001 H0Red(Ü1) 12,393 8 0,135 H0Kabul 

2-ĠĢyeri memnuniyeti 3,498 4 0,478 H0Kabul 18,071 4 0,001 H0Red(Ü2) 25,826 8 0,001 H0Red(V2) 

3-ĠĢyeri memnuniyeti 8,031 4 0,090 H0Kabul 7,408 4 0,116 H0Kabul 25,167 8 0,001 H0Red(V3) 

4-ĠĢyeri memnuniyeti 22,873 4 0,000 H0Red(U4) 29,132 4 0,000 H0Red(Ü4) 16,342 8 0,038 H0Red(V4) 

5-ĠĢyeri memnuniyeti 14,286 4 0,006 H0Red(U5) 19,211 4 0,001 H0Red(Ü5) 14,625 8 0,067 H0Kabul 

6-ĠĢyeri memnuniyeti 27,267 4 0,000 H0Red(U6) 24,986 4 0,000 H0Red(Ü6) 26,477 8 0,001 H0Red(V6) 

7-ĠĢyeri memnuniyeti 20,878 4 0,000 H0Red(U7) 8,626 4 0,071 H0Kabul 24,889 8 0,002 H0Red(V7) 

8-ĠĢyeri memnuniyeti 5,032 4 0,284 H0Kabul 12,971 4 0,011 H0Red(Ü8) 20,475 8 0,009 H0Red(V8) 

9-ĠĢyeri memnuniyeti 24,444 4 0,000 H0Red(U9) 16,082 4 0,003 H0Red(Ü9) 21,448 8 0,006 H0Red(V9) 
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Çizelge 3.44. (devam). ĠĢletmelerin iĢyeri memnuniyeti parametreleri ile sunulan sosyal imkanlar arasındaki iliĢkiyi araĢtıran ki-kare analizi. 

SUNULAN SOSYAL ĠMKANLAR 

Ġġ
Y

E
R

Ġ 
M

E
M

N
U

N
ĠY

E
T

Ġ 

 25-ĠĢinizle ilgili sigortanız var mı? (Y) 26-ĠĢinizle ilgili güvenlik önlemleri yeterli 

mi? (Z) 

27-ĠĢinizle ilgili olarak emeklilik 

güvenceniz var mı? (X) 

Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar Ki-kare SD ÖD Karar 

1-ĠĢyeri memnuniyeti 3,569 4 0,468 H0Kabul 19,487 4 0,001 H0Red(Z1) 3,734 4 0,443 H0Kabul 

2-ĠĢyeri memnuniyeti 2,538 4 0,638 H0Kabul 2,274 4 0,685 H0Kabul 4,013 4 0,404 H0Kabul 

3-ĠĢyeri memnuniyeti 1,630 4 0,803 H0Kabul 14,418 4 0,006 H0Red(Z3) 5,984 4 0,200 H0Kabul 

4-ĠĢyeri memnuniyeti 4,085 4 0,395 H0Kabul 1,027 4 0,906 H0Kabul 1,398 4 0,845 H0Kabul 

5-ĠĢyeri memnuniyeti 6,706 4 0,152 H0Kabul 4,724 4 0,317 H0Kabul 11,321 4 0,023 H0Kabul 

6-ĠĢyeri memnuniyeti 7,869 4 0,096 H0Kabul 6,807 4 0,146 H0Kabul 15,064 4 0,005 H0Kabul 

7-ĠĢyeri memnuniyeti 3,139 4 0,535 H0Kabul 2,674 4 0,614 H0Kabul 7,859 4 0,097 H0Kabul 

8-ĠĢyeri memnuniyeti 1,521 4 0,823 H0Kabul 3,333 4 0,504 H0Kabul 5,966 4 0,202 H0Kabul 

9-ĠĢyeri memnuniyeti 2,446 4 0,654 H0Kabul 11,602 4 0,021 H0Red(Z9) 7,531 4 0,110 H0Kabul 
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H0Red(ġ2): ĠĢ yerlerinde sağlık hizmetinin olduğu ve buna bağlı iĢ yerlerinin 

çalıĢanlarına önem verdiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(ġ6): ĠĢ yerlerinde sağlık hizmetinin olduğu ve buna bağlı performansı pozitif 

etkileyecek faaliyetlerin yapıldığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(ġ7): ĠĢ yerlerinde sağlık hizmetinin olduğu ve buna bağlı iĢ yerlerinin mobbing 

uygulamadıkları belirlenmiĢtir. 

H0Red(ġ9): ĠĢ yerlerinde sağlık hizmetinin olduğu ve buna bağlı çalıĢanların iĢ 

yerlerinde meydana gelen değiĢikliklere adapte olabildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(T2): ÇalıĢanların iĢ yerlerinde ulaĢım hizmetinin olduğu ve iĢ yerlerinin çalıĢan 

memnuniyetine önem verdiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(T4): ÇalıĢanların iĢ yerlerinde ulaĢım hizmetinin olduğu ve iĢ yerlerinin 

çalıĢanların beklentilerini karĢıladığı belirlenmiĢtir. 

 H0Red(T5): ÇalıĢanların iĢ yerlerinde ulaĢım hizmetinin olduğu ve iĢ yerlerindeki 

izlenen politikaların çalıĢanları tatmin ettiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(T6): ÇalıĢanların iĢ yerlerinde ulaĢım hizmetinin olduğu ve iĢ yerlerinde motive 

edici unsurların olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(T9): ÇalıĢanların iĢ yerlerinde ulaĢım hizmetinin olduğu ve iĢletmelerdeki 

değiĢimleri çalıĢanların kabul ettiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ü1): ĠĢ yerlerinde sosyal olanakların olduğu ve buna bağlı çalıĢanların iĢ 

yerlerinden memnun oldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ü2): ĠĢ yerlerinde sosyal olanakların olduğu ve buna bağlı yöneticilerin 

çalıĢanlara önem verdiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ü4): ĠĢ yerlerinde sosyal olanakların olduğu ve buna bağlı çalıĢanların kariyer 

hedeflerinin karĢılanabildiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ü5): ĠĢ yerlerinde sosyal olanakların olduğu ve buna bağlı çalıĢanların iĢ 

yerlerindeki politikalarının güvenilir olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ü6): ĠĢ yerlerinde sosyal olanakların olduğu ve buna bağlı çalıĢanları motive 

edici faaliyetlerin yapıldığı belirlenmiĢtir. 

 



 

194 

 

H0Red(Ü8): ĠĢ yerlerinde sosyal olanakların olduğu ve buna bağlı çalıĢanlara eĢit 

seviyede davranıldığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ü9): ĠĢ yerlerinde sosyal olanakların olduğu ve buna bağlı çalıĢanların iĢ 

yerlerindeki oluĢan değiĢimlere adapte oldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ü1): ĠĢ yerlerinde hafta sonu tatil imkanlarının olduğu ve buna bağlı çalıĢanların 

iĢlerinden memnun oldukları belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ü2): ĠĢ yerlerinde hafta sonu tatil imkanlarının olduğu ve buna bağlı çalıĢanları 

belli standartlar da kendilerini önemli hissettikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ü4): ĠĢ yerlerinde hafta sonu tatil imkanlarının olduğu ve buna bağlı çalıĢanların 

iĢ tatmini bakımından pozitif yönde ilerledikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ü5): ĠĢ yerlerinde hafta sonu tatil imkanlarının olduğu ve buna bağlı iĢ 

yerlerinde çalıĢanlarla ilgili alınan kararların mantıklı olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ü6): ĠĢ yerlerinde hafta sonu tatil imkanlarının olduğu ve buna bağlı çalıĢanlara 

yönelik performans arttırıcı faaliyetlerde bulunulduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ü8): ĠĢ yerlerinde hafta sonu tatil imkanlarının olduğu ve buna bağlı çalıĢanlara 

eĢit Ģekilde davranıldığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(Ü9): ĠĢ yerlerinde hafta sonu tatil imkanlarının olduğu ve buna bağlı çalıĢanların 

iĢ yerlerindeki değiĢimleri kabul ettikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(V2): ÇalıĢanların yaptıkları iĢi kaybetme endiĢesi taĢıdıkları ve buna bağlı iĢ 

yerlerinin çalıĢanlara özen gösterdiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(V3): ÇalıĢanların yaptıkları iĢi kaybetme endiĢesi taĢıdıkları ve buna bağlı iĢ 

yerlerinin çalıĢanlarına her konuda yardımcı oldukları, baĢarılı iĢleri ödüllendirdikleri 

belirlenmiĢtir. 

H0Red(V4): ÇalıĢanların yaptıkları iĢi kaybetme endiĢesi taĢıdıkları ve buna bağlı iĢ 

yerlerinin kariyer hedeflerini karĢıladığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(V6): “ÇalıĢanların yaptıkları iĢi kaybetme endiĢesi taĢıdıkları ve buna bağlı iĢ 

yerlerinin çalıĢanlarla alakalı performansa göre etkinliklerin olduğu belirlenmiĢtir. 

H0Red(V7): ÇalıĢanların yaptıkları iĢi kaybetme endiĢesi taĢıdıkları ve buna bağlı iĢ 

yerlerinde çalıĢanlara yönelik stres arttırıcı baskı yapılmadığı belirlenmiĢtir. 
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H0Red(V8): ÇalıĢanların yaptıkları iĢi kaybetme endiĢesi taĢıdıkları ve buna bağlı iĢ 

yerlerinde çalıĢanlara eĢit Ģekilde davranıldığı belirlenmiĢtir. 

H0Red(V9): ÇalıĢanların yaptıkları iĢi kaybetme endiĢesi taĢıdıkları ve buna bağlı iĢ 

yerlerindeki çalıĢanların oluĢan değiĢimlere karĢı ayak uydurabildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(Z1): ÇalıĢanların iĢleriyle ilgili güvenlik önlemlerinin yeterli olduğu ve iĢ 

yerlerinde çalıĢan memnuniyetine önem verildiği belirlenmiĢtir. 

H0Red(Z3): ÇalıĢanların iĢleriyle ilgili güvenlik önlemlerinin yeterli olduğu ve kendi 

iĢinde baĢarılı iĢlere imza atan çalıĢanların ödüllendirildikleri belirlenmiĢtir. 

H0Red(Z9): ÇalıĢanların iĢleriyle ilgili güvenlik önlemlerinin yeterli olduğu ve 

iĢletmelerde oluĢan değiĢimlere uygun Ģartların kabul edildiği belirlenmiĢtir. 
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4. SONUÇLAR VE ÖNERĠLER 

Ġç müĢteri memnuniyeti, iĢteki deneyimine bağlı olarak kendini değerlendirmesinin 

duygusal bir sonucu olup, iĢleri veya elde ettikleri tecrübeler ile birlikte iĢi hakkında 

kendisinde görebildiği duygusal bir durumdur. Ġç müĢteri iĢ yerinde ne kadar mutluysa, 

yaptığı iĢin verimliliği o kadar fazla olur. ĠĢin kalitesi arttıkça maliyetin de bir süre 

sonra azaldığı firmalar tarafından dile getirilmiĢtir. Ġç müĢterilerin bu performansları iĢ 

kazalarının önüne geçmiĢtir. 

YaĢ aralığını kıyasladığımızda 25-36 yaĢ aralığında olan iç müĢterilerin yaptıkları iĢin 

beklentilerini karĢıladığı ve bundan dolayı heyecan duydukları belirlenmiĢtir. Ġç 

müĢterilerin iĢlerine severek gittikleri ve iĢteki devamlılık oranının arttığı görülmüĢtür. 

Sürekli bir sirkülasyon olmadığı için iĢ anlamında da zaman kaybı önlenmiĢtir. 

YaĢ aralığı 25-36 olan iç müĢterilerin motivasyonlarını arttırmak için kiĢisel 

geliĢimlerine özen gösterdikleri, üst yöneticileri ile iletiĢim bağlarının kuvvetli olduğu 

belirlenmiĢtir. ĠĢi ilerletme adına önerilerini rahatlıkla sundukları, teknolojiyi takip edip 

müĢterinin isteklerini ön planda tuttukları belirlenmiĢtir. MüĢterinin istek ve arzularının 

sınırsız olduğunun bilincinde olan çalıĢanlar ikna kabiliyetleriyle bu iĢi hallettiklerini 

çeĢitli kampanyalar, indirimler, reklamlar yaparak satın almayı arttırdıklarını 

belirtmiĢlerdir. 

YaĢ aralığı 25-36 olan iç müĢterilerin aldıkları ücretten tatmin oldukları fakat 

ücretlerindeki az olan artıĢlardan memnun olmadıkları, iĢ yerlerinde taktir görmek 

istedikleri belirlenmiĢtir. Ġç müĢteriler arasında rekabeti arttırmak için ayın elemanı, 

çeĢitli motivasyon arttırıcı hafta sonu organizasyonları, maaĢ iyileĢtirme gibi onları 

tetikleyen nedenler olursa aidiyet duygusunun artacağı, ürün kalitesinin ve veriminin 

pozitif yönde ilerleyeceği belirlenmiĢtir. 

Ġç müĢterilerin, iĢletmelerde kendilerini güvende hissettikleri, aldıkları ücretlerden 

memnun oldukları, kendi kararlarıyla hareket edebildikleri belirlenmiĢtir. ĠĢveren 

özellikle ürün tasarlayan bölümlerde ve el ustalığı gerektiren durumlarda iç müĢterilerin 

hayal gücünü kullanması için daha serbest bırakmıĢtır. 
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Genel olarak mobilya endüstrisinde çalıĢanların iĢ arkadaĢlarından memnun oldukları 

tespit edilmiĢ iĢletmelerde motivasyon arttırıcı olarak ödül verme sisteminin 

getirilmesini talep etmiĢlerdir. 

Eğitim durumu daha düĢük olan iç müĢterilerin iĢlerini severek, isteyerek yaptıkları, iĢ 

yerlerinde iĢ sağlığı güvenliği kurallarına uyulduğu, aldıkları ücretlerin adil Ģekilde 

dağıtıldığı belirlenmiĢtir. 

Yapılan anket sonucunda iç müĢterilerin genellikle mesleki eğitim almadıkları, iĢ 

yerlerinde aldıkları ücretlerle geçim sıkıntısı çekmedikleri belirlenmiĢtir. 

ĠĢ yerlerinde genel sorun mobilya tozunun etrafa yayılmasıdır, tertip-düzen-temizlik en 

önemli unsurdur. iç müĢterilerin meslek hastası olmaması için toz maskesi kullanması 

gerekir. ĠĢletmelerin uzuv kayıplı iĢ kazaları geçiren çalıĢanlarının olduğu belirlenmiĢ, 

önlem adına koruması olmayan makinelerin kullanılmaması, gerekli durumlarda 

standartlara uygun çelik eldivenler kullanılmasının gerekli olduğu önerilmiĢtir. 

Yapılan anket sonucunda iç müĢterilerin çoğunun eĢlerinin çalıĢmadığı ve çocuklarının 

olmadığı belirlenmiĢtir. Üst yöneticilerin çalıĢanlarla iĢbirliği halinde çalıĢtıkları, 

arkadaĢlarıyla iletiĢim halinde oldukları belirlenmiĢtir. 

Yapılan anket sonucunda toplam çalıĢma süresi 4-6 yıl arası olan iç müĢterilerin iĢ 

yerlerinde sağlanan olanaklardan memnun oldukları, emeklilik güvencelerinin olduğu, 

çalıĢtıkları iĢlerde yeteneklerini rahatça sergiledikleri belirlenmiĢtir. 

ĠĢletmedeki çalıĢma süresi 1-3 yıl arası olan iç müĢterilerin iĢ yerlerinde fikirlerinin 

önemsendiği, üst yönetimin çalıĢanlarına değer verdiği ve kariyer hedeflerini 

gerçekleĢtirebilecekleri bir yerde çalıĢtıkları belirlenmiĢtir. 

Yapılan anket sonucunda iç müĢterilerin çoğunun üretim bölümünde olduğu ve 

statülerinin de iĢçi olduğu belirlenmiĢtir. ĠĢ yerlerinin emeklerinin karĢılığını verdikleri, 

Bir sorun anında yöneticileriyle rahatça paylaĢabildikleri, geçim sıkıntısı çekmedikleri 

ve ücretlerin adil Ģekilde dağıtıldığı belirlenmiĢtir. 

Genellikle ortalama aylık gelirleri 1301-2500 TL arasında olan iç müĢterilerin 

ücretlerini zamanında aldıkları, diğer iĢletmelere kıyasla daha çok memnun oldukları, 

yaptıkları iĢin beklentilerine uygun olup gelecek hedeflerini karĢıladığı, kendi 

kararlarını verip yeteneklerine uygun iĢ yaptıkları belirlenmiĢtir. 
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ĠĢ yerlerinde iç müĢterilerin yaptıkları iĢten genellikle kısmen memnun oldukları 

çalıĢma saatlerinden de memnun oldukları belirlenmiĢtir. Üst yöneticilerin iç 

müĢterilerden fikir aldığı, kiĢisel olarak iĢ yerinde kendilerini önemli hissettikleri, iĢ 

yerlerindeki verilen imkanlardan memnun oldukları belirlenmiĢtir. 

ĠĢ yerlerinde iç müĢteri memnuniyeti araĢtırmaları yapılmadığı, bu konuda yetersiz 

kalındığı belirlenmiĢtir. Ġç müĢterilerin sorunlarının belirli periyotlarla dinlenip, 

önemsendiklerini hissettirmek gerekir. Ayrıca çalıĢma yerlerindeki memnun olunmayan 

alanlarda müdahale edilerek iyileĢtirmeler yapılmalıdır. 

ĠĢ yerlerinde yemek hizmetleri, sağlık hizmetleri, ulaĢım hizmetleri yeterince 

sağlanmakta olduğu belirlenmiĢtir. Sağlanan imkanlardan dolayı iç müĢterilerin kiĢisel 

potansiyellerinin arttığı, iĢ yerlerinde extra yaptıkları iĢlerin karĢılığını aldıkları, çalıĢma 

Ģartlarının kendilerine uygun olduğu belirlenmiĢtir. 

ĠĢ yerlerinde iç müĢterilere uygulanan sosyal imkanların yeterli olduğu, hafta sonu 

sağlanan sosyal imkanların motivasyonu arttırdığı belirlenmiĢtir. Ġç müĢteriler iĢlerini 

yaparken kendilerine uygun olduğunu ve terfi imkanını bulabilecekleri yerde olduklarını 

düĢünmektedir. Sosyal anlamda performansları artmakta, yeterli tatil sağlandığı için 

yönetici ve diğer ortak çalıĢtıkları arkadaĢlarıyla daha iyi anlaĢtıkları belirlenmiĢtir. 

ĠĢ yerlerinde iç müĢterilerin sigortalarının eksiksiz yatırıldığı, çalıĢan-yönetici-iĢ 

arkadaĢları arasında iletiĢimin kuvvetli olduğu belirlenmiĢtir. ĠĢ yerlerinde temizlik, 

düzene gerektiği kadar özen gösterildiği belirlenmiĢtir. 

Ġç müĢterilerin memnuniyetlerinin artırılması için daha rahat çalıĢabilecekleri ortam 

koĢullarının ayarlanması, müzik dinleme odalarının veya hobi odalarının oluĢturulması 

önerilir. 

Yöneticiler tarafından iç müĢterilerin istek, ihtiyaç, çalıĢma ile ilgili önerilerinin 

dinlenmesi için haftalık-aylık toplantıların düzenlenmesi önerilir. 
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6. EKLER 

6.1. EK - 1: ANKET FORMU 

Sayın Katılımcı; 

Düzce Üniversitesi, Fen Bilimleri Enstitüsü, Orman Endüstri Mühendisliği Anabilim 

Dalı’nda Yüksek Lisans Tezi kapsamında hazırlanan “Mobilya Endüstrisinde Ġç Müşteri 

Memnuniyetinin Ġstanbul Ġlinde Ġrdelenmesi” konulu bilgi toplama formundaki soruların 

tarafınızdan özenle doldurulacağını biliyoruz. Vereceğiniz yanıtlar ve firmanız ile ilgili 

bilgiler akademik etik çerçevesinde kesinlikle gizli tutulacaktır. Güveniniz ve katkınız 

için teĢekkür eder, saygılar sunarız. 

                                                                                                                Feriha ÇAĞAN 

                                                                                                      Yüksek Lisans Öğrencisi 

1. YaĢınız …………………….. 

2. Cinsiyetiniz                  (  ) Kadın     (  ) Erkek 

3. Medeni durumunuz    (  ) Evli     (  ) Bekar     (  ) Diğer 

4. Eğitim durumunuz     (  ) Ġlkokul    (  ) Ortaokul   (  ) Lise    (  ) Ön lisans  

                                          (  ) Lisans     (  )Yüksek Lisans           (  ) Doktora 

5. Mesleki eğitim aldınız mı? (  ) Evet      (  ) Hayır 

Cevabınız EVET ise mesleki eğitimi nereden aldınız?.................................................. 

Hangi mesleki eğitim(ler)i aldınız…………..………………………………………… 

6. Çocuk sayısı         (  ) Yok         (  ) 1      (  ) 2         (  ) 3         (  ) 4 ve üzeri 

7. EĢiniz çalıĢıyor mu?   (  ) Evet     (  ) Hayır 

8. Toplam çalıĢma süreniz   (  ) 1 yıldan az   (  ) 1-3 yıl    (  ) 4-6 yıl     

                                                (  ) 7-9 yıl          (  ) 10 yıl ve üzeri 

9. Bu iĢletmedeki çalıĢma süreniz   (  ) 1 yıldan az  (  ) 1-3 yıl   (  ) 4-6 yıl   

                                                            (  ) 7-9 yıl        (  )10 yıl ve üzeri 

10. ÇalıĢtığınız bölüm  (  ) Üretim   (  ) Planlama   (  ) Kalite kontrol  

                                       (  ) Bakım    (  ) Diğer (belirtiniz)………. 

11. ĠĢ yerindeki statünüz? (  ) ĠĢçi    (  ) Mühendis    (  ) Tekniker    

                                             (  ) Teknisyen   (  ) Diğer (belirtiniz)…… 

12. Ortalama aylık geliriniz nedir? 

(  ) 1300 TL altı         (  ) 1301-2500 TL     (  ) 2501-4000 TL       (  ) 4001 TL üstü 

13. Haftada kaç gün çalıĢıyorsunuz? .....................gün 

14. Günde kaç saat çalıĢıyorsunuz? .....................saat 
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15. ÇalıĢtığınız iĢten memnun musunuz?  (  ) Evet       (  ) Kısmen        (  ) Hayır  

16. ÇalıĢma saatlerinizden memnun musunuz? (  ) Evet      (  ) Kısmen   (  ) Hayır  

17. ĠĢletmenizde çalıĢan memnuniyet araĢtırmaları yapılıyor mu?  

(  ) Evet       (  ) Hayır 

18.ÇalıĢan memnuniyet araĢtırmaları yapılıyorsa tarafınıza sonuçlar hakkında 

bilgi veriliyor mu?   (  ) Evet       (  ) Kısmen        (  ) Hayır 

19. Sizce çalıĢan memnuniyet araĢtırmaları çalıĢanların beklentilerini doğru bir 

Ģekilde belirlemekte etkili bir geri bildirim yöntemi olabilir mi? 

  (  ) Evet       (  ) Kısmen        (  ) Hayır 

20. ĠĢ yerinizde yemek hizmeti var mı?     (  ) Evet       (  ) Hayır 

21. ĠĢ yerinizde sağlık hizmeti var mı?      (  ) Evet       (  ) Hayır 

22. ĠĢ yerinizde ulaĢım hizmeti var mı?     (  ) Evet       (  ) Hayır 

23. ĠĢ yerinizde sosyal olanaklar var mı?   (  ) Evet       (  ) Hayır 

24. Hafta sonu tatil imkanlarınız var mı?  (  ) Evet       (  ) Hayır 

25. Yaptığınız iĢi kaybetme endiĢeniz var mı?   (  ) Evet       (  ) Hayır 

26. ĠĢinizle ilgili sigortanız var mı?                     (  ) Evet       (  ) Hayır 

27. ĠĢinizle ilgili güvenlik önlemleri yeter mi?   (  ) Evet       (  ) Hayır 

28. ĠĢinizle ilgili olarak emeklilik güvenceniz var mı? (  ) Evet       (  ) Hayır 

 

29.  AĢağıda verilen yargılara ne ölçüde katılıyorsunuz? 

1: Kesinlikle katılmıyorum,  2: Katılmıyorum,    3: Fikrim yok,    4: Katılıyorum,  5: Kesinlikle 

katılıyorum 

ĠĢin niteliği  1 2 3 4 5 

ĠĢimde kiĢisel potansiyellerimi kullanma imkanım 

var. 

     

ĠĢimle ilgili olarak yetki ve sorumluluklarım var.       

Yapılan iĢ, bilgi ve yeteneklerime uygundur.      

Yaptığım iĢ, kiĢisel geliĢimime katkı sağlar.      

Yaptığım iĢi kiĢisel olarak isteyerek yapıyorum.      

Yaptığım iĢ, beklentilerimi karĢılıyor.      

Yaptığım iĢte iĢe katkılarımı görebiliyorum.      

ĠĢyerimde açık ve sınırları belirlenmiĢ yazılı bir 

görev tanımım var. 

     

Yaptığım iĢ, bana toplum için yararlı Ģeyler 

yaptığımı hissettirir. 

     

Yaptığım iĢ, bana yeni mesleki bilgi ve beceriler 

yanında saygınlık da kazandırır. 

     

Yaptığım iĢten dolayı iĢe gitmek benim için 

heyecan vericidir. 
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ĠĢ ortamı 

ĠĢyerimin yemek Ģartlarından memnunum.      

ĠĢyerim temizlik ve düzene önem verir.      

ĠĢ sağlığı ve güvenliği açısından kendimi 

çalıĢtığım iĢ yerinde güvende hissediyorum. 

     

ÇalıĢma mekanımız fiziksel sağlığı gözetecek 

Ģekilde düzenlenmiĢtir. 

     

Fiziksel olarak çalıĢma ortamım yeterli 

düzeydedir. 

     

ĠĢyerimin sosyal olanakları yeterlidir.       

ĠĢyerimin ulaĢım olanakları yeterlidir.      

ĠĢyerimde iĢimizin gerektirdiği modern teknolojik 

araç- gereçler kullanılır. 

     

ĠĢ güvencesi      

ĠĢyerim çalıĢan güvenliğine ve sağlığına önem 

verir. 

     

ĠĢyerimin sunduğu emeklilik garantisinden 

memnunum. 

     

ĠĢyerimin sağladığı sağlık güvencesinden 

memnunum. 

     

ĠĢ güvencesi açısından çalıĢtığım iĢyerinde iĢimin 

sürekli olduğunu bilmek beni olumlu etkiler. 

     

Ücret      

ĠĢyerimdeki ücret beklentilerime uygundur.      

Alınan ücretle geçim sıkıntısı çekmiyorum.      

ĠĢyerinde ücreti zamanında alıyorum.      

ÇalıĢanlar arasında adil bir ücret dağılımı vardır.      

Ücretin diğer iĢletmelerinkine göre uygunluğu 

vardır. 

     

Yapılan fazla mesainin karĢılığı verilir.      

ĠĢyerimin sunduğu ücretli izin miktarından 

memnunum. 

     

ĠĢyerimde ücret artıĢları az oluyor.      

Ücretimdeki artıĢlardan memnunum.      

Bana verdikleri ücreti düĢündüğümde takdir 

görmediğimi hissediyorum. 
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30. AĢağıda verilen yargılara ne ölçüde katılıyorsunuz? 

 1: Kesinlikle katılmıyorum,  2: Katılmıyorum,   3: Fikrim yok,    4: Katılıyorum,  5: Kesinlikle 

katılıyorum 

Üst yöneticiniz 1 2 3 4 5 

Üst yöneticimiz bize karĢı açık ve dürüsttür.      

Tüm çalıĢanlar üst yöneticilerinin ne beklediğini 

bilir. 

     

Üst yöneticim çalıĢanlarla iĢbirliği halindedir.      

Üst yöneticim çalıĢanlara saygılı davranır.      

Üst yöneticim iĢin yapılmasında gereksiz tüm 

engelleri kaldırır. 

     

Üst yöneticim çalıĢanlarına performansları ile 

ilgili geri bildirimde bulunur. 

     

Üst yöneticim çalıĢanlarının güven kavramını 

sağlar. 

     

Üst yöneticim, çalıĢanlarının hislerine çok az ilgi 

gösterir. 

     

Üst yöneticim yaptığı iĢte oldukça yeterlidir.      

Üst yöneticim iĢletmemizin planları ve hedefleri 

ile ilgili bilgiler iletir. 

     

Üst yöneticim beni iĢimle ilgili konularda 

gerektiği biçimde bilgilendirir. 

     

Üst yöneticim bana karĢı adil değildir.      

Üst yöneticim kiĢisel geliĢimimi teĢvik eder ve 

gerektiğinde motive eder. 

     

Üst yöneticim çalıĢırken karĢılaĢtığım sorunların 

çözümüne karĢı yapıcı yaklaĢım sergiler. 

     

Üst yöneticilerimin, çalıĢmalarımda beni 

desteklemeye hazır olduklarını hissediyorum. 

     

Bir sorun, istek ya da önerim olduğunda bunu her 

zaman üst yöneticilerimle görüĢebilirim. 

     

Üst yöneticimi seviyorum.      
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ĠletiĢim 

Sorunları yöneticilere iletebilme olanağı vardır.      

Yapılan iĢle ilgili olarak bilgilendirilmekteyim.      

ÇalıĢanlar arasında genel arkadaĢlık iliĢkileri 

yeterlidir. 

     

Amirler ile rahat bir Ģekilde görüĢebilmekteyim.      

ÇalıĢanlar arasında dedikodu, kavga ve dargınlık 

yoktur. 

     

ĠĢletmede tecrübeli yöneticiler ve çalıĢanlar arası 

iletiĢim iyidir. 

     

ġefim/müdürüm ile iyi bir iĢ iliĢkimiz var.      

ĠĢ arkadaĢlarımla iyi bir iĢ iliĢkimiz var.      

ÇalıĢanlar ihtiyaç olduğunda diğer çalıĢanlara 

yardım ederler. 

     

Birlikte çalıĢtığım insanları seviyorum.      

Personel-Yönetici iliĢkilerinde iletiĢim kopukluğu 

yaĢamıyorum. 

     

ÇalıĢanlar karĢılıklı anlayıĢ, saygı ve uyum içinde 

iĢlerini yürütürler. 

     

ĠĢyerimdeki iletiĢimin iyi olduğunu düĢünüyorum.      

Eğitim      

Aldığım eğitimle yaptığım iĢin birbirini 

tamamladığını düĢünüyorum.  

     

ÇalıĢtığım iĢte yetenek ve becerilerimi 

sergileyebiliyorum. 

     

Eğitimim, kıdemim ve yaptığım iĢlere bakarak, 

hak ettiğim bir maaĢ aldığıma inanıyorum. 

     

ĠĢyerimde aldığım hizmet içi eğitimler yeterli 

düzeydedir. 

     

 

31. AĢağıda verilen yargılara ne ölçüde katılıyorsunuz? 

              1: Kesinlikle katılmıyorum   2: Katılmıyorum     3: Fikrim yok      4: Katılıyorum    5: Kesinlikle 

katılıyorum 

Alınan kararlar/ yapılan öneriler 1 2 3 4 5 

ĠĢ yerimde alınan kararlarda gerekli olduğunda benim 

de görüĢlerime baĢvurulur. 

     

ĠĢ yerimde alınan kararlara katılmak benim çalıĢmamı 

olumlu etkiler.  

     

ĠĢ yerinde iĢin kalite düzeyinin artması için 

yaptığım/yapacağım öneriler beni olumlu etkiler. 

     

ĠĢ yerinde iĢin kalite düzeyinin artması için yaptığım 

öneriler dikkate alınır.  

     

Yaptığım iĢler ya da önerilerimin olumlu sonuçlar 

vermesi nedeni ile ödül almam, beni olumlu yönde 

etkiler. 

     

Bu iĢyerinde çalıĢanlar çok az ödüllendiriliyor.      

Çabalarımın gerektiği kadar ödüllendirildiğini 

sanmıyorum. 
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ĠĢyeri memnuniyeti 

     

ĠĢyerim çalıĢan memnuniyetine önem verir.      

ĠĢyerim çalıĢanlarına önem verir.      

ĠĢyerim baĢarılı performansı mutlaka ödüllendirir.      

ĠĢyerimin kariyer olanaklarından memnunum.      

ĠĢyerimin çalıĢanlarla ilgili politikalarına güvenirim.      

ĠĢ yerimde yeterince motivasyon arttırıcı faaliyetler 

yapıldığını düĢünüyorum. 

     

ĠĢyerimde kiĢisel stresi arttırmaya yönelik 

davranıĢlarda bulunulmaz. 

     

ĠĢyerimde iĢler dengeli veya adil bir Ģekilde dağıtılır.      

ĠĢletmedeki çalıĢanlar değiĢimi isteyerek kabul ederler.      
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